Паспорт сферы культуры муниципального образования «город Саянск» Иркутской области на 2016 г.

(с указанием общих сведений о МО (кол-во населения, состояние экономики, градообразующих предприятий, главы/мэра МО, заместителя, курирующего сферу культуры) 

 
 Город Саянск является единым экономическим, историческим, социальным, административным территориальным образованием и составной частью Иркутской области. Саянск – город компактный, полностью благоустроенный, его площадь составляет 82,5 км2. В нем проживает 38887 человек (данные на 01.01.2015г.), Демографическая ситуация характеризуется естественным приростом населения. 
Основой развития экономики и социальной сферы города является  промышленность.
Предприятия промышленной группы города – градообразующее предприятие ОАО «Саянскхимпласт». Основной энергетический источник промышленного узла и города –  Ново-Зиминская ТЭЦ ОАО «Иркутскэнерго», которая обладает достаточным производственным потенциалом для обеспечения территории энергоресурсами в условиях дальнейшего развития города и промышленных площадок. Предприятие сельскохозяйственной отрасли –  ООО «Саянский бройлер» является крупнейшим производителем мяса птицы в Иркутской области. На территории города устойчиво и надежно работают муниципальные предприятия коммунальной сферы –  «Саянское теплоэнергетическое предприятие», «Водоканал-Сервис», а также Государственное унитарное энергопредприятие «Облкоммунэнерго». 

По оценке 2015 года в муниципальном образовании «город Саянск» в условиях экономического кризиса динамика основных экономических и социальных показателей по отношению к соответствующему периоду прошлому году имеет тенденцию к снижению:

· инвестиции в основной капитал – 36,3%;

· среднемесячная заработная плата –  96,5%. 
· объем промышленного производства – 100%;

· оборот розничной торговли в сопоставимых ценах – 100%;


Промышленность продолжает оставаться основой развития экономики и социальной сферы города, составляя 68% объема произведенной продукции, работ и услуг.

Индекс физического объема промышленного производства составляет – 77%. Уменьшение индекса промышленного производства обусловлено снижением выпуска основной продукции градообразующего предприятия – ОАО «Саянскхимпласт»,  в связи с недостатком основного вида сырья – этилена, поставляемого с завода полимеров ОАО «Роснефть». 
 
Ожидаемый объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования за 2015 год – 635 млн. руб., или 73% к  уровню 2014 года. 


Снижение объема капитальных вложений в конечном итоге сдерживает дальнейший рост городской экономики и благосостояния его жителей.
Экономический потенциал города формируют 497 предприятий и организаций (из них 210 предприятий малого и среднего бизнеса) и 1053 индивидуальных предпринимателя. С 2010 года в Саянске действует Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства. С 2013 года  действует благотворительный Фонд местного сообщества.

В 2015 году Министерством экономического развития Иркутской области были подведены итоги оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Иркутской области за 2014 год. В соответствии с Распоряжением губернатора Иркутской области городскому округу муниципального образования «город Саянск» выделены средства в сумме 500 000,00 рублей в качестве поощрения за достижение наилучших значений показателей, характеризующих повышение инвестиционной привлекательности территории.
Мэр городского округа муниципального образования «город Саянск» Олег Валерьевич Боровский;

Заместитель мэра по социальным вопросам городского округа муниципального образования «город Саянск» Александр Владимирович Ермаков.
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