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	О проведении обучающего семинара  «Правила по охране труда в строительстве»
	



Приказом  Минтруда России от 01.06.2015 N 336н
утверждены  Правила по охране труда в строительстве.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с п. 3.3. Постановления Минтруда России и Минобразования России от 13 января 2003 г. N 1/29 все работники организаций, а также работодатели,    индивидуальные предприниматели  осуществляющие строительство, расширение, реконструкцию, техническое перевооружение, капитальный ремонт объекта капитального строительства, которым может являться застройщик либо привлекаемое застройщиком или техническим заказчиком на основании гражданско-правового договора физическое или юридическое лицо, соответствующее требованиям градостроительного законодательства Российской Федерации, и которое вправе выполнять определенные виды работ по строительству, расширению, реконструкции, техническому перевооружению, капитальному ремонту объекта капитального строительства самостоятельно или с привлечением других лиц, соответствующих требованиям градостроительного законодательства Российской Федерации, обязаны пройти внеочередное  обучение и проверку знаний  правил по охране труда в строительстве
Администрацией городского округа муниципального образования «город Саянск» совместно с учебным  «Профиль»  17.03.2016 организовывается очный семинар по обучению и проверке знаний руководителей и специалистов организаций Правил по охране труда в строительстве. 
  По окончанию курса слушателям выдаётся пакет документов по охране труда (в т.ч. на электронном носителе) и удостоверение установленного образца о внеочередном  обучении и проверке знаний.
  Заявки (форма прилагается) направлять факсом в АНО «Профиль» 
-(8-395-5) 592850;   591444 или по E-mail: profil@irmail.ru
Для формирования группы   копии  заявки направить в отдел по труду и управлению охраной труда Управления по экономике администрации муниципального образования «город Саянск» до 14.03.2016 (каб.307, тел. 5-80-83, факс 5-64-41 или по E-mail: gubanova@admsayansk.irmail.ru).
   Семинар состоится в зале центра народного творчества (микрорайон Юбилейный, бывший д/сад № 68) 
       Время проведения семинара – 17.03.2016          с 09.00 до 17.00 часов.

Заместитель мэра городского округа по экономической
 политике и финансам                                                                                         М.Н.Щеглов                                                                  


Исп. Губанова Л.Ю.,тел. 5-80-83



