Информация о ходе заключения и реализации соглашений 

о социально-экономическом сотрудничестве в МО «город Саянск»
за 2021 год.
Общее количество соглашений о социально-экономическом сотрудничестве, действующих на территории городского округа муниципального образования «город Саянск» за 2021 год составило 61 на сумму 23,676 млн. рублей, из них с юридическими лицами 43 соглашения на сумму 20,874 млн. рублей и 18 соглашений с индивидуальными предпринимателями на сумму 2,802 млн. рублей.

По состоянию на 01.01.2022г. исполнение соглашений о социально-экономическом сотрудничестве составило 17,891 млн. руб. Помимо заключенных соглашений, организации и предприниматели города проявляют инициативу в решении конкретных городских проблем в сферах образования, культуры, физкультуры и спорта, в проведении праздничных мероприятий города. Оказанная помощь составила 5,031 млн. рублей. 
Общая сумма средств, направленных на социальные мероприятия предприятиями и индивидуальными предпринимателями в 2021 году составила 22,922 млн. рублей, в расчете на 1 жителя – 589,27 руб. 
В 2021 году проведены следующие мероприятия в городе, с привлечением спонсорских средств: 9 мая - 76 годовщина Победы в Великой Отечественной войне, 8 марта - «Букет весенних пожеланий», пасха, масленица, день города, день защиты детей, конкурсы «Учитель года-2020» и «Воспитатель года−2020», городской фестиваль школьных команд КВН-2021 и Иркутский Юниор-ЛИГА «КВН на Ангаре», конкурс молодых специалистов «Продвижение-2021», региональный фестиваль скрипичной музыки «По следам  Паганини», фестиваль-конкурс военной песни в рамках проекта «Живая история», мероприятие «На работу на велосипеде».
Приняли участие: команды активных единомышленников в Проекте Российского Союза Молодежи «Пространство развития» в г. Новосибирске, председатель саянского общества инвалидов-колясочников «Шанс» в Международном конкурсе красоты и таланта девушек в инвалидных колясках «Невская краса-2021» в г. Санкт-Петербурге, команда КВН «Камикадзе» в X Международном фестивале детских команд КВН г. Анапа.
Сшиты костюмы для творческих коллективов ДК «Юность» и детской школы искусств, вручены памятные знаки и удостоверения 47 ликвидаторам Чернобыльской АЭС, проживающих в Саянске, вручено поощрение за получение почетного знака «Материнская слава» многодетной матери, проведено озеленение и установлено ограждение на разделительных полосах автодорог города, смонтирован видеорепортаж о социально-экономическом развитии города Саянска, для нового спортивного объекта – хоккейного корта «Ледовый» обустроено теплое помещение для выдачи коньков на прокат и заточки коньков.
У центрального входа новой МОУ СОШ № 8 на постаменте установлен автомобиль «КрАз» – символ советской стройки. На въезде в г. Саянск установлено монументальное сооружение Поклонный Крест.
Приобретено оборудование для оснащения видеостудии МАУ «Редакция Газеты «Саянские Зори».
Общая сумма направленных средств составила более 9,3 млн. рублей.
В рамках благотворительности образовательным организациям и на проведение различных образовательных конкурсов и мероприятий в 2021 году выделены средства: для участия обучающихся во Всероссийской олимпиаде школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса в г. Москва, для поездки одаренного ученика в детский оздоровительный лагерь «Солнечный» г. Геленджик, для участия студентов Саянского медицинского колледжа во Всероссийском конкурсе «Большая перемена» в г. Нижний Новгород, для награждения победителей школьной лиги «Кубок чистоты» 2019-2020 учебного года и победителей молодых педагогов за проект «Наставник 2.0», для приобретения настольных игр «Мир профессий будущего». 
Приобретены книги в библиотеку МОУ СОШ № 8, техническое оборудование в МДОУ № 19 «Росинка» после капитального ремонта, проведено материальное оснащение в МДОУ № 27 «Петушок». Награждены преподаватели детской школы искусств за роспись стен в МДОУ № 19 «Росинка».
Общая сумма направленных средств составила более 4,1 млн. руб.

В 2021 году состоялись спортивные мероприятия: чемпионат и первенство России по спортивной аэробике г. Омск, фестиваль ГТО, Всероссийская лыжная гонка «Лыжня России 2021», открытый чемпионат города по мини-футболу среди любительских команд, плей-офф чемпионат области по мини-футболу, I и II этап Общероссийского проекта «Мини-футбол в школу», открытый и Региональный чемпионаты по мини-футболу, мини-футбол памяти Дмитрия Каминского, междугородний турнир по футболу среди мужских команд на призы мэров муниципальных образований Иркутской области, чемпионат города по баскетболу среди женских и мужских команд, футбол среди любительских команд г. Саянска, Всероссийские соревнования «Первенство России по мини-футболу зона Сибирь», турнир по хоккею с мячом, хоккей на валенках среди работников Администрации, фестиваль хоккея «Люблю папу, маму и хоккей», открытие зимнего сезона по хоккею. 
Проведено награждение: параолимпийского чемпиона по легкой атлетики, занявшего 3-е место в Токио; кандидатов в мастера спорта, мастеров спорта и их тренеров в честь празднования дня физкультурника. 
Приобретена форма для спортивной аэробики «Грация».
Общая сумма направленных средств составила более 1,5 млн. рублей.

В течение года оказывалась поддержка общественным организациям на финансирование социально-значимых мероприятий и укрепление общественно-значимых инициатив: оказана  благотворительная помощь Центру поддержки бездомных животных «Лучик Надежды», Благовещенскому приходу. 
Приобретены обручи для колес спортивной гоночной коляски(велосипеда), спортивная форма для адаптивного спорта, каркасный бассейн для воспитанников Комплексного центра социального обслуживания, оборудование и инвентарь ОГБУСО «Саянский детский дом для умственно-отсталых детей».

В центре народного творчества г. Саянска проведен ремонт помещения для вокального ансамбля «Казачий родник».
Спонсорская помощь оказана на общую сумму более 2,1 млн. руб.

В связи с пандемией, приобреталась питьевая вода для пациентов инфекционного отделения Саянской городской больницы, доставлялось горячее питание для врачей и медперсонала, работающих с ковидными больными. Приобретены сладкие подарки для детей медицинских работников, которые борются с коронавирусной инфекцией. 
В хирургическом отделении проведена замена деревянных окон на пластиковые, проведен ремонт помещения в детской поликлиники для размещения рентген аппарата.

Для Саянской больницы приобретены холодильник и морозильная камера. К юбилею роддома приобретены диван, стиральная машина, холодильник, морозильная камера, микроволновка.

Сумма направленных средств составила около 4,5 млн. руб.
За счет спонсорских средств оказывалась помощь людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации: приобретены лекарственные препараты для ребенка с диагнозом муковисцидоз и для онкологически больного ребенка. Бывшему воспитаннику детского дома-интерната с диагнозом – детский церебральный паралич приобретены и доставлены диван, комплект постельного белья, одеяло, полотенца, продукты. Жительнице города с инвалидностью по зрению приобретена зимняя обувь.
Сумма направленных средств составила более 0,1 млн. руб.
Спонсорская помощь также оказывалась жителями города учреждениям образования и культуры: приобреталась литература, бытовая и оргтехника, мебель, канцелярские и хозяйственные товары, спортивное оборудование и многое другое. 
Сумма направленных средств составила более 1,3 млн. руб.
Кроме обозначенных основных направлений активно спонсировались и другие городские мероприятия в области образования, культуры, здоровья.
Администрация города благодарит предпринимательское сообщество за активную общественную позицию, развитие традиций благотворительности, поддержку социально важных направлений и плодотворное сотрудничество в реализации проектов, направленных на развитие города. Благодаря совместным усилиям администрации и представителей бизнес-сообщества, наш город становится лучше, комфортнее, привлекательнее. 
Работа по заключению Соглашений между администрацией городского округа и хозяйствующими субъектами является неотъемлемой частью эффективного социально-экономического развития нашего города и в дальнейшем продолжается.

Начальник Управления по экономике                       Е.Н. Зайцева
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