Информация о ходе заключения и реализации соглашений 

о социально-экономическом сотрудничестве в МО «город Саянск» за 2020 год
Общее количество соглашений о социально-экономическом сотрудничестве, действующих на территории городского округа муниципального образования «город Саянск» за 2020 год составило 62 на сумму 23,257 млн. рублей, из них с юридическими лицами 46 соглашений на сумму 20,814 млн. рублей и 16 соглашений с индивидуальными предпринимателями на сумму 2,443 млн. рублей.

По состоянию на 31.12.2020г. исполнение соглашений о социально-экономическом сотрудничестве составило 14,040 млн. руб. Помимо заключенных соглашений, организации и предприниматели города проявляют инициативу в решении конкретных городских проблем в сферах образования, культуры, физкультуры и спорта, проводятся праздничные мероприятия города. Оказанная помощь составила 2,383 млн. рублей. 
Общая сумма средств, направленных на социальные мероприятия предприятиями и индивидуальными предпринимателями за 2020 год составила 16,423 млн. рублей, в расчете на 1 жителя – 423,06 руб. 
В 2020 году проведены следующие мероприятия в городе, с привлечением спонсорских средств: празднование 75-летней годовщины Победы в Великой Отечественной войне, Ветеранам Великой Отечественной войны подарены торты и цветы ко дню 9 мая, на дни рождения и к праздникам 23 февраля и 8 марта. Ко Дню Победы в сквере Ветеранов установлена реплика (макет) знаменитой 45-миллиметровой противотанковой пушки. На трех фасадах пятиэтажек в г. Саянске созданы художественные патриотические композиции, одна из них посвящена проживавшему в Саянске участнику Сталинградской битвы Михаилу Григорьевичу Карнаухову. 
Проведены городские мероприятия посвященные празднованию Юбилея города, Масленицы, Дня молодежи, Дня семьи, любви и верности, Дня пожилого человека, восьмое марта.
Проведены городские конкурсы «Почетная семья города Саянска», «Кубок чистоты», «Саянская варежка», «Мистер Саянск», проведена акция «На работу на велосипеде», городской субботник.
Вручены памятные подарки почетным донорам, удостоенных звания «Почетный донор России». Семье саянца, родившегося первым в юбилейном году – 1 января 2020 года – вручен сертификат на 100 тысяч рублей. 
Состоялось открытие сквера для отдыха, где установлен памятник Ленину, открытие сквера «Комсомолец», где установлена Стелла «Комсомолец».
В сквере Первостроителей состоялось торжественное открытие скульптуры Ефиму Славскому – министру среднего машиностроения СССР, при участии которого был построен город Саянск, химкомбинат и Ново-Зиминская ТЭЦ.

Выпущены Книга Памяти, в которую вошла информация обо всех участниках войны, проживавших в послевоенные годы в городе Саянске, детская книга «А к Вам Баба Яга не заходила?», переиздана к 50-летию города Саянска книга «Последний первый» про Виктора Спирина, который был последним первым секретарем Иркутского обкома КПСС в советское время и принимал участие в строительстве химзавода города Саянска, фотоальбом к юбилею почетного жителя города Саянска. 
За счет спонсорских средств изготовлена мебель для муниципальной унитарной городской аптеки № 243, приобретены новогодние подарки для детей из многодетных и малообеспеченных семей, обувь для хореографии народному ансамблю танца «Ручеек», обустроен рентген-кабинет в Саянской городской больнице, проведены строительные работы в музее Деда Мороза  и многое другое.
Общая сумма направленных средств составила более 10,1 млн. рублей.
В рамках благотворительности образовательным организациям и на проведение различных образовательных конкурсов и мероприятий в 2020 году было выделено около 0,7 млн. руб.: участие детей в региональных олимпиадах, участие в фестивале V Открытый региональный чемпионат «Молодые профессионалы», участие команды финалистов во Всероссийской конференции «Шаг в будущее», участие в городском конкурсе «Лучший ученик года».
В 2020 году проведены спортивные мероприятия: Рождественские лыжные гонки, первенство по спортивной аэробике, открытый кубок мэра по хоккею с мячом в г. Свирск, региональный турнир по хоккею с мячом на валенках в г. Зима, междугородний турнир по хоккею, открытый чемпионат города по мини-футболу, междугородний турнир по мини-футболу на призы мэра, турнир по мини-футболу среди работников администраций и депутатов Дум муниципальных образований Иркутской области в г. Свирск, городской турнир по мини-футболу, Всероссийский финал 15-го сезона «Мини-футбол в школе» г. Щелково (Москва), открытое первенство по волейболу, товарищеская встреча по футболу Саянск-Черемхово, футбол в г. Тулун, открытый турнир по футболу посвященный Дню Города, турнир по футболу памяти  Д. Каминского, всероссийские соревнования по каратэ в г. Москва, первенство России по Ушу г. Владимир, челлендж «ГТО через поколения».

Предоставлен транспорт на соревнования по хоккею в г. Братске и по мини футболу в г. Зима, г. Тулун, г. Нижнеудинск. 
Приобретено лыжное оборудование для спортивной школы, футбольная форма для ФК «Скиф» и для команды ветеранов, экипировка для адаптивного спорта (перчатки и костюм) ОСОИ «Мир без границ», стеллажи для бассейна «Дельфин». 
Состоялась торжественная церемония открытия нового спортивного объекта – хоккейного корта «Ледовый». На спортивном объекте установлено видеонаблюдение, приобретены радиосистемы, хоккейные коньки, заточки и тренажеры, кабинки для раздеваний, стойки, лавки, проведена холодная и горячая вода, канализация, имеется теплый туалет.
Общая сумма направленных средств составила около 3,5 млн. рублей.
В течение года оказывалась поддержка общественным организациям на финансирование социально-значимых мероприятий и укрепление общественно-значимых инициатив на общую сумму более 1,0 млн. руб.: оказана помощь Центру поддержки бездомных животных «Лучик Надежды», Благовещенскому приходу, Саянскому конному дворику, обществу инвалидов-колясочников «Шанс» оплачен проезд инвалидов-колясочников на соревнования, приобретены карбоновые дисковые колеса фирмы «Carima», для спортивной гоночной коляски(велосипеда) с ручным управлением ОСОИ «Мир без границ», территориальному общественному самоуправлению «Октябрьский» приобретены коньки для пункта проката, общественной организации инвалидов проведен ремонт в помещении.
В связи с пандемией приобретены медицинские маски, пульсоксиметры, белизна для проведения дезинфекции в Саянской городской больнице, одноразовая посуда для ковидного госпиталя, питьевая вода для пациентов Covid-19, обеды для медперсонала и новогодние подарки для детей медперсонала работающего в условиях пандемии. Саянские волонтеры оказывали помощь инвалидам и пожилым людям в плане доставки на дом лекарств и продуктов питания. 
Сумма направленных средств составила более 0,8 млн. руб.
За счет спонсорских средств оказывалась помощь людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации: приобретен велосипед и направлены собранные денежные средства на приобретение ортопедической обуви для ребенка с диагнозом ДЦП; многодетной семье для лечения ребенка после ожогов приобретены лекарства, продукты питания, одежда; малообеспеченной семье проведен ремонт квартиры; направлена гуманитарная помощь семьям, пострадавшим при пожаре в г. Зима. 
Сумма направленных средств составила более 0,1 млн. руб.
Спонсорская помощь также оказывалась жителями города образовательным учреждениям: пополнен библиотечный фонд библиотек города, для детской школы искусств приобретена художественная литература, приобреталась бытовая и оргтехника, мебель, канцелярские и хозяйственные товары для других образовательных учреждений, проведен ремонт фасада МОУ СОШ № 5, оформлен интерьер здания росписью и подарена стирально-сушильная машина «Самсунг» ко дню открытия после капитального ремонта детскому саду № 1 «Журавленок» и многое другое. 
Сумма направленных средств составила более 2,6 млн. руб.
Кроме обозначенных основных направлений активно спонсировались и другие городские мероприятия в области образования, культуры, здоровья.
Администрация города благодарит предпринимательское сообщество за активную общественную позицию, развитие традиций благотворительности, поддержку социально важных направлений и плодотворное сотрудничество в реализации проектов, направленных на развитие города. Благодаря совместным усилиям администрации и представителей бизнес-сообщества, наш город становится лучше, комфортнее, привлекательнее. 
Работа по заключению Соглашений между администрацией городского округа и хозяйствующими субъектами является неотъемлемой частью эффективного социально-экономического развития нашего города.
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