Информация о ходе заключения и реализации соглашений 

о социально-экономическом сотрудничестве в МО «город Саянск»
в 2014 году.
В течение 2014 года администрацией городского округа продолжена планомерная работа по заключению (пролонгации) и реализации соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с организациями, индивидуальными предпринимателями, ведущими хозяйственную деятельность на территории муниципального образования.

Общее количество заключенных и пролонгированных Соглашений составило 80, в 2013 году – 26, рост в 3 раза. 
Количество вновь заключенных Соглашений - 60, на сумму 6,1 млн. руб. Из них достигнуты договоренности: 
- с 28 юридическими лицами с ежегодным финансированием и оказанием услуг в объеме 4,5 млн. руб. на организацию и проведение городских социальных мероприятий в течение 2015-2017 годов; 
- с 32 индивидуальными предпринимателями с финансированием и оказанием услуг в объеме 1,6 млн. руб. на организацию и проведение городских социальных мероприятий в течение 2015года.
Работа по привлечению бизнес сообщества к меценатству будет продолжена и в 2015 году.
В результате работы, проводимой на местном и областном уровнях, достигнутые договоренности в соглашениях по состоянию на 01.01.2015г. -  8,353 млн. руб., из них - 6,1 млн. руб. - с 2015 года. Исполнение за 2014 год составило 7,176 млн. руб.
Сумма средств по социальным мероприятиям на 1 жителя составила 183,1 руб. 
 По итогам 2014 года:
1. Администрацией городского округа пролонгированы и заключены Соглашения с 47 организациями и 32 индивидуальными предпринимателями с привлечением средств на социальные мероприятия в сумме 1,4 млн. руб. 
2. По Соглашениям с областной администрацией (ООО «Саянский бройлер») на социальные мероприятия городского округа было направлено 0,6 млн. руб. 

3.  Кроме того, 81 организация и 103 индивидуальных предпринимателя без заключения Соглашений проявили инициативу в решении конкретных локальных вопросов, оказанная помощь составила 5,2 млн. руб. 
Хочется отметить активное участие организаций и индивидуальных предпринимателей в организации проведения мероприятий, посвященных Дню Победы в Великой Отечественной войне, более полумиллиона рублей (7,7%) направлено ими на поздравления, чествование и конкретную помощь участникам ВОВ.
Не остались без внимания проблемы беженцев с Украины – более 300 тыс. руб. (4,8%) перечислили жителей нашего города.
Нельзя не поблагодарить предприятия, оказавшие своевременную спонсорскую помощь на открытие Снежного городка: ООО «Саянский бройлер», ЗАО «Восток-Центр», ОАО «Иркутскэнерго», ООО «Торговый Дом «Саянский бройлер», ООО «Водоканал-Строй», ООО «Расчетно-Кассовый Центр». Объем поступивших средств – более 800 тыс. руб. (11,4%).
Спонсорская помощь на организацию и проведение мероприятий по физкультуре и спорту составила более полумиллиона рублей (7,6%), из которых более 50% - вклад предприятий ООО «Боровский» и ООО «Союз-Центр».
Спонсорская помощь жителей города образовательным учреждениям, приобретение художественной литературы МБУК «ЦБС», подарки к городским праздникам - около 2 млн. руб. (25,4%).

Некоммерческой организацией «Саянский благотворительный фонд местного сообщества» в течение 2014 года привлечено около 1,2 млн. руб.  внебюджетных средств, из которых более полумиллиона рублей (7,4%) направлено на реализацию городских мероприятий.

В декабре 2014 года, по инициативе мэра МО «город Саянск» О.В. Боровского, создан благотворительный фонд нуждающимся «Забота». В числе основных задач фонда - содействие деятельности в сферах физкультуры и спорта, культуры, образования, профилактики и охраны здоровья, улучшения морально-психологического состояния граждан, поддержка тренеров и специалистов, одаренных детей. За неполный месяц отчетного года из фонда оказана помощь в объеме более 100 тыс. руб. (1,8%).
Кроме обозначенных направлений активно спонсировались городские мероприятия в области образования, культуры, здоровья.
Всего в 2014 году в благотворительных акциях и городских мероприятиях приняли посильное участие 101 организация, 103 индивидуальных предпринимателя.
Работа по заключению Соглашений между администрацией городского округа и хозяйствующими субъектами является неотъемлемой частью эффективного социально-экономического развития нашего города.
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