Информация о ходе заключения и реализации соглашений 

о социально-экономическом сотрудничестве в МО «город Саянск»
за 2015 год
В 2015 году администрацией городского округа проведена значительная  работа по заключению и реализации соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с организациями, индивидуальными предпринимателями, ведущими хозяйственную деятельность на территории муниципального образования.

Общее количество соглашений, действующих в 2015 году на территории городского округа, составило 176 на сумму 14,87 млн. рублей. По состоянию на 31.12.2015г. исполнение соглашений о социально-экономическом сотрудничестве составило 16,56 млн. руб. (из них услугами 5,7 млн. руб.), что на 11,3 % больше достигнутых договоренностей. 

Сумма средств, направленных на социальные мероприятия предприятиями и индивидуальными предпринимателями, в рамках заключенных соглашений, в 2015 году в расчете на 1 жителя составила 426 руб., что 2,3 раза больше 2014 года (в 2014г. – 183,1 руб.). 
Помимо заключенных соглашений, организации и предприниматели города проявляют инициативу в решении конкретных городских проблем в сферах образования, культуры, физкультуры и спорта, проводятся праздничные мероприятия города. Оказанная помощь составила 6,16 млн. рублей.
Всего, в 2015 году, на реализацию социальных мероприятий города было привлечено 22,7 млн. рублей, это 584 руб. в расчете на 1 жителя. В числе главных спонсоров городских проектов – ООО ПК «МДФ», ООО «Союз Центр+», ООО «Ника», ООО «МСУ-50», ИП Дындарь А.В., ИП Овчинников П.Г., ИП Сургина Н.В., ИП Оксюк И.Е. Серьезную помощь оказывают такие предприятия, как ЗАО «Восток-Центр», ООО «Саянский бройлер», ООО ТД «Саянский бройлер», Ново-Зиминская ТЭЦ.
Наиболее социально-значимые мероприятия, проведенные в городе в 2015 году, в рамках частно-муниципального партнерства, это: 
Празднование 70-ей годовщины Победы в Великой Отечественной войне: были отремонтированы квартиры одиноко проживающих ветеранов Великой Отечественной войны, отремонтировано помещение городского Совета ветеранов, приобретена мебель и бытовая техника для городского Совета ветеранов, изготовлены и размещены баннеры, посвященные годовщине Победы, сформированы праздничные подарки для ветеранов, продуктовые наборы и организована полевая кухня. Общая сумма средств, направленных на мероприятие – около 2,5 млн. руб. 
Состоялись масштабные праздничные мероприятия, посвященные 45-летию города и 30-летию со дня присвоения статуса города: изготовлены и размещены баннеры, афиши, сшиты костюмы для творческих коллективов, приобретены подарки, организовано выступление группы «На-на», праздничный салют. Общая сумма средств, направленных на мероприятие – около 3,5 млн. руб. 
Состоялось открытие Снежного городка: построена деревянная горка, приобретена и установлена искусственная елка, установлены ледовые композиции с подсветкой. Общая сумма средств, направленных на мероприятие – около 3 млн. руб.
Обустроена территория у городского ЗАГСа: проведены работы по замене ограждения на площадке перед центральным входом, произведена реставрация ступеней лестниц, освещение территории, установлены скамейки, произведено озеленение, установлена мозаичная икона Петра и Февронии, изготовленная в иконописной мастерской «Ковчег» в Нижнем Новгороде. Преобразился внешний вид вставки дома, где расположен ЗАГС – балконы всех пяти этажей закрыты экранами в едином стиле. Общая сумма средств, направленных на мероприятие – около 1,3 млн. руб.
Произведены работы по ремонту кровли пятиэтажного жилого дома в микрорайоне Промбаза, пострадавшего от града. На новую кровлю понадобилось порядка 1,6 тысяч кв. метров профнастила и около 1,7 тыс. кв. м изоляционных материалов. Сумма, затраченная на материалы, составляет порядка 700 тыс. руб. Общий объем финансирования, включая выполнение работ – около 1,3 млн. руб.
В рамках реализации проекта «Добрый город» за счет спонсорских средств были проведены следующие мероприятия: произведена установка пластиковых окон в городской больнице, обустроено городское кладбище, обустроена зона городского летнего фонтана в зимнее время – установлен каркас, обвитый светодиодными лампами, также оказывалась помощь людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Общий объем финансирования – около 1,5 млн. руб.
Производилась спонсорская помощь «Конному дворику города Саянска»: произведена реконструкция и отделка помещений на территории саянского конного клуба - классы для занятий, тренерская, санузел, хозблок, сторожка, слесарная мастерская, велась отделка голубятни, приобретена лощадь, а также корма для лошадей. Общий объем финансирования – более 1,3 млн. руб.
Организация, проведение, участие спортсменов города в мероприятиях по физкультуре и спорту. Проведены следующие основные спортивные мероприятия: турнир по хоккею с мячом на валенках, чемпионат России по легкой атлетике среди лиц ПОДА, областной турнир по Кунг-фу, кубок мэра по волейболу,  чемпионат области по футболу, турнир дворовых команд по мини-футболу,  региональный турнир по боксу, участие в первенстве России по спортивной аэробике г.Чебоксары, междугородний турнир по футболу, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, проведение первенства по мини-футболу, посвященному Дню народного единства, всероссийские соревнования по плаванию, и многие другие спортивные мероприятия. На спонсорские средства приобретались призы, кубки, медали, ГСМ, спортивная форма. Также с участием спонсоров была проведена церемония награждения «Спортивная слава 2015». Общий объем финансирования – около 1,5 млн. руб.
Проведены общегородские культурные мероприятия, такие как Масленица, День предпринимателя, День защиты детей, день учителя, праздничное открытие «Снежного городка» и многие другие. Общий объем финансирования – около 0,6 млн. руб.
Благодаря активной социальной позиции предприятий и предпринимателей города, оказывающих поддержку, Саянск известен в России и за рубежом талантами наших творческих коллективов:

- участники народных фольклорных ансамблей «Лучинушка» и «Забава» приняли участие и заняли призовые места в престижном Всероссийском конкурсе «Короли сцены», прошедшего в Сочи.
- образцовый вокальный ансамбль «Экспромт» принял участие и занял призовые места в Межрегиональном фестивале «Джаз-Олимп» в г.Ангарске.
- тот же образцовый вокальный ансамбль «Экспромт» принял участие во Всероссийском конкурсе-фестивале «БАЛтийское соЗВЕЗДие» в г. Сочи. Ансамбль занял первые места в двух номинациях. Руководитель ансамбля награждена Дипломом лучшего педагога фестиваля.
-  студия танца «Квартал Дэнс» ДК «Юность» приняла участие и заняла призовые места в международных конкурсах-фестивалях творческих коллективов «Единство России» и «Богатство России», проходивших в Москве.
Также участники творческих коллективов в течение года получали денежные сертификаты от Благотворительного фонда местного сообщества.

Общий объем финансирования – более 1 млн. руб.
Кроме того, в рамках частно-муниципального партнерства оказывалась финансовая помощь на лечение больным детям, осуществлялось благотворительное пожертвование общественным организациям города, а также помощь беженцам с Украины. Общий объем финансирования – около 1 млн. руб.
Спонсорская помощь также оказывалась жителями города образовательным учреждениям: приобреталась литература, бытовая и оргтехника, мебель, канцелярские товары, и многое другое - около 2 млн. руб. 
Кроме обозначенных основных направлений активно спонсировались и другие городские мероприятия в области образования, культуры, здоровья.
В декабре 2014 года, по инициативе мэра О.В. Боровского, создан благотворительный фонд нуждающимся «Забота». В числе основных задач фонда - содействие деятельности в сферах физкультуры и спорта, культуры, образования, профилактики и охраны здоровья, улучшения морально-психологического состояния граждан, поддержка тренеров и специалистов, одаренных детей. Всего, с января 2015 года из фонда оказана помощь 217 человекам на сумму 1049 520 руб.
Администрация города благодарит предпринимательское сообщество, участвующее в решении социально-экономических проблем города, благодаря совместным усилиям администрации и бизнес-сообщества города, наш город становится лучше, комфортнее, привлекательнее. 
Работа по заключению Соглашений между администрацией городского округа и хозяйствующими субъектами является неотъемлемой частью эффективного социально-экономического развития нашего города.

Начальник отдела экономического развития

и потребительского рынка

Управления по экономике                                                            М.П. Гаранина
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