Информация о ходе заключения и реализации соглашений 

о социально-экономическом сотрудничестве в МО «город Саянск»
за 2016 год
В 2016 году администрацией городского округа муниципального образования «город Саянск» продолжалась работа по заключению и реализации соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с организациями  и индивидуальными предпринимателями, ведущими свою финансово-хозяйственную деятельность на территории города.

Общее количество соглашений о социально-экономическом сотрудничестве, действующих на территории городского округа муниципального образования «город Саянск» в 2016 году составило 203, на сумму 9,63 млн. рублей.
По состоянию на 31.12.2016г. исполнение соглашений о социально-экономическом сотрудничестве составило 7,7 млн. руб. Помимо заключенных соглашений, организации и предприниматели города проявляют инициативу в решении конкретных городских проблем в сферах образования, культуры, физкультуры и спорта, проводятся праздничные мероприятия города. Оказанная помощь составила 3,9 млн. рублей. 
Общая сумма средств, направленных на социальные мероприятия предприятиями и индивидуальными предпринимателями в 2016 году составила 11,6 млн. рублей, в расчете на 1 жителя - 297 руб. 
Проведены следующие мероприятия в 2016 году, с привлечением спонсорских средств: 
Проведены общегородские мероприятия: празднование 71-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне (сформированы праздничные подарки для ветеранов, продуктовые наборы, организована полевая кухня), мероприятия, посвященные 30-летию годовщины катастрофы на Чернобыльской АЭС, празднование Дня молодежи, Дня защиты детей, празднование Дня города, Масленицы, строительство и открытие Снежного городка. 

Проведен городской конкурс «Учитель года – 2017», победителю вручен денежный сертификат на сумму 350 тыс. рублей на приобретение автомобиля, за второе место - денежный приз в размере 150 тыс. рублей.
Проведен городской конкурс «Воспитатель года – 2017», победителю был вручен сертификат на право приобретения автомобиля на сумму 350 тыс. рублей. 
В течение года выдавались сертификаты муниципальным учреждениям на юбилейные даты.
Произведено благоустройство территории: предприятия и предприниматели города приняли участие в весеннем общегородском субботнике, благоустроена территория у здания, где размещаются музей и городской Совет ветеранов (завезли землю и перегной, разработан оригинальный дизайн территории - вертикальные клумбы, перголы, куртины (цветники свободной формы) и прочие необычные объекты), на спонсорские средства заключены муниципальные контракты на приобретение и посадку цветов в городе.
Проведены спортивные мероприятия: чемпионат области по хоккею с мячом, междугородний турнир по хоккею с мячом, кубок мэра по мини футболу, кубок мэра по волейболу, кубок мэра по футболу, «Лыжня России – 2016», междугородний турнир по мини футболу, чемпионат Иркутской области по футболу среди любительских команд, чемпионат России по легкой атлетике среди лиц ПОДА, проведен городской туристический слёт, и многие другие мероприятия. 

За счет спонсорских средств оказывалась помощь людям, оказавшимся в тяжелой жизненной ситуации (подготовка к школе для малообеспеченных семей, производился ремонт квартир, для многодетных семей приобретались постельные принадлежности, и многое другое). 
Благодаря активной социальной позиции предприятий и предпринимателей города, оказывающих поддержку, Саянск известен в России и за рубежом талантами наших творческих коллективов.
Спонсорская помощь также оказывалась предпринимателями, жителями города образовательным учреждениям: производился их ремонт, приобреталась литература, бытовая и оргтехника, мебель, канцелярские и хозяйственные товары, и многое другое. 
Кроме обозначенных основных направлений активно спонсировались и другие городские мероприятия в области образования, культуры, здоровья.
В декабре 2014 года, по инициативе мэра О.В. Боровского, создан благотворительный фонд нуждающимся «Забота». В числе основных задач фонда - содействие деятельности в сферах физкультуры и спорта, культуры, образования, профилактики и охраны здоровья, улучшения морально-психологического состояния граждан, поддержка тренеров и специалистов, одаренных детей. В 2016 году из фонда оказана помощь 54 человекам на сумму 912 тыс. руб. Из числа основных мероприятий фонда в 2016 году, это подготовка к новому учебному году детей из малообеспеченных семей (родители смогли приобрести к 1 сентября школьную форму, учебные принадлежности, ранцы); поощрялись одаренные дети (поездка в детский центр «Артек», приобретение ноутбука, планшетов, гитары, приобретение спортивного снаряжения, участие в соревнованиях в г. Иркутске); оказывалась материальная помощь людям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации (поездка в г. Москву на уточнение диагноза, помощь на лечение, на приобретение необходимых элементов для инвалидной коляски); оказывалось содействие в сфере образования, культуры и искусства (Детской художественной школе были выделены средства на приобретение канцелярских товаров (альбомы, кисти, краски) для детей из малообеспеченных семей).

Администрация города благодарит предпринимательское сообщество, участвующее в решении социально-экономических проблем города, благодаря совместным усилиям администрации и бизнес-сообщества города, наш город становится лучше, комфортнее, привлекательнее. 
Работа по заключению Соглашений между администрацией городского округа и хозяйствующими субъектами является неотъемлемой частью эффективного социально-экономического развития нашего города.
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