Информация о ходе заключения и реализации соглашений 

о социально-экономическом сотрудничестве в МО «город Саянск»
за 2017 год
Общее количество соглашений о социально-экономическом сотрудничестве, действующих на территории городского округа муниципального образования «город Саянск» в 2017 году составило 113 на сумму 9,67 млн. рублей, из них с юридическими лицами 71 соглашение на сумму 7,986 млн. рублей и 42 соглашения с индивидуальными предпринимателями на сумму 1,684 млн. рублей.

По состоянию на 01.01.2018г. исполнение соглашений о социально-экономическом сотрудничестве составило 9,1 млн. руб. Помимо заключенных соглашений, организации и предприниматели города проявляют инициативу в решении конкретных городских проблем в сферах образования, культуры, физкультуры и спорта, проводятся праздничные мероприятия города. Оказанная помощь составила 3,1 млн. рублей. 
Общая сумма средств, направленных на социальные мероприятия предприятиями и индивидуальными предпринимателями в 2017 году составила 12,2 млн. рублей, в расчете на 1 жителя – 313,6 руб. 
В 2017 году проведены следующие мероприятия в городе, с привлечением спонсорских средств: 
Проведены общегородские мероприятия: празднование 72-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне (сформированы праздничные подарки для ветеранов, продуктовые наборы, организована полевая кухня), проведены мероприятия, посвященные проведению празднования Дня молодежи, Дня работника культуры, Дня семьи, любви и верности, Дня города, Открытие снежного городка, проведены КВН-Океан, КВН среди молодых специалистов. Общая сумма средств, направленных на общегородские мероприятия составила более 2,2 млн. рублей. 
Традиционными городскими конкурсами в рамках благотворительности стали конкурсы «Учитель года» и «Воспитатель года»: 

- победителю городского конкурса «Учитель года – 2017» вручен денежный сертификат на сумму 400 тыс. рублей, дипломы лауреатов и денежные сертификаты в размере 15 тыс. рублей получили четыре финалиста.
- победителю городского конкурса «Воспитатель года - 2017» вручен сертификат на право приобретения автомобиля на сумму 400 тыс. рублей,  дипломы лауреатов и денежные сертификаты в размере 10 тыс. рублей получили четыре финалиста.
В рамках благотворительности образовательным организациям и на проведение различных образовательных конкурсов и мероприятий в 2017 году было выделено более 3,6 млн. руб.: это поездки талантливых учеников на различные конкурсы и олимпиады, улучшение материально-технического обеспечения школ, детских садов города, а также детского дома творчества «Созвездие» (был отремонтирован клуб по месту жительства, пострадавший в результате пожара весной 2017 года, закуплено оборудование для медицинского кабинета, техника и оборудование), в течение года выдавались сертификаты муниципальным учреждениям на юбилейные даты.
В марте 2017 года в городе Саянске, с целью выявления талантов среди детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, поддержки таких детей прошел традиционный отборочный тур областного фестиваля детского творчества «Байкальская звезда - 2017», в котором приняли участие творчески одаренные дети, воспитанники учреждений социального обслуживания. На спонсорские средства всем ребятам, участникам отборочного тура были вручены памятные призы. Сумма направленных средств около 50 тыс. руб.
В июне состоялось знаменательное для города Саянска событие – торжественное открытие регионального фестиваля-конкурса скульптур «Добродел-2017». Первый этап конкурса - «Скульптура из современных композиционных материалов». Результатом его проведения стали 11 скульптур из бетона, украсивших парки, городской фонтан и скверы. В фестивале приняли участие 12 команд из разных городов. В августе проведен второй этап фестиваля в номинации – «Скульптура из дерева». Участники фестиваля, приехавшие из разных точек Иркутской области, а также из Читы, создали на территории Снежного городка целую аллею сказочных скульптур. Фестиваль был проведен на спонсорские средства в общей сумме более 1,6 млн. руб. 
Оказана поддержка одаренным детям в участии во всероссийских конкурсах, на сумму 200 тыс. руб.
В течение года оказывалась поддержка общественным организациям на финансирование социально-значимых мероприятий и укрепление общественно-значимых инициатив, на общую сумму более 1,2 млн. руб.: оказана помощь Центру поддержки бездомных животных «Лучик Надежды», конному дворику, проводилось лечение ветеранов ВОВ в санатории-профилактории Улан, оказана помощь клубу молодых педагогов, Благовещенскому приходу и другие мероприятия. 
В 2017 году проведены спортивные мероприятия: чемпионат области по хоккею с мячом, кубок Губернатора по хоккею с мячом, кубок Протасова по мини-футболу, всероссийский турнир по боксу, междугородний турнир по футболу, посвященный Дню победы, традиционный открытый турнир по хоккею на валенках, пробег, приуроченный к всероссийскому дню бега «Кросс нации», Спартакиада к 80-летию Иркутской области, соревнования по лыжным гонкам в г. Байкальск, праздничное мероприятие, посвященное юбилею спортивного комплекса «Дом спорта» и юбилею бассейна «Дельфин», подведение итогов спортивного года 2016 «Спортивная Слава», турслет и многие другие мероприятия. Сумма направленных средств составила более 1,2 млн. руб. 
За счет спонсорских средств оказывалась помощь людям, оказавшимся в тяжелой жизненной ситуации, в том числе пострадавшим весной от пожара жилого дома в мкр. Промбаза, на сумму более 700 тыс. руб.
Благодаря активной социальной позиции предприятий и предпринимателей города, оказывающих поддержку, Саянск имеет возможность участвовать в соревнованиях и показать свои спортивные достижения как в России так и за рубежом: поездка каратистов (детей) на чемпионат в г. Сочи, поездка на чемпионат по пауэрлифтингу в г. Москву, выездные соревнования спортивной аэробики «Грация» на международную встречу Россия-Монголия. Сумма направленных средств составила более 200 тыс. руб. 
Спонсорская помощь также оказывалась жителями города образовательным учреждениям: приобреталась литература, бытовая и оргтехника, мебель, канцелярские и хозяйственные товары, и многое другое. Сумма направленных средств составила более 300 тыс. руб.
Кроме обозначенных основных направлений активно спонсировались и другие городские мероприятия в области образования, культуры, здоровья.
В декабре 2014 года, по инициативе мэра О.В. Боровского, создан благотворительный фонд нуждающимся «Забота». В числе основных задач фонда - содействие деятельности в сферах физкультуры и спорта, культуры, образования, профилактики и охраны здоровья, улучшения морально-психологического состояния граждан, поддержка тренеров и специалистов, одаренных детей. 
В марте 2017 года благотворительным фондом «Забота» получен гранд в размере 968 тыс. руб. в результате участия в проекте «Воркаут – территория возможностей», который организован фондом филантропии и развития KAF.  Воркауты, полученные в рамках гранда, установлены в 2-х микрорайонах города. Тренажеры, входящие в состав воркаут–площадок, предназначены, в том числе,  для людей с ограниченными возможностями здоровья. 
В декабре 2017 года Саянский благотворительный фонд местного сообщества победил в конкурсе на предоставление президентских грантов направленных на реализацию социально значимых проектов «Воркаут – территория перспектив», сумма гранта составила 1,126 млн. руб. С учетом софинансирования фонда эти средства будут направлены на установку в городе двух воркаут-площадок. 

Администрация города благодарит предпринимательское сообщество за активную общественную позицию, развитие традиций благотворительности, поддержку социально важных направлений и плодотворное сотрудничество в реализации проектов, направленных на развитие города. Благодаря совместным усилиям администрации и бизнес-сообщества города, наш город становится лучше, комфортнее, привлекательнее. 
Работа по заключению Соглашений между администрацией городского округа и хозяйствующими субъектами является неотъемлемой частью эффективного социально-экономического развития нашего города.

Начальник отдела экономического развития

и потребительского рынка

Управления по экономике                                                                М.П. Сюткина
Исп: Окшина Е.В.,

тел.: 8 (395 53) 5-72-22

PAGE  
1

