Информация о ходе заключения и реализации соглашений 

о социально-экономическом сотрудничестве в МО «город Саянск»
в 2018 году
Общее количество соглашений о социально-экономическом сотрудничестве, действующих на территории городского округа муниципального образования «город Саянск» в 2018 году составило 92 на сумму 11,608 млн. рублей, из них с юридическими лицами 60 соглашений на сумму 11,154 млн. рублей и 32 соглашения с индивидуальными предпринимателями на сумму 0,454 млн. рублей.

По состоянию на 01.01.2019г. исполнение соглашений о социально-экономическом сотрудничестве составило 12,042 млн. руб. Помимо заключенных соглашений, организации и предприниматели города проявляют инициативу в решении конкретных городских проблем в сферах образования, культуры, физкультуры и спорта, проводятся праздничные мероприятия города. Оказанная помощь составила 4,274 млн. рублей. 
Общая сумма средств, направленных на социальные мероприятия предприятиями и индивидуальными предпринимателями в 2018 году составила 16,316 млн. рублей, в расчете на 1 жителя – 418 руб. 
В 2018 году проведены следующие мероприятия в городе, с привлечением спонсорских средств: 
Проведены общегородские мероприятия: празднование 100-летия комсомола, 73-ей годовщины Победы в Великой Отечественной войне (сформированы праздничные подарки для ветеранов, продуктовые наборы, организована полевая кухня), проведены мероприятия, посвященные проведению празднования Дня молодежи, Дня семьи, любви и верности, Дня города. Состоялись открытия регионального фестиваля скульптуры «Добродел-2018», областного фестиваля «Рождественские встречи», фестиваля молодых семей, «Снежного городка» (зимний сезон), открытие мемориальной стены памяти. Проведены КВН «Камикадзе» в Московском открытом фестивале Всероссийской Юниор-лиги КВН, КВН среди молодых специалистов, съезжий праздник, елка мэра, шествие снеговиков.  Отреставрирована икона святых князя Петра и княгини Февронии, установлена стела «Я люблю Саянск». Сделано покрытие кровли музея Деда Мороза. Общая сумма средств, направленных на общегородские мероприятия составила более 5 млн. рублей. 
В рамках благотворительности образовательным организациям и на проведение различных образовательных конкурсов и мероприятий в 2018 году было выделено более 1,6 млн. руб.: поездки талантливых учеников на различные конкурсы, участие педагогов в различных проектах, вручены подарки и сертификаты на юбилейные даты муниципальным учреждениям, проведены конкурсы Учитель года, оказана поддержка одаренным детям в участии во всероссийском конкурсе и другие мероприятия.
В течение года оказывалась поддержка общественным организациям на финансирование социально-значимых мероприятий и укрепление общественно-значимых инициатив на общую сумму более 1,3 млн. руб.: оказана помощь Центру поддержки бездомных животных «Лучик Надежды», Благовещенскому приходу, обществу инвалидов-колясочников «Шанс», клубу «Моя родословная», организациям «Союз пенсионеров России», «Совет ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов», «Всероссийское общество инвалидов». Направлены в санаторий-профилакторий Улан на лечение ветераны ВОВ, вручено материальное вознаграждение в честь 95-летия участнику Сталинградской битвы, собраны новогодние подарки для детей из многодетных семей, а также детям из организации инвалидов «Всероссийское общество слепых».
В 2018 году проведены спортивные мероприятия: хоккей на валенках 2018, чемпионат Иркутской области по футболу, кубок Протасова по мини-футболу, турнир по мини-футболу среди дворовых команд, футбол к 100-летию комсомола, волейбол к 100-летию комсомола, спартакиада ветеранов к 100-летию комсомола, всероссийский турнир по боксу, областной турнир по жиму лежа «Железное братство», соревнования по каратэ в Хабаровске, первенство и Чемпионат России по всестилевому каратэ в городе Тула, соревнования по плаванию «Веселый Дельфин» в Санкт-Петербурге, Лыжня России, всероссийские соревнования по лыжным гонкам г. Томск, легкоатлетический пробег «Кросс нации», первый Саянский форум «Территория здоровья», экоквест «Чистые игры по-Саянски», Международные китайско-российско-монгольские соревнования по спортивной аэробике, соревнования по спортивной аэробике «Аэробика Сибири» в Новосибирске, городской турслет. Сумма направленных средств составила более 3 млн. руб. 
За счет спонсорских средств оказывалась помощь людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации: обследование в Москве спортсменки с ограниченными возможностями здоровья, лечение инвалида 1 группы в г. Новосибирск, прохождение дельфинотерапии ребенка с диагнозом ДЦП в г. Анапа,  а также семье, пострадавшей от пожара.
Спонсорская помощь также оказывалась жителями города образовательным учреждениям: приобреталась литература, бытовая и оргтехника, мебель, канцелярские и хозяйственные товары, спортивное оборудование и многое другое. Сумма направленных средств составила около 4 млн. руб.
Кроме обозначенных основных направлений активно спонсировались и другие городские мероприятия в области образования, культуры, здоровья.
Администрация города благодарит предпринимательское сообщество за активную общественную позицию, развитие традиций благотворительности, поддержку социально важных направлений и плодотворное сотрудничество в реализации проектов, направленных на развитие города. Благодаря совместным усилиям администрации и бизнес-сообщества города, наш город становится лучше, комфортнее, привлекательнее. 
Работа по заключению Соглашений между администрацией городского округа и хозяйствующими субъектами является неотъемлемой частью эффективного социально-экономического развития нашего города.
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