Информация о ходе заключения и реализации соглашений 

о социально-экономическом сотрудничестве в МО «город Саянск»
за 2019 год
Общее количество соглашений о социально-экономическом сотрудничестве, действующих на территории городского округа муниципального образования «город Саянск» в 2019 году составило 61 на сумму 9,127 млн. рублей, из них с юридическими лицами 41 соглашений на сумму 8,653 млн. рублей и 20 соглашений с индивидуальными предпринимателями на сумму 0,474 млн. рублей.

По состоянию на 01.01.2020г. исполнение соглашений о социально-экономическом сотрудничестве составило 11,951 млн. руб. Помимо заключенных соглашений, организации и предприниматели города проявляют инициативу в решении конкретных городских проблем в сферах образования, культуры, физкультуры и спорта, проводятся праздничные мероприятия города. Оказанная помощь составила 2,129 млн. рублей. 
Общая сумма средств, направленных на социальные мероприятия предприятиями и индивидуальными предпринимателями в 2019 году составила 14,08 млн. рублей, в расчете на 1 жителя – 364,07 руб. 
В 2019 году проведены следующие мероприятия в городе, с привлечением спонсорских средств: 
Проведены общегородские мероприятия: 74-я годовщина Победы в Великой Отечественной войне (сформированы праздничные подарки для ветеранов, продуктовые наборы, организована полевая кухня); празднование Дня молодежи, масленицы, Дня государственного флага, Дня города,  проведены конкурсы «Поющее Приангарье», «Конкурс молодых специалистов», «Почетная семья», КВН, городской субботник, принято участие берестянщика на фестивале «Золотая береста». Проведено обустройство и изготовление дополнительных списков мемориальной стены памяти. Награждены разработчики концепции парка в мкр. Юбилейный, молодые семьи за активное участие в общественной жизни города. Состоялось торжественное открытие детской школы искусств. Общая сумма направленных средств составила более 3,7 млн. рублей. 
В рамках благотворительности образовательным организациям и на проведение различных образовательных конкурсов и мероприятий в 2019 году было выделено более 2,0 млн. руб.: участие команды финалистов во Всероссийской конференции «Шаг в будущее»; участие одаренных детей во Всероссийском конкурсе молодежных проектов «Если бы я был президентом» в Санкт-Петербурге и художественном пленэре в г. Владимире; участие театра-студии «Эврика» в международном театральном фестивале на острове Ольхон; проведены конкурсы «Лучший учитель – 2018», «Лучший воспитатель - 2018», «Учитель года - 2019», «Воспитатель года – 2019»; проведены экологические игры «Кубок чистоты. Школьная лига», военно-спортивная игра «Зарница». Закуплено спортивное оборудование для тренажерного зала МОУ СОШ № 2, оргтехника и кондиционер для МДОУ № 35, пополнен книжный фонд городской библиотеки и многое другое.
В течение года оказывалась поддержка общественным организациям на финансирование социально-значимых мероприятий и укрепление общественно-значимых инициатив на общую сумму около 1,0 млн. руб.: оказана помощь Центру поддержки бездомных животных «Лучик Надежды»; конному дворику; Благовещенскому приходу; обществу инвалидов-колясочников «Шанс»; Саянскому местному отделению «Дети войны»; общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных  Сил и правоохранительных органов, оплачены путевки по Кругобайкальской железной дороги для активистов Союза пенсионеров; оплачено издание сборника стихов «Дети войны – потомкам»; изготовлены памятные медали «Дети войны»; заменены деревянные окна на пластиковые, установлены новые двери, остеклены балконы в квартирах участников ВОВ; Саянскому детскому дому-интернат приобретен спортивный инвентарь.
В 2019 году проведены спортивные мероприятия: Лыжня России; традиционный турнир городов Сибири и Дальнего Востока по горнолыжному спорту, посвященный памяти В.А. Зверева в Байкальске; всемирные летние Олимпийские игры по программе Специальной олимпиады Объединенные Арабские Эмираты; первенство России по КУДО - Москва; чемпионат первенства Евразии по каратэ-до в г. Анапа; товарищеский матч с ветеранами Московского футбольного клуба «Спартак»; Чемпионат Иркутской области по футболу; кубок Иркутской области по футболу; кубок мэра города Саянска по мини-футболу; фестиваль футбола; турнир по хоккею в г.Бирюсинске; Всероссийский турнир по боксу; Всероссийские соревнования «Аэробика Сибири» в г.Новосибирске и в г.Омске; Кросс нации; участие спортивной команды во Всероссийских соревнованиях по радиоспорту; семейный фестиваль ГТО; фестиваль ГТО среди трудовых коллективов; городской турслет; турслет среди пенсионеров. Приобретены пластиковые кресла на городской стадион, спортивное оборудование для отделения «Горные лыжи». Сумма направленных средств составила более 4,4 млн. руб.
За счет спонсорских средств оказывалась помощь людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации: на реабилитацию ребенка с диагнозом ДЦП; на ремонт квартиры малообеспеченной семье; детям из малообспеченных семей приобретена одежда; направлена гуманитарная помощь семьям, пострадавшим от наводнения в г. Тулуне; приобретены автономные пожарные извещатели для семей оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Сумма направленных средств составила более 0,6 млн. руб.
Спонсорская помощь также оказывалась жителями города образовательным учреждениям: приобреталась литература, бытовая и оргтехника, мебель, канцелярские и хозяйственные товары, спортивное оборудование и многое другое. Сумма направленных средств составила более 2,1 млн. руб.
Кроме обозначенных основных направлений активно спонсировались и другие городские мероприятия в области образования, культуры, здоровья.
Администрация города благодарит предпринимательское сообщество за активную общественную позицию, развитие традиций благотворительности, поддержку социально важных направлений и плодотворное сотрудничество в реализации проектов, направленных на развитие города. Благодаря совместным усилиям администрации и представителей бизнес-сообщества, наш город становится лучше, комфортнее, привлекательнее. 
Работа по заключению Соглашений между администрацией городского округа и хозяйствующими субъектами является неотъемлемой частью эффективного социально-экономического развития нашего города.
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