Информация о ходе заключения и реализации соглашений 

о социально-экономическом сотрудничестве в МО «город Саянск»
за 2022 года.
Общее количество соглашений о социально-экономическом сотрудничестве, действующих на территории городского округа муниципального образования «город Саянск» за 2022 год составило 57 на сумму 21,6 млн. рублей, из них с юридическими лицами 38 соглашения на сумму 21,1 млн. рублей и 19 соглашений с индивидуальными предпринимателями на сумму 0,5 млн. рублей.

По состоянию на 01.01.2023г. исполнение соглашений о социально-экономическом сотрудничестве составило 18,6 млн. руб. Помимо заключенных соглашений, организации и предприниматели города проявляют инициативу в решении конкретных городских проблем в сферах образования, культуры, физкультуры и спорта, в проведении праздничных мероприятий города. Оказанная помощь составила 7,9 млн. рублей. 
Общая сумма средств, направленных на социальные мероприятия предприятиями и индивидуальными предпринимателями в 2022 году составила 26,5 млн. рублей, в расчете на 1 жителя – 679,48 руб. 
В 2022 году проведены следующие мероприятия в городе, с привлечением спонсорских средств: 9 мая, 8 марта, масленица, день защиты детей, городской праздник «Счастливы вместе!», посвященный дню семьи, любви и верности, празднование дня молодежи. 
Конкурсы: «Воспитатель года-2021», «Воспитатель года-2022», «Учитель года-2022», «Ученик года-2022», «Добродел-2022», семейное творчество «Ромашковое лето», «Лучшая организация, индивидуальный предприниматель по проведению работ в сфере охраны труда». 
Организованы: поездка народного ансамбля на ГАЛА-концерт фестиваля Всероссийского детско-юношеского фестиваля-конкурса «Дети. Творчество. Дружба-2022» в г. Новосибирск; поездка ОВА «Экспромт» на  международный фестиваль «Джаз на Байкале», международный конкурс «Планета талантов» (г.Иркутск); участие Образцового хореографического коллектива «Линия танца» в Международном конкурсе хореографиеских коллективов «Энергия творчества» и «Гордость страны» г.Москва; игры КВН среди школьных команд; конференция «Добро на Байкале – Тур молодежной политики»; бал для ветеранов и пенсионеров города в ДК «Юность»; встреча бамовцев с молодежью Саянска в рамках Дня строителей БАМа.
Приобретены дорожно-разметочная машина для МКУ «Саянская дорожная служба», оборудование для МАУ «Редакция Газеты «Саянские Зори». Принято участие сотрудника средств массовой информации в III ежегодной межведомственной конференции «Пресс-служба в социальных сетях-2022» в г. Москве.
Оказана финансовая поддержка в издании книги детского писателя Евгения Хохрякова; разработки концепции модернизации городской библиотеки; публикации статей о г. Саянске в газете «Комсомольская правда», видеоролике о городе Саянске.

Награждены: Макаров А.В. за изготовление иконы; сотрудники МВД в честь профессионального праздника; памятными подарками заведующие МДОУ «Центр развития ребенка детский сад № 21 «Брусничка» и МДОУ Центр развития ребенка детский сад № 25 «Василёк» за многолетний добросовестный труд.
Проведен ремонт городской горки; установлены защитные козырьки и освещение на стендах в Сквере Первостроителей; изготовлена и установлена в ДК «Юность» памятная доска Бисеру Кирову; сшиты новогодние костюмы для ДК «Юность».
Проведено торжественное открытие нового детского сада «Боровичок» в микрорайоне Мирный. Награждены победители за участие в конкурсе «Лучшее название детскому саду», преподаватели детской школы искусств за роспись стен в детском саду «Боровичок».
В преддверии Дня памяти Великой Отечественной Войне состоялось два торжественных события: в Музее истории города открылся выставочный зал Великой Отечественной войны и в сквере 40-летия Победы установлен мемориал «Танк Т-34».
Общая сумма направленных средств составила более 14,4 млн. рублей.
В 2022 году состоялись спортивные мероприятия: 
Всероссийская лыжная гонка «Лыжня России 2022»; городская спартакиада; областная спартакиада трудящихся; открытие зимнего сезона  по хоккею; хоккей на валенках среди работников администрации; кубок по хоккею среди любительских команд «Память»; междугородний турнир по хоккею среди любительских команд г. Братск; кубок мэра г. Саянска по флорболу; межмуниципальный открытый кубок мэра МО «город Саянск» по футболу; городской турнир, открытый кубок и Фестиваль по футболу среди ветеранов; первенство Иркутской области по футболу; открытый Чемпионат города и региональный Чемпионат по мини-футболу; турнир по мини-футболу, посвященный памяти Дмитрия Каминского; межмуниципальный турнир по волейболу; международный турнир «Содружество наций» по пауэрлифтингу; всероссийский турнир по САМБО г. Томск; межрегиональный турнир по боксу; день физкультурника; отчетный концерт и всероссийские соревнования по спортивной аэробике.
Приобретены: кровати для гостиничного комплекса городского стадиона, купальники для отделения «Художественная гимнастика», футбольная экипировка, форма для участников Финала фестиваля ГТО, баскетбольная и хоккейная форма, клюшки.
Изготовлена вывеска на хоккейный корт «Ледовый».
Общая сумма направленных средств составила около 1,9 млн. рублей.
В течение года оказывалась поддержка общественным организациям на финансирование социально-значимых мероприятий и укрепление общественно-значимых инициатив: оказана  благотворительная помощь Центру поддержки бездомных животных «Лучик Надежды», Благовещенскому приходу, ОГБУСО «Саянский детский дом-интернат для умственно-отсталых детей» для участия в конкурсном отборе инновационных социальных проектов. Для ветеранов ВОВ организована поездка в Тальцы.
Спонсорская помощь оказана на общую сумму более 1,7 млн. руб.
В связи с пандемией была организована доставка горячего питания для врачей и медперсонала, работающих с ковидными больными. 
В детскую поликлинику приобретена стиральная машинка, для Саянской городской больницы приобретены трубы ДКРНМ.

Сумма направленных средств составила более 0,3 млн. руб.
В 2022 году был организован сбор средств для оказания социальной помощи мобилизованным, участвующим в СВО. На эти средства были приобретены продукты, сух пайки, медикаменты, средства личной гигиены, портативные аккумуляторы, газовые печки, радиостанции, бензопилы, электрогенераторы, автономные топители, термосы, дождевики, маскхалаты, термобелье, носки, балаклавы и др. Отправлялись посылки для мобилизованных, находящихся в Новосибирске.
В преддверии нового года дети из семей мобилизованных получили адресные новогодние поздравления и подарки от Деда Мороза и Снегурочки. Так же детям были вручены пригласительные билеты на новогоднее представление «Летучий корабль» в ДК «Юность».

Нескольким семьям доставили дрова, оплачены услуги ЖКХ матери мобилизованного и билеты на проезд мобилизованного на похороны отца.
Сумма направленных средств составила более 2 млн. руб.
За счет спонсорских средств оказывалась помощь людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации: приобретен абонемент в бассейн для ребенка с диагнозом муковисцидоз, кровать для ребенка-инвалида, очки для ребенка из семьи одинокого родителя, канцелярия и вещи к 1 сентября детям из малообеспеченных семей, новогодние подарки для детей из многодетных семей, микрофон для девочки из Саянского детского дома-интерната.

Сумма направленных средств составила более 0,2 млн. руб.
Спонсорская помощь также оказывалась жителями города учреждениям образования и культуры: приобреталась литература, бытовая и оргтехника, мебель, канцелярские и хозяйственные товары, спортивное оборудование и многое другое. 
Сумма направленных средств составила более 2 млн. руб.
Администрация города благодарит предпринимательское сообщество за активную общественную позицию, развитие традиций благотворительности, поддержку социально важных направлений и плодотворное сотрудничество в реализации проектов, направленных на развитие города. Благодаря совместным усилиям администрации и представителей бизнес-сообщества, наш город становится лучше, комфортнее, привлекательнее. 
Работа по заключению Соглашений между администрацией городского округа и хозяйствующими субъектами является неотъемлемой частью эффективного социально-экономического развития нашего города и в дальнейшем будет продолжаться.

Начальник Управления по экономике                       Е.Н. Зайцева
Исп: Окшина Е.В., 
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