Информация об исполнении постановления администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» от 01.02.2022 № 110-37-99-22 «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков на территории городского округа муниципального образования «город Саянск», в 2022 году»
В целях организации работы по  обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков на территории города Саянска постановлением администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» от 10.09.2019 № 110-37-1043-19  утверждена муниципальная программа «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков» города Саянска на 2020-2025 годы», принято постановление администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» от 01.02.2022 № 110-37-99-22 «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков на территории городского округа муниципального образования «город Саянск»,  в 2022 году. 
В летний период 2022 года в муниципальном образовании «город Саянск» в 9 лагерях (в школах - 7, ДДТ -1, СШ – 1) дневного пребывания детей (далее – ЛДП) оздоровлено 750 человек (с 6 лет 6 месяцев до 17 лет включительно), для детей до 10 лет организован сон:

- первый сезон -  с 01 по 21 июня 2022 года (04 июня 2022 года рабочий день) оздоровлено 663 человека,

- второй сезон - с 27 июня по 17 июля 2022 года - 87 человек.
Продолжительность смены составляла 21 календарный день.

Все ЛДП своевременно получили санитарно-эпидемиологические заключения о соответствии государственным санитарно-эпидемиологическим нормам и правилам. Внесены в реестр организаций отдыха детей и их оздоровления Иркутской области на 2022 год.
Организована и проведена гигиеническая подготовка и аттестация всех работников ЛДП, работниками пройден медицинский осмотр. Договоры на проведение дератизации и дезинсекции зданий и помещений, на акарицидную обработку территории заключены, обработка проведена.

Медицинское обслуживание ЛДП осуществляется ОГБУЗ «Саянская городская больница» на основании заключенных договоров о сотрудничестве. 
Питание детей в лагерях дневного пребывания организовано на базе общеобразовательных учреждений (Гимназия, МОУ СОШ № 2, № 4, № 5, № 7, № 8). По результатам открытого аукциона в электронной форме (совместные торги) были заключены муниципальные контракты на оказание услуг по организации ежедневного горячего питания для обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений по учебным дням на I полугодие 2022 года и детей, посещающих лагеря дневного пребывания, организованные на базе общеобразовательных учреждений в период летних каникул в 2022 году с ООО «Вкуснодел».
Пищеблоки и медицинские блоки обеспечены необходимым оборудованием. На питание согласно Соглашению от 07.02.2021 № 05-53-263/22-17 «О предоставлении субсидии местному бюджету из областного бюджета», заключенному с министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области на сумму 1 822,5 тыс. руб., из областного бюджета выделено 1 622,0 тыс. руб., софинансирование из местного бюджета – 200,5 тыс. руб. Стоимость питания согласно Соглашению, составляет 162 руб. в день на одного ребенка. Трехразовое питание на 15 дней. 
Эффективность оздоровления в ЛДП составила 100%, выраженный оздоровительный эффект у 98% детей (735 чел.), слабый выраженный эффект у 2% детей (15 чел.), детей без оздоровительного эффекта нет. 

В рамках трудовой занятости подростков, с 01 июня 2022 года начали работу экологические отряды с численностью детей за июнь, июль 85 человек. В ремонтных бригадах отработали 82 подростка. В экологическом отряде и ремонтных бригадах выплачивается заработная плата за отработанное время. Центром занятости населения осуществлена выплата материальной поддержки в размере 2400 руб. в расчете за отработанное время. Трудоустроено несовершеннолетних на квотируемые рабочие места 3 человека. Всего трудоустроено 167 подростков.
На пришкольных участках отработали 1307 школьников.
Охват подростков, состоящих на профилактических учетах, организованными формами отдыха, оздоровления и занятости в течение летнего периода 2022 года составил 100% (на учете 42 подростков, занято 42 подростка). Дети отдыхали в загородных оздоровительных лагерях – 12 чел., трудоустроено – 6 чел., детские лагеря дневного пребывания детей - 7 чел., сдача экзаменов и поступление – 5 человек и семейный отдых с родителями – 12 чел.
Организованы и проведены городские соревнования по легкой атлетике, посвященные олимпийскому дню в июне с количеством 175 чел. 

Участвовали в тренировочных сборах «Училище олимпийского резерва» 48 человек:

- 33 человека отделение «Спортивная аэробика» с 01 июня по 21 июня 2022 года;  

-15 человек отделения «Художественная гимнастика» с 17 июля по 06 августа 2022 года.  
Организованы и проведены с количеством 284 праздничные мероприятия, мастер-классы: мероприятие, посвященное Дню Российской молодежи; детская театрализованная программа; игровая программа «Веселая Детворяндия»; концертная программа «Пусть всегда будет детство»; мероприятие с киноконцертом; церемония открытия боевой машины «Танк Т-34»; торжественное награждение выпускников школ города Саянска; посещение картинной галереи, детской библиотеки, конного дворика, Храма в рамках проведения летней творческой смены, проведение акции к Дню защиты детей «Я рисую на асфальте», безопасность движения, день настольных игр,  акции, викторины, обзоры, конкурсы, интерактивные площадки, книжные выставки, кинопоказы; поездка по областным культурным центрам, в рамках проведения летней творческой смены.
В дошкольных учреждениях оздоровлено в среднем за 3 месяца 915 детей.
В ОГБУСО «КЦСОН г. Саянска» оздоровлено 203 ребенка несовершеннолетних, проживающих на территории муниципального образования «город Саянск» в период оздоровительной кампании 2022 года. 

Родителями (законными представителями) всего подано 253 заявления для организации отдыха и оздоровления детей в 2022 году:

- от работающих родителей из 95 семей на 104 ребенка;

- от родителей из семей ТЖС 110 родителей на 149 детей.

Министерством социального развития опеки и попечительства Иркутской области для проведения оздоровительной кампании 2022 года в муниципальном образовании «город Саянск» выделены 203 путевки в детские оздоровительные лагеря и санатории:

- для детей работающих родителей путевки в количестве 95 путевок;

-для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации –108 путевок. 
Отказались от оздоровления по уважительной причине 50 человек. 
Все выделенные путевки, за счет средств областного бюджета, были реализованы.
Работал детский оздоровительный лагерь на базе ООО «Санаторий «Кедр», оздоровлено 445 детей: 
1 смена: с 01.06. по 18.06.2022 - 220;                 
2 смена: с 21.06. по 08.07.2022 - 225.
Всего охвачено летними оздоровительными мероприятиями за летний период 2022 года, с учетом детей в дошкольных учреждениях, 4052 детей.
На организацию отдыха и оздоровления детей города Саянска в 2022 году направлено 4 604,8 тыс. руб.:

- по муниципальной программе «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков» города Саянска на 2020-2025 годы» 3 368,1 тыс. руб., в том числе из средств местного бюджета 378,1 тыс. руб., областного бюджета 1 622,0 тыс. руб. и платные услуги в сумме 1 368,0 тыс. руб.; 

- по муниципальной программе «Профилактика социально-негативных явлений в муниципальном образовании «город Саянск» на 2020-2025 годы». По программе исполнено 872,0 тыс. руб. из средств местного бюджета;

- по муниципальной программе «Молодежная политика в муниципальном образовании «город Саянск» на 2020 – 2025 годы». По программе исполнено 364,7 тыс. руб. из средств местного бюджета.
