[bookmark: _GoBack]Организациям, входящим в реестр малого и среднего предпринимательства, продлен срок уплаты страховых взносов на обязательное социальное страхование
На основании постановления Правительства Российской Федерации от 2 апреля 2020 года № 409 «О мерах по обеспечению устойчивого развития экономики» организациям и индивидуальным предпринимателям, занятым в сферах деятельности, наиболее пострадавших в условиях ситуации с распространением коронавирусной инфекции, и относящихся к категории микропредприятий, продлен срок уплаты страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
Сроки уплаты страховых взносов, начисленных с выплат и иных вознаграждений в пользу физических лиц продлеваются на 6 месяцев за период март-май 2020 года, на 4 месяца за период июнь-июль 2020 года.
Отсрочка (рассрочка) по страховым взносам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний предоставляется Фондом социального страхования Российской Федерации в соответствии с положениями статей 262, 264, 265 Федерального закона, определяющими порядок предоставления отсрочки (рассрочки) по уплате страховых взносов, лицам, которым причинен ущерб в результате стихийного бедствия, технологической катастрофы или иных обстоятельств непреодолимой силы, на основании информации, полученной от налоговых органов о принятых решениях о предоставлении отсрочки (рассрочки) по уплате страховых взносов в соответствии Правилами, утвержденными вышеуказанным постановлением, на те же сроки, на которые предоставляется отсрочка (рассрочка) по уплате страховых взносов налоговыми органами.
Сферами деятельности, наиболее пострадавшими в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением коронавирусной инфекции, определены:
– авиаперевозки, аэропортовая деятельность, автоперевозки;
– культура, организация досуга и развлечений;
– физкультурно-оздоровительная деятельность и спорт;
– деятельность туристических агентств и прочих организаций, предоставляющих услуги в сфере туризма;
– гостиничный бизнес;
– общественное питание;
– деятельность организаций дополнительного образования, негосударственных образовательных учреждений;
– деятельность по организации конференций и выставок;
– деятельность по предоставлению бытовых услуг населению (ремонт, стирка, химчистка, услуги парикмахерских и салонов красоты).

