Уведомление для населения 
Администрация муниципального образования «город Саянск» информирует о том, что:
 с  17 марта 2017 года по 16 апреля 2017 года проводится прием заявок граждан, организаций:
- о включении в проект муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «город Саянск» на 2017 год предложений по благоустройству наиболее посещаемой муниципальной территории общего пользования, согласно Порядку и срокам предоставления, рассмотрения и оценки предложений граждан, организаций о включении наиболее посещаемой муниципальной территории общего пользования в проект муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «город Саянск» на 2017год, утвержденному постановлением администрации городского округа муниципального образования Город Саянск» от 02.03.2017 №110-37-163-17; 

с  7 апреля 2017 года по 17 апреля 2017 года проводится прием заявок граждан, организаций:
-  о включении в проект муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «город Саянск» на 2017 год  предложений по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов(далее – МКД), согласно Порядку и срокам предоставления, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении дворовой территории МКД в проект муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «город Саянск» на 2017 год, утвержденному постановлением администрации городского округа муниципального образования Город Саянск» от 01.03.2017 №110-37-157-17.
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-кабинет № 111 - заявки по благоустройству дворовой территории МКД;
-кабинет № 519 - заявки по благоустройству наиболее посещаемой муниципальной территории общего пользования.
Режим работы: понедельник – пятница  с 8 ч. 00 мин до 12 ч. 00 мин. и с 13 ч. 00 мин. до 17 ч. 00 мин.


