Пояснительная часть Доклада об итогах работы 
органов местного самоуправления городского округа
муниципального образования «город Саянск» Иркутской области
Экономическое развитие
Саянск основан в 1970 году, его площадь составляет 82,44 км2 (0,011% территории Иркутской области).

Город Саянск образован при предприятии химической промышленности АО «Саянскхимпласт» и городская экономика носит ярко выраженный индустриальный характер.

Предприятие является одним из крупнейших производителей поливинилхлорида в России (около 30%). Вся производимая предприятием продукция реализуется на внутреннем рынке России (в основном в европейскую часть страны). 

Доля АО «Саянскхимпласт» в экономике города: 

• 92,4 % объема промышленной продукции;

• 15,9 % собственных доходов местного бюджета.

На предприятии трудится 3081 человек (23,1% в численности работающих по городу), основной объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг территории также формируется градообразующей организацией. 

По итогам деятельности 2017 года ситуация в моногороде стабильная. Экономический потенциал города формируют 413 предприятий и организаций (из них 221 предприятие малого и среднего бизнеса) и 736 индивидуальных предпринимателей.

Ключевой показатель развития экономики – выручка от реализации продукции, которая в 2017 году в денежном выражении составила 26 955,9 млн. руб. или 138,8% к 2016 году. Рост по отношению к 2016 году наблюдается в сельском хозяйстве на 4,7%, в обрабатывающем производстве на 70,8%, в водоснабжении – на 10,5%, в строительстве на 30,2%, в торговле на 5%, в транспортировке и хранении на 0,9%, прочие – на 1,5%. Снижение выручки произошло в обеспечении электрической энергией и паром на 18%.

Выручка от реализации на душу населения за 2017 года составила 693 тыс. руб., рост к 2016 году 39%.
В 2017 году администрацией города была проведена работа по подготовке Заявки на создание территории опережающего социально-экономического развития на территории муниципального образования «город Саянск». 16 марта 2018 года моногороду Саянск присвоен статус территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР). Механизм ТОСЭР повысит привлекательность моногорода для ведения бизнеса, будет способствовать реализации инвестиционных проектов, созданию новых рабочих мест, ускоренному развитию экономики и повышению качества жизни населения и позволит за период 2018-2027 годов создать 1 064 новых рабочих места, сохранить стабильную ситуацию на рынке труда. Объем частных инвестиций составит более 50 млрд. руб.
В 2017 году, в соответствии с нормами Федерального закона «О стратегическом планировании в РФ» на территории городского округа разработана и утверждена решением Думы от 29.12.2017 Стратегия социально-экономического развития городского округа муниципального образования «город Саянск» на 2017 – 2030 годы и план мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития городского округа муниципального образования «город Саянск» на 2017 – 2030 годы». Цель Стратегии – повышение уровня и качества жизни населения. 
Инвестиции
Основным показателем, характеризующим перспективы развития экономики в будущем, является объем инвестиций в основной капитал.

По итогам работы за 2017 год объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) составил 895,6 млн. руб. или 121,1% к  уровню 2016 года. 
Освоение капитальных вложений велось согласно инвестиционным планам и производственным программам организаций. 

В общем объеме инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) собственные средства предприятий составляют 97,6 % (873,9 млн. руб.).

В рамках реализации программы Комплексного развития моногорода Саянск Иркутской области перспективы развития города связаны с реализацией следующих инвестиционных проектов: 

- строительство завода по сжижению природного газа мощностью 80 тыс. тонн в год и строительство завода по производству метанола мощностью до 1 млн. тонн в год ООО «Када-НефтеГаз»;

- реконструкция и модернизация действующего производства Ново-Зиминская ТЭЦ ПАО «Иркутскэнерго»;

- освоение производственных мощностей комплекса производств глубокой переработки древесины ООО ПК «МДФ»; 

- реконструкция и модернизация действующего производства ООО «Саянский бройлер»;

- производство крупногабаритных пластиковых емкостей ООО «ЛайнСиб Плюс»;

- строительство свинокомплекса;

- строительство тепличного комбината.

Частно-государственное партнерство

В 2017 году администрацией города была продолжена работа по привлечению добровольных взносов от организаций, индивидуальных предпринимателей и жителей города на поддержку благотворительных, социальных, культурных, образовательных и других общественно полезных инициатив. 

Общее количество действующих Соглашений о социально-экономическом сотрудничестве, заключенных между администрацией муниципального образования и хозяйствующими субъектами в 2017 году на территории городского округа, составило 113  на сумму 9,67 млн. руб. По состоянию на 01.01.2018 исполнение соглашений о социально-экономическом сотрудничестве составило 9,1 млн. руб. Помимо заключенных соглашений организации и предприниматели города проявляют инициативу в решении конкретных городских проблем в сферах образования, культуры, физкультуры и спорта, проводятся праздничные мероприятия города. Оказанная помощь составила 3,1 млн. рублей.  

Общая сумма средств, направленных на социальные мероприятия предприятиями и индивидуальными предпринимателями в 2017 году составила 12,2 млн. рублей, в расчете на 1 жителя – 313,6 руб.
В декабре 2014 года, по инициативе мэра создан благотворительный фонд нуждающимся «Забота». В числе основных задач фонда - содействие деятельности в сферах физкультуры и спорта, культуры, образования, профилактики и охраны здоровья, улучшения морально-психологического состояния граждан, поддержка тренеров и специалистов, одаренных детей. 

В марте 2017 года благотворительным фондом «Забота» получен гранд в размере 968 тыс. руб. в результате участия в проекте «Воркаут – территория возможностей», который организован фондом филантропии и развития KAF.  Воркауты, полученные в рамках гранда, установлены в 2-х микрорайонах города. Тренажеры, входящие в состав воркаут–площадок, предназначены, в том числе,  для людей с ограниченными возможностями здоровья. 

В декабре 2017 года Саянский благотворительный фонд местного сообщества победил в конкурсе на предоставление президентских грантов направленных на реализацию социально значимых проектов «Воркаут – территория перспектив», сумма гранта составила 1,126 млн. руб. С учетом софинансирования фонда эти средства будут направлены на установку в городе двух воркаут-площадок.

Развитие малого и среднего предпринимательства

В Саянске 221 предприятие малого и среднего предпринимательства и 736 индивидуальных предпринимателя.

Структура малых и средних предприятий по видам экономической деятельности:

•
Розничная торговля – 37,6%; 

•
Строительство – 17,6%;  

•
Обрабатывающие производства – 13,6%; 

•
Транспорт и связь – 4,5%; 
•
Прочие – 26,7%.
Все виды экономической деятельности в области малого и среднего предпринимательства обеспечили:

- 7,4% выручки от реализации продукции, работ и услуг по городу;

- 27% численности занятых в экономике города;
- 18,8% собственных доходов местного бюджета.
Поступления от малого и среднего предпринимательства в местный бюджет составили 62 млн. руб. или 141,8% к уровню 2016 года.

В рамках программы поддержки и развития субъектов малого и среднего предпринимательства реализуется ряд мероприятий:

1) Субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства по уплате лизинговых платежей и субсидирование части затрат субъектов социального предпринимательства. Объем финансирования составил 1761,7 тыс. руб.

2) В целях формирования положительного имиджа предпринимателя и стимулирования к повышению уровня обслуживания населения г. Саянска, совершенствования профессионального мастерства и повышения престижа профессий в сфере торговли проведены городские конкурсы: «Лучшее оформление фасадов и благоустройство прилегающих территорий» и «Лучшее новогоднее оформление предприятий потребительского рынка».

3) Микрокредитование. Некоммерческой Микрофинансовой организацией «Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства города Саянска» за 2017 год выдано 40 займов на сумму 32,9 млн. руб. с сохранением 120 рабочих мест. Предпринимателям предоставляются микрозаймы под 10%, на срок до 36 месяцев, максимальная сумма до 3 млн. руб.

4) Совместно с обучающими центрами г. Иркутска организуются и проводятся семинары, тренинги по приоритетным направлениям развития предпринимательства.

5) Проводится работа по информационной поддержке предпринимателей в вопросах изменения законодательной базы, информационной пропаганде областных конкурсов и программ.

Налоги

Саянск располагает достаточными ресурсами для социально-экономического развития и создания новых производств и предприятий. Надежное состояние экономики города и создает стабильную базу для формирования налоговых отчислений в бюджеты всех уровней. 

За 2017 год налогоплательщики города Саянска перечислили во все уровни бюджетов 2223,0 млн. руб. – 139,5% к 2016 году, в том числе в федеральный бюджет – 985,6 млн. руб. (140,4% к уровню 2016 года), в областной бюджет – 959,6 млн. руб. (147,7% к уровню 2016 года), в местный бюджет – 277,8 млн. руб. (115,7% к уровню 2016 года). 

В 2017 году наблюдается снижение поступлений по ЕНВД на 6% к 2016 году и снижение поступлений по земельному налогу на 22,7% к 2016 году. Снижение поступлений по ЕНВД произошло за счет снижения исчисленного налога к уплате юридическими лицами в результате сокращения количества торговых точек, а также увеличением суммы страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, заявленных к уменьшению исчисленного налога по индивидуальным предпринимателям. Снижение поступлений по земельному налогу объясняется снижением поступлений от АО «Саянскхимпласт» в связи со снижением кадастровой стоимости земли по решению Комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой  стоимости земли. 
Увеличение поступлений в 2017 году к уровню 2016 года наблюдается по НДС на 34%, по налогу на прибыль организаций в 5,4 р., по НДФЛ на 18% (в 1 полугодии 2016 года градообразующее предприятие АО «Саянскхимпласт» находилось в вынужденном простое). 

Также в 2017 году увеличились поступления от налога на имущества физических лиц на 26,2% к уровню 2016 года.
Доходы населения
В 2017 году фонд начисленной заработной платы работников составил 4882 млн. руб., увеличение к уровню 2016 года на 8,2 % или на 368,7 млн. руб. 

Средняя заработная плата в 2017 году увеличилась на 14,1% и составила 34204 руб.

В расчете на душу населения среднедушевой денежный доход в 2017 году составил около 18 тыс. руб. или 102,7 % к уровню 2016 года.

Общая численность низкодоходного населения  составила около 4,66 тыс. человек или 11,9 %  от общей численности населения, снижение к уровню 2016 года на 0,25 %.

Необходимо отметить, что задолженность по выплате заработной платы по данным органов статистики в действующих организациях города отсутствует.
Уровень безработицы составил 0,68 %, количество безработных уменьшилось на 154 человека или на 52 %. 
Образование

Муниципальная система образования включает в себя семь общеобразовательных учреждений, десять дошкольных образовательных учреждений, одно учреждение  дополнительного образования детей, Центр развития образования города Саянска, централизованную бухгалтерию и хозяйственно-эксплуатационную службу. 

Среднесписочная численность работников сферы образования в 2017 году составила 1318 человек (увеличение по сравнению с 2016 годом составляет 47 человек). Изменение штатной численности связано с открытием после капитального ремонта детского сада №10 «Дюймовочка».

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников (далее - средняя заработная плата) муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2017 году, в сравнении со средней заработной платой в 2016 году, увеличилась на 4,9% и составила 19 146,6 руб. В 2017 году в рамках исполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в городе Саянске обеспечено достижение установленного прогноза средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений, которая составила 25 511 руб.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников общеобразовательных учреждений в 2017 году в сравнении со средней заработной платой в 2016 году увеличилась на 5,8% и составила 29 040 руб. В рамках исполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в городе Саянске обеспечено достижение установленного прогноза средней заработной платы педагогических работников общеобразовательных учреждений. Средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений в 2017 году составила 31 472 руб., при установленном прогнозе 31 466 руб., средняя заработная учителей составила 32206 руб.  

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата педагогических работников дополнительного образования в 2017 году составила 30 177 руб., при установленном прогнозе 30 137 руб. 
Численность детей в возрасте 1-6 лет в городе Саянске составляет 3292 ребенка или 102,2% к уровню 2016 года, увеличение численности на 72 ребенка. Среднесписочная численность детей в дошкольных учреждениях города за 2017 год составила 2549 человек. Охват детей в возрасте 1-6 лет дошкольным образованием составил 77,4%, что ниже уровня 2016 года на 1,6%. Снижение  доли детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу в 2017 году связано с общим увеличением численности детей в возрасте 1 - 6 лет. В дошкольных образовательных учреждениях города Саянска свободно 141 место. Родители не используют возможность устройства детей в дошкольные учреждения детей в возрасте с 1 года. 

Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет составила 13,9%, что меньше, чем в 2016 году на 0,6%. По состоянию на 31.12.2017 в очереди на получение места в дошкольные учреждения детей в возрасте 1-6 лет 457 человек, что меньше уровня прошлого года на 46 человек. Детей в возрасте с 3-х до 7-ми лет в очереди нет.
Требуется капитальный ремонт введенного в эксплуатацию в 1975 году детского сада № 1 «Журавленок». Капитальный ремонт не проводился в течение всего срока эксплуатации. Проектно-сметная документация разработана, положительное заключение государственной экспертизы получено. Пакет документов направлен в Министерство образования Иркутской области для включения в рейтинг на предоставление субсидии. Сметная стоимость капитального ремонта составляет 83 млн. руб. Капитальный ремонт планируется в 2019 году. 
В 2020 году планируется капитальный ремонт детского сада № 19 «Росинка». В настоящее время состоялся электронный аукцион на выполнение работ по разработке проектно-сметной документации и проведению экспертной организацией государственной экспертизы достоверности определения сметной стоимости  капитального ремонта.
В школах города обучается 5 047 учеников, что на 160 человек больше, чем в 2016 году и на 383 больше, чем в 2015 году. 

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем общем образовании в 2017 году уменьшилась по сравнению с 2016 годом на 1,33% (с 3,1% до 1,77%). В 2017 году не получили аттестаты 4 выпускника очно-заочной формы обучения, в 2016 году 7 выпускников. 

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям в 2017 году составляет 100%. 

Требуется выборочный капитальный ремонт МОУ «Гимназия имени В.А. Надькина». Документы, для участия в отборе муниципальных образований Иркутской области на предоставление субсидии на осуществление мероприятий по выборочному капитальному ремонту направлены в министерство образования Иркутской области. 

Также необходима замена оконных блоков в шести общеобразовательных учреждениях, в которых обучается 3 989 школьников. Проектно-сметная документация выполнена, положительное экспертное заключение о достоверности определения сметной стоимости мероприятия по выборочному капитальному ремонту по каждому учреждению получено. Общая сметная стоимость – 48,5 млн. рублей.

Доля детей первой и второй групп здоровья, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2017 году по сравнению с 2016 годом увеличилась на 0,1% и составила 87,9%. 

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в 2017 году по сравнению с 2016 годом снизилась на 0,2% и составила 4,9%. Во вторую смену обучаются 237 человек в МОУ СОШ № 2.  Ежегодно увеличивается численность обучающихся в общеобразовательных учреждениях города, так за последние три года прирост численности составил 383 обучающихся, в 2017 году рост численности обучающихся составил 160 человек. В 2018 году планируется рост численности обучающихся во вторую смену, а это противоречит требованиям федеральных государственных образовательных стандартов. 

Для решения данной проблемы необходимо строительство общеобразовательного учреждения на 550 мест. Имеется проектно-сметная документация, на которую получено положительное заключение экспертизы. Стоимость строительства – 492,3 млн. руб. 

Расходы бюджета муниципального образования «город Саянск» на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2017 году по сравнению с 2016 годом увеличились на 8,5 тыс. руб. и составили 67,5  тыс. руб. в год, против 59,0 тыс. руб. в 2016 году. Рост расходов связан с проведением капитального ремонта МОУ «Гимназия им. В.А. Надькина».

В 2017 году проводился выборочный ремонт дошкольных образовательных учреждений: выполнен ремонт наружного освещения МДОУ № 21, проведен ремонт фасада МДОУ № 21, выполнено устройство теневых навесов в МДОУ № 35 и МДОУ № 36, выполнено обустройство территории СОШ № 5 с установкой спортивных элементов. 

В школах города производилась частичная замена линолеума, косметический ремонт помещений, кровли. В целях повышения качества общего образования выполнен капитальный ремонт МОУ «Гимназия им. В.А. Надькина (40 162,2 тыс. руб., в том числе за счет средств областного бюджета 38 154,1 тыс. руб.). 
Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила 85%. Дети получают услуги по дополнительному образованию в общеобразовательных учреждениях, Доме детского творчества «Созвездие», детско-юношеской спортивной школе, школах искусств, Доме культуры «Юность».
Культура


Муниципальная сеть сферы культуры представлена 4 учреждениями: МБУК «Дворец культуры «Юность» (структурное подразделение - музейно-выставочный комплекс, центр народного творчества и досуга), МУК «Централизованная библиотечная система г. Саянска» (4 общедоступных библиотеки), МУДО «Детская музыкальная школа», МБУ ДО «Детская художественная школа».

В сфере культуры работает 226 человек, из них специалистов составляет 168 человек. 
Объем средств консолидированного бюджета, направленных на культуру в 2017 году, составил 92,2 млн. руб. (85 млн. руб. в 2016 году). Доля расходов на культуру в консолидированном бюджете муниципального образования составила 7,4%. 


В 2017 году учреждениями сферы культуры были реализованы крупномасштабные мероприятия разного представительского уровня, праздничные программы, посвященные значимым юбилейным и государственным датам: праздничная программа, посвященная 47-летию города Саянска, который был ознаменован проведением яркого и эффектного фестиваля-шествия коллективов предприятий, организаций, учреждений, жителей города «Цветочная фантазия»; участие творческих коллективов в праздничных областных мероприятиях посвященных 80-летию Иркутской области, городская праздничная программа «С Днём рождения, область Иркутская!». В рамках мероприятий проводился межмуниципальный фестиваль «Его величество хлеб», в котором приняли участие производители хлебобулочных и кондитерских изделий городов Зима, Саянск, Черемхово, Зиминского района; Второй открытый региональный кинофестиваль «Золотой кадр» - «Моя Иркутская земля!». 


Впервые был осуществлен совместный проект всех учреждений города «Это наша с тобой биография…» - историческая реконструкция, посвященная 100-летию Октябрьской революции; реализован выставочный проект «Международная выставка детского рисунка из фондов журнала «Мир искусства» (г. Целе, Словения); состоялась выставка художественных работ в рамках проекта «Город-городу» в Городском выставочном центре им. В.С. Рогаля г. Иркутск, участие творческих коллективов в международном фестивале «Ангинский хоровод» приуроченный к 220-летию со дня рождения Иннокентия Вениаминова, п. Анга.
Дополнительное образование в сфере культуры представлено МУДО «Детская музыкальная школа» и МБУ ДО «Детская художественная школа».
Контингент обучающихся в школах искусств в 2017-2018 учебном году составил 800 человек (или 104 % от 2016 года). Обучающиеся учреждений дополнительного образования сферы культуры стали Лауреатами и дипломантами музыкальных и художественных конкурсов, выставок, олимпиад разного представительского уровня – 635 человек или 79%.
Охват дополнительным образованием - 17% от числа учащихся общеобразовательных школ.
Общее количество культурно-досуговых и концертно – просветильских мероприятий проведенных учреждениями культуры в 2017 году составило более 2700 ед. Количество посетителей учреждений культуры – более 150000 чел.
Молодежная политика
Политика по работе с молодежью имеет комплексную, межотраслевую природу.  Субъекты её реализации – отдел физкультуры, спорта и молодежной политики администрации города Саянска, учреждения образования, культуры, здравоохранения, спорта, предприятия, учреждения и организации всех форм собственности и ведомственной принадлежности, молодежные, детские и иные общественные объединения. 

Молодежь города Саянска – это разные категории молодых людей: старшеклассники, студенты, молодые специалисты, молодые семьи, члены молодежных общественных организаций, работающая молодежь, молодые люди с ограниченными возможностями и другие. Разнообразие молодежных сообществ определяет различные виды направлений  работы с молодежью.

По данным Иркутскстата на территории г. Саянска проживает 7283 человека от 14 до 30 лет. 

С целью содействия включения молодежи в социальную, общественную,  культурную жизнь города Саянска на территории муниципального образования в 2017 году реализовывались мероприятия Подпрограммы 3 «Молодежь города Саянска» муниципальной программы «Физическая культура, спорт и молодежная политика в муниципальном образовании город Саянск на 2016 -2020 годы».

За счет средств местного бюджета в 2017 году на реализацию мероприятий Программы направлено – 212 тыс. руб. местного бюджета.
Физическая культура и спорт

В Саянске имеется развитая современная спортивная база из 70 спортивных объектов для занятий физкультурой и спортом. В городе в сфере физической культуры и спорта функционируют два учреждения: 

МОУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа»;

МФСУ «Центр физической подготовки «Мегаполис-спорт».

Дополнительно организованы секции на базе МБОУ ДОД «Дом детского творчества «Созвездие». 

Численность работников муниципальных учреждений спорта в 2017 году составила 187 человека (162 – основных).

Реализация мероприятий муниципальной программы «Физическая культура, спорт и молодежная политика в муниципальном образовании город Саянск на 2016 -2020 годы» повлияли на увеличение доли жителей, систематически занимающихся физкультурой и спортом, от общей численности населения городского округа с 23,8% в 2016 году до 25,5% в 2017 году и на увеличение количества занимающихся с 9265 человек в 2016 году до 9929 человек в 2017 году.

Финансирование Программы в 2017 году составило 81 846,5 тыс. руб. и было направлено на оплату труда работникам сферы физической культуры и спорта, оплату коммунальных услуг, на организацию и проведение спортивных мероприятий, на развитие материальной базы ДЮСШ и клубов по месту жительства, на приобретение специализированного оборудования для занятия с инвалидами, на развитие Центра зимних видов спорта.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

За 2017 год введено в эксплуатацию 6337,0 м² общей площади жилья. Для сравнения: в 2016 году - 2269,3 м2, в 2015 году введено в эксплуатацию 6228 м², в 2014 году введено в эксплуатацию 4687 м², в 2013 году введено 2926 м², в 2012 году -  402 м². 

Введено следующее жильё:

- блокированные жилые дома, микрорайон Центральный, 9 – 1487 м²;

- многоквартирный жилой дом на 74 квартиры, Мирный, 23 – 2999 м2;

- индивидуальное жилищное строительство – 1851 м².

За отчетный период было выдано 33 разрешения на строительство и 19 разрешений на ввод в эксплуатацию построенных объектов.

В рамках заключенного договора «О комплексном освоении территории в целях строительства жилья экономического класса» для реализации программы «Жилье для российской семьи» в рамках государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» на земельном участке, расположенном по адресу: Иркутская область, г. Саянск, микрорайон 9, № 11, на условиях софинансирования из областного бюджета подрядной организацией ООО «КРОСТ» продолжается строительство 18  малоэтажных блокированных жилых домов эконом - класса по 5 квартир в каждом, всего 90 квартир.

Земельные участки, предоставленные под жилищное строительство:

- земельные участки, предоставленные для индивидуального жилищного строительства - 7 шт., площадью 34384 кв. м.

В настоящее время городской округ имеет генеральный план, разработанный в 2008 году институтом ОАО «НИИПГрадостроительства» г. Санкт-Петербурга и утвержденный решением Думы городского округа от 28.02.2008 № 041-14-20. Он определяет развитие городского округа на расчетный срок до 2030 года с увеличением численности населения до 60 тыс. чел.
Работа в области охраны окружающей среды

В муниципальном образовании «город Саянск» в рамках деятельности по охране окружающей среды разработана, утверждена и действует подпрограмма «Санитарная очистка территории муниципального образования «город Саянск» на 2016-2020 годы» муниципальной программы «Развитие архитектуры, градостроительства и жилищно-коммунального хозяйства муниципального образования «город Саянск» на 2016-2020 годы», утвержденной постановлением администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» от 12.11.2015 №110-37-1123-15. 

Поступление платы за негативное воздействие на окружающую среду в местный бюджет в 2017 году составило 2,03 тыс. руб., что на 2,68 тыс. руб. меньше, чем в 2016 году.

На благоустройство, санитарную очистку, обеспечивающие комфортные и экологически безопасные условия проживания граждан на территории муниципального образования «город Саянск» в 2017 году было затрачено почти 12 млн. рублей, что на 2 млн. рублей меньше, чем в 2016 году, в том числе:

- содержание автомобильных дорог общего пользования в зимний и летний периоды, отлов безнадзорных и бродячих животных, благоустройство дорожной сети, выполнение работ по приобретению цветов и высадке и их в клумбы, проведение санитарной вырубки на территории города, организация рейдов по проверке сохранности зеленого фонда в границах муниципального образования, а также рейдов  по пограничным лесам в пожароопасный период, организация работы летнего трудового отряда в течение 2-х месяцев, проведен городской конкурс на лучшее декоративное озеленение территорий. 

В течение 2017 года в рамках контроля в области исполнения гражданами и организациями города Правил благоустройства территории муниципального образования «город Саянск» проводились  проверки. Составлено 79 протоколов об административных правонарушениях, что на 16 больше, чем в 2016 году: в 43-х случаях наложен штраф в сумме 51 тыс. руб., что на 22 тыс.руб. больше, чем в 2016 году, в 36-ти случаях – административное наказание в виде предупреждения, в 2-х случаях – административные дела прекращены.

На восстановление зеленого фонда взамен вырубленных под объекты строительства деревьев и кустарников застройщиками в 2017 году в местный бюджет внесена сумма 224,8 тыс. руб., что на 111,3 тыс. руб. больше, чем в 2016 году. 

Органами местного самоуправления осуществляется ежегодный контроль за выявлением аварийных и сухих деревьев, которые могут нанести непоправимый вред как жизни горожан, так и архитектурному строению.

 За 2017 год на территориях муниципальных объектов, во дворах, а также на прилегающих территориях к ним, на основании разрешений была произведена вырубка переспелых, сухих и аварийных деревьев в количестве более 200 шт., что на уровне 2016 года. 

Ежегодно в образовательных учреждениях проводится работа по экологическому образованию и воспитанию.
Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищный фонд города состоит из 134 многоквартирных домов, 15 домов блокированной застройки и 218 индивидуальных жилых домов. Общая площадь жилищного фонда - 950,4 тыс. м2, в том числе многоквартирные дома – 917,5 тыс. м2,  в которых расположены 17559 квартиры, 96 % из которых приватизированы (16906 частных квартир). 

Теплоснабжение муниципального образования осуществляется от теплоисточника - Ново-Зиминской ТЭЦ ПАО «Иркутскэнерго». МУП «Саянское теплоэнергетическое предприятие» выполняет функции по передаче тепловой энергии потребителям. МУП «Водоканал–Сервис» осуществляет водоснабжение и водоотведение на территории муниципального образования. Нарушений установленных норм качества питьевой воды в сетях водоснабжения МУП «Водоканал-Сервис» в 2017 году не имелось. Объекты энергоснабжения находятся в областной собственности, обслуживаются государственным унитарным энергетическим предприятием – ГУЭП «Облкоммунэнерго». На территории муниципального образования вывоз и утилизация твердых коммунальных отходов (ТКО) производится частной организацией - ООО «Коммунальный специальный транспорт». 

В городе сложился высокий фактический уровень собираемости платежей в многоквартирных домах за предоставленные жилищно-коммунальные услуги, который за 2017 год составил 98%. 

На 31.12.2017 доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали способ управления многоквартирным домом – управление управляющей организацией – 99 %, то есть 133 многоквартирных дома города из 134 управляются управляющими организациями, за исключением одного многоквартирного дома, который был сдан в эксплуатацию 26.12.2017.

На 31.12.2017 доля многоквартирных домов обеспеченных общедомовыми приборами учета холодной воды и общедомовыми приборами учета тепловой энергии (в том числе учета горячей воды) составила 100%, доля многоквартирных домов обеспеченных общедомовыми приборами учета электрической энергии составила 97%. Доля квартир в многоквартирных домах, оснащенных индивидуальными приборами учета холодной и горячей воды составила 88 %.
В 2017 году проведен капитальный ремонт многоквартирного дома №2 микрорайона Юбилейный. Проведен ремонт систем холодного и горячего водоснабжения, водоотведения, систем отопления в подвальном помещении дома и стояков, а также отремонтированы система электроснабжения и отмостка дома. Объем финансирования работ по капитальному ремонту дома составил 8,3 млн. руб. 

В 2017 году произведен ремонт многоквартирного дома №2, расположенного на Промбазе, который пострадал от пожара. Отремонтировано общедомовое имущество: полностью восстановлены кровля, восстановлены системы водоснабжения, водоотведения, электроснабжения и отопления. Также проведен ремонт пострадавших квартир. Во всех шести подъездах дома установлены стеклопластиковые окна, произведен косметический ремонт подъездов.  

В муниципальном образовании «город Саянск» многоквартирных домов, признанных в установленном порядке аварийными или ветхими, нет.

Прохождение отопительного периода 2017-2018 годов осуществляется без технологических аварий на системах водо-, теплоснабжения, водоотведения, электроснабжения, которые бы повлекли нарушение жизнеобеспечения жителей города коммунальными ресурсами.

На территории микрорайона «Октябрьский» города Саянска осуществляет деятельность Территориальное общественное самоуправление «Октябрьский», которое активно участвует в реализации гражданских инициатив на местном уровне. Члены ТОС ведут совместную работу с управляющими компаниями по благоустройству микрорайона «Октябрьский», выходят с инициативой о включении мероприятий в проект «Народные инициативы», организуют спортивные и культурные мероприятия для жителей микрорайона. 

Благоустройство
По государственной программе «Формирование комфортной городской среды» на территории города благоустроено 13 дворовых территорий, на которых произведен ремонт и расширение дворовых проездов, устроены парковки, тротуары и т.п. На придомовых территориях многоквартирных домов установлено 12 детских игровых площадок, 2 спортивных комплекса, 22 скамьи. На общественных территориях города устроена автомобильная парковка около ДК «Юность», произведена замена светильников системы освещения улично-дорожной сети города – установлено 219 новых светодиодных светильника, установлено 16 скамеек и произведена замена и установка 189 урн для мусора. Начато благоустройство парка «Зеленый» - уложена плитка и установлен воркаут. В 2017 году в рамках реализации проекта «Городская среда» на благоустройство придомовых территорий многоквартирных домов города осуществлено финансирование из бюджетов всех уровней в сумме 8 млн. руб., на благоустройство общественных территорий – 4 млн. руб., на благоустройство парка «Зеленый» - 2,1 млн. руб.

На городских газонах и клумбах в 2017 году высажено 54,4 тыс. цветов на сумму 726 тыс. руб. Всего высажено цветов на клумбах на площади 1732 м2.
В 2017 году произведено кошение травы на общей площади 608 тыс.м2, подрезка кустарников на площади 51 тыс. м2. 

В 2017 году во исполнение муниципального контракта произведен отлов 161 безнадзорного животного на сумму 403 тыс. руб.

Дорожное хозяйство и транспорт

Все население, проживающее в городе обеспечено регулярным автобусным сообщением, при этом в городе отсутствуют муниципальные автотранспортные предприятия. 

На территории города организовано 7 автобусных маршрутов (6 круглогодичных, 1 сезонный). Общая протяженность всех муниципальных маршрутов города составляет 91 км.  

Общая протяженность дорожной сети города составляет 77 км, в том числе в асфальто-бетонном исполнении 51 км.

В 2017 году в рамках государственной программы Иркутской области «Развитие дорожного хозяйства» на 2014-2020 годы на территории муниципального образования реализованы мероприятия по капитальному ремонту дороги – ул. Советской Армии. Проведен капитальный ремонт участка протяженностью 1,56 км на общую сумму 117,47 млн. руб. При капитальном ремонте ул.Советской Армии установлено 25 новых опор освещения, три новых остановочных пункта для маршрутного общественного транспорта, светофорный объект, новая ливневая канализация, выполнены тротуары, установлено металлическое ограждение пешеходных переходов. 

Также за 2017 год выполнены следующие мероприятия:

- произведен ремонт дорожного покрытия на площади 34,1 тыс.м2, в том числе в гравийном исполнении – 31 тыс.м2, в асфальто-бетонном исполнении - 3,1 тыс.м2 на общую сумму 2,635 млн. руб.;

- выполнена горизонтальная дорожная разметка площадью 7151 тыс. м2 на сумму 424 тыс. руб.;

- дополнительно осуществлено устройство 3-х остановочных пунктов (2-х на въезде-выезде в город, 1-го в микрорайоне Промбаза);

- заменено и установлено 28 новых дорожных знаков.

Заключены контракты на зимнее содержание (площадь уборки 4308 тыс. м2) на сумму 8105 тыс. руб. и летнее содержание (площадь уборки 1974 тыс. м2) на сумму 2645 тыс. руб. На улично-дорожной сети города производится уборка 189 урн для мусора. 

Заключен муниципальный контракт на обслуживание 838 опор (1004 светильника) системы освещения улично-дорожной сети города на сумму 313 тыс. руб.
Организация муниципального управления

Налоговые и неналоговые доходы сформированы в соответствии с нормативами, установленными Бюджетным кодексом и Законом Иркутской области «О межбюджетных трансфертах и нормативах отчислений доходов в местные бюджеты».    

Местный бюджет по доходам за 2017 год выполнен на 100%, фактическое поступление составило 1241085 тыс. руб. 

В общем объеме доходов местного бюджета налоговые и неналоговые доходы составили 390910 тыс. руб., безвозмездные поступления из областного бюджета составили 850515 тыс. руб., безвозмездные поступления от юридических и физических лиц 216 тыс. руб. 

По сравнению с 2016 годом  общий объем доходов местного бюджета увеличился на 104 119 тыс. руб. или на 9,2%  за счет увеличения:

-налоговых  доходов на 39 296 тыс. руб. или на 16,0 %;
-неналоговых  доходов на 12 033 тыс. руб. или  на 12,9 %;

-безвозмездных поступлений из областного бюджета на 54 458 тыс. руб. или на 6,8 %.
Безвозмездные поступления от юридических и физических лиц уменьшились на 1181 тыс. руб. или на 84,5%.
В общем объеме доходов местного бюджета удельный вес налоговых доходов составил  23 %, неналоговых доходов 8,5 % и безвозмездных поступлений 68,5%. 

В 2017 году наблюдается рост доли налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов с 29,9% в 2016 году до 31,5%  в 2017 году.

Удельный  вес безвозмездных поступлений из областного бюджета в общем объеме доходов снизился с 70%  в 2016 году до 68,5%  в 2017 году. В общем объеме безвозмездных поступлений из областного бюджета субвенции составили 57,1%, субсидии 26,4 %, дотации 16,4%, иные межбюджетные трансферты 0,1%, тогда как в 2016 году они составляли соответственно 56,7%,  37,5%, 5,7% и 0,1%. 
  В составе собственных доходов местного бюджета наибольший удельный вес занимает налог на доходы физических лиц, который составил 46,8 % от объема налоговых и неналоговых доходов  или 14,7% от общего объема доходов, налоги на имущество составили соответственно 13 % и 4,1 %, налоги на совокупный доход 10,1 % и  3,2%, доходы от использования муниципального имущества составили  5,9%  и  1,9%.

Межбюджетные трансферты из областного бюджета, поступившие в качестве финансовой помощи были направлены на выплату заработной платы с начислениями и оплату коммунальных услуг. 

Муниципальное образование в 2017 году было вынуждено привлекать заемные средства: в соответствии с программой муниципальных заимствований привлечен коммерческий кредит от Банка «Союз» (акционерное общество) в сумме 35000 тыс. руб., который направлен на погашение коммерческого кредита Банку «Союз» (акционерное общество).

Расходы местного бюджета за 2017 год составили 1 209 821 тыс. руб. или 99,2% от годового плана. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года расходы местного бюджета увеличились на 85 759 тыс. руб. или на 7,6%. Увеличение расходов произошло в основном за счет проведения капитальных ремонтов объектов.
Кредиторская задолженность, которая по состоянию на 01.01.2017 года составляла 27053 тыс. руб. снизилась, и по состоянию на 01.01.2018 года составила 9074 тыс. руб.
В структуре расходов местного бюджета наибольший удельный вес сохраняется за расходами на оплату труда с начислениями, которые за 2017 год составили 710 389 тыс. руб. или 58,7 % от общего объема расходов местного бюджета (в 2016 году данные расходы составили 669 331 тыс. руб. или 59,5%). Общая сумма социально-значимых расходов (заработная плата с начислениями, оплата услуг связи, коммунальные услуги, пособия по социальной помощи населению) составили 791 129  тыс. руб. или 65,4 % от расходов местного бюджета, на их финансирование направлено 63,7 % от всех поступивших доходов местного бюджета.
В разрезе функциональной классификации расходов местного бюджета наибольший удельный вес 61 % (738190 тыс. руб.) сохраняется за расходами на образование. Расходы на национальную экономику составили 14,2 % или 171506 тыс. руб., общегосударственные вопросы соответственно 7,4 % или 89238 тыс. руб., на жилищно-коммунальное хозяйство – 5,3% или 63784 тыс. руб., расходы на социальную политику - 4,2 % или 50279 тыс. руб., на культуру и кинематографию – 4,1 % или 49983 тыс. руб., на физическую культуру и спорт – 2,9 % или 35443 тыс. руб. Удельный вес расходов на финансирование других отраслей бюджетной сферы составляют 0,9 % в общем объеме расходов.
Муниципальный долг по состоянию на 1 января 2018 года составил 100973 тыс. руб., в том числе просроченные бюджетные кредиты 70973 тыс. руб. По сравнению с 1 января 2017 года муниципальный долг уменьшился на 24359 тыс. руб., или на 19,4% в связи с погашением просроченных бюджетных кредитов в сумме 19359 тыс. руб. и кредита коммерческого банка в сумме 5000 тыс. руб.

Резервный фонд - в местном бюджете запланирован в сумме 300 тыс. руб. В соответствии с постановлением администрации городского округа от 29.04.2017 № 110-37-450-17 «О направлении средств резервного фонда администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» на финансирование аварийно-восстановительных работ» средства резервного фонда в сумме 300 тыс. руб. были направлены на проведение аварийно-восстановительных работ жилого дома Микрорайона Промбаза. 
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В 2017 году продолжалась реализация  муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования «город Саянск» и требований Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Общие затраты на реализацию мероприятий программы составили 12 427 тыс. рублей, в том числе из внебюджетных источников – 12 427 тыс. рублей.
В 2017 году исполнялись мероприятия по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в системах коммунальной инфраструктуры, в программе участвуют МУП «Саянское теплоэнергетическое предприятие» (выполнено мероприятий на 8013 тыс. рублей) и МУП «Водоканал-Сервис» (выполнено мероприятий на 4401 тыс. рублей).

Уменьшение объёмов потреблённых муниципальными учреждениями энергоресурсов и воды в 2017 году по отношению к 2016 году составило: по тепловой энергии на 6,4% (на 1862 Гкал), по холодной воде на 0,3% (на 176 м³), по горячей воде на 7% (на 2110 м³), по электрической энергии на 3 % (на 61953 кВт/час).

Уменьшение объёмов потреблённых энергоресурсов и воды многоквартирными домами в 2017 году по отношению к 2016 году составило: по тепловой энергии составило 8% (снижение на 23789 Гкал), по холодной воде на 4% (снижение на 59116 м³). Произошло увеличение потребления горячей воды на 1% (увеличение на 7853 м³), электрической энергии на 13 % (увеличение на 6 359 498 кВт/час).

В 4-м квартале 2017 года производилась замена светильников системы освещения улично-дорожной сети города на современные и экономичные светодиодные светильники. Произведена замена светильников по ул. Советской Армии, ул. Советская и по пр. Ленинградский в количестве – 219 штук. Также в течение 2017 года администрация города перешла на систему оплаты по двузонному тарифу за потребленную электроэнергию освещением улично-дорожной сети города. 
В целях исполнения статьи 22 Закона № 261-ФЗ регулярно осуществляется информационное обеспечение мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности - опубликование материалов на официальном сайте администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также в газете «Саянские зори».

Мэр городского округа 

муниципального образования 
«город Саянск»                                                                      О.В. Боровский
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