Легализация заработной платы: что необходимо знать работнику и работодателю?
  «Серой» называют зарплату, с которой налоги уплачиваются лишь частично. Она состоит из «белой» части, с которой идут налоговые отчисления, и из «черной» – в конверте. В этом случае, что часть зарплаты скрывается от налогообложения и полной уплаты страховых взносов. 
   Негативные последствия выплата заработной платы «в конвертах» могут быть следующие: руководство организаций лишает своих сотрудников заслуженного пенсионного обеспечения в будущем и возможности более достойной жизни в старости. Граждане, соглашаясь с такой формой расчетов за труд, лишают себя, в свою очередь, возможности оплаты: больничных листов; пособия по безработице; отпуска по уходу за ребенком до достижения им 3-летнего возраста; выходного пособия при увольнении по сокращению штата, поскольку при начислении этих выплат, являющихся социальными гарантиями государства, учитывается официальная заработная плата.
От легализации трудовых отношений, их оформления зависят социальные гарантии граждан: возможность получить социальные и имущественные налоговые вычеты.
   Граждане, получающие «серые» зарплаты, не могут в полном объеме воспользоваться предоставленным государством правом, заявить налоговые вычеты по НДФЛ при приобретении квартиры, получении платного образования и медицинских услуг. Чем меньше официальная зарплата, тем дольше работник будет получать социальный вычет. 
  За выплату заработной платы работникам «в конвертах», а, соответственно, занижение налоговой базы по НДФЛ работодатель несет ответственность в соответствии с налоговым законодательством, административным законодательством.   Кроме того, выплачивая «серую» зарплату, работодатель также нарушает статью 198 «Уклонение от уплаты налогов и (или) сборов с физического лица» и статью 199 «Уклонение от уплаты налогов и (или) сборов с организации» Уголовного кодекса Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]   Полагаем, какие бы меры не принимали контролирующие органы по вопросу легализации «теневой» заработной платы, проблема выплаты заработной платы неофициальным путем может быть решена только при активном участии граждан в деле защиты своих социальных и трудовых прав, и начинать бороться за свои права нужно сегодня, а не тогда, когда вас оставят наедине с маленькой пенсией.
 Если трудовые права нарушены, Вы вправе обратиться:
1. В администрацию городского округа муниципального образования «город Саянск», г. Саянск, микрорайон Олимпийский, 30, каб. 306,308., тел. 8(39553) 5-68-25;
2. На телефон «горячей линии» Государственной инспекции труда в Иркутской области 8-904-127-70-02, в письменной форме:
    664007,  г. Иркутск, ул. Софьи Перовской, 30;
О фактах выплаты «серой» заработной платы:
1. В Управление федеральной налоговой службы по Иркутской области по телефону 8(3952) 28-93-87
2.  В межрайонную инспекцию Федеральной налоговой службы России № 6 по Иркутской области:  телефон доверия 8 (39530) 4-62-12.
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