                                                                           Приложение 1 к решению Думы 
городского округа муниципального

                                                                    образования «город Саянск» 

                                                                         от 10.05.2011№ 51-67-11-33
О ходе исполнения «Комплексного инвестиционного плана модернизации моногорода Саянск Иркутской области на период 2010-2014 годы»
Решением Думы городского округа муниципального образования «город Саянск» от 30.08.2010г. № 051-14-81 (в редакции от 31.03.2011г. № 51-67-11-12) принят  «Комплексный инвестиционный план модернизации моногорода Саянск Иркутской области на период 2010-2014 годы» (далее – Комплексный план), основной целью которого является создание комфортной среды проживания  на основе диверсификации экономики городского округа муниципального образования «город Саянск».
Система мероприятий Комплексного плана состоит из 8 разделов и направлена на диверсификацию экономики за счет создания и развития технопарка в городе Саянск, развития местной промышленности, сельского хозяйства, туристического комплекса, развития и поддержки малого и среднего предпринимательства, развития социальной и инженерной инфраструктур, содействия занятости населения. 
В рамках Комплексного плана в 2010 году (Приложение 2) осуществлялась реализация мероприятий:
I. Модернизация градообразующего предприятия: 
- Установка крекинга дихлорэтана мощностью 200 тыс. тонн винилхлорида-мономера (ВХМ) в год: завершается реализация проекта строительства установки крекинга, проводятся пуско-наладочные работы,  введен в эксплуатацию в I квартале 2011г.

-  Комплекс получения топливного газа для установки крекинга дихлорэтана (1-й пусковой комплекс): подготовлен к вводу в эксплуатацию 1-й пусковой комплекс склада сжиженных углеводородных газов (далее - СУГ), введен в I квартале 2011г.
- Реконструкция производства винилхлорида с увеличением мощности до 350 тыс. тонн в ВХМ в год: ведется разработка проекта комплексной реконструкции установки винилхлорида-мономера, включающего российскую и немецкую части, заключен контракт с немецкой фирмой на разработку проекта реконструкции в 2011 году.
Объем инвестиций по модернизации градообразующего предприятия - 1313,9 млн. руб. или 41,3% к плану, значительное недовыполнение - по собственным источникам - 7% к плану. Сохранено 4 175 рабочих мест. 
II. Развитие местной промышленности и АПК:

1. Создание и развитие технопарка в городе Саянск. 

Реализация данного направления в 2010г. осуществлялась по следующим инвестпроектам, объединенным в технопарк, расположенный на 2-х Площадках:
Площадка 1:

- Строительство газоперерабатывающего и газохимического комплекса (далее - ГПК/ГХК): на 2010-2011 годы затраты не предусмотрены, уточнялась конфигурация завода, объем перерабатываемого природного газа и экономическая эффективность строительства нового завода.
- Строительство завода по производству газобетонных блоков: в 2010г. строительство завершено; в феврале 2011г. - пуско-наладка; в марте 2011г. – пуск; в июне 2011г. - освоение мощности.
- Строительство установки по производству силикатного кирпича: проектно-сметная документация (далее – ПСД) в стадии разработки, в 2010 году затраты не планировались.
- Реконструкция и модернизация действующего производства Ново-Зиминская ТЭЦ ОАО "Иркутскэрнерго" проводилась по трем направлениям: по программе «Развитие» разработаны технико-экономические предложения по строительству градирни ст. № 3, по программе «ЭФФЕКТИВНЫЕ И ОКУПАЕМЫЕ ПРОЕКТЫ» произведена реконструкция анионитовых фильтров, по программе «ОБЕСПЕЧЕНИЕ НАДЕЖНОСТИ» выполнен комплекс запланированных мероприятий.
- Проекты: наращивание мощностей Цеха по производству тротуарной плитки, производство по выпуску светильников на светодиодах, изготовление труб из ПВХ, модернизация и техническое перевооружение предприятия "ООО "Управление промышленных предприятий" - ПСД в стадии разработки, в 2010 году затраты не планировались.
Объем инвестиций по Площадке 1 технопарка –  1137,7 млн. руб. или 98,8% к плану. Количество вновь созданных рабочих мест – 85 ед. (завод по производству газобетонных блоков), все – постоянные рабочие места. 
Площадка 2:

- Проекты: производство флавоноидов из лиственницы сибирской, строительство теплично-парникового комплекса - в 2010 году затраты не планировались.
2. Развитие сельского хозяйства.
Реализация данного направления в 2010г. осуществлялась за счет: 

- Реконструкции, модернизации действующего производства ООО «Саянский бройлер»: предприятие продолжало активно реализовывать инвестиционные проекты по: модернизации существующих мощностей, реконструкции цехов ремонтного стада № 11,22, цеха ремонтного молодняка №19; введены в эксплуатацию цеха производственного стада № 1, 8. 
- Восстановление строительства Саянского свинокомплекса: в 2010 году затраты не планировались. Саянский свинокомплекс в настоящее время находится в федеральной собственности. В его отношении осуществляется конкурсное производство. Необходимы согласованные действия заинтересованных сторон (собственника, органов власти, потенциальных инвесторов) по его восстановлению и организации эффективной работы. Администрация городского округа муниципального образования «город Саянск» встречалась с руководством Ангарского мясокомбината, после встречи, в г. Ангарск отправлена выкопировка из генплана о местах возможного размещения будущего производства на территории муниципального образования «город Саянск». Готовится проект протокола о намерениях с инвесторами на строительство свинокомплекса.
Объем инвестиций в агропромышленный комплекс (далее – АПК) - 287,3 млн. руб. или 42,8% к плану 2010г., отставание - как по собственным, так и по кредитным источникам. Количество дополнительно созданных постоянных рабочих мест – 15 ед. (ООО «Саянский бройлер»). При этом важно учесть, что на действующем предприятии трудится 1108 человек.
III. Развитие малого и среднего предпринимательства:
Развитие малого и среднего предпринимательства предполагается за счет реализации 9-ти инвестпроектов, в том числе по 3 – м в 2010г.:

-  «Торгово-деловой Центр», ИП Гайнулина Е.Г. – исполнено, 35 постоянных рабочих мест. 
- Увеличение торговых мест для реализации сельскохозяйственной продукции, ЗАО "Ассоль-ТК" -  исполнено на 40%.
- Розлив питьевой воды "Ордайская", ЗАО "Санаторий - профилакторий Кедр", в 2010 году затраты не осуществлялись.

Кроме запланированных инвестпроектов в 2010г. реализованы дополнительно 3 проекта:
- Реконструкция объекта общественного питания "Пивбар", ИП Ханыгин П.В., 2 постоянных рабочих места. 
- Станция технического обслуживания, ИП Дятлова О.В., 6 постоянных рабочих мест. 

- Предприятие торговли и общественного питания "Торговый комплекс", ИП Боровский О.В., 35 постоянных рабочих мест. 

В 2010 году была создана некоммерческая организация «Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства города Саянска» (с участием администрации городского округа), которая уже в I  квартале 2011г. выдала 14 займов субъектам малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП). Между Фондом и министерством экономического развития, труда, науки и высшей школы Иркутской области было заключено соглашение о предоставлении субсидии в размере 9,3 млн. руб. В настоящее время скорректирована муниципальная целевая программа «Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «город Саянск» на 2008-2011 гг.» с целью реализации мероприятий по поддержке и развитию СМСП в 2011г.
Общий объем финансирования в 2010г. – 114,1 млн. руб. или 201,4% к плану. Количество вновь созданных рабочих мест – 78 ед., все – постоянные рабочие места. 

IV. Развитие рекреационного комплекса:
Развитие данного направления планируется осуществлять за счет реализации инвестпроекта – Центр зимних видов спорта на основе горнолыжной базы «Северная»: в 2010г. затраты не планировались. На приобретение спортивного инвентаря в 2010г. было выделено 174 тыс. руб. Администрацией городского округа муниципального образования «город Саянск» готовится проект протокола о намерениях с потенциальными инвесторами на строительство Центра зимних видов спорта.
V. Развитие социальной инфраструктуры:
 В данной сфере предполагается реализация 14-ти программных мероприятий в области образования, здравоохранения, культуры, физкультуры и спорта,  молодежной политики, что будет способствовать повышению качества предоставляемых услуг.
Образование. 

В 2010г. из 4-х запланированных мероприятий, в условиях дефицита местного бюджета, реализовывались 2, в том числе капитальный ремонт ранее закрытого (перепрофилированного) дошкольного образовательного учреждения детского сада № 22 мкр. «Олимпийский». Дополнительно  220  детей смогут посещать детское учреждение. 
Общий объем финансирования в 2010г. – 20,1 млн. руб. или 85,5% к плану. 

Здравоохранение.
В 2010г. по 3-м запланированным мероприятиям: было приобретено 46 наименований оборудования на сумму 5,4 млн. руб. с созданием 2-х рабочих мест для работы на поступившем оборудовании; выполнен текущий ремонт помещений муниципального учреждения здравоохранения Саянская городская больница (далее – МУЗ СГБ): пищеблок, централизованное стерилизационное отделение, паталогоанатомическое отделение, инфекционное отделение, два этажа поликлиники - на сумму 3,9 млн. руб.; для укрепления кадров в здравоохранении  из средств из местного бюджета выделено 10,5 млн. руб.: подготовка интернов, обеспечение молодых специалистов жильем, доплата врачам за сложность и напряженность, оплата за последипломное обучение - принято на работу в МУЗ СГБ 12 врачей, из них 7 молодых специалистов. 
Общий объем финансирования в 2010г. – 19,8 млн. руб. или 225% к плану. Количество вновь созданных рабочих мест – 14 ед., все – постоянные рабочие места. 

Культура.
В 2010г. из 5-ти запланированных мероприятий, в условиях дефицита местного бюджета, реализовывались 4. 
Общий объем финансирования в 2010г. – 0,2 млн. руб. или 16,2% к плану. 

Физическая культура, спорт и молодежная политика.
В 2010г. реализовывались 2 программных мероприятия:

- Строительство городского стадиона – освоено из местного бюджета 6,8 млн. руб.  - решается проблема воспитания физически и нравственно здорового поколения саянцев.

- Реализация долгосрочной целевой программы «Доступное жилье для молодых семей на 2010 – 2015 годы» позволила в 2010г. улучшить свои жилищные условия 28-ми молодым семьям. 
Общий объем финансирования в 2010г. - 16,4 млн. руб. или 34,7% к плану.

Выполнение мероприятий социальной инфраструктуры способствует формированию комфортной среды проживания. Общий объем финансирования – 56,5 млн. руб. или 91% к плану, создано  14 постоянных рабочих места.

VI. Развитие и модернизация инженерной инфраструктуры:

В целях обеспечения устойчивого функционирования коммунального хозяйства в 2010г. реализовывались 3-и программных мероприятия из 4-х:
- Инвестпроекты в области реконструкции основных фондов по водоснабжению, канализованию, теплоснабжению и связи, в том числе Муниципальным унитарным предприятием «Водоканал-Сервис» проведена модернизация насосной IV подъема неплощадочного хозпитьевого водоснабжения, пуск – I квартал 2011г. Организациями освоено 16,5 млн. руб. или 38,3% к плану – недостаток собственных и кредитных источников предприятий.
- Капитальный ремонт объекта берегоукрепления и дамбы обвалования узла I подъёма хозпитьевого водозабора - 100% исполнение, создано  7 временных рабочих места. Повышается качество оказываемых услуг, соответствующее современным санитарно-эпидемиологическим и экологическим требованиям. 
- Капитальный ремонт многоквартирных домов – отремонтировано 6 многоквартирных жилых дома  - исполнено на 105,2% к плану. Улучшаются условия проживания населения. 
«Муниципальная целевая программа «Строительство улиц г. Саянска» на 2008 – 2011 гг.» в 2010 г. не исполнялась из-за недостатка средств в местном бюджете.

Общий объем финансирования по развитию и модернизации инженерной инфраструктуры в 2010г.– 48,2 млн. руб. или 56,3% к плану. Количество созданных временных рабочих мест – 7 ед. 
VII. Охрана окружающей среды:
Реализация проекта по строительству первой очереди полигона твердых бытовых отходов направлена на снижение негативного воздействия на окружающую среду и ее охрану. Выполнены проектные работы на сумму 1,5 млн. руб. От реализации данного  мероприятия зависит экологическое благополучие города и здоровье его жителей.
 VIII. Содействие занятости населения:
В целях своевременного принятия превентивных мер по снижению негативных социально-экономических последствий возможного увольнения работников и предупреждению роста безработицы службой занятости населения реализуются мероприятия по содействию занятости населения: из средств областного бюджета по итогам 2010г. профинансировано 27,9 млн. руб. или 104,5% к плану. Для содействия занятости населения города более 1 тыс. работников, находящихся под угрозой увольнения, были временно трудоустроены, 35 выпускников образовательных учреждений были направлены на стажировку, 6 чел. была оказана помощь при переезде в другую местность для трудоустройства, 306 чел. сохранили рабочие места в результате опережающего профессионального обучения, 90 чел. открыли собственное дело.
Общий объем финансирования по мероприятиям Комплексного плана в 2010 году – 2987,4 млн. руб.(57% к плану), в т.ч. бюджетные средства – 108,8 млн. руб. (81,1%), из них средства местного бюджета – 24,6 млн. руб. (42,8%), внебюджетные источники – 2878,5 млн. руб. (56,4%). 
Количество созданных рабочих мест всего – 1369 ед., в том числе – 282 ед. – постоянные рабочие места (завод по производству газобетонных блоков – 85 ед., ООО «Саянский бройлер – 15 ед., СПСМ – 78 ед., МУЗ СГБ – 14 ед.,  через центр занятости населения открыли собственное дело - 90 ед.), 1087 ед. – временные рабочие места (7ед. - капитальный ремонт объекта берегоукрепления и дамбы обвалования узла I подъёма хозпитьевого водозабора, 1080 ед. - временно трудоустроены через центр занятости населения.
Целевые показатели реализации Комплексного плана в 2010г.(Приложение 3)
По итогам 2010г. муниципальное образование «город Саянск» практически по всем индикативным показателям достиг плановых значений:
- создано 282 новых и 1087 временных рабочих мест (134,3% и 102,7% к плану);
- среднемесячная заработная плата на крупных и средних предприятиях города – 23456 руб. (101%);
- уровень зарегистрированной безработицы - 2% (100%);
- объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг собственного производства - 13050,1 млн. руб. (100%);

- объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг собственного производства градообразующим предприятием – 9607,2 млн. руб. (100%);

- доля градообразующего предприятия в общегородском объеме отгруженных товаров, выполненных работ и услуг собственного производства – 73,6% (100%);

- доля работающих на градообразующем предприятии от численности  населения трудоспособного возраста – 14,5%;

- количество малых предприятий – 214 ед. (100,9%);
- доля занятых на малых и средних предприятиях - 4,8% (100%);
- доля малых средних предприятий в общегородском объеме отгруженных товаров собственного производства - 4,9% (100%);
- собственные доходы местного бюджета - 366,5 млн. руб. (102,1%);

- доля собственных доходов местного бюджета в общих доходах – 51,8% (100%);
- общий объем дополнительных поступлений от проектов в местный бюджет –  8,8 млн. руб. (127,5%);

- объем привлеченных внебюджетных инвестиций - 2878,5 млн. руб. (56,4%).
Доля градообразующего предприятия «ОАО «Саянскхимпласт» в объеме отгруженной продукции, работ, услуг по городу в 2010г. по-прежнему высокая – 73,6%, так как ввод в эксплуатацию крупных новых производств (строительство ГПК/ГХК, саянского свинокомплекса) запланирован на 2015 гг.
Значительное отставание  по внебюджетным источникам финансирования (56,4%) - недостаток собственных средств предприятий.
Из приведенных данных Приложения 4 «Сетевой график опережающего обучения работников в рамках Программы дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда муниципального образования «город Саянск»  и профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации безработных граждан» и Приложения 6 «Наименование специальностей для опережающего обучения работников в рамках Программы дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда муниципального образования «город Саянск» и профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации безработных» видно, что 306 чел. (при плане – 87 чел.) сохранили рабочие места в результате опережающего профессионального обучения.
Приведенные данные Приложения 5 «Баланс трудовых ресурсов муниципального образования «город Саянск»  2007-2014 гг.» свидетельствуют о сохранении тенденции к сокращению численности населения в трудоспособном возрасте (97,9%) и занятых в экономике (9,7%).
Представленный анализ реализации Комплексного плана в 2010г. еще раз свидетельствует о необходимости строительства и ввода на территории муниципального образования «город Саянск» нового крупного производства - ГПК/ГХК, что неизменно повлечет за собой стремительное развитие малого и среднего предпринимательства и всей инфраструктуры города.
Мэр городского округа 
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