Особенности рассмотрения отдельных обращений граждан
Случаи, когда Ваше обращение не будет рассмотрено:
*  письменное обращение, в котором содержатся нецензурные либо оскорбительные выражения, угрозы жизни, здоровью и имуществу должностного лица, а также членов его семьи, чиновник вправе оставить без ответа по существу и сообщит Вам о недопустимости злоупотребления правом;
* если текст письменного обращения не поддается прочтению, ответ на обращение Вам тоже не дадут;

* если в письменном обращении не указаны фамилия гражданина или почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ, ответ на обращение не дается;
*  если Вы уже обращались к этому же чиновнику с вопросом, на который неоднократно он Вам давал письменные ответы по существу, он вправе прекратить переписку с Вами, уведомив об этом;

* если ответ не может быть дан без разглашения сведений, составляющих государственную или иную охраняемую федеральным законом тайну, Вам сообщат о невозможности дать ответ по существу поставленного в нем вопроса в связи с недопустимостью разглашения указанных сведений.

Некоторые обращения граждан рассматриваются государственными органами, органами местного самоуправления и их должностными лицами в особом порядке, который установлен:

* Федеральным законом от 09.02.2009 года №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» (определяется порядок получения информации о деятельности  государственных органов и органов местного самоуправления);

* Федеральным законом от 27.07.2010 года №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (определяется порядок получения государственных и муниципальных услуг);

* Федеральным законом от 19.06.2004 года №54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» (определяется порядок организации публичного мероприятия (собрание, митинг, демонстрация, шествие, пикетирование)) и другими.
