Отчет мэра городского округа

муниципального образования «город Саянск»

по итогам работы в 2013 году 
Демография

Численность населения Саянска на 1 января 2014 года составила 39,5 тыс. человек, это 1,6 % жителей Иркутской области. 

Доля женщин в общей численности населения города составляет  53,3%, доля мужчин - 46,7%. Средний возраст жителей - 36 лет. Естественный прирост за год составил 28 человек.

На 1 января 2014 года  число жителей трудоспособного возраста составило 23 тыс. человек (около 60 % от общей численности населения). Занятых в экономике -  17 тыс. человек. Более 25% из числа работающих трудятся в организациях промышленности и энергетики, 15% - в сфере торговли, 13% - в учреждениях здравоохранения и в сфере предоставления социальных услуг,  около 10% - в учреждениях образования, около 6% - в сельском хозяйстве, 7% - в строительстве  и 24% - в прочих сферах экономической деятельности.

           В 2013 году по сравнению с предыдущим годом численность пенсионеров по возрасту увеличилась на 5% и составила 9 тысяч 100 человек  или 23% от численности населения. 

Уровень безработицы

В течение 2013 года ситуация на рынке труда оставалась стабильной. На 1 января 2014 года количество зарегистрированных безработных составило 335 человек, это 1,4% трудоспособного населения. Необходимо отметить, что данный показатель ниже среднеобластного уровня, который на начало 2014 года составлял 1,5 %. 
Доходы населения
Основной фактор оценки благосостояния населения – среднедушевой денежный доход.  В Саянске этот показатель в 2013 году вырос на 15% к уровню 2012 года и достиг 16 тысяч 700 руб.  
Среднемесячная заработная плата работников, занятых в экономике, по сравнению с 2012 годом увеличилась на  10,5%  и составила  25,5 тыс. рублей.  
В 2013 году, в связи с реализацией «майских» Указов Президента Российской Федерации произошло значительное, по сравнению с 2012 годом, увеличение средней заработной платы в бюджетной сфере: заработная плата педагогов школ составила 27,4 тыс. рублей, педагогов  в дошкольных учреждениях  - 20,4 тыс. рублей, педагогов дополнительного образования: в образовании и спорте – 20,3 тыс. руб., в культуре – 21,6 тыс. рублей. Средняя зарплата  работников учреждений культуры составила 16,1 тыс. рублей.     

Средняя заработная плата врачей в бюджетных учреждениях составила 44 тыс. руб., среднего медперсонала – 20,8 тыс. руб., младшего медперсонала – 14,3 тыс. руб.

В организациях города в 2013 году не было задолженности по заработной плате. 

Размер средней пенсии  в городе составил 9 тыс. 700 руб., что выше на 5%  показателя 2012 года. Снизилась доля населения с доходами ниже прожиточного минимума   к уровню 2013 года и составила 12,6 %. 

Бюджет

Местный бюджет в 2013 году исполнялся в условиях резкого сокращения финансовой помощи из областного бюджета. Администрация города проводила мероприятия по дополнительному изысканию неналоговых доходов и вела активный диалог с областным правительством, министерством финансов, Законодательным Собранием.

Предпринятые меры  позволили  повысить  доходную часть местного бюджета по сравнению с первоначально утвержденными показателями, но часть расходных обязательств осталась неисполненной. В декабре 2012 года первоначальный вариант бюджета на 2013 год был принят со следующими показателями: доходы – 572 млн руб., расходы – 602 млн руб., дефицит 30 млн руб. или  9,2%. 
Фактически местный бюджет за 2013 год исполнен по доходам  в сумме 887 млн руб., по расходам в сумме 952 млн руб., т.е. с  дефицитом  в 66 млн руб. (18,3%). 
По сравнению с 2012 годом  общий  объем доходов практически не изменился, однако увеличились собственные доходы, которые составили 359 млн руб., что на 41 млн руб. или на 13% больше, чем в 2012 году. Безвозмездные поступления из областного бюджета составили 521 млн руб., что меньше суммы предыдущего года на 46 млн руб. или на 8%. 
Если сравнивать доходную часть местного бюджета за последние 3 года, то можно сказать, что в 2013 году получены самые высокие налоговые и неналоговые доходы,  при этом  основным стабильным доходным источником  местного бюджета является налог на доходы физических лиц, который составляет свыше 23% от общей суммы доходов, остальные доходы не превышают 3% по каждому их виду.

При существующих нормативах отчислений доходов в местный бюджет  в 2013 году поступило 15,6% налогов, собранных на территории муниципального образования, в областной бюджет поступило 41,1%, в федеральный бюджет  – 43,3%.
Несмотря на принимаемые меры по оптимизации расходов и повышению доходов, Саянск испытывает значительные трудности в расходных обязательствах, закрепленных за городским округом. Основная причина этому – исполнение указов Президента по повышению заработной платы работникам бюджетной сферы, роста  расходов на содержание муниципального имущества после его приобретения, реконструкции или ввода в эксплуатацию при завершении  строительства. 

Для увеличения собственных доходов администрацией  проведен комплекс мероприятий по поддержке предприятий среднего и малого предпринимательства, продолжалась приватизация муниципального имущества, активизирована работа с налоговыми органами по снижению недоимки, усилен муниципальный земельный контроль и претензионная работа.                   

В составе межбюджетных трансфертов  из областного и федерального бюджетов поступили целевые средства на обеспечение жильем молодых семей в сумме 8 млн руб., на обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей 7,2 млн руб., на реализацию областной и федеральной программ по защите окружающей среды и развитию водохозяйственного комплекса (ремонт берегоукрепления) поступило 48 млн руб., на реализацию мероприятий в рамках исполнения «народных инициатив» – 32 млн руб., из средств областного дорожного фонда  – 19,3 млн руб., на строительство стадиона – 19,4 млн руб. 

Расходы местного бюджета возросли на 44 млн руб. или на 4,9%, и составили 952 млн руб. Основной рост составили расходы на выплату заработной платы с начислениями, которые увеличились на 85 млн руб. или на 16,9%, что обусловлено Указами Президента по повышению заработной платы работникам культуры, дополнительного и дошкольного образования. Кроме того, рост расходов обусловлен необходимостью содержать  введенные в эксплуатацию объекты социальной сферы, такие как стадион, детские  дошкольные  учреждения № 22 и 23, дворец культуры «Юность». Из общей суммы расходов на выплату заработной платы с начислениями направлено 588 млн руб. или 61,7%. Эта статья расходов остается самой большой  на протяжении многих лет. 
Несмотря на значительный рост фонда оплаты труда, удалось обеспечить выплату заработной платы в соответствии с требованиями Трудового кодекса РФ, т.е. 2 раза в месяц, а также не допустить кредиторской задолженности по страховым взносам, начисленным на фонд оплаты труда. Для обеспечения нормальной жизнедеятельности муниципального образования  вынуждены взять бюджетные кредиты сроком на 3 года в общей сумме 37 млн руб. и кредиты кредитных организаций, которые направлены на выплату заработной платы.  

По сравнению с 2012 годом наблюдается рост расходов  во всех  отраслях бюджетной сферы, что стало возможным в результате привлечения дополнительных средств в доходы местного бюджета. Наиболее значительный рост расходов наблюдается в таких отраслях как:   «Национальная экономика» - на 16 млн руб. или на 32,4% за счет  поступления средств  из областного и федерального бюджетов на ремонт берегоукрепления острова Шехолай  и  на софинансирование мероприятий по муниципальной целевой программе поддержки и развития субъектов малого и  среднего бизнеса.  Расходы на образование возросли на 116,6 млн руб. или на 25,1% в результате ввода в эксплуатацию детского дошкольного учреждения №22, проведения реконструкции детского дошкольного учреждения №23, поступления средств на проведение летних оздоровительных мероприятий  и роста заработной платы в соответствии с указами Президента РФ. Расходы на культуру увеличились на 35,2 млн руб. – почти в два раза, в связи с приобретением в муниципальную собственность ДК «Юность», комплектацией 3D оборудованием и ростом заработной платы работников учреждений согласно указам Президента.  

Большое внимание уделялось исполнению муниципальных целевых программ, финансирование которых увеличено с 27 млн руб. в 2012 году до 53 млн руб. в 2013 году, т.е. рост произошел более, чем в 2 раза.  Всего в течение года осуществлялось финансирование  18 муниципальных  целевых  программ. При планировании средств на их исполнение уделялось внимание  программам социальной направленности, а также обеспечивающим областное софинансирование целевых программ  и продолжение строительства незавершенных объектов. В частности, на обеспечение жильем молодых семей из собственных доходов направлено 3,5 млн руб., на строительство стадиона  – 9,1 млн руб., на программу социальной поддержки населения – 6,8 млн руб., на «Развитие системы образования» – 8,7 млн руб., на «Укрепление материально-технической базы муниципального бюджетного учреждения «Центр народного творчества и досуга» – 16 млн руб. 
Отсутствие дополнительной финансовой помощи и резкий рост расходов на выплату заработной платы с начислениями не позволили ввести в эксплуатацию детское дошкольное учреждение №23, в котором прошла реконструкция, т.к. город не смог закупить оборудование для его комплектации. По этой же причине не доукомплектован оборудованием и мебелью введенный в эксплуатацию стадион и не завершена оплата  работ по его благоустройству. Дополнительная потребность в средствах на указанные цели составляет 34 млн руб. 
Экономика
Саянск сохранил в 2013 году стабильный уровень социально-экономического развития. На территории муниципального образования устойчиво работают предприятия химического производства, энергетической отрасли, сельского хозяйства, торговли, жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи, среднего и малого бизнеса.

Ключевой показатель развития экономики – выручка от реализации продукции, которая в 2013 году в денежном выражении составила 19,2 млрд руб. или 107% к уровню 2012 года. По основным видам экономической деятельности сохраняется положительная динамика. 
Темп роста объемов производства химической отрасли в натуральных показателях составил 105% к уровню 2012 года. ОАО «Саянскхимпласт» в 2013 году выпустило рекордное количество смолы ПВХ – 287 тыс тонн. Это на 14,8 % больше проектной мощности.
Стабильную позицию занимает сельское хозяйство. Доля ООО «Саянский бройлер» в экономике составила 11,3%. За отчетный период предприятием произведено более 27 тыс. тонн мяса бройлеров.

По итогам 2013 года от хозяйственной деятельности организаций города получена прибыль в размере 1млрд 90 млн рублей. Почти 91% объема прибыли приходится на химическое производство. 

Объем инвестиций в 2013 году достиг 1,3 млрд рублей (129% к уровню 2012 г.). В общем объеме инвестиций в основной капитал: более 55% - доля ОАО «Саянскхимпласт»;  22% - доля ООО «Саянский бройлер»; более 8% - доля Ново-Зиминской ТЭЦ.  Бюджетные инвестиции составили 129 млн руб.

Объем подрядных работ по виду деятельности «строительство» составил 1 млрд 40 млн. руб. или 108% к уровню 2012 года. Индивидуальными застройщиками введено почти 3 тыс. м2  жилья, что в 5 раз больше, чем в 2012 году.

Все это обеспечивает надежное состояние экономики города и создает стабильную базу для формирования налоговых отчислений в бюджеты всех уровней. За 2013 год налогоплательщики города Саянска перечислили во все уровни бюджетов 1,8 млрд руб., в том числе в федеральный бюджет 800 млн руб., в областной - 760 млн руб., в местный - 288 млн руб. Поступления в областной бюджет увеличились по сравнению с 2012 годом на 16,7%, в местный бюджет -  на 10,1%.
В отчетном году администрацией города была продолжена работа по привлечению добровольных взносов от организаций, индивидуальных предпринимателей и жителей города на поддержку благотворительных, социальных, культурных, образовательных и других общественно полезных инициатив. В итоге привлечено более 35 млн. рублей. Традиционно, значительная доля поступлений - от градообразующего предприятия ОАО «Саянскхимпласт» – 16,8 млн. руб. (47%.)
Более 1 млн. руб. собрано в Саянске в помощь пострадавшим от наводнения на Дальнем Востоке. 

Некоммерческая организация «Саянский благотворительный фонд местного сообщества» в течение года привлекла на реализацию различных городских мероприятий около 300 тыс. руб.
Малое и среднее предпринимательство

В Саянске действуют 194 предприятия малого и среднего предпринимательства и 1058 индивидуальных предпринимателей. На предприятиях малого и среднего бизнеса трудятся 23,9% от занятых в экономике города. 
В муниципалитете действует программа «Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства», мероприятия которой реализуются на средства местного, областного и федерального бюджетов: оказывается информационная поддержка; ежегодно проходят различные конкурсы с участием предпринимателей; совместно с обучающими центрами Иркутска и Красноярска проводятся семинары. В 2013 году состоялся 3-й региональный Форум предпринимателей «Малый бизнес: возможности и перспективы» с выставкой-ярмаркой товаров и услуг. 
Продолжила свою работу некоммерческая организация «Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства». В отчетном году Фондом было выдано 116 займов с процентной ставкой 9-10% на сумму 39,6 млн рублей. 
В отчетном году гранты на создание собственного дела получили 3 начинающих предпринимателя, общая сумма составила 1 млн руб.

Пять саянских предпринимателей, при поддержке администрации и Фонда поддержки малого и среднего предпринимательства приняли участие в областном конкурсе на предоставление субсидий. Два из них вошли в число победителей и получили субсидии на общую сумму более 1 млн руб.

Потребительский рынок – один из самых доходных и динамично растущих секторов экономики, который характеризуется устойчивым ростом объемов продаж и услуг, экономических и финансовых результатов.

Потребительский рынок города представлен широкой сетью предприятий: 168 объектов бытовых услуг, 149 объектов розничной торговли, 58 объектов общественного питания. 

В предприятиях потребительского рынка трудятся более 3 тысяч человек. Ведущая роль в удовлетворении покупательского спроса горожан принадлежит предприятиям розничной торговли, оборот которой за 2013 год составил 3,2 млрд руб., рост к уровню 2012 года в фактических ценах составляет 6,6 %. 

В рейтинге 42-х муниципальных образований Иркутской области Саянск занимает 2 место по обороту общественного питания на душу населения, 7 место – по объему реализации бытовых услуг, 13-е – по обороту розничной торговли.

С целью привлечения индивидуальных предпринимателей, крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйств, осуществляющих производство продуктов питания, проведено 6 сезонных ярмарок, в весенне-летний период 2013 года была организована работа «зеленных рынков».
Цены и тарифы, муниципальные закупки
Администрация города вела работу по регулированию цен и тарифов, заключению договоров на поставку товаров и услуг для муниципальных нужд.

Размер платы на услуги по содержанию и текущему ремонту жилых помещений устанавливался на основании решений собственников жилых помещений на общих собраниях. Тариф на содержание и ремонт муниципального жилищного фонда, начиная с 2012 года, устанавливается по каждому многоквартирному дому. Его размер не превысил размера платы, установленной собственниками на общих собраниях. 

Средняя стоимость содержания и ремонта жилых помещений (без стоимости содержания лифтов) в расчете на один квадратный метр, в 2013 году составила 11,33 руб. В 2012 году эта цифра равнялась 10,60  руб. Средняя стоимость содержания и ремонта жилья с учетом обслуживания лифтов в 2013 году составила 16,49 руб. за квадратный метр, в 2012-м – 16,37 руб. 

Незначительно увеличена и плата за наем помещений – в среднем с 1,99 руб. за квадратный метр в 2012 году до 2,22 руб. в 2013 году.

Фактическая стоимость жилищно-коммунальных услуг в 2013 году в расчете на один кв.метр составила 43,3 руб., в 2012 году она составляла 41,47 руб. (рост составил 4%). Необходимо отметить, что предельная стоимость данного показателя по Иркутской области установлена в размере 87 руб./м2, по Российской Федерации – 105 руб./м2. В городе Саянске она является самой низкой среди городов нашего региона: г.Саянск - 49,2 руб., г.Черемхово - 69,9 руб., г.Шелехов – 54,8 руб., г.Усолье-Сибирское – 71,9 руб.

На территории  муниципального образования функционируют 46 муниципальных учреждений и предприятий. Платные услуги оказывают 28 муниципальных организаций. Все они охвачены тарифным регулированием. 

В течение 2013 года рассмотрено и утверждено на тарифной комиссии 511 тарифов на платные услуги, оказываемых учреждениями физкультуры и спорта, образования, культуры, муниципальными предприятиями.  В их числе 75 новых наименований тарифов.

В течение 2013 года на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг для муниципальных нужд  администрацией размещено заказов и проведено 432 процедуры торгов на общую сумму 253 млн. руб. Экономический эффект от торгов составил 7,5%. 
Управление имуществом и земельными отношениями
Муниципальное имущество – важный источник пополнения городского бюджета, одна из главных экономических основ местного самоуправления. В 2013 году комитет по управлению имуществом и земельным отношениям заключил 1068 договоров аренды, купли-продажи земельных участков и муниципального имущества, договоров по передаче жилья в собственность, договоров социального найма. 

В местный бюджет привлечено 64 млн рублей - на 32% больше, чем в 2012 году. За 2013 год сумма доходов от реализации муниципального имущества составила 41 млн руб., что на 17 млн больше чем в 2012 году. 

Муниципалитет уделяет пристальное внимание решению вопросов обеспечения жильем специалистов организаций города, а также горожан нуждающихся категорий. В 2013 году предоставлено служебное жилье 26 специалистам бюджетной сферы. По договорам социального найма передано 12 квартир.

Особая забота – детям-сиротам и многодетным семьям. В отчетном году приобретено 13 квартир для детей-сирот, предоставлено бесплатно гражданам льготных категорий 22 земельных участка под индивидуальное жилищное строительство. Двадцать из них выделены многодетным семьям. Такое большое количество участков выделено для льготников впервые.
Градостроительная  деятельность

Одна  из  важнейших  задач,  стоящих  перед  органами  местного  самоуправления  в  сфере  осуществления  градостроительной  деятельности  –  разработка  документов  территориального  планирования  городского  округа.  У  нас  есть  утвержденный  и  согласованный  с  Правительством   Российской  Федерации  генеральный  план.  Утверждены  решениями  Думы  Нормативы  градостроительного  проектирования   и  Правила  землепользования  и  застройки.

      В  2013 году  администрация города  и  депутаты  Думы  большое  внимание  уделяли  контролю  за  соблюдением  застройщиками  требований  законодательства  о  градостроительной  деятельности  при  осуществлении  строительства.  По  результатам  проверок  направлены  обращения  в  контролирующие  органы – прокуратуру,  службу  жилищного  контроля  и  строительного  надзора  по  Иркутской  области  о  нарушениях  в  строительстве.  К  застройщикам-нарушителям  применялись  меры  административного  воздействия.

            Серьезное внимание уделялось перспективам развития жилищного фонда. Необходимо отметить, что  в  последние  годы  в  Саянске  в  основном  ведется  строительство  малоэтажных  и  индивидуальных  жилых  домов.  В  2013  году  введено  в  эксплуатацию   19   индивидуальных  жилых  домов.  


В целях обеспечения чистоты, порядка, комфортности проживания и привлекательности архитектурного  облика города, решением Думы утверждены Правила благоустройства и содержания территории города. Данные Правила предусматривают в том числе, требования по ремонту, отделке, внешнему виду фасадов  зданий, строений, а также обязанность собственников содержать  свои здания  и прилегающую территорию  в надлежащем состоянии.    

Природоохранная деятельность в 2013 году прошла в рамках плана областных мероприятий, посвященных Году охраны окружающей среды. Были проведены 2 городских субботника по санитарной очистке территории, в которых приняли участие свыше 4,6 тыс. человек - на тысячу больше, чем год назад.
Жилищно-коммунальное хозяйство

В 2013 году продолжалось развитие и модернизация жилищно-коммунального комплекса. Реализовывалась  муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности», затраты на реализацию ее мероприятий из местного бюджета  составили   2,2 млн руб. Всего в рамках программы учреждениями и муниципальными предприятиями затрачено  33,9 млн. руб. 

На 1 января 2014 года число многоквартирных домов, оснащенных общедомовыми приборами учета, составило: по холодному водоснабжению – 100%, по теплоснабжению – 100%, по электроэнергии - 34% (47 домов). В 69% квартир установлены индивидуальные приборы учета холодного и горячего водоснабжения. 
При подготовке объектов ЖКХ к отопительному сезону предприятия жилищно-коммунального комплекса выполнили мероприятия на сумму 44,5 млн руб., в том числе проведена замена ветхих тепловых, водопроводных, канализационных сетей. В 2013 году закончены работы по второй очереди берегоукрепления хозпитьевого водозабора острова Шехолай. 
Процент собираемости  квартирной платы в многоквартирных домах  за 2013 год составил 97,8 %. Это один из самых высоких показателей среди городов Иркутской области. В 2013 году 1,7 тыс. семей получили субсидии на оплату коммунальных услуг на общую сумму 14,7 млн руб.

Саянск – один из самых благоустроенных и ухоженных городов Приангарья. И мы прилагаем немало усилий, чтобы он таким и оставался. На городских газонах в 2013 году высажено 43 тыс. ед. цветов (на  15 тыс. больше, чем в 2012 году). 
На средства дорожного фонда в 2013 году в Саянске выполнены ремонтные работы на сумму 21,8 млн руб. Отремонтировано дорожное покрытие в объеме 3,6 тысяч м2, заменено 7 искусственных дорожных неровностей. Кроме того, выполнен ремонт дворовых территорий и проездов во дворы 80 многоквартирных домов на площади 32 тыс. м2. 

Транспорт

На территории города организовано 5 городских автобусных маршрутов,  созданы условия для предоставления услуг по перевозке пассажиров автомобильным общественным транспортом в межмуниципальном и междугородном сообщениях.  В 2013 году, как и в предыдущие годы, действовало соглашение с перевозчиками о предоставлении бесплатного проезда участникам Великой Отечественной войны в автомобильном  общественном транспорте  на городских маршрутах. Организованы пассажирские перевозки до садоводческих кооперативов  с 1 мая по 30 сентября 2013 года. Были оказаны льготы для проезда пенсионеров, многодетных, малообеспеченных граждан, не имеющих права на меры социальной поддержки. Общая сумма компенсации проездов из местного бюджета составила 1,9 млн. руб.
Народные инициативы, наказы избирателей

В 2013 году по проекту «Народные инициативы» Саянск получил из областного бюджета 32 млн рублей – больше, чем в целом за два предыдущих года. Софинансирование из местного бюджета составило 1,7 млн рублей. Эти средства позволили реализовать 21 мероприятие, перечень которых был сформирован на основе предложений горожан и утвержден депутатами городской Думы. 

Итогом реализации многочисленных пожеланий горожан стало открытие в августе 2013 года зоны отдыха с фонтаном, которая сразу стала одним из самых посещаемых мест в городе. Для кинозала ДК «Юность» приобретено и установлено 3D оборудование.

Выполнен большой объем ремонтных работ в школах и детских садах. В их числе: фасады школ №2 и №5, актовый зал школы №7, теневые навесы детсадов №№ 1, 10 и 19, новые окна в школе №5. Кроме того, отремонтировано наружное освещение школ №№ 1, 2 и 6, обустроены пешеходные переходы у гимназии и дома №29 микрорайона Юбилейный, окрашены опоры освещения городских улиц, проведено озеленение города и уборка кладбища.

В городских дворах установлены двенадцать новых детских игровых площадок. Приобретено оборудование еще для девяти игровых комплексов. Были выделены средства для ремонта бассейнов «Дельфин» и «Золотая рыбка». Установлен источник бесперебойного электроснабжения для городской больницы и теперь операционный блок и отделение реанимации надежно защищены от перебоев электричества. Приобретены трубы для замены участка магистрального водовода. 

Кроме мероприятий народных инициатив в 2013 году был сформирован перечень наказов избирателей. На эти цели из бюджета города было затрачено свыше 2 млн рублей. Средства направлены на решение вопросов благоустройства, освещения городских улиц, ремонта дорог и строительства пешеходных дорожек.

Образование 

Муниципальная система образования - это 8 общеобразовательных школ, 10 детских садов, учреждение  дополнительного образования Дом детского творчества «Созвездие» и Центр развития образования.  

Численность работников сферы образования в 2013 году составила  
1 582 человека, 717 из них – педагоги. 

Несмотря на приток специалистов в образовательные учреждения города, обеспеченность педагогическими кадрами на 1 января 2014 года по-прежнему недостаточна. В целом она составляет 97,6% (в 2012 году – 92%), в том числе по школам – 95,7%  (в 2012 году – 94,5%). 

Проводилась последовательная работа по созданию условий для привлечения специалистов в сферу образования. Одно из направлений в этом плане – решение жилищных вопросов. Так, в рамках реализации  целевой программы шесть педагогов, прибывших в город в 2013 году, были обеспечены жильем. 
Что касается дошкольного образования, то в 2013 году охват данной услугой составил   83,2%  от общей численности детей в возрасте от 1,5 до 7 лет. Это на 8%  выше нашего показателя прошлого года и на 20,5% выше среднеобластного. У Саянска в этом плане самый высокий показатель в регионе. 


В 2013 году завершен капитальный ремонт дошкольного учреждения № 23 «Лучик» на 220 мест. Затраты на проведение капремонта  составили 67 млн. рублей. В настоящее время в детский сад поступили мебель, интерактивное оборудование, игрушки на общую сумму 4 млн. рублей из федерального бюджета. Идут работы по приобретению и установке технологического оборудования. Однако для полного оснащения дошкольного учреждения № 23 оборудованием, мебелью, инвентарем необходимо дополнительно еще как минимум 8  млн. рублей. Введение в эксплуатацию детского сада № 23 позволит сократить очередность в дошкольные учреждения для детей в возрасте с 1,5 лет на 50%.

Расходы в расчете на одного воспитанника в детских садах  в 2013 году составили 65,7 тыс. руб. в год.
В школах города учатся 4 472 ученика - на 96 больше, чем в 2012 году.
В 2013 году общий охват детей дополнительным образованием в городе составил 82%. На базе Дома детского творчества «Созвездие» в кружках, клубах, студиях и секциях занимаются около 70% детей школьного возраста. Воспитанники «Созвездия» результативно выступают на различных площадках не только Приангарья, но и Сибирского Федерального округа, России, а также на международном уровне. 

170 работников образования приняли участие в конкурсах профессионального мастерства разного уровня. Победителями конкурсов на премии Губернатора стали 11 работников, педагог школы №5 вошла в число  победителей национального проекта «Образование». 

 Продолжена модернизация материально-технической базы школ. В 2013 году в рамках исполнения Соглашения о взаимодействии между министерством образования Иркутской области и администрацией города было поставлено 102 единицы технологического оборудования в школьные столовые и 7 комплектов учебного оборудования на общую сумму более 8 млн руб. Летом 2013-го во всех пищеблоках школ был проведен ремонт. 

На подготовку муниципальных образовательных учреждений к  2013-2014 учебному году израсходован 21 млн руб. 

Летними оздоровительными мероприятиями было охвачено 6 600 саянских мальчишек и девчонок, которые получили заряд бодрости, энергии и значительно повысили свой иммунитет.

Здравоохранение Саянска – это  областные государственные учреждения здравоохранения: «Саянская городская больница» и «Стоматологическая поликлиника», а также медсанчасть ОАО «Саянскхимпласт», ведомственные санатории-профилактории «Кедр» и «Улан», где используется собственная минеральная вода  «Ордайская».
В саянской городской больнице в 2013 году начала работу химико-токсикологическая лаборатория по определению содержания наркотических средств в организме человека, открылся  травматологический центр второго уровня, в котором пролечено более 180 пострадавших в результате  дорожно-транспортных происшествий.
На базе медсанчасти ОАО «Саянскхимпласт», где установлено современное оборудование, проходит обследование и лечение почти треть городского населения. Кроме того, порядка 50% работников организаций города обращаются сюда для прохождения медосмотров. 
Санатории-профилактории «Кедр» и «Улан» – уникальные оздоровительные центры с богатой лечебно-сырьевой базой, оснащенные всем необходимым для качественного лечения и отдыха детей и взрослых, где ежегодно проходят оздоровление по различным направлениям тысячи человек – жителей разных территорий региона.

Культура
Учреждения культуры вели активную культурно - досуговую, просветительскую и выставочную деятельность.


Муниципальная сеть сферы культуры в 2013 году включала в себя шесть учреждений: Центр народного творчества, Дворец культуры «Юность», Централизованная библиотечная система, Музейно-выставочный комплекс, две детские музыкальные и художественная школы. Численность работников учреждений культуры в 2013 году составила 271 человек.  

В апреле 2013 года ДК «Юность» вошел в состав «Центр народного творчества». В 2013 году в рамках целевой программы «100 модельных домов культуры Приангарью» за счет средств областного бюджета Центром народного творчества приобретены музыкальное и световое оборудование на сумму 1 млн. руб. 

В августе 2013 года начал свою работу кинозал с демонстрацией фильмов в формате 3D и теперь саянцы смотрят фильмы в новом формате. С открытием 3D-кинопоказа значительно увеличилась посещаемость дворца культуры. На базе ДК «Юность» активно проводилась фестивальная работа - прошли три региональных фестиваля, в которых приняли участие около тысячи представителей соседних территорий. Хореографические коллективы  Дворца культуры в 2013 году стали победителями международных конкурсов-фестивалей.

В 2013 году  впервые были выполнены работы по ремонту читального зала центральной городской библиотеки на сумму 1 млн. руб.  

Коллективы учреждений дополнительного образования сферы культуры имеют высокий рейтинг в профессиональном сообществе нашего региона. Все отделения школ пользуются высокой степенью востребованности. В среднем сумма затрат школ искусств на одного воспитанника составляет 25 тыс.руб. в год. Всего в школах искусств на сегодняшний день обучается 780 детей. Около 200 учащихся и преподавателей школ в 2013 году награждены дипломами и грамотами по результатам участия в конкурсах исполнительского мастерства и детского творчества зонального, областного, регионального, всероссийского и международного уровней. 

Всего в 2013 году в учреждениях культуры было проведено 973 мероприятия, только в ДК «Юность» число посещений составило 58,5 тыс. -  на 18 тыс. больше, чем в 2012 году 

Новые перспективы развития и духовного роста получил город с образованием Саянской епархии в 2011 году  и возведением в сан правящего архиерея, епископа Саянского и Нижнеудинского Алексия, который прибыл на служение в Саянск в декабре 2013 года.

Спорт 

Развитие физической культуры и спорта, пропаганда здорового образа жизни  в Саянске в 2013 году проходило  в рамках принятых ведомственных целевых программ: «Развитие физической культуры и спорта» и «Одаренные дети».

В Саянске имеется достаточная спортивная база, состоящая из  70 спортивных объектов. В городе действуют 5 детских спортивных клубов по месту жительства, муниципальная детско-юношеская спортивная школа, секции на базе Дома детского творчества «Созвездие», Центр физической подготовки «Мегаполис-спорт», а также частные фитнес-центры, созданы коллективы физической культуры на предприятиях и в учреждениях городского округа. Численность работников муниципальных учреждений спорта в 2013 году составила 184 человека.

В 2013 году  практически  завершено  строительство городского  стадиона. Сегодня в его спортзалах стадиона занимаются более 150 человек ежедневно. В 2013 году в центре зимних видов спорта проведен ремонт 2-го этажа здания базы, проведено отопление, заменены окна. Центр зимних видов спорта становится для горожан всё более популярным местом отдыха.
Саянск живет активной спортивной жизнью. В отчетном году было проведено более 160 спортивных мероприятий, в которых приняли участие около 20 тысяч горожан. 
Большое внимание уделяется мероприятиям для людей с ограниченными возможностями, и это дает ощутимые результаты, как по количеству, так и по качеству. Спортсмены данной категории становятся призерами и победителями всероссийских, международных соревнований.

Немалые финансовые средства, которые вкладывает город в спортивную сферу, приносят достойные результаты. В городе культивируется более 30 видов спорта. Всего физической культурой и спортом в 2013 году регулярно занималось  более 5,6 тыс. человек или 14,2 % населения. В 2013 году около 240 наших спортсменов стали победителями и призерами областных соревнований, 9 спортсменов выиграли зональные соревнования, 6 – всероссийские.        

Молодежная политика 

В сфере молодежной политики работа велась в соответствии с  принятой целевой программой «Молодежь города Саянска». В 2013 году 24 молодые семьи про программе «Молодым семьям – доступное жилье» улучшили свои жилищные условия. 
В целях привлечения молодежи к участию в деятельности муниципальных органов законодательной и исполнительной власти в 2013 году начал работать обновленный  состав Молодежного парламента.
Работа с населением

      Особое значение в вопросах взаимодействия органов местного самоуправления с общественностью придается социально-ориентированным некоммерческим организациям. В городе зарегистрировано 30 некоммерческих организаций.  В 2013 году зарегистрирован орган территориального общественного самоуправления «Октябрьский». 
Благодаря активной совместной работе с общественными формированиями проведены акции среди ветеранов и инвалидов, направленные на пропаганду здорового образа жизни, прошли декады пожилого человека, мероприятия для людей с ограниченными возможностями. Проведен конкурс «Почетная семья города Саянска», в котором участвовали 7 семей,  одна из них в областном этапе конкурса, в номинации «Молодая семья» заняла 2 место. Общественные формирования – активные участники всех городских мероприятий, реализации общественных инициатив, кроме того, они принимают непосредственной участие в работе Общественного совета при мэре города. 
Общественный совет плодотворно действует в Саянске уже более двух лет. Он эффективно обеспечивает действенную обратную связь между властью и жителями Саянска, привлекая широкие круги общественности к решению важнейших вопросов развития города, обеспечивая высокий уровень прозрачности и открытости муниципального управления, при котором наиболее полно учитываются интересы населения.

Важное направление работы с общественностью – проведение «круглых столов» с горожанами, на которых обсуждаются актуальные вопросы и проблемы, связанные с различными сферами – благоустройство и озеленение, работа учреждений здравоохранения и образования, жилищно-коммунальное хозяйство, безопасность и правопорядок,  состояние дорожной сети, организация торговли, отдыха и досуга и т.д. 

***

2013 год был непростым временем напряженной работы и ответственных решений. Во многом он стал настоящей проверкой на прочность, потребовав колоссальной отдачи и мобилизации всех ресурсов. В то же время 2013 год – один из самых плодотворных и результативных за последние несколько лет. Несмотря на все сложности, сохранено главное – стабильность и позитивные тенденции во всех сферах жизнедеятельности. 
Наши промышленные предприятия сохраняют высокие темпы производства, учреждения социальной сферы по многим показателям продолжают оставаться в авангарде и служить примером для других территорий Приангарья. 2013 можно с полным правом назвать годом благоустройства и периодом, когда на карте города появились новые объекты. Многое удалось сделать благодаря средствам проекта «Народные инициативы» и финансированию из областного дорожного фонда. 

Все это – результат планомерной слаженной работы исполнительной и законодательной власти. Безусловно, это результат трудолюбия и упорства саянцев. 

                Мэр муниципального образования «г. Саянск»            М. Н. Щеглов
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