Саянская территориальная Избирательная комиссия напоминает
Телерадиокомпании и редакции периодических печатных изданий, а также организации и индивидуальные предприниматели, планирующие оказывать услуги кандидатам на предстоящих 14 сентября 2014 года выборах мэра городского округа муниципального образования «город Саянск» обязаны опубликовать (в печатных СМИ) сведения о размере и другие условия оплаты эфирного времени, печатной площади, оказания услуг, а также письменно уведомить Саянскую территориальную избирательную комиссию о готовности предоставить эфирное время, печатную площадь, оказать услуги по изготовлению печатных агитационных материалов. 

Информация о размере и других условиях оплаты эфирного времени, печатной площади, условиях оплаты работ и услуг по изготовлению агитационных печатных материалов должна быть опубликована не позднее чем через 30 дней со дня официального опубликования решения о назначении соответствующих муниципальных выборов.

Решение о назначении выборов на 14 сентября 2014 года принято Думой городского округа муниципального образования «город Саянск» 17 июня 2014 года и официально опубликовано в газете «Саянские Зори» 19 июня 2014 года.

