[bookmark: _GoBack]Плательщики страховых взносов должны учитывать изменения налогового законодательства
Налоговая служба региона обращает внимание плательщиков страховых взносов, производящих выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, на основные изменения в налоговом законодательстве, вступившие в силу с 1 января 2024 года. Так, уведомление об исчисленных суммах страховых взносов необходимо представлять не позднее 25-го числа месяца, в котором установлен срок их уплаты (п. 9 ст. 58 НК РФ). При этом отменена возможность перечисления денежных средств по платежному поручению непосредственно на КБК страховых взносов со статусом налогоплательщика «02». Это можно было делать только в 2023 году, который являлся переходным периодом при внедрении ЕНС. Расчет, по страховым взносам начиная с отчета за 2023 год необходимо представлять по форме, утвержденной приказом ФНС России от 29.09.2023 №ЕА-7-11/696@ «О внесении изменений в приложения к приказу ФНС России от 29.09.2022 №ЕД-7-11/878@».
Пункт 1 ст. 422 НК РФ дополнен абзацем: не подлежат обложению страховыми взносами суммы возмещения расходов дистанционных работников - не более 35 рублей за каждый день выполнения трудовой функции либо в сумме документально подтвержденных расходов. Перечень сумм, не подлежащих обложению страховыми взносами (п. 2 данной статьи), дополнен надбавками за вахтовый метод работы взамен суточных в размере, указанном в п. 1 ст. 217 НК РФ, то есть не более 700 рублей за каждый день нахождения на вахте на территории Российской Федерации (не более 2,5 тыс. рублей за каждый день за пределами страны).
Определен размер страховых взносов, уплачиваемых плательщиками, не производящими выплаты, и иных вознаграждений физическим лицам (ст. 430 НК РФ) за расчетный период 2024 года – 49,5 тыс. рублей. Также в случае, если величина дохода плательщика за 2024 года превысит 300 тыс. рублей, размер страховых взносов на обязательное пенсионное страхование не может быть более 277 571 рубля.
Предельная величина базы для исчисления страховых взносов в отношении каждого физического лица составляет сумму, не превышающую 2,225 тыс. рублей нарастающим итогом с 1 января 2024 года (Постановление Правительства Российской Федерации от 10.11.2023 №1883). В 2023 году она составляла 1,917 тыс. рублей.
Расширен перечень категорий плательщиков, обязанных представлять отчетность по страховым взносам, в том числе в нее включены налогоплательщики, отнесенные к крупнейшим (п. 7 ст. 431 НК РФ).
Исчисленные суммы страховых взносов за календарный месяц необходимо перечислять в составе единого налогового платежа (ЕНП) в срок не позднее 28-го числа следующего календарного месяца (ст. 431 НК РФ). По общему правилу, если срок уплаты совпадает с выходным или праздничным днем, то он переносится на следующий за ним рабочий день (ст. 6.1 НК РФ).

