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Форма налоговой декларации по налогу, уплачиваемому в связи с применением УСН, порядок ее заполнения и формат представления скорректированы Приказом ФНС России от 01.11.2022 №ЕД-7-3/1036@: изменены штрих-коды и даты в разделах 1.1 и 1.2. Поправка обусловлена изменениями срока уплаты налога при применении УСН в связи с переходом на единый налоговый платеж в рамках использования единого налогового счета. Новую форму налоговой декларации необходимо применять, начиная с представления отчетности за 2023 год.

С этого года повышен лимит доходов при применении упрощенной системы налогообложения (УСН): коэффициент-дефлятор установлен в размере 1,329 (Приказ Минэкономразвития России от 23.10.2023 №730). Таким образом, лимит доходов, который нужно соблюдать при применении УСН в 2023 году со стандартными ставками, составлял 199,35 млн рублей. Если допущено небольшое превышение, и доходы составили не более 265,8 млн рублей, можно остаться на УСН, но налог необходимо исчислять по повышенным ставкам. Увеличен также лимит доходов для перехода на УСН в 2024 году: с учетом коэффициента-дефлятора для перехода на УСН доходы за январь-сентябрь 2023 года не должны были превышать 149,5 млн рублей.

С 1 января 2024 года вступили в силу изменения в Закон Иркутской области от 30.11.2015 №112-оз «Об особенностях налогообложения при применении упрощенной системы налогообложения». Для субъектов малого и среднего предпринимательства, имеющих на 31 декабря текущего налогового периода статус социального предприятия и осуществляющих деятельность на территории Иркутской области, при применении УСН установлена налоговая ставка в размере 1% - в случае, если объектом налогообложения являются доходы, и 5% - в случае, если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов.

