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Пояснительная записка об итогах работы органов местного самоуправления городского округа муниципального образования «город Саянск»

Оценка уровня результативности деятельности органов местного самоуправления

Доходы населения 

Численность постоянного населения муниципального образования  «город Саянск» по состоянию на 01.01.2010 г. по данным органов статистики составила 43852 человека. 

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года численность населения  увеличилась на  0,042 тыс. человек. Наблюдается тенденция незначительного увеличения численности населения.  

Демографическая ситуация в 2009 году характеризовалась естественным приростом населения.

Число родившихся в 2009 году составило 585 человек, по сравнению с 2008 годом уровень рождаемости по городу увеличился  на 6 % или на 33 чел. Общий показатель смертности по городу за 2009 год по сравнению с 2008 годом  увеличился   на 2,9 %  и составил 505 человек.

Превышение числа родившихся над числом умерших составило 80 человек и в расчете на 1000 человек – 1,82 человека.

Существенное влияние на социально–экономическое и демографическое развитие города оказывает миграция населения.

В 2009 году в г. Саянск прибыло 911 человек, выбыло 940 человек. Миграционный отток составил 29 человек. 

Преобладающая часть занятого населения города сосредоточена в организациях обрабатывающих производств, сельского хозяйства, непроизводственной сферы, в том числе бюджетной. 

Определяющий фактор оценки уровня жизни – среднедушевой денежный доход. В расчете на душу населения в 2009 году он составил  10556 руб. и увеличился на 4,5 %   к  уровню 2008 года. 

Номинальная начисленная средняя заработная плата работников, занятых в экономике города, за 2009 год увеличилась к уровню прошлого года на 4,5 % и составила по полному кругу организаций 16724 руб. 

Выше, по сравнению со среднегородским показателем, оплачивается труд в  организациях  производства и распределения электроэнергии, газа и воды – на 42,6%. Средняя заработная плата в организациях производства и распределения электроэнергии, газа и воды составила 23854 руб., что на 16,1% выше аналогичного показателя  соответствующего периода прошлого года; обрабатывающего производства - на 37,7%, здесь размер средней заработной платы работающих составил – 23028 руб., и  увеличился к уровню прошлого года на 6%.

Среднемесячная заработная плата в учреждениях, находящихся в ведении муниципального образования «город Саянск», составила 9965 руб. Это ниже на 4,4 %, в сравнении с 2008 годом, и ниже среднегородского уровня - в 1,7 раза.  

В целом  в организациях бюджетной сферы отмечается снижение средней заработной платы по отношению к соответствующему периоду прошлого года: в образовании – на 6,5%,  где средний размер оплаты труда составил – 9427 руб.; в здравоохранении – на 0,3%, где среднемесячная заработная плата составила – 11303 руб. 
Доля населения с доходами ниже прожиточного минимума на 01.11.2009 года составила 19,9%. В 2008 году значение данного показателя составляла 19,76% (рост на 0,14%).

Одним из факторов, влияющих на уровень дохода населения, является также своевременная и в полном объеме выплата заработной платы.

Задолженность по выплате заработной платы по состоянию на 01.01.2010 года по данным органов статистики в действующих организациях города отсутствует. 

Уровень регистрируемой безработицы по состоянию на 01.01.2010 г. составил  2,9 %, аналогичный показатель на 01.01.2009 г. составлял 1,6%. Число зарегистрированных безработных  увеличилось  на  393 человека и составило 853 человека.

 Здоровье 

Система здравоохранения  городского округа муниципального  образования «город Саянск» предназначена для оптимального удовлетворения потребностей населения в профилактической, медико-социальной и лекарственной помощи и представлено тремя учреждениями, из которых два муниципальных: «Саянская городская больница» и «Городская стоматологическая поликлиника» и ведомственным  учреждением   МСЧ ОАО «Саянскхимпласт».

Все учреждения здравоохранения города имеют лицензию на осуществление медицинской деятельности и первую категорию. 

В сравнении с 2008 годом демографические показатели  имеют положительную динамику,  увеличение уровня рождаемости на 1,6% (2008 г. -591 человек, 2009 год - 603 человека), положительный естественный прирост с +2.0 в  2008 г. до +2.1 промилле в 2009 году, снижение показателей младенческой смертности в 2.5 раза (2008 г. – 8,4, в 2009 г. – 3,3 на 1000 населения).

В течение 2008 и 2009 года по итогам работы и показателям здоровья населения  МУЗ «Саянская городская больница» занимает первые места.

Проводя анализ  достигнутых показателей  за 2009 год следует отметить: 

-  увеличение показателя по «Охвату профилактическими осмотрами населения» на 0,5% в сравнении с 2008 годом, данный показатель  прогнозируемо будет расти в среднем на 0,2%. Увеличения охвата профилактическими осмотрами  населения будет способствовать  снижению уровня заболеваний и выявление их на ранних стадиях.

- отмечается  снижение показателя  «Числа случаев смерти  в возрасте до 65 лет на дому» на 38,6% к 2008 году, со 165 случаев в 2008 г. до 117 случаев за 2009 год.
В структуре смертности  наблюдается  снижение числа случаев смерти от инсульта на дому на 33,4 % в сравнении с 2008 годом. Число случаев смерти на дому от инфаркта миокарда не регистрируется в течение 2008-2009 года.

Одновременно, отмечается положительная  динамика по снижению числа случаев  смерти до 65 лет в условиях стационара, данный показатель снижен в 2 раза   с 16 случаев в 2008 году до 8 случаев зарегистрированных в 2009 году,  прогнозируется снижение данного показателя.

Снижение показателя числа смертности на дому в возрасте до 65 лет, будет способствовать сохранению трудовых ресурсов в городе.
Показатель «Уровня госпитализации» за 2009 год возрос на 0,1% и приблизился к целевому значению - 24. В связи с увеличением доли лиц старше 50 лет с 15,3 % до 17,7%, наступлением биологической старости индивидуума и наличием хронических заболеваний, увеличивается потребность в оказании стационарной медицинской помощи, что приводит к увеличению числа развернутых коек,  увеличению уровня госпитализации.

Средняя продолжительность пребывания пациента на койке остается на уровне 2008 года и составляет 10,3.

Среднегодовая занятость койки составила за 2009 год 333,7 дней, увеличение составляет на 1,42% в сравнении с 2008 годом, прогнозируется увеличение данного показателя до 339 дней.

Увеличением показателя по числу коек на 10000 населения  на 1,8% или с 75 до 76,4 связано с увеличением числа развернутых  коек с 330 до 335 коек  в 2009 году.
Медицинские учреждения города в своей деятельности применяют медико-экономические стандарты, на одноканальное финансирование не переведены.

Финансирование муниципальных учреждений осуществляется из трех источников:

- местный бюджет;
- обязательное медицинское страхование (далее - ОМС);
- платные услуги.
Кроме того, МУЗ «Саянская городская больница» принимает участие в реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» по следующим направлениям:

- оказание медицинской помощи женщинам в период беременности, родов и послеродовый период и наблюдение детей первого года жизни;
- проведение дополнительной диспансеризации работающих граждан;
- проведение диспансеризации детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;
- проведение углубленных медицинских осмотров работников, занятых на работе с вредными и опасными производственными факторами;
- оказание дополнительной медицинской помощи участковыми врачами-терапевтами и педиатрами и участковыми медицинскими сестрами участковых врачей-терапевтов и педиатров;
- предоставление субсидий на осуществление денежных выплат врачам, фельдшерам и медицинским сестрам скорой медицинской помощи. 

Консолидированный бюджет учреждений здравоохранения в 2009 году составляет 282 млн. руб., рост к 2008 году 49 млн. руб. или 121% за счет средств ОМС (в 2009 году финансирование по ОМС 141 млн. руб., в 2008 году 97 млн. руб., рост 44 млн. руб. или 145%). Финансирование за счет средств местного бюджета сократилось на 4 млн. руб. (2009 г. – 101 млн. руб., 2008 г. – 105 млн. руб.). Кроме того, возросли доходы от реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» на 7 млн. руб. (2009 г. – 24 млн. руб., 2008 г. – 17 млн. руб.), а также от оказания платных услуг на 4 млн. руб. (2009 г. – 15 млн. руб., 2008 г. – 11 млн. руб.). На 2010 год консолидированный бюджет планируется в размере 295 млн. руб., рост по сравнению с 2009 годом 13 млн. руб. или 104%, в том числе за счет средств бюджета 103 млн. руб., ОМС 149 млн. руб., платных услуг 16 млн. руб.

Образование

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных детских дошкольных учреждений в сравнении с 2008 годом снизилась с 7893,4 руб. до 7461 руб. Снижение заработной платы произошло в результате проведения оптимизации расходов на оплату труда, уменьшились выплаты из надтарифного фонда.

Все дошкольные учреждения муниципальные.  
Численность детей в возрасте от 3 до 7 лет в сравнении с показателями 2008 года изменилась. Доля детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию, по сравнению с 2008 годом в общей численности детей снизилась с 82,5% до 80,4%. Произошел рост численности детей данной категории в городе, а численность детей в дошкольных учреждениях этой же категории не изменилась. 

Удельный вес детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, в среднем в 2009 году не изменилась.  В связи с оптимизацией структуры учреждений дополнительного образования, в 2009 г. проведена оптимизация сети путем присоединения Центра технического творчества и Детского оздоровительно образовательного центра к Дому детского творчества. Из-за исключения дублирования в деятельности учреждений дополнительного образования планируется снижение удельного веса детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию с 77% до 70%.

Доля детей в возрасте от 5 до 7 лет, получающих дошкольные образовательные услуги в 2009 году по сравнению с 2008 годом  изменилась незначительно с 76,9% до 77%, планируется увеличение доли  детей в возрасте от 5 до 7 лет, получающих дошкольные образовательные услуги до 80%, в связи с открытием  после капитального ремонта Детского образовательного учреждения  № 22 в 2012 году.

Удельный вес лиц, сдавших единый государственный экзамен (ЕГЭ), в числе выпускников общеобразовательных муниципальных учреждений, участвовавших в ЕГЭ в 2009 году значительно уменьшился, 10,3% обучающихся в общеобразовательных учреждениях (включая МОУ «Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа») не сдали ЕГЭ. Всего единый государственный экзамен сдавали 426, не сдали 44 обучающихся, участвовавших в ЕГЭ, из них 26 обучающихся МОУ «Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа», исключив влияние МОУ ВСОШ удельный вес лиц, сдавших ЕГЭ, составит 95,29%. 

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, переведенных на нормативное подушевое финансирование составляет 100%. На новую систему оплаты труда, ориентированную на результат, ни одно общеобразовательное учреждение не переведено. 
Физическая культура и спорт 

     
В посланиях Президента России последних лет достаточно четко определены основные приоритеты социальной и экономической стратегии России. Одной из самых актуальных проблем остается социально-демографическая, в рамках которой должны решаться вопросы стандартов качества жизни, формирования и сохранения здоровья нации, и, прежде всего, средствами физической культуры и спорта.

В соответствии с Федеральным законом № 131 администрация города  обеспечивает на территории муниципального образования условия для развития физической культуры и спорта, проведения  физкультурно-спортивных мероприятий, формирования здорового образа жизни. Работа проводится в соответствии с принятой Думой городского округа «Концепцией  развития физической культуры и спорта на 2006-2010 гг.». 

Основные направления «Концепции развития физической культуры и спорта»:

- формирование  у горожан  устойчивого интереса к регулярным занятиям физической культурой и спортом, здоровому образу жизни, повышению уровня образованности в этой сфере;

-  широкое вовлечение детей и подростков к занятиям спортом;

- повышение качества учебно-тренировочной и воспитательной работы;

- организация спортивно-массовых мероприятий среди всех слоев населения;

- укрепление материально-технической базы;

- пропаганда здорового образа жизни в СМИ.

Финансирование физической культуры и спорта сократилось  в 2009 г. на 4 млн. это более 13%  по отношению к прошлому году. 

В течение 2009 г. работала антикризисная комиссия. В соответствии с её мероприятиями сэкономлено более 2 млн. руб. фонда оплаты труда или около 10%. Экономия потребления энергоресурсов в сравнении с аналогичным периодом 2008 года  составила  по теплу- 5%, по горячей воде – 43%, по электроэнергии - 14%, по холодной воде – 13%, по  стокам – 22%. 

Фонд заработной платы по сравнению с 2008 г. сокращен почти на 1 млн. руб. (16,0 млн. руб. – 2008 г., 15,0 млн. руб. – 2009 г.).                                                                                                                                                                                                                                                                             
Доходы от оказания платных услуг составили более 4 млн. руб. или 200% по сравнению с 2008 г. 

В муниципальном образовании успешно развивается детско-юношеский спорт. В городе существует 2 спортивные школы. Для детей открыты двери 5 детских спортивных клубов по месту жительства и 1 клуб футболистов. Занятия в клубах и секциях спортивных школ идут по следующим направлениям: баскетбол, бокс, волейбол, восточные единоборства, горные лыжи, легкая атлетика, лыжные гонки, настольный теннис, пауэрлифтинг, плавание, спортивная аэробика, тяжелая атлетика, футбол, хоккей, хоккей с мячом. Занимающихся спортом детей в 2009 г. более 2000 человек. Всех, кто «болеет» физической культурой и спортом – 4706 человек или 10,2% от общей численности населения.
В городе функционируют два плавательных бассейна: «Дельфин» и «Золотая рыбка».
Проведены следующие мероприятия по плаванию:

· Матчевая встреча городов Иркутской области – количество участников более 200 человек;

· Первенство города по плаванию – количество участников около 150 человек;

· Чемпионат города по плаванию – количество участников более 150 человек;

· Первенство Иркутской области среди школьников – количество участников более 180 человек;

· 4 этапа Кубка отделения плавания – количество участников по 80 человек на каждом этапе.

Кроме этого, на отделении стало традиционным проведение Дня стайера, старты надежд, приз Деда мороза.

Всего число детей, занимающихся плаванием, составляет более 300 чел.

На базе бассейнов открыты группы здоровья для людей, имеющих ограниченные возможности по состоянию здоровья. Еженедельно бассейны посещают более 20 представителей этой категории населения. Также раз в месяц для них проводятся веселые старты на воде.

За 2009 год бассейн «Дельфин» посетили 9977 человек, что на 10% выше показателя 2008 года.

Доходы от платных услуг, оказываемых плавательным бассейном «Дельфин» в 2009 году составили более 1 млн. руб.

В 2009 году продолжила свою работу горнолыжная база «Северная», где были проведены городские и областные соревнования по лыжным гонкам среди школьников, «Командирская гонка», Саянская лыжня, гонка сильнейших лыжников области, производственные спартакиады зимних видов спорта ОАО «Саянскхимпласт», ООО «Саянский бройлер». Финансирование горнолыжной базы в 2009 году составило 3,2 млн. руб., из них 0,9 млн. руб. из местного бюджета, 1,0 млн. руб. из областного бюджета, 1,3 млн. руб. – из средств федерации горнолыжного спорта г. Саянска.

Всего число Саянцев, занимающихся горнолыжным спортом более 100 человек.
В 2010 году, за счет совершенствования форм и методов работы со всеми слоями населения, планируется увеличение числа занимающихся физической культурой и спортом до 11% (5200 чел.), в 2011 – до 14% (6500), в 2012 – до 16 % (7000).

Численность работников общеобразовательных школ приведена в соответствие с установленным штатным расписанием. Из-за сокращения численности учащихся общеобразовательных школ, ликвидации филиалов высших учебных заведений, произошло снижение численности занимающихся физической культурой и спортом.

В 2009 г. проведено 147 спортивно-массовых мероприятий. Финансирование мероприятий составило  около 2 млн. руб., из них  более 1 млн. руб. из внебюджетных источников. В 2009 г. в городе проведено 20 областных и  Всероссийских соревнований, что на 25 % больше, чем в 2008 г. В 2009 г. Саянские спортсмены (в личных и командных соревнованиях) не раз становились чемпионами, победителями, призёрами областных, зональных соревнований. Команда футболистов 1996-97 г.р. - победитель Российских соревнований. Саянский спортсмен призер первенства Европы – (тяжелая атлетика). В марте 2009 г. была проведена «Командирская гонка», в которой приняло участие около 20 команд. В легкоатлетической эстафете на призы трудового коллектива ОАО «Саянскхимпласт» в 2009 году приняло участие 44 команды. В городском туристическом слете (август 2009) приняло участие  5  команд. В сентябре 2009 г. прошел традиционный пробег «Саянск-Зима». В пробеге приняло участие 415 человек. В фестивале футбола (октябрь 2009 г.) с Саянцами вступили в борьбу  команды из Зимы, поселков Залари, Куйтуна. Боролась 21 юношеская команда, 3 команды девочек и 14 взрослых. Общее число участников около 300 человек.

Городская спартакиада стала массовым спортивным зрелищем, которая подтолкнула организации к проведению своих спартакиад. В городском финальном семейном  конкурсе «Мама, папа, я – спортивная семья» (ноябрь 2009 г.) приняло участие шесть семей. 

Основная проблема в сфере спорта – это завершение строительства стадиона.
Культура 

Для организации досуга населения, развития народного творчества, библиотечного и музейного обслуживания, художественного образования в г. Саянске имеется 11 муниципальных учреждений культуры и три ведомственных учреждения ОАО «Саянскхимпласт».
МУК «Централизованная библиотечная система г.Саянска» объединяет 5 массовых библиотек (в т.ч.1 - детская) с книжным фондом – 213207 экз., числом читателей - 25216 чел., в т.ч. детей - 9560 чел.
Процент охвата населения библиотечным обслуживанием составляет 60%. На базе библиотек работают: центр консервации, межмуниципальный ресурсный центр, детский компьютерный центр Эрудит, центр правовой информации, литературное объединение «Среда», литературная гостиная, 15 любительских клубов по интересам, музей кукол «Кукольный рай», музей русской старины «Берегиня».

Центральная городская библиотека является зональным методическим центром для пяти территорий области.

Для привлечения населения к чтению библиотеками города используются как традиционные, так и инновационные формы работы: литературные вечера, встречи с творческими людьми, дни с писателями, молодежные марафоны, интеллектуальные игры, читательские акции, букроссинг и т.д.

МУК «Музейно-выставочный комплекс» объединяет 2 музейных учреждения (картинную галерею и музей истории города) с количеством экспонатов 4610 экз., с общим числом выставок ежегодно до 30 и посещений 24600 человек в год.
В основе коллекции Картинной галереи живопись и графика художников Сибири, значительную часть коллекции составляют работы Саянских художников. Особую ценность представляет коллекция живописи и графики художников: Э. Белютина, Новиковой Г. Художники Саянска активно принимали участие в городских, областных выставках. В подарок, на юбилейный день рождения города готовится презентация проекта «Саянский покров», в котором приняли участие более 300 участников из разных уголков страны и зарубежья.

Выставочная деятельность музея многообразна – её диктуют юбилейные даты, отмечаемые в стране, городе, отдельных коллективах. Одним из перспективных направлений работы на сегодняшний день являются «чемоданные» выставки, благодаря которым выставка становится доступным для любого учреждения.
Для организации активного отдыха населения, реализации потребностей в художественном и декоративно-прикладном творчестве, сохранения и пропаганды культурных традиций в городе работают Центр народного творчества и Дворец культуры «Юность» ОАО «Саянскхимпласт». Эти учреждения являются настоящими центрами самобытных талантов, творчества, успеха, открытий, фантазии….

В их функции входит проведение массовых городских праздников, фестивалей, конкурсов профессионального мастерства, развлекательных программ для детей и молодежи, работа с творческими коллективами. Каждый день работы в этих учреждениях насыщен яркими, интересными и увлекательными событиями.

На их базе работают 18 клубных формирований, в т.ч. 8 со званием «народный» с общим числом участников более 500 человек.

Среди них:

1. Народный хор ветеранов «Надежда» - рук. Константинов П.В.;
2. Народный духовой оркестр – рук. Ахмедзянов Р.С.;
3. Камерный хор «Санктус» - рук. Мурашов Ю.С.;
4. Народный ансамбль песни «Вишенка» - рук. Бондарь И.И.;
5. Народный фольклорный ансамбль «Лучинушка» - рук. Головнева В.А.;
6. Народный ансамбль танца «Ручеёк»- рук. Макаревич Т.В.;
7. Народный ансамбль танца «Альянс» - рук. Кривощекова И.В.;
8. Народный ансамбль «Каравай» - рук. Лынкин Е.О.

     а также два образцовых коллектива:

1. детский оркестр «Дилижанс» - рук. Макаревич В.Б.;
2. эстрадная студия «Созвучие» - рук. Бондарь И.И.

Творческие коллективы города принимают самое активное участие во всевозможных мероприятиях. Выступают на сценических площадках области, участвуют в конкурсах различного уровня. Всего мероприятий было проведено более 300, которые посетило  около 150000 человек.

Управление культуры администрации муниципального образования является учредителем трёх учреждений дополнительного образования детей: двух музыкальных и художественной школ.

Данные образовательные учреждения имеют высокий статус в профессиональной деятельности среди учреждений в области. Их результативность подтверждается успешным участием в региональных, областных, а также международных конкурсах.

МОУ ДОД «Детская музыкальная школа № 1» с отделениями: фортепиано, народное, хоровое, эстрадное, раннего эстетического воспитания, контингент учащихся - 300 человек. 

В школе работает 27 преподавателей, 14 из них имеют высшую и первую квалификационную категорию.

За 34 года 540 учащихся получили свидетельства об окончании школы. Жители города хорошо знают и любят творческие коллективы Детской музыкальной школы № 1: ансамбль народной песни «Млада» - рук. Нефедьева Н.В., лауреатов всероссийских и международных конкурсов, образцовый эстрадно-вокальный ансамбль «Экспромт» - рук. Воробьева Н.П., хоровые коллективы школы.

ДМШ № 1 – дипломанты областного конкурса «Лучшее образовательное учреждение культуры Иркутской области».
МОУ ДОД «Детская музыкальная школа № 2» с отделениями: фортепиано, народное, струнно-смычковое, духовое, раннего эстетического воспитания, контингент учащихся - 205 человек.

На базе ДМШ № 2 создан своеобразный методический центр региональной скрипичной школы, итогом которого стал фестиваль скрипичной музыки с участием 8 школ области и 20 скрипичных ансамблей.
В  результате конкурсного отбора ансамбль скрипачей «Лира» вошёл в областной сводный детский симфонический оркестр, в составе которого успешно выступил на международном конкурсе «Созвездие Вены» в Австрии. Выпускница струнно-смычкового отделения Егина Арина – областной стипендиат Губернатора области.
МОУ ДОД «Детская художественная школа» с отделениями: художественное, декоративное, подготовительное, раннего эстетического воспитания, контингент учащихся - 290 человек. В 2007 году открыт класс компьютерной графики. С 2003 года работает единственная в Иркутской области детская картинная галерея при Детской художественной школе, в которой успешно проходят выставки детского художественного творчества и экспонируются изделия декоративно-прикладного искусства.

Всегда пользуются особым успехом выставки дипломных работ выпускников школы, яркая и красочная выставка батика, неповторимое открытие берестяного царства.

Наиболее интересной выставкой этого года можно назвать уникальную выставку авторской куклы, собравшую авторов семи территорий области. Учащиеся школы постоянно принимают участие в областных, всероссийских и международных конкурсах детского рисунка. Таким образом, все учреждения культуры на достойном уровне выполняют присуще им функции обеспечения доступа жителей города к культурным благам. Этот факт наглядно иллюстрируют растущие показатели востребованности культурных услуг у населения.

Жилищно-коммунальное хозяйство 

Для реализации Федерального закона 185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» проведена активная работа с населением по выбору способа управления многоквартирным домом «управляющая организация». 

На 01.01.2010 г. доля многоквартирных домов, управляемых «управляющей организацией» составила - 71% .

Созданы все необходимые условия для формирования благоприятных условий для образования и деятельности Товариществ собственников жилья (ТСЖ). Доля ТСЖ составила – 13%.

Непосредственная форма управления – 16%.
Доля отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием, в отношении которых произведен текущий ремонт в 2009 г. составила - 40% (произведен ямочный ремонт улично-дорожной сети (УДС) на площади  1,89 тыс.кв.м.).

Доля населения проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа -  нет.

На 01.01.2010г. доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа составляет - 50%.

- ОАО «Иркутскэнерго» - не имеют доли участия муниципалитета в уставном капитале (выработка тепловой энергии); 

- ОАО «Саянскхимпласт» - не имеют доли участия муниципалитета  в уставном капитале (очистка стоков); 

- ООО «Коммунальный специальный транспорт» - не имеют доли участия муниципалитета  в уставном капитале (утилизация ТБО).

Доля организаций, осуществляющих управление многоквартирными домами и (или) оказание услуг по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций, осуществляющих данные виды деятельности на территории городского округа, кроме товариществ собственников жилья, жилищных, жилищно-строительных кооперативов и иных специализированных потребительских кооперативов составляет -  100%.

Доля объема отпуска коммунальных ресурсов, счета за которые выставлены по показаниям приборов учета - 61%.
Население нашего города в своем большинстве добросовестно относится к оплате за жилищно-коммунальные услуги. За 2009 год уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги в многоквартирных домах составил – 96,4%. 

Согласно Постановлению мэра городского округа  от 08.09.2009 г. № 110-37-627-9 «О начале отопительного сезона 2009-2010г.г.» отопительный сезон в г. Саянске начат с 15.09.2009 г.

Пуск тепла на объекты  жилищного фонда города осуществлен после оформления паспортов готовности объектов жилищно-коммунального назначения к работе в зимних условиях. 

Процент подписанных паспортов готовности жилищного фонда  (по состоянию на 15 сентября отчетного года) составил 100%.
Пуск тепла на другие объекты осуществлен после оформления в МУП «Саянское теплоэнергетическое предприятие» (СТЭП) акта готовности объекта к отопительному сезону, учитывающему как техническую готовность, так и отсутствие финансовой задолженности.

Паспорт готовности теплоснабжающим предприятием МУП «СТЭП» получен 04.09.2009 г.

В отопительный период 2009-2010 г.г. по состоянию на 01.04.2009 г. аварийных ситуаций, связанных с отключением от теплоисточника, с остановкой подачи теплофикационной воды на территории муниципального образования «город Саянск» не было.

Тарифы на услуги холодного водоснабжения и транспортировки сточных вод утверждены постановлением мэра городского округа от 27.11.2009 года № 110-37-801-9.
На 01.01.2010 г. отношение тарифов для промышленных потребителей к тарифам для населения по водоотведению составили 100%.
Обеспечение охраны окружающей среды 

Все вопросы, связанные с отходами, на территории муниципального образования «город Саянск» регулируются Положением об организации деятельности в области обращения с отходами, утвержденным решением Думы городского округа. 

Твердые бытовые отходы, полученные от жизнедеятельности населения городского округа, размещаются:

- на городской свалке твердых бытовых отходов (ТБО);

- на городской свалке строительных отходов.

Сведения о накоплении отходов  и о состоянии  свалок ежегодно предоставляются в отдел охраны окружающей среды и озера Байкал администрации Иркутской области. Промышленные отходы в соответствии с Разрешением, выданным управлением по технологическому и экологическому надзору Ростехнадзора по Иркутской области  и территориальным управлением Роспотребнадзора по Иркутской области,  размещаются:

- на  полигонах  ОАО «Саянскхимпласт» (7 объектов, в том числе 2 свалки строительно-бытовых отходов);

- на  полигоне  ОАО «Ново – Зиминская ТЭЦ» (1 объект).
Полигоны удовлетворяют требованиям действующего законодательства.
На территории муниципального образования «город Саянск» несанкционированных свалок нет.

В 2009 году отделом проектирования МУ «Служба подготовки градостроительной деятельности» разработан проект полигона ТБО со скотомогильником, и в апреле 2010 года проект представлен на государственную экспертизу. Мероприятие  «Строительство полигона ТБО в городе Саянске» заявлено на включение в областную целевую программу «Защита окружающей среды в Иркутской области в 2011-2015 году». 

Расходы на мероприятия, связанные с обращением с отходами, определяются по лимитам бюджетных ассигнований главным распорядителем бюджетных средств местного бюджета. На разработку проекта полигона ТБО были затрачены средства в размере 1269 тыс. руб., что составляет 0,197% от общего бюджета 2009 года. Кроме этого, бюджетными организациями осуществляются затраты бюджетных средств на передачу использованных люминесцентных ламп для утилизации в г. Братск.

Предприятий по переработке отходов, удовлетворяющих требованиям действующего законодательства, на территории городского округа – 2ед.: ОАО «ЛайнСибПлюс» (переработка отходов  ПВХ),  ОАО «Саянскхимпласт» (переработка шлама ПВХ, переработка отходов производства пластмасс).
Доступность и качество жилья

На 01.01.2010г. площадь жилых помещений составила 918,4 тыс.м2, численность населения – 43,852 тыс.чел.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, составляет 20,9 м.кв.

Число жилых квартир в расчете на 1000 человек населения  составляет 391ед.

В 2009 году продолжалось реформирование ЖКХ города в строгом соответствии с Федеральным и областным законодательством.

К управлению жилищным фондом все шире привлекались жители города.

Широко внедрялись прогрессивные ресурсосберегающие технологии.
На 01.01.2010г. установлено индивидуальных приборов учета в квартирах многоквартирных домов более 10200 шт.

Установлено общедомовых приборов учета 116 шт., в т.ч. приборы учета холодного водоснабжения – 39 шт., приборы учета горячего водоснабжения -31 шт., приборы учета тепловой энергии – 25 шт., приборы учета электрической энергии – 21 шт.

Разработана муниципальная программа по капитальному ремонту многоквартирных домов, которая была включена в областную региональную адресную программу, утвержденную Фондом содействия реформированию ЖКХ.

В программу МО включены 12 многоквартирных домов, общей площадью помещений 70,64 тыс.м2.

Сметная стоимость затрат на проведение капитального ремонта составила 40462,4 тыс. руб., их них:

- средства Фонда - 35639,3 тыс. руб.;

- средства местного бюджета - 2800,0 тыс. руб.;

- средства собственников – 2023,1 тыс. руб.

Работы по капитальному ремонту 2009 года в рамках Федерального закона № 185-ФЗ завершены в 31.12.2009 г.


В 2010г. муниципальное образование «город Саянск» планирует проведение капитального ремонта многоквартирных домов, согласно 185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». 

Кроме проведения капитального ремонта в рамках Федерального закона № 185-ФЗ в  г. Саянске продолжается проведение капитального ремонта в многоквартирных домах полностью за счет средств собственников жилых помещений. В настоящее время работы ведутся на 9 многоквартирных домах.

Думой городского округа  муниципального образования «город Саянск» было  принято решение от 08.05.2008 г. № 051-14-25 «Об утверждении в новой редакции муниципальной целевой программы «Строительство жилья в городе Саянске на 2006-2010 годы».
В 2009 году финансирование программы за счет средств муниципального бюджета предусматривалось в объеме 1700 тыс. рублей, в том числе: 

· на разработку документации по градостроительному зонированию и планировке территории - 1300 тыс. руб.;

· на разработку проектной документации на строительство социального жилья – 400 тыс. руб.

Предусмотрено было финансирование программы в бюджете 2009 года   1200 тыс. руб.

В соответствии с  Градостроительным кодексом РФ, в целях разработки необходимой документации по градостроительному зонированию и планировке территорий, в 2009 году разрабатывались Правила землепользования и застройки городского округа муниципального образования «город Саянск» и местные нормативы градостроительного проектирования. Программой предусматривалось их финансирование в объеме 1300 тыс. руб.  Профинансировано за счет средств местного бюджета 500 тыс. руб. по первому этапу разработки Правил землепользования.

Выполнена корректировка инженерно - технических мероприятий ГО и ЧС генерального плана города Саянска. Выплачено исполнителю работ из средств местного бюджета 35,4 тыс. руб.

Исполнение программы «Строительство жилья в городе Саянске на 2006-2010 годы» по финансированию за счет средств муниципального бюджета составляет 44,62%.

Причина неосвоения предусмотренных бюджетом средств – несоблюдение сроков  по выполнению муниципального контракта проектной организацией.

Развивается строительство малоэтажных жилых домов, выделяются земельные участки в микрорайонах Благовещенском, Лесном, Таежном,  микрорайоне № 11. 

В 2009 году  было выделено  в собственность под индивидуальную жилую  застройку 59 земельных  участков площадью 7,05 Га.

Ведется строительство малоэтажного блокированного жилья в микрорайоне Центральном № 9 (10 квартир) и в микрорайоне Мирном № 38 (8 квартир). 

В 2009 году введено в эксплуатацию:

- 24  индивидуальных жилых дома  общей площадью - 4222,5 кв.м.;
- 35 квартир малоэтажного блокированного жилья общей площадью - 5041,7 кв.м. 

ИТОГО:    Ввод жилья за 2009 год составил –   9264,2 кв.м.
На сегодняшний день средняя обеспеченность  жильем по г. Саянску  составляет 20,9 кв.м.  на одного человека. По программе жилищная обеспеченность  в 2010 году должна составлять 21,7 кв.м. на человека.

Ввод жилья в муниципальном образовании «город Саянск» за 2009 год
	№

п/п
	Показатели
	Ед. изм.
	2009 г.

по программе
	2009

факт

	1
	- жилой дом № 10 вставка №12, мкр. «Мирный»
	кв.м.
	860
	-

	2
	-малоэтажные блокированные дома мкр. «Мирный» №38
	кв.м.
	3000
	-

	3
	- индивидуальные жилые  дома микрорайонов: Южного, Благовещенского, Лесного, Таежного.
	кв.м.
	3600
	4222,5

	4
	-малоэтажные блокированные дома мкр. Мирный, №35
	кв.м.
	1400
	5041,7

	5
	-малоэтажные блокированные дома мкр. Октябрьский, №42
	кв.м.
	4700
	-

	6
	-малоэтажные блокированные дома мкр. «Мирный» №33
	кв.м.
	2000
	-

	
	Ввод жилья  всего
	кв.м.
	15560
	9264,2


В связи с кризисным снижением покупательского спроса на жилье заморожено строительство квартир в блок-вставке № 12 жилого дома № 10 микрорайона Мирного и малоэтажных блокированных жилых домов в микрорайоне Мирном, 38.

В микрорайоне Октябрьском, 42  застройщик разработал проектно-сметную документацию на  строительство малоэтажных блокированных жилых домов, но к строительству не приступил.

Сформирован земельный участок под строительство малоэтажных блокированных жилых домов в микрорайоне Мирном, 33. Застройщик пока не определен.

По соглашению о взаимодействии министерства строительства, дорожного хозяйства Иркутской области и администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» по реализации приоритетного национального проекта  «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» - годовой объем ввода жилья на территории Муниципального образования  в 2009 году  был запланирован в объеме 8 тыс. кв. м.  общей площади жилых помещений.  

Исполнение программы «Строительство жилья в городе Саянске на 2006-2010 годы» по вводу жилья на территории муниципального образования  в 2009 году  составляет – 59,54%.
Муниципальная целевая программа «Строительство стадиона г. Саянска» утверждена решением Думы городского округа муниципального образования «город Саянск» от 08.10.2007 г. № 041-14-129.

Думой городского округа муниципального образования «город Саянск» от 08.12.2008 г.  № 051-14-113 было принято решение  «О внесении изменения в решение Думы городского округа муниципального образования «город Саянск» IV созыва от 08.10.2007 г.  № 041-14-129  «Об утверждении новой редакции муниципальной целевой программы «Строительство стадиона г. Саянска».

Строительство стадиона г. Саянска начато в 2005 году.  По состоянию на 01.01.2009 года выполнено работ на сумму  57038,37 тысяч рублей.

В 2009 году  планировалось выполнить следующие виды  работ:

-  устройство  искусственного покрытия футбольного поля;
-  устройство открытых площадок для игры в большой теннис;
- благоустройство территории, устройство проездов и стоянок автомобилей;
- закончить ограждение территории стадиона;
- выполнить общестроительные работы по надземной части трибун с подтрибунными помещениями (без наружной и внутренней отделки и без заполнения оконных и дверных проёмов).

                            Освоение бюджетных средств в 2009 году                  

	№

п/п
	       Вид бюджета
	Заплани-   ровано  по программе

тыс. руб.
	Предус-

мотрено

в бюджете

тыс. руб.
	Выпол -   нено

тыс. руб.
	Профи-

нансиро-вано

тыс. руб.
	Процент

исполнения                 

 бюджета                   %

	1
	Федеральный
	26330,0
	0,00
	0,00
	0,00
	0

	2
	Областной
	6670,0
	0,00
	0,00
	0,00
	0

	3
	Местный


	13000,0


	10000,0
	7442,4


	4005,82


	40,1

	
	Итого по программе:
	46000,0
	10000,0
	7442,4
	4005,82
	40,1


                  В течение 2009 года выполнены следующие виды работ:

	№

п/п
	                 Наименование видов работ
	    Стоимость   работ

             тыс. руб.

	
	
	Выполнено
	Оплачено

	1
	Трибуны с подтрибунными помещениями. Устройство канализационных выпусков.
	212,3889
	212,3889

	2
	Трибуны с подтрибунными помещениями. Монтаж плит перекрытия цокольного этажа.
	301,7638
	     0,00

	3
	Искусственное покрытие футбольного поля.
	3134,8407
	     0,00

	4
	Устройство площадных сооружений (открытые площадки для игры в большой теннис).
	697,3125
	697,3125

	5
	Благоустройство территории стадиона. Устройство проездов и стоянок автомобилей.
	3023,1534
	3023,1534

	6
	Монтаж системы  видеонаблюдения стадиона.
	62.7185
	62.7185

	7
	Лабораторное испытание образцов искусственного покрытия футбольного поля.
	10,2459
	10,2459

	
	Итого:
	7442,4237
	4005,819


Таким образом, муниципальная целевая программа «Строительство стадиона г. Саянска» в 2009 году исполнена на 8,7%. Финансирование осуществлялось только за счёт средств местного бюджета. Недовыполнено работ по программе на сумму – 41994,18 тыс. рублей. Основная причина недовыполнения  программы «Строительство стадиона г. Саянска» в 2009 году в отсутствии финансирования программы из федерального и областного бюджетов.
Оценка уровня эффективности и результативности деятельности органов местного самоуправления

Управление кадровыми ресурсами в сфере здравоохранения 

Структура МУЗ «Саянская городская больница»:

- скорая медицинская помощь: постоянно работает 4 бригады скорой помощи;
- круглосуточный  стационар на 335 коек, из них 238 работают в системе ОМС, в том числе 22 койки межрайонного центра, на базе которых осуществляется оказание медицинской помощи жителям близлежащих территорий: г. Зима, Зиминского, Балаганского, Заларинского и Куйтунского районов, и 97 коек за счет средств местного бюджета;
- дневные стационары всех типов на 86 коек, из них 79 работают в системе ОМС, в том числе 25 коек дневного пребывания при стационаре, 54 при поликлинике, и 7 коек дневного пребывания при стационаре за счет средств местного бюджета;
- взрослая поликлиника, включая женскую консультацию, мощностью 600 посещений в смену. Работа в две смены;
- детская поликлиника на 300 посещений в смену. Работа в две смены.
МУЗ «Городская стоматологическая поликлиника» осуществляет свою деятельность в две смены, мощность ее 250 посещений в смену.

Фонд заработной платы за 2009 год составляет 125 млн. руб., в 2008 году 121 млн. руб., рост за счет средств ОМС на 4 млн. руб. (2009 год – 54 млн. руб., 2008 г. – 50), Приоритетный национальный проект (ПНП) на 2 млн. руб. (2009 г. – 12 млн. руб., 2008 – 10), платных услуг на 1 млн. руб. За счет средств местного бюджета фонд заработной платы снизился на 3 млн. руб. (2009 г. – 56 млн. руб., 2008 г. – 59). Планируемый ФЗП на 2010 год составляет 140 млн. руб., рост к 2009 г. составляет около 14,6 млн. руб., в том числе за счет средств местного бюджета около 0,6 млн. руб., ОМС 14 млн. руб.                                                                                                        

Средняя заработная плата в 2009 году по здравоохранению с учетом средств от ПНП, платных услуг, ОМС, местного бюджета составляет 11201 руб.,  повышение до 2012 года до 13283 руб.. У медицинских работников средняя заработная плата повысилась за счет средств, поступивших по ПНП.

Участие в реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» позволило повысить заработную плату медицинским работникам непосредственно принимающим участие в оказании медицинской помощи по ПНП, приобрести медицинское оборудование на 2 млн. руб. в 2009 году, 1 млн. руб. в 2008 году.

Оценка эффективности управления объемами и стоимостью медицинской  помощи  

Объемы медицинской помощи определяются в отношении:

- скорой медицинской помощи;

- амбулаторно-поликлинической помощи;

- дневной стационар всех типов;

- стационарная помощь.  

В 2009 году были проведены мероприятия по сокращению неэффективных расходов:

- по управлению объемами медицинской помощи в связи с превышением нормативов по скорой медицинской помощи до 0, в 2008 году сумма неэффективных расходов составила 3 млн. руб.;
- по управлению кадровыми ресурсами сумма неэффективных расходов на уровне 2008 года в связи с принятием врачей на работу. Общая численность работающих в муниципальных учреждениях здравоохранения увеличилась на 10 человек врачей.;
- объем закупок с проведением конкурсных процедур в 2009 году вырос по отношению к 2008 году в 2 раза. В 2010 году планируется снизить количество договоров до 100 тыс. руб. без проведения конкурсных процедур на 20%. 

Для достижения прогнозных значений необходимо: 

- укрепление врачебными кадрами МУЗ «Саянская городская больница», особенно  первичного звена амбулаторно-поликлинической службы;

- улучшение материально-технической базы больницы (оснащение медицинским оборудованием в соответствии с табелем оснащения, проведение ремонтов, информатизация рабочих мест врачей - создание  разветвленной локальной сети);
- обеспечить межсекторальное взаимодействие предприятий,  организаций, учреждений, а также  граждан по  повышению ответственности  всех  секторов  и систем города  за здоровье населения  и приверженности к здоровому образу жизни.
Оценка эффективности управления кадровыми ресурсами в сфере образования 

В 2009 году численность обучающихся стабилизировалась: в 2009 году – 4378 человек, в 2008 году – 4381 человек. 
Число прочего персонала общеобразовательных учреждений (административно-управленческого персонала, учебно-вспомогательного и младшего обслуживающего персонала, педагогических работников, не осуществляющих учебный процесс), физических лиц, в связи с проведением оптимизации штатных расписаний уменьшилось на 4 человека, уменьшение численности этой категории персонала продолжается.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений выросла с 11863 руб. до 13527 руб., или на 14%, в связи с выплатой вознаграждения за исполнение функций классного руководителя с применением районных выплат.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата прочих работающих в муниципальных общеобразовательных учреждениях (административно-управленческого, учебно-вспомогательного, младшего обслуживающего персонала, а также педагогических работников, не осуществляющих учебный процесс) в связи с проведением оптимизации расходов на оплату труда снизилась с 9123 руб. до 8333 руб., или на 8,7%.
Численность обучающихся, приходящихся на одного работающего в муниципальных общеобразовательных учреждениях, в связи с приведением наполняемости классов к нормативу – 25 обучающихся в классе, увеличилась с 5,6 чел. в 2008 году до 6,1 чел. в 2009 году, или на 8,9%. Планируется проведение мероприятий по увеличению численности обучающихся на одного работающего.

Численность обучающихся, приходящихся на одного учителя в муниципальных общеобразовательных учреждениях, в связи с проведением оптимизации наполняемости классов, также увеличилась с 10,5 до 12,8 обучающихся на одного учителя, или на 21,9%.

Численность обучающихся, приходящихся на одного прочего работающего в муниципальных общеобразовательных учреждениях (административно-управленческого, учебно-вспомогательного, младшего обслуживающего персонала, а также педагогических работников, не осуществляющих учебный процесс) увеличилась с 11,3 чел. до 12,1 чел. в связи с оптимизацией штатных расписаний. Оптимизация продолжается.
Оценка эффективности наполняемости классов в общеобразовательных учреждениях
Общий объем расходов бюджета муниципального образования на образование (общее, дошкольное) в 2009 году в сравнении с 2008 годом сократился с 357345,0 тыс. руб. до 302259,0 тыс. руб., на сумму 55086,0 тыс. руб. В связи с дефицитом местного бюджета в 2009 году проводились мероприятия по оптимизации расходов. Так сокращены расходы на оплату труда работников системы образования, не выделено средств на оплату текущего ремонта зданий и сооружений, сокращены расходы на прочие коммунальные услуги, на приобретение расходных и хозяйственных материалов. Не финансировались муниципальные целевые программы: «Укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных учреждений», «Окна», «Развитие муниципального дошкольного образования», «Педагогические кадры».

Расходы бюджета муниципального образования на общеобразовательные учреждения (без учета расходов на фонд оплаты труда работников общеобразовательных учреждений) увеличились в результате того, что в 2008 году не включали расходы за счет внебюджетных средств: в 2008 году – 7933,0 тыс. руб., в 2009 году включены расходы за счет внебюджетных средств в сумме 8988,0 тыс. руб.. Исключив влияние этого фактора, расходы бюджета муниципального образования на общеобразовательные учреждения (без учета расходов на фонд оплаты труда работников общеобразовательных учреждений) в 2008 году составили 26248,0 тыс. руб.,  в 2009 году 20656,0 тыс. руб., т.е. в 2009 году идет снижение расходов на 21,3% в связи с дефицитом местного бюджета.

Общее количество классов в городском округе сокращается в связи с приведением наполняемости классов к нормативу – 25 обучающихся в классе. Сокращение количества классов в 2009 году по сравнению с 2008 годом составило 8 классов. Планируется дальнейшее сокращение классов-комплектов и увеличение наполняемости классов.

Все муниципальные общеобразовательные учреждения (8 учреждений) относятся к категории учреждений с числом учащихся на 3-й ступени обучения (10 - 11 классы) менее 150 человек.

Средняя наполняемость классов в муниципальных общеобразовательных учреждениях увеличилась с 21,9 до 23,95 обучающихся. Проведена оптимизация численности классов-комплектов, работа по увеличению наполняемости продолжается.
Оценка эффективности управления в сфере организации муниципального   управления 

Местный бюджет утверждается Решением Думы городского округа на текущий финансовый год в соответствии с порядком утверждения областного бюджета. Переход на среднесрочное планирование будет осуществлен одновременно с областным бюджетом.

Доходы местного бюджета в 2009году составили 635561 тыс. руб., из них налоговые и неналоговые доходы 276147 тыс. руб., безвозмездные поступления 307731 тыс. руб. и доходы от оказания платных услуг 51683 тыс. руб. По сравнению с  2008 годом  общая сумма доходов  снизилась на 110479 тыс. руб. или на 14,8 %, что связано со снижением темпов социально-экономического развития городского округа, обусловленных последствиями мирового экономического кризиса, а также снижением нормативов отчислений доходов в местные бюджеты в соответствии с изменениями, внесенными в Закон Иркутской области от 23.07.2008года № 56-оз «О межбюджетных трансфертах и нормативах отчислений доходов в местные бюджеты». Налоговые доходы  составили 227918 тыс. руб., что на 43441 тыс. руб. или на 16% меньше, чем  за предыдущий год. Неналоговые доходы  снизились  соответственно  на 26474 тыс. руб. или на 35,4% и составили 48229 тыс. руб., что связано с принятием Федерального закона, позволяющего арендаторам муниципальных нежилых помещений выкупать арендуемые площади с рассрочкой платежа до 3 лет без проведения  аукционов.

Безвозмездные поступления за 2009 год составили 307731 тыс. руб., из них межбюджетные трансферты из бюджетов других уровней – 271256 тыс. руб. Межбюджетные трансферты из областного бюджета  снизились по сравнению с прошлым годом на 54913 тыс. руб., их удельный вес в общей сумме доходов снизился с 43,7% до 42,7% за счет уменьшения  субсидий на софинансирование расходных обязательств по заработной плате, снижения части федеральных и областных средств на софинансирование  расходов по приобретению жилья молодыми семьями, снижения субвенций на образование и на исполнение переданных госполномочий.

Прогноз по поступлению доходов с учетом увеличения безвозмездных перечислений в 2010 году составляет 619866 тыс. руб., из них налоговые  и неналоговые доходы 274880 тыс. руб., безвозмездные поступления – 286728 тыс. руб. и доходы от оказания  платных услуг бюджетными учреждениями 58258 тыс. руб. Снижение прогнозируемых доходов по сравнению с 2009 годом составит 15695 тыс. руб., или 2,5%, из них налоговые доходы снизятся на 11530 тыс. руб. или 5,1% в связи с перерасчетом налога на имущество физических лиц за 2009 год из-за изменения методики исчисления налога по имуществу, находящемуся в долевой собственности. Безвозмездные поступления снизятся  на 21003 тыс. руб. или на 6,8% из-за уменьшения  субсидий на софинансирование заработной платы, субвенции на образование, средств Фонда  содействия  реформированию ЖКХ.

Неналоговые доходы, в том числе и доходы от оказания платных услуг бюджетными учреждениями возрастут на 16838 тыс. руб. или на 16,8% , что стало возможным в связи с принимаемыми администрацией мерами по рациональному использованию муниципального имущества, инвентаризацией земельных участков, активизацией претензионной работы по снижению дебиторской задолженности и работой бюджетных учреждений по расширению перечня оказываемых платных услуг.
Расходы местного  бюджета за 2009 год  составили 642246 тыс. руб., что на 88768 тыс. руб. или 12,2% меньше предыдущего года, что связано со снижением доходной части местного бюджета. В общей сумме расходов наибольший удельный вес занимает заработная плата с начислениями – 67,1%,  увеличение стоимости материальных запасов с учетом расходов на оплату медикаментов, продуктов питания и ГСМ – 8,0%, коммунальные услуги бюджетных учреждений - 3,9%, пособия по социальной помощи населению – 3,3%,  расходы по содержанию муниципального имущества – 1,8%, увеличение стоимости основных средств, включая расходы на строительство стадиона – 1,9%.
В разрезе  функциональной классификации расходов наибольший удельный вес занимают расходы на образование - 50,7%, здравоохранение, физическую культуру и спорт - 22,3%, жилищно-коммунальное хозяйство-11,1%, общегосударственные вопросы 6,9%,  социальная политика – 3,8%, культура, кинематография и средства массовой информации - 3,6%. Доля общегосударственных расходов, куда включаются расходы на содержание органов местного самоуправления снижена с 7,2% в 2008году до 6,9% за счет проводимой работы по оптимизации структуры администрации, проведению мероприятий по экономии бюджетных средств, приведению численности работников администрации в соответствие  с нормативами. 

Снижение доходной базы местного бюджета в 2009 году не позволило в полном объеме исполнить расходные обязательства городского округа, утвержденные в местном бюджете, при плановых расходах в сумме 662346 тыс. руб., фактическое исполнение составило 642246 тыс. руб. или 96,9%, не в полном объеме исполнены расходные обязательства за выполненные работы по строительству стадиона, по уборке улиц, по прочим текущим расходам и т.д. 

Расходы местного бюджета на 2010 год запланированы в сумме 649710 тыс. руб., что на 7464 тыс. руб.  или  на 1,2% больше  фактического исполнения за 2009 год. В полном объеме в расходной части бюджета запланированы расходы на выплату заработной платы, оплату коммунальных услуг, приобретение  продуктов питания и медикаментов. Остальные расходы запланированы в минимальных объемах.

Всего приоритетные расходы, к которым относятся заработная плата с начислениями, услуги связи, коммунальные услуги, социальные пособия, медикаменты и продукты питания  составили в 2009 году 521100 тыс. руб. или 81,1% от всех расходов местного бюджета. Если сопоставить сумму приоритетных расходов с доходами, то можно сделать вывод, что на их финансирование направляется почти 82% поступивших доходов. Такая ситуация приводит к тому, что до минимума сокращены расходы на проведение ремонтов бюджетных учреждений, на  обновление материально-технической базы учреждений здравоохранения, образования и других отраслей, практически заморожено строительство стадиона, до минимума сокращено финансирование муниципальных целевых программ. В расходах 2010 года  приоритетные статьи  составляют 513852 тыс. руб. или 79,1% от общего объема доходов, поэтому администрацией продолжается работа по пополнению доходной базы и сокращению расходов местного бюджета.

Преодоление кризисных явлений


Как выжить и как развиваться – главный вопрос, который волнует сегодня все муниципальные образования. На уровне федерации и области утверждена  антикризисная программа на 2009 год. Проводя стратегию антикризисных мер, саянская городская администрация выполняет главную задачу - использовать средства городского бюджета максимально эффективно. 


 Негативные тенденции, вызванные кризисными явлениями, отмечаются во многих сферах жизнедеятельности города. Это работа промышленных предприятий, потребительский рынок, рынок труда, и, конечно, коммунальная и бюджетная сферы. 

             Созданная в январе антикризисная комиссия принимает  меры по снижению негативного влияния финансового кризиса на экономику  и социальную сферу городского округа. Восемь рабочих групп, включающих представителей городской администрации,  руководителей крупных организаций, федеральных органов власти, ведут работу по разным направлениям. Проводится ежемесячный мониторинг на рынке труда, контролируются цены на товары и услуги ЖКХ, строго отслеживаются факты уклонения от налогов, сокрытия доходов, несвоевременной выплаты зарплаты. Введен жесткий режим экономии энергоресурсов, ГСМ, фонда заработной платы, в том числе в самой администрации. 


Правовую помощь населению в условиях кризиса осуществляет группа по мониторингу на рынке труда, ведется контроль за соблюдением трудового законодательства.

Мэр городского округа


           
М.Н. Щеглов
