
 
ОГКУ ЦЗН города Саянска  информирует



Консультации для безработных граждан
 

В Центре занятости населения города Саянска проводятся консультации для граждан, ищущих работу, признанных в установленном порядке безработными. 
Цель проведения таких консультаций  - информирование граждан о ситуации на рынке труда, о возможных путях выхода из сложной жизненной ситуации, повышение правовой грамотности и компетентности в вопросах занятости.
Получив статус безработного, гражданин имеет не только права, но и обязанности, с которыми подробно знакомятся граждане. 
Также предоставляется информация о положениях Закона РФ «О занятости населения в Российской Федерации». 
Разъясняются такие понятия, как подходящая и неподходящая работа. 
Проводятся консультации для обратившихся в центр занятости населения граждан по условиям и срокам  выплаты пособия по безработице и оказания материальной поддержки. 
До граждан доводится информация, при каких нарушениях установленных требований закона происходит приостановка выплаты пособия по безработице. 
Разъясняется  гражданам, при каких обстоятельствах пособие по безработице считается полученным обманным путем и предупреждают об ответственности за получение пособия по безработице обманным путем.   
Специалисты центра занятости подробно рассказывают  о государственных услугах, оказываемых центром занятости населения, различным категориям  граждан,  информируют  граждан о положении на рынке труда, знакомят с профессиями, востребованными на рынке труда. 


Дополнительную информацию можно получить в Центре занятости населения города Саянска по телефонам: 
8(39553)54040, 8(39553)59765, 89915421155
Viber +79915421155, эл.почта : czn_sayansk@mail.ru
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