Специальная оценка условий труда 
на микропредприятиях

СОУТ на микропредприятии теперь будет проводиться в соответствии с приказом Минтруда от 31.10.2022 № 699н “Об утверждении особенностей проведения специальной оценки условий труда рабочих мест в организациях, осуществляющих отдельные виды деятельности – субъектов малого предпринимательства (включая работодателей – индивидуальных предпринимателей), которые в соответствии с федеральным законодательством отнесены к микропредприятиям”.
Установленные им особенности касаются СОУТ на рабочих местах в организациях – субъектах малого предпринимательства (включая работодателей – индивидуальных предпринимателей), которые в соответствии с федеральным законом отнесены к микропредприятиям, осуществляющих в качестве основного один из следующих видов деятельности, включённых в Общероссийский классификатор видов экономической деятельности (ОКВЭД2) ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2):
· азработка компьютерного программного обеспечения, консультационные услуги в данной области и другие сопутствующие услуги (класс 62 раздела J);
· деятельность в области информационных технологий (класс 63 раздела J);
· деятельность финансовая и страховая (раздел K);
· деятельность по операциям с недвижимом имуществом (раздел L);
· деятельность в области права и бухгалтерского учёта (класс 69 раздела M);
· деятельность головных офисов; консультирование по вопросам управления (класс 70 раздела M);
· деятельность в области архитектуры и инженерно-технического проектирования; технических испытаний, исследований и анализа (класс 71 раздела M);
· деятельность рекламная и исследование конъюнктуры рынка (класс 73 раздела M);
· деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги (раздел N);
· образование (раздел P);
· деятельность библиотек, архивов, музеев и прочих объектов культуры (класс 91 раздела R);
· деятельность общественных организаций (класс 94 раздела S).
Приказом утверждены:
· Особенности проведения СОУТ рабочих мест на микропредприятиях и у ИП, осуществляющих отдельные виды деятельности (айтишники, финансисты, страховщики, риэлторы, юристы, управленцы, маркетологи, пиарщики, проектировщики, архитекторы, образовательные учреждения, учреждения и объекты культуры, общественные организации);
· Рекомендуемую форму Проверочного листа идентификации ВОПФ на рабочем месте (приложение 1 к Особенностям);
· Рекомендуемую форму Декларации соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда (приложение 1 к Особенностям).

Уважаемые руководители!
После проведении СОУТ в вашей организации (предприятии) администрация муниципального образования «город Саянск» просит вас направить информацию (копию декларации) в отдел по труду и управлению охраной труда  (каб 306, 307  администрации) или на адрес эл. почты  tatyana.t1981@mail.ru 



В соответствии с п. 11, п.12 приказа 699н от 31.10.2022  декларация направляется в Государственную инспекцию труда Иркутской области 
[bookmark: _GoBack]664007 г. Иркутск, ул. Софьи Перовской, дом 30, каб.52
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