Отчет об исполнении

 городского трехстороннего соглашения на территории муниципального образования «город Саянск» по итогам 2020 года

Администрация города Саянска в 2020 году  провела 4 заседания городской межведомственой комиссии по обеспечению прав граждан на вознаграждение за труд. На заседаниях комиссии рассмотрено 57 организаций по вопросу низкого уровня заработной платы. В результате проделанной работы ряд работодателей обязались увеличить заработную плату наемным работникам. Проблемные вопросы с руководителями организаций решаются в рабочем порядке до приглашения организаций на заседание комиссии. В результате проведенных мероприятий дополнительно получено налога на доходы физических лиц в сумме 3,66 млн.руб.
Наиболее трудная проблема - выявление неформальной занятости и «теневой» заработной платы. Работа в этом направлении ведется, но отсутствие полномочий у органов местного самоуправления по осуществлению надзорных и контрольных функций не позволяет своевременно и в полной мере выявлять ее.

На главной странице официального сайта городского округа муниципального образования «город Саянск» в сети «Интернет» размещена анонимная анкета по легализации трудовых отношений.  

В рамках ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных норм правовых актов, содержащие нормы трудового права, проводились проверки работниками отдела по труду Управления по экономике администрации города Саянска в муниципальных учреждениях и предприятиях. Всего за 2020 год проведено 4 плановых проверок.
Для эффективного взаимодействия при выработке общих принципов регулирования социально-трудовых отношений и согласовании социально-экономических интересов сторон на уровне муниципального образования продолжает действовать городская трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений, в которую входят представители администрации города, координационного совета профсоюзов города и союза работодателей города. Продолжают действовать два трехсторонних соглашения: городское соглашение и соглашение в сфере образования, которые являются территориальными правовыми актами, регулирующими социально-трудовые отношения и устанавливающими общие условия труда, гарантии, компенсации и льготы работникам на территории города Саянска, а так же сфере образования.

В целях совершенствования процесса коллективно-договорного регулирования оказывается методическая и консультативная помощь организациям города по вопросам подготовки, заключения и выполнения коллективных договоров. По состоянию на 01.01.2021 года по крупным и средним организациям города действует 49 коллективный договор прошедший уведомительную регистрацию. Среднесписочная численность работников охваченных коллективным договором составляет 9 784 работника.

Проведены городские смотры-конкурсы: «Лучшая организация по охране труда».

Администрация городского округа осуществляет управление охраной труда на территории города в пределах переданных государственных полномочий.   В течение года выполняется работа  по реализации мероприятий по улучшению условий и охраны труда, разработанных на 2019-2021гг. 


 Основными направлениями реализация мероприятий по улучшению условий и охраны труда явилось следующее: решение задач по  предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, проведение уведомительной регистрации коллективных договоров в соответствии с Трудовым законодательством (за 2020 год зарегистрировано 11 обращений об уведомительной  регистрации  коллективных договоров и изменений, дополнений в КД), организация семинаров и обучения по вопросам охраны труда.


Осуществляется методическое руководство работой служб охраны труда и координирование  их в организациях.   Оказывается  консультативно-методическая помощь по вопросам охраны труда. Организована  работа городской межведомственной комиссии (МВК) по охране труда, проведено 3 заседания (2-заочно), рассмотрено 13 вопросов, выработано 9 рекомендации и предложения.

Периодически вопросы охраны  труда освещаются в СМИ, выставляется информация на официальном сайте администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» (www.admsayansk.ru) в разделе «Труд и охрана труда». 

   На особом контроле находится исполнение выделенных бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма страхователями муниципального образования г. Саянск. За 2020 год обратились  в ФСС 49 работодателей, воспользовались средствами фонда на сумму 6149367,14 тыс.руб.

    Специальная оценка условий труда в 2020 году проведена в 15 организациях на 392 рабочих местах, на которых трудятся 592 работника. 
На территори муниципального образованя дейстую следующие муниципальные программы:

1.  «Молодежная политика в муниципальном образовании «город Саянск» на 2020 - 2025 годы»  (далее - Программа) направлена на содействие включения  молодежи в социальную, общественную,  культурную жизнь города Саянска.

   По данным Иркутскстата на территории г.Саянска проживает 6 641 человек от 14 до 30 лет. Именно этот возрастной интервал составляет категорию «молодежь».


 В 2020 году на реализацию Программы предусмотрено бюджетных ассигнований  в сумме 340,3 тыс. рублей,  исполнение – 340,3 тыс. рублей.


В 2020 году муниципальное образование «город Саянск» стало победителем областного конкурса муниципальных программ по работе с детьми и молодежью. В связи с этим из бюджета Иркутской области в местный бюджет поступила субсидия в размере 285,8 тыс. рублей. 


Взаимодействие с общественными объединениями и некоммерческими организациями и объединениями  осуществляется  в формате совместного проведения мероприятий:

- отделение ВОО «Молодая Гвардия Единой России» - акция «Безопасные каникулы» совместно с ГИБДД, социально-образовательный проект «Твой выбор» по профориентации молодежи, спортивно-оздоровительный проект «В здоровом теле – здоровый дух»;

- ГСТК ДОСААФ – Всероссийская акция «Трезвая Россия»;

- добровольческие объединения детей и молодежи  – реализация Всероссийской акции взаимопомощи «Мы вместе», акции «Спасибо врачам», «Планета добрых дел»;

- Городской Совет ветеранов войны и труда - Встреча молодежи с воинами интернационалистами: Игорем Недзвецким, Евгением Наумовым, Алексеем Солдатовым; торжественное вручение паспортов 14-летним гражданам, поздравление ветеранов молодежью, акция «Поздравление у ветерана во дворе» к 9 мая, акция «Новогодний звонок».


В рамках развития деятельности детских и молодежных общественных организаций ОФКСиМП  проведены   следующие мероприятия:

- Городской конкурс «Лучшая система организации добровольческих инициатив», сентябрь 2020;

- городской конкурс «Лучший доброволец Саянска», декабрь 2020;

- выдача личных книжек волонтера – в течение года 147 шт.
 Организация творческих и культурно массовых мероприятий с апреля 2020 года осуществлялось в режиме онлайн. Конкурсы и акции, проведенные ОФКСиМП, направлены на развитие творческого потенциала молодежи города Саянска, выявление талантливой молодежи и создание условий для реализации ее творческого потенциала; популяризация позитивно-ориентированной деятельности среди молодежи города Саянска; выявление и развитие у молодежи позитивного хобби, популяризацию в общественном сознании образа семьи, ориентированного на стабильность отношений, духовность, рождение и воспитание детей, сохранение семейных традиций, связанных с г.Саянском, уважение к старшему поколению. 
В рамках гражданско-патриотического воспитания детей и молодежи ОФКСиМП в 2020 году реализован комплекс мероприятий, целью которых является приобщение подрастающего поколения к традициям семьи, общества, государства; изучение исторического и культурного наследия семьи и России, воспитание ценностного отношения к семье, основанного на уважении и передаче лучших традиций от поколения к поколению,  формирование активной гражданско-патриотической позиции молодёжи, развитие патриотизма у молодых граждан города Саянска, воспитание чувства гордости за Родину, уважения к государственной символике: 

- Всероссийская военно-патриотическая акция войск Российской Гвардии «С чего начинается Родина», февраль, ДК «Юность»;

- Городская ВСИ «Зарница», февраль;

- Встреча молодежи с воинами интернационалистами: Игорем Недзвецким, Евгением Наумовым, Алексеем Солдатовым, февраль, МОУ «ДДТ»;

- Городской конкурс творческих работ молодежи «Саянск и Победа», май;

- Городской конкурс на лучшее оформление информационного пространства, посвященного 75-летию Победы, май, образовательные учреждения;

- Всероссийская акция «Георгиевская лента» (организация и проведение, раздача на улицах города);

- Торжественное вручение паспортов, приуроченное ко Дню России, июнь;

- Акция «Волонтеры Конституции» (привлечение волонтеров к информированию населения, раздача листовок, ежедневная работа инфоточки на центральной площади), июнь;

- Городской конкурс молодежных творческих работ приуроченный ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом "Долой разрушение! Я выбираю созидание», сентябрь;

- Городской конкурс «Лучшая система патриотического воспитания», сентябрь;

- Городской конкурс творческих работ молодежи «История моей семьи: уважение и память потомков», посвященный 75-летию победы в ВОВ, октябрь;

- Патриотическая акция в сквере ветеранов ко Дню неизвестного солдата, декабрь;

1.  «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков» города Саянска на 2020-2025 годы» принята и реализовывалась в целях организации работы по обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков на территории города Саянска.


В летний период 2020 года планировалось открыть 8 лагерей дневного в летний период 2020 года планировалось открыть 8 лагерей дневного пребывания для 815 детей (в школах - 6, ДДТ -1, СШ - 1). Все ЛДП своевременно получили санитарно-эпидемиологические заключения о соответствии государственным санитарно-эпидемиологическим нормам и правилам. В условиях сложившейся эпидемиологической ситуации по новой коронавирусной инфекции лагеря дневного пребывания открыты не были.


В организованных ремонтных бригадах отработали 142 подростка, в том числе в дошкольных учреждениях - 49 чел., в школах – 65 чел., в школе-интернате – 9 чел., Доме детского творчества «Созвездие» - 8 чел., Саянской городской больнице – 4 чел., ООО УК «Уют» - 7 чел. В экологическом, трудовом отряде и ремонтных бригадах выплачивалась заработная плата за отработанное время, Центром занятости населения осуществлена выплата материальной поддержки в размере 1800 руб. в расчете за отработанное время. 

Всего в летний период 2020 года трудоустроено 215 подростков.

В рамках летней оздоровительной кампании учреждениями культуры разными формами мероприятий охвачено 4 090 детей и подростков, из них 1330 человек участвовали в мероприятиях онлайн -  формата, 2760 человек участвовали в мероприятиях очного формата.

Муниципальная система образования в 2020 году включает: 18 бюджетных образовательных учреждений, в том числе:

- 10 дошкольных образовательных учреждений, которые посещают 2139 ребенок,


- 7 общеобразовательных учреждений, в том числе гимназия, в которых обучается на 01.12.2020г. 5289 обучающихся.


- 1 учреждение дополнительного образования – МУ ДО «Дом детского творчества «Созвездие», в котором физической культурой и спортом занимается 124 воспитанника.

В общеобразовательных школах г. Саянска функционируют 12 спортивных залов (6 больших, 6 малых), 3 тренажерных зала, 3 кабинета ритмики, 2 кабинета ЛФК, 6 спортивных ядер, 1 мини - футбольное поле с искусственным травяным покрытием. Залы и стадионы  оборудованы стандартным и нестандартным оборудованием и инвентарем, которое обеспечивает выполнение   программ по предмету «Физическая культура» и проведение внеклассной и внеурочной деятельности по спортивно-оздоровительной работе. 

В учреждении дополнительного образования детей МУ ДО «ДДТ «Созвездие» имеются спортивно-материальная база для развития следующих видов спорта: радиоспорт, пулевая стрельба, шахматы.

В общеобразовательных учреждениях и МУ ДО ДДТ «Созвездие» культивируется 3 вида спорта.

В дошкольных образовательных учреждениях для занятий спортивно-оздоровительной направленности оборудованы 1 специальных спортивных зала, 9 приспособленных, 9 малых бассейнов.

Представители трудовых коллективов принимают активное участие в спортивной жизни города.

АО «Саянскхимпласт» имеет хорошо развитую материальную базу для культивирования различных видов спорта. Предприятие арендует спортивные залы в городе для занятий мини-футболом, волейболом, настольным теннисом, хоккеем, хоккеем с мячом, плаванием и др. Спортивные сооружение санатория-профилактория «Кедр» позволяют проводить спортивные мероприятия как среди производственных коллективов  подразделений АО СХП, так и с приглашением команд профильных организации городов Иркутской области, проводят совместные Спартакиады, туристические слеты. Работа АО СХП хорошо организована и ведется на высоком уровне. Для проведения спортивных соревнований и плановой физкультурно-оздоровительной работы в штатном расписании предусмотрена одна штатная единица методиста по спорту. 

С 2009 года ООО «Саянский бройлер» проводит спартакиаду среди работников, туристический слет подразделений, участвуют в городском туристическом слёте, занимают призовые места, участвуют во всех городских мероприятиях среди учреждений и предприятий города.  Предприятия города арендуют плавательный бассейн, для занятий плаванием, спортивные залы для занятий волейболом, настольным теннисом, мини-футболом.

Ежегодное планирование физкультурно-оздоровительной работы на предприятиях позволяет достаточно четко координировать работу учреждений и предприятий с учреждениями физической культуры и спорта. 

Хотелось бы  отметить, что руководители предприятий и организаций г. Саянска понимают необходимость проведения физкультурно-оздоровительной работы в производственных коллективах и, благодаря их заинтересованности, активно принимают участие в городских спортивно-массовых мероприятиях, таких как городской туристический слет, фестиваль футбола, кросс нации, лыжня России, спортивные мероприятия на День города, Декадах здоровья и спорта. С 2007 года в городе проводится городская Спартакиада среди предприятий и учреждений, 2020 году в связи с пандемией не проводилась


Мероприятия по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди взрослого населения.
В 2020 году  бал запланирован фестиваль «ГТО среди трудовых коллективов», в котором активное участие принимают различные организации, предприятия и учреждения города, но в связи с эпидемиологической обстановкой был перенесен, нормативы принимались согласно графику ЦТ с соблюдением всех мер по профилактике Covid 19 . Взрослое население города активно принимает участие в выполнении нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Муниципальное учреждение «Спортивная школа города Саянска» аккумулирует физкультурно-спортивную и оздоровительную работу с людьми пожилого возраста в муниципальном образовании «город Саянск». Спортивной школой созданы следующие условия для поддержания физкультурно-оздоровительной активности пожилых людей, в соответствии с Муниципальным заданием:

- свободный доступ на городские спортивные объекты для занятий в группах здоровья (Спортивный комплекс «Городской стадион», спортивный зал в Детском спортивном клубе «Лидер», плавательные бассейны «Дельфин» и  «Золотая рыбка», Спортивные  комплексы «Дом спорта» и «Мегаполис-спорт» - занятия проводятся, согласно расписанию); 

- выделены ставки инструкторов-методистов для работы с населением в группах здоровья «Скандинавская ходьба», «Адаптивный спорт», «Партерная гимнастика Бубновского»;

- разрабатываются и проводятся Дни Здоровья с участием всех общественных организаций, в которых действуют группы здоровья;
- ежегодно группы здоровья организованно принимают участие в таких всероссийских спортивных праздниках, как «Бег Нации», «Лыжня России», «Всероссийский День ходьбы» в специальных номинациях для людей пенсионного возраста;

- разработана и проводится ежемесячно в течение календарного года программа  «Городская Спартакиада среди людей пенсионного возраста и людей с ограниченными возможностями здоровья муниципального образования «город Саянск»;

- формируется, подготавливается и финансируется сборная команда спортсменов пенсионного возраста для участия в областных  спартакиадах, проводимых Общероссийскими общественными организациями  «Союз пенсионеров России» и «Всероссийское общество инвалидов»;

- центр тестирования ГТО на базе Муниципального учреждения «Спортивная школа города Саянска» помогает  желающим зарегистрироваться на Всероссийском портале ГТО. РУ  и организовывает  сдачу норм ВФСК ГТО, в соответствии с возрастными ступенями.

Более 30 человек пенсионного возраста уже получили знаки ГТО.


Культурные события и акции в муниципальном образовании «город Саянск» были посвящены 75 летнему юбилею Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. и 50 летнему юбилею города Саянска.


В рамках мероприятий к юбилею Победы был проведен муниципальный конкурс детского изобразительного творчества «Победа в сердце каждого живет!», участниками которого стали  индивидуальные, коллективные, семейные работы, всего 160 участников. Работы победителей конкурса стали темой праздничного оформления города к празднику, заняв место на всех городских баннерных стендах. 


Издана книга «Память сильнее времени», в которую вошли рассказы о фронтовиках, проживавших в Саянске в послевоенные годы. К сбору материала активно привлекались родственники, учащиеся, студенты.

Поздравление Ветеранов провели в формате выступления концертных бригад во дворах многоэтажных домов, где они проживают. Для ветеранов, членов их семей, соседей звучали песни военных лет в исполнении солистов МБУК ДК «Юность», К участию в праздничных поздравлений привлекли волонтеров - студентов, представителей Саянского хуторского казачьего войска, представителей общественных организаций.


Мероприятия к юбилею города начались с установки памятных досок на первом построенном доме. Состоялось торжественное открытие памятника, посвященного 50-летию города, начало строительства которого было положено в 100 летний юбилей В.И. Ленина. 


Открыт памятник Министру машиностроения СССР – Е.П. Славскому, внесшему большой личный вклад в строительство молодого города.


В сквере  Первостроителей открылась экспозиция архивных фотографий «Мой город - ты моя судьба!» из личных архивов Г. Смирнова и М.Галицкого, отражающая этапы строительства Саянска с первых дней, познакомившая с первостроителями, позволяющая оценить масштабы работ по строительству Нового города. Центральным событием стало извлечение капсулы времени с письмом-обращением жителей 2000 года к нынешнему поколению саянцев, и закладка письма жителей Саянска 2020 года к саянцам 2040 года. Сквер Первостроителей преобразился и стал одним из популярных мест отдыха горожан; сюда можно прийти всей семьей, узнать об истории строительства города, посмотреть на фотографии людей, которые строили Саянск и до сих пор живут в нём. У старшего поколения саянцев появилась возможность приводить сюда своих внуков и на наглядных примерах рассказывать им о том, как рождался и развивался их родной город. 

Торжественная церемония «Спасибо вам за наш любимый город!» состоялась в рамках основных мероприятий, посвящённых 50-летнему юбилею города Саянска. Мероприятие, организованное коллективом Дворца культуры «Юность» позволило еще раз подчеркнуть особый вклад первостроителей, ветеранов стройки и Почётных граждан города Саянска в строительство и развитие самого молодого города Приангарья. Были торжественно вручены Орденские знаки «За заслуги перед городом Саянском» и юбилейные медали «50 лет городу Саянску». В программу мероприятия вошли праздничные поздравления, награждение жителей города областными и муниципальными наградами за высокие профессиональные достижения и в связи с юбилеем города, предложен к просмотру созданный к юбилею документальный фильм о Саянске. Для гостей мероприятия выступили лучшие творческие коллективы и солисты ДК «Юность». Им удалось не только создать праздничную атмосферу, но и сделать вечер незабываемым для всех присутствующих.

К юбилею города были изданы: фотоальбом «САЯНСК. Город мечты. Город любви. Город надежды», четвертый выпуск Летописи Саянска. Организован муниципальный конкурс на лучший пресс волл, посвященный  50-летнему юбилею Саянска, участниками которого стали коллективы предприятий и учреждений города Саянска, творческие семьи.

 Коллективом Центральной городской библиотеки был организован конкурс творческих работ #СквозьСаянск. Цель - развитие творческих способностей подрастающего поколения и формирование интереса к истории города. На конкурс представляли творческие работы в двух номинациях: «Город прошлого» и «Город будущего», в виде сочинения или постеров. Участники конкурса помечтали о том, как развивался город, если бы у него было другое название, или его развитие пошло в иной альтернативной реальности. Придумали прекрасное будущее города, нарисовали, как будет выглядеть город в будущем, как будет развиваться. Всего на конкурс было представлено более 30 работ. 

