Отчет об исполнении

 городского трехстороннего соглашения на территории муниципального образования «город Саянск» по итогам 2022 года

1. Оценка текущего состояния в экономике и социальной сфере в муниципальном образовании

По итогам деятельности 2022 года ситуация в моногороде стабильная. Динамика основных экономических и социальных показателей по отношению к аналогичному периоду 2021 года составит:

· объем промышленного производства (индекс физического объема) – 89,1%;

· инвестиции в основной капитал – 156,2%;

· оборот розничной торговли в сопоставимых ценах – 100%;

· среднемесячная заработная плата –  112,2%. 
Выручка от реализации продукции (работ, услуг) по муниципальному образованию в денежном выражении по оценке 2022 года составит 41 123,37 млн. руб. или 87,0% к уровню аналогичного периода 2021 года. 

Выручка от реализации на душу населения по оценке 2022 года составит 1 046,5 тыс. руб., или 86,4%  к уровню аналогичного периода 2021 года.

Системообразующие предприятия города работают в плановом режиме (АО «Саянскхимпласт», ООО «Саянский бройлер», НЗ ТЭЦ ООО «Байкальская энергетическая компания», ООО «Саянскгазобетон», АО СД СЗ «Восток-центр»).

Работа градообразующего предприятия АО «Саянскхимпласт» стабильная. 

Продолжают осуществлять свою деятельность 4 резидента ТОСЭР «Саянск»: ООО ПК «МДФ» (завершена модернизация оборудования и запущен процесс производства ДСтП, решен вопрос по  лесопользованию), ООО «Ирпласт» (работает в плановом режиме, наращивает объемы, расширяет ассортимент), ООО ТК «Саянский» (сформирован и подготовлен земельный участок, разработана проектная документация на инфраструктурные объекты, проблемный вопрос по технологическому присоединению к электрическим сетям,), ООО «Сова» (заключен договор аренды земельного участка, подготовлена строительная площадка, произведено подключение к электрическим сетям, приобретаются строительные материалы для возведения здания гостиницы).

Промышленное производство

Промышленность продолжает оставаться основой развития экономики и социальной сферы города и составит 76,4% объема произведенной продукции, работ и услуг. По оценке 2022 года наблюдается снижение промышленного производства. Индекс физического объема промышленного производства составит – 89,1%. В денежном выражении объем промышленной продукции по оценке 2022 года составит 28 081,0 млн. руб. или 78,2% к уровню аналогичного периода 2021 года. 

Основная причина снижения промышленного производства – это снижение выпуска основной продукции на градообразующем предприятии АО «Саянскхимпласт»: ПВХ с 310,0 тыс. тн. (2021 г.) до 267,3 тыс. тн. (2022 г.) – снижение на 13,8%; соды каустической с 220 тыс. тн. (2021 г.) до 200,0 тыс. тн. (2022 г.) – снижение на 9,1%; белизны с 5,2 тыс. тн. (2021 г.) до 5,1 тыс. тн. (2022 г.) – снижение на 3%.

Доля АО «Саянскхимпласт» в экономике города: 

· 92,9% объема промышленной продукции,

· 22,2% от численности работающих по городу (без дочерних предприятий);

· 18,6% собственных доходов местного бюджета.

Так же снижение выпуска продукции произошло на ООО «Ирпласт» на 9,6%.

В денежном выражении рост объема промышленной продукции по оценке 2022 года к уровню аналогичного периода 2021 года наблюдается на ООО «Вкуснодел» на 10,9%, ФКУ ИК-32 ОУХД ГУФСИН на 9,6%, ООО «УПП» на 28,5%, ООО «Саянскгазобетон» на 7,4%.

По оценке 2022 года по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией и паром» объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг (МУП «Саянское теплоэнергетическое предприятие») составит 232,7 млн. руб. или 97,3% к уровню аналогичного периода 2021 года. По сравнению с прошлым годом, в связи с ростом температуры наружного воздуха в отопительный период, снизилось потребление тепловой энергии, передаваемой потребителям г. Саянска МУП «Саянское теплоэнергетическое предприятие». Темп объемов производства в физическом исчислении – 95,3% (за 2021 год - 110,7%).

По оценке 2022 года по виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение» объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг (МУП «Водоканал-Сервис») составит 255,7 млн. руб. или 120,0% к уровню аналогичного периода 2021 года. МУП «Водоканал-Сервис» осуществляет подачу воды на основные крупные производства: НЗ ТЭЦ ООО «Байкальская энергетическая компания», АО «Саянскхимпласт», ООО «Саянский бройлер».

Сельское хозяйство

Доля  сельского хозяйства в общегородском объеме производства продукции, работ и услуг по оценке 2022 года составит – 13,0%. Объем отгруженной продукции в денежном  выражении по оценке 2022 года достигнет 4 771,5 млн. руб. или 121,4% к уровню аналогичного периода 2021 года. Объем производства мяса птицы в живом весе на убой увеличился на 1,3% к уровню аналогичного периода 2021 года и составил 35,7 тыс. тонн, это связано с окончанием реконструкции и модернизации действующего производства.

Строительство

По оценке 2022 года ожидается увеличение объема строительно-монтажных работ к уровню аналогичного периода 2021 года в денежном выражении на 56,1% и составит 1 001,5 млн. руб. Ввод в эксплуатацию жилых домов составит 2 609 м2. 

В рамках заключенного договора «О комплексном освоении территории в целях строительства жилья экономического класса» в микрорайонах 9, № 11, подрядной организацией ООО «КРОСТ» продолжается строительство  малоэтажных блокированных жилых домов эконом – класса. В микрорайоне Мирный ООО «Новострой» продолжает строительство 32 коттеджей индивидуальной жилой застройки.

ООО «Новострой» также ведет строительство жилья для детей сирот в микрорайоне Молодежный. Планируется возведение 6 восьмиквартирных малоэтажных жилых дома.

Потребительский рынок

Ведущая роль в удовлетворении покупательского спроса принадлежит торговле. По оценке 2022 года оборот розничной торговли составит 5 849,3 млн. руб. – 112,4% к уровню аналогичного периода 2021 года. Индекс физического объема– 100%. В расчете на душу населения оборот розничной торговли составит 12 404,4 руб./мес. (за 2021 год 11 113,7 руб./мес.).
Потребительский рынок города представлен широкой сетью предприятий розничной торговли, общественного питания и бытовых услуг и включает в себя:

· 123 объекта розничной торговли торговой площадью 47175,3 кв.м.,

· 57 объектов общественного питания на 3 887 посадочных мест,

· 143 объекта бытового обслуживания на 431 рабочее место.

В городе сформирована достаточно развитая инфраструктура потребительского рынка, которая обеспечивает территориальную доступность и бесперебойное снабжение населения продовольствием, товарами и услугами первой необходимости. 

Транспортировка и хранение

Транспортное обслуживание населения осуществляется частными организациями и индивидуальными предпринимателями. Населению города оказываются транспортные услуги в городском, пригородном, междугородном сообщениях. В денежном выражении объем оказанных услуг по оценке 2022 года составит 341,4 млн. руб. или 101,5% к уровню аналогичного периода 2021 года.
Малый бизнес

На сегодняшний день на территории города действует 847 малых и средних предприятий (включая индивидуальных предпринимателей – 632 единицы). Удельный вес выручки субъектов малого и среднего бизнеса в общем объеме выручки по городу по оценке 2022 года составит 5,5% (за аналогичный период 2021 года – 4,5%). Среднесписочная численность работников на предприятиях малого и среднего бизнеса составит 2 232 чел. (14,2 % от экономически активного населения города).

Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства оказывается в рамках муниципальной программы «Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «город Саянск» на 2020-2025 годы». В целях популяризации достижений и социальной значимости предпринимательства в социально-экономическом развитии города, был проведен городской конкурс «Новогодний портал» на лучшее праздничное оформление предприятий потребительского рынка в 2022 году.

В городе существует инфраструктура поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства:

1.
Координационный Совет в области малого и среднего предпринимательства городского округа муниципального образования «город Саянск».

2.
Некоммерческая Микрокредитная Компания «Саянский Фонд Поддержки Предпринимательства» (с участием администрации городского округа муниципального образования «город Саянск»). За 2022 год Фонд предоставил предпринимателям города 15 микрозаймов на сумму 24,1 млн. руб.

Дальнейшее формирование благоприятных условий для ведения предпринимательской деятельности в моногороде Саянск планируется за счет функционирования территории опережающего социально-экономического развития. 

Инвестиционная деятельность

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по оценке 2022 года – 2 032,6 млн. руб., или 156,2% к уровню аналогичного периода 2021 года.  

Основным источником финансирования инвестиций в основной капитал являются собственные средства организаций. Их доля в общем объеме инвестиций по оценке 2022 года составит более 90%.

Перспективы развития города связаны с реализацией инвестиционных проектов в рамках ТОСЭР «Саянск»: 

- Освоение производственных мощностей комплекса производств глубокой переработки древесины ООО ПК «МДФ». Проект реализуется с 2013 года, стоимость проекта - 1,9 млрд. руб. До вхождения в ТОСЭР предприятие  проинвестировало  959 миллионов  рублей. Планируется создать 242 рабочих места. 

За 2018 – 2022 годы привлечено 213,9 млн. руб. инвестиций и создано 130 рабочих мест.

- Открытие предприятия по производству крупногабаритных пластиковых емкостей ООО «Ирпласт». Предприятие наращивает объемы, расширяет ассортимент выпускаемой продукции. Территория сбыта: Иркутская область, Новосибирская область, Красноярский край. Планируется выход на зарубежный уровень - в Монголию.

За 2018 – 2022 годы создано 33 рабочих места и профинансировано в проект почти 20,0 млн. рублей.

- Организация предприятия по круглогодичному выращиванию овощей и зеленных в защищенном грунте (круглогодичных теплицах) ООО ТК «Саянский». Инвестор планирует построить тепличный комплекс на земельном участке площадью 25,6 Га. Проектная мощность комплекса − 14 тысяч тонн овощей в год. Планируется создать около 177 новых рабочих мест. Стоимость проекта оценивается в 2,7 млрд. руб. За 2019 – 2022 годы создано 12 рабочих мест и профинансировано в проект 59,1 млн. рублей.

- Строительство гостиницы ООО «СОВА», оказывающей услуги временного проживания, кафе, автостоянки. Планируется привлечь 43,8 млн. руб. инвестиций, создать 14 новых рабочих мест. Инвестор планирует построить современный двухэтажный гостиничный комплекс. Максимальная мощность гостиницы 42 места в сутки. Заключен договор аренды земельного участка. Выполнена проектная документация на здания и коммуникации, получено разрешение на строительство, оборудована стоянка с видеонаблюдением и освещением, которая успешно работает и приносит доход. Подготовлена строительная площадка, произведено подключение к электрическим сетям, приобретаются строительные материалы для возведения здания гостиницы.

За 2021 – 2022 года создано 8 рабочих мест и профинансировано в проект 5,1 млн. рублей.

Так же перспективы развития города связаны с реализацией инвестиционных проектов крупных предприятий города:

- реконструкция и модернизация действующего производства АО «Саянскхимпласт». Проводится техническое перевооружение производства хлора и каустика, производства поливинилхлорида. За 2022 г. привлечено 1 429,7 млн. руб. инвестиций;

- реконструкция и модернизация действующего производства на Ново-Зиминская ТЭЦ ООО «Байкальская энергетическая компания». Проводится реконструкция и модернизация парового котла, газоходов котлов, насосов теплофикационной установки. За 2022 г. привлечено 141,8 млн. руб. инвестиций;

- строительство завода по производству силикатного кирпича ООО «Саянскгазобетон». Реализация инвестиционного проекта началась на площадке ООО «Саянскгазобетон». Проектная мощность завода на первом этапе составит 35 млн. шт. изделий в год, на втором – до 70 млн. Стоимость проекта оценивается более 775 млн. руб., планируется создать порядка 40 новых рабочих мест. Выпуск продукции за 2022 год составил 2 млн. усл. ед. Продукцию планируется реализовывать как в Иркутской области, так и в другие регионы страны. 

Инвестиции в создание производства за 2021 – 2022 года составили 850,1 млн. руб.; создано 12 рабочих мест.

Реализация данных проектов позволит создать новые рабочие места, увеличить поступление доходов в местный бюджет, сделать условия жизни людей в городе более комфортными.
Администрация Саянска продолжает работу по привлечению новых резидентов. Потенциальным резидентам оказывается помощь по формированию земельных участков, подключению к коммуникациям, подготовкой документов на кредитные продукты и беспроцентные займы институтов развития.

Уровень жизни населения

Численность постоянного населения муниципального образования  «город Саянск» по оценке на 01.01.2023 составила 39 296 чел., наблюдается увеличение численности населения на 275 человека в сравнении с показателем предыдущего периода.

В расчете на душу населения среднедушевой денежный доход по оценке 2022 года составит 25 308 рублей, или 114% к уровню аналогичного периода 2021 года.  

За 12 месяцев 2022 года фонд начисленной заработной платы  работников составил 7 064,5 млн. руб., рост к аналогичному  периоду  2021 года на 12,7% или на 796,5 тыс. руб. Среднесписочная численность работающих составила   13 061 чел., увеличение к уровню аналогичного периода 2021 года на 0,5 %.        

Наибольшую занятость населения продолжают обеспечивать организации обрабатывающих производств, сельского хозяйства, оптовой и розничной торговли, непроизводственной сферы, в том числе бюджетной. 

Средняя заработная плата  увеличилась  на 12% и составила 40 183 руб.

В организациях бюджетной сферы отмечается повышение средней заработной платы к уровню аналогичного периода 2021 года: в учреждениях образования – 11,6%, где среднемесячная заработная плата составила – 40 379 рублей; в учреждениях культуры – 113,3%,  где среднемесячная заработная плата составила 44 413 рублей; в учреждениях физической культуры на 12% , размер средней заработной платы составил – 31 786 рублей.

Общая численность  малоимущего  населения  1,663 тыс. чел., или 4,2 %  от общей  численности  населения. 

Задолженность по заработной плате по состоянию на 01.01.2023 года по данным органов статистики в действующих организациях города отсутствует. Уровень безработицы составил 0,62% от общей численности трудоспособного населения.


Охрана окружающей среды:
Экологическое благополучие города и здоровье его жителей зависят от реализации проекта «Строительство полигона для размещения твердых коммунальных отходов с мусоросортировочной линией и комплексом сжигания, площадкой мембранного компостирования». Строительство современного полигона ТКО станет комплексом  природоохранительных сооружений, предназначенных для складирования, изоляции и обезвреживания твёрдых коммунальных отходов (ТКО). 

Идет разработка проектно-сметной документации на строительство полигона. Сформирован земельный участок площадью – 24,46 га.

3) В 2022 году в городе Саянске была продолжена работа по реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив. На реализацию мероприятий было выделено 16,9 млн. руб., из них 15,0 млн. руб. средства областного бюджета и 1,9 млн. руб. средства местного бюджета, реализовано 20 мероприятий.

Труд и охрана труда

Администрация города Саянска в 2022 году  провела 4 заседания городской межведомственной комиссии по обеспечению прав граждан на вознаграждение за труд. На заседаниях комиссии рассмотрено 28 организаций по вопросу низкого уровня заработной платы. В результате проделанной работы ряд работодателей обязались увеличить заработную плату наемным работникам. Проблемные вопросы с руководителями организаций решаются в рабочем порядке до приглашения организаций на заседание комиссии. В результате проведенных мероприятий дополнительно получено налога на доходы физических лиц в сумме 0,520 млн. руб.
Наиболее трудная проблема - выявление неформальной занятости и «теневой» заработной платы. Работа в этом направлении ведется, но отсутствие полномочий у органов местного самоуправления по осуществлению надзорных и контрольных функций не позволяет своевременно и в полной мере выявлять ее.

На главной странице официального сайта городского округа муниципального образования «город Саянск» в сети «Интернет» размещена анонимная анкета по легализации трудовых отношений.  

В рамках ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных норм правовых актов, содержащие нормы трудового права, проводились проверки работниками отдела по труду Управления по экономике администрации города Саянска в муниципальных учреждениях и предприятиях. Всего за 2022 год проведено 4 плановых проверок.
Для эффективного взаимодействия при выработке общих принципов регулирования социально-трудовых отношений и согласовании социально-экономических интересов сторон на уровне муниципального образования продолжает действовать городская трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений, в которую входят представители администрации города, координационного совета профсоюзов города и союза работодателей города. Продолжают действовать два трехсторонних соглашения: городское соглашение и соглашение в сфере образования, которые являются территориальными правовыми актами, регулирующими социально-трудовые отношения и устанавливающими общие условия труда, гарантии, компенсации и льготы работникам на территории города Саянска, а так же сфере образования.

В целях совершенствования процесса коллективно-договорного регулирования оказывается методическая и консультативная помощь организациям города по вопросам подготовки, заключения и выполнения условий коллективных договоров. По состоянию на 01.01.2023 года по крупным и средним организациям города зарегистрированы и действует 51 коллективный договор.  В 2022 году оказано 41 услуга по уведомительной регистрации коллективных договоров, изменений и дополнений к ним (2020г.-24 услуги). 

     Среднесписочная численность работников охваченных коллективными договорами составляет 10768 работников (2020г- 9784 работника). Количество работников охваченных действием коллективных договора к среднесписочной численности работников составляет в 2022 году - 87,1% (в 2020- 70,4%). Количество  льгот и компенсаций предусмотренных в договорах  увеличилось с 191 до 195. 

На сайте администрации города Саянска в разделе «Труд и охрана труда» размещается информация о проведении конкурсов по социальному партнерству,  о комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, отчеты и планы работы на год. 
Проведен городской конкурс - «Лучшая организация по охране труда».

Администрация городского округа осуществляет управление охраной труда на территории города в пределах переданных государственных полномочий.   В течение года выполнялась работа  по реализации мероприятий по улучшению условий и охраны труда, разработанных на 2019-2021гг. 

      Основными направлениями реализация мероприятий по улучшению условий и охраны труда явилось следующее: решение задач по  предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, проведение уведомительной регистрации коллективных договоров в соответствии с Трудовым законодательством, организация семинаров и обучения по вопросам охраны труда.   

Осуществляется методическое руководство работой служб охраны труда и координирование  их в организациях.   Оказывается  консультативно-методическая помощь по вопросам охраны труда. Организована  работа городской межведомственной комиссии (МВК) по охране труда, проведено 4заседания, рассмотрено 26 вопросов, выработано 24 рекомендации и предложения.

         Периодически вопросы охраны  труда освещаются в СМИ, выставляется информация на официальном сайте администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» (www.admsayansk.ru) в разделе «Труд и охрана труда». 

        На особом контроле находится исполнение выделенных бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма страхователями муниципального образования г. Саянск. За 2022год обратились  и получили разрешение  41 работодатель, воспользовались средствами фонда на сумму 6 499,1 тыс.руб.

        Специальная оценка условий труда в 2022 году проведена в 29 организациях на 1572 рабочих местах, на которых трудятся 3055 работников. 
Социальная сфера
Муниципальная система образования включает в себя восемь общеобразовательных учреждений, десять дошкольных образовательных учреждений, одно учреждение  дополнительного образования детей, Центр развития образования города Саянска.  

Муниципальная сеть сферы культуры представлена 4 учреждениями: муниципальное бюджетное учреждение культуры «Дворец культуры «Юность» (Центр народного творчества и досуга и картинная галерея), муниципальное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система г. Саянска» (4 общедоступных библиотеки), муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств города Саянска», муниципальное бюджетное учреждение культуры «Музейно-выставочный комплекс города Саянска».


- «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков» города Саянска на 2020-2025 годы» цель организации работы по обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков на территории города Саянска.


В летний период 2022 года в муниципальном образовании «город Саянск» в 9 лагерях (в школах - 7, ДДТ -1, СШ – 1) дневного пребывания детей (далее – ЛДП) оздоровлено 750 человек (с 6 лет 6 месяцев до 17 лет включительно), для детей до 10 лет организован сон:


- первый сезон -  с 01 по 21 июня 2022 года (04 июня 2022 года рабочий день) оздоровлено 663 человека,


- второй сезон - с 27 июня по 17 июля 2022 года - 87 человек.

Питание детей в лагерях дневного пребывания организовано на базе общеобразовательных учреждений (Гимназия, МОУ СОШ № 2, № 4, № 5, № 7, № 8).

На питание согласно Соглашению от 07.02.2022 № 05-53-263/22-17 «О предоставлении субсидии местному бюджету из областного бюджета», заключенному с министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области на сумму 1 822,5 тыс. руб., из областного бюджета выделено  1 622,0 тыс. руб., софинансирование из местного бюджета – 200,5 тыс. руб. Стоимость питания согласно Соглашению, составляет 162 руб. в день на одного ребенка. Трехразовое питание на 15 дней. 

Эффективность оздоровления в ЛДП составила 100%, выраженный оздоровительный эффект у 98% детей (735 чел.), слабый выраженный эффект у 2% детей (15 чел.), детей без оздоровительного эффекта нет. 


В рамках трудовой занятости подростков, с 01 июня 2022 года начали работу экологические отряды с численностью детей за июнь, июль 85 человек. В ремонтных бригадах отработали 82 подростка. В экологическом отряде и ремонтных бригадах выплачивается заработная плата за отработанное время. Центром занятости населения осуществлена выплата материальной поддержки в размере 2400 руб. в расчете за отработанное время. Трудоустроено несовершеннолетних на квотируемые рабочие места 3 человека. Всего трудоустроено 167 подростков.


На пришкольных участках отработали 1307 школьников.

проведены городские соревнования по легкой атлетике, посвященные олимпийскому дню в июне с количеством 175 чел. 


Участвовали в тренировочных сборах «Училище олимпийского резерва» 48 человек:


- 33 человека отделение «Спортивная аэробика» с 01 июня по 21 июня 2022 года;  


-15 человек отделения «Художественная гимнастика» с 17 июля по 06 августа 2022 года.  

Организованы и проведены с количеством 284 праздничные мероприятия, мастер-классы: мероприятие, посвященное Дню Российской молодежи; детская театрализованная программа; игровая программа «Веселая Детворяндия»; концертная программа «Пусть всегда будет детство»; мероприятие с киноконцертом; церемония открытия боевой машины «Танк Т-34»; торжественное награждение выпускников школ города Саянска; посещение картинной галереи, детской библиотеки, конного дворика, Храма в рамках проведения летней творческой смены, проведение акции к Дню защиты детей «Я рисую на асфальте», безопасность движения, день настольных игр,  акции, викторины, обзоры, конкурсы, интерактивные площадки, книжные выставки, кинопоказы; поездка по областным культурным центрам, в рамках проведения летней творческой смены.


В дошкольных учреждениях оздоровлено в среднем за 3 месяца 915 детей.


В ОГБУСО «КЦСОН г. Саянска» оздоровлено 203 ребенка несовершеннолетних, проживающих на территории муниципального образования «город Саянск» в период оздоровительной кампании 2022 года. 

Родителями (законными представителями) всего подано 253 заявления для организации отдыха и оздоровления детей в 2022 году:


- от работающих родителей из 95 семей на 104 ребенка;


- от родителей из семей ТЖС 110 родителей на 149 детей.


Министерством социального развития опеки и попечительства Иркутской области для проведения оздоровительной кампании 2022 года в муниципальном образовании «город Саянск» выделены 203 путевки в детские оздоровительные лагеря и санатории:


- для детей работающих родителей путевки в количестве 95 путевок;


-для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации –108 путевок. 


Отказались от оздоровления по уважительной причине 50 человек. 


Все выделенные путевки, за счет средств областного бюджета, были реализованы.


Работал детский оздоровительный лагерь на базе ООО «Санаторий «Кедр», оздоровлено 445 детей: 

1 смена: с 01.06. по 18.06.2022 - 220;                 

2 смена: с 21.06. по 08.07.2022 - 225.


Всего охвачено летними оздоровительными мероприятиями за летний период 2022 года, с учетом детей в дошкольных учреждениях, 4052 чел

- «Физическая культура, спорта и молодежная политика в городе Саянске» в 2022 году. 

       В Саянске развита современная база, которая состоит из 76 спортивных объектов для занятий физкультурой и спортом.
       В 2018 году в городе построили новый современный физкультурно-оздоровительный комплекс, первая площадка в городе для игры в мини – футбол, позволяющая развивать этот вид спорта и проводить в Саянске городские, областные, всероссийские соревнования. 

       В 2020 году открыт спортивный объект – крытый хоккейный корт «Ледовый», в котором занимаются хоккеисты. Корт «Ледовый» очень популярен у саянцев, вечером и в субботу – воскресенье оздоравливается взрослое население, катаясь на коньках. 

       Муниципальные объекты спортивной сферы объединены в Спортивную школу города Саянска. Спортивные секции также действуют на базе образовательного учреждения «Дом детского творчества «Созвездие». 

       В 2022 году в Муниципальном учреждении дополнительного образования «Дом детского творчества «Созвездие» занимаются  140 человека физкультурно-спортивной  направленностью по видам спорта: шахматы, стрелковый спорт, радиоспорт.

       В спортивной школе города Саянска в 2022 году занималось 2021 человек по 21 видам спорта: адаптивный спорт, баскетбол, бокс, волейбол, горные лыжи, кикбоксинг, конный спорт, лыжные гонки, легкая атлетика, плавание, пауэрлифтинг, самбо, спортивная аэробика, тяжелая атлетика, ушу, футбол, художественная гимнастика, хоккей, хоккей с мячом, шахматы. 

В 2022 году в рамках муниципальной Программы выполнены следующие основные мероприятия:

Общегородские физкультурно-спортивные мероприятия проходили согласно календарному плану физкультурно-массовых и спортивных мероприятий на 2022 год, утвержденный отделом по физической культуре, спорту и молодежной политике. 130 соревнований и мероприятий было запланировано, фактически проведенных 135, что составило превышение на 3% от запланированного плана. 
В 2022 году муниципальное образование «город Саянск» провели на высоком уровне 19 соревнований - одно зональное первенство и 18 областных спортивных соревнований и мероприятий, включенных в Календарный план физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Иркутской области

В течение 2022 года спортсмены отстаивали честь города Саянска и Иркутской области, выезжая на региональные, межрегиональные, Всероссийские соревнования, первенство сибирского федерального округа, первенство России, Международные соревнования по футболу, боксу, тяжелой атлетике, спортивной аэробике, ушу, адаптивному спорту, легкой атлетике, кикбоксингу, плаванию, самбо, пауэрлифтингу. 

Для реализации мероприятия Программы проведения и участие в физкультурно-спортивных мероприятий и соревнований, общая сумма составила 2 070,12 тыс.рублей. 
В 2022 году приобретено спортивное оборудование и инвентарь для спортивных залов и спортивных объектов, на общую сумму 954,45 тыс. рублей
Для реализации мероприятий Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» в 2022 году велась организация по проведению фестивалей, тестирование на спортивных площадках, школах города и торжественное вручение знаков. Центр тестирования так же принял участие в конкурсе на лучшую постановку работы центра тестирования Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». 

В 2022 году Саянский благотворительный фонд местного сообщества совместно со специалистами Центра тестирования стали победителями конкурса президентских грантов. Денежные средства были освоены на реализацию одноименного проекта «ГТО». В рамках проекта удалось установить на территории городских улиц и спортивных площадках муниципального образования: стелу ГТО с символами и расписанием приема нормативов и полезной информацией для пропаганды ВФСК ГТО, на территории спортивного комплекса «Мегаполис-спорт» «фотозоны ГТО» для жителей и гостей города, на городском фонтане баннер с символами ГТО. Реализуя данный проект, были успешно проведены фестивали ГТО, участникам и победителям вручены лицензированные призы от официальных дилеров комплекса, для центра тестирования отшиты на заказ ростовые куклы в виде символов ГТО.

    Совместно с детьми и молодежью на спортивной базе детских спортивных клубов занимается спортом, ведет здоровый образ жизни и взрослое население города. Работу муниципальных клубов дополняют частные фитнес-центры: «MaxFit», «Energe», «I love Fitness».
-  «Молодежная политика в муниципальном образовании «город Саянск» на 2020 - 2025 годы»  направлена на содействие включения  молодежи в социальную, общественную,  культурную жизнь города Саянска.

   По данным Иркутскстата на территории г.Саянска проживает 9781 человек от 14 до 35 лет. 

В 2021 году на реализацию Программы предусмотрено бюджетных ассигнований  в сумме 480,1 тыс. рублей,  исполнение –480,1 тыс. рублей.

 
В 2022 году в г. Саянске осуществляли добровольческую деятельность 8 школьных отрядов, 1 отряд МОУ ДОД ДДТ «Созвездие», отряд «Волонтеры - медики» Саянского медицинского колледжа, отряд «Ради жизни» Химико-технологического техникума, волонтерский клуб «Волонтер. Общество. Здоровье» на базе модельной муниципальной библиотеки «Истоки», отряд волонтеров культуры ассоциации молодых специалистов учреждений культуры. 


Были проведены основные мероприятия напрвленные на:
-  Поддержку талантливой, молодежи, молодежных инициатив (проведен городской конкурс «День выпускника», где  происходило награждение участников мероприятия, проявившим активность за время обучения в школе по десяти номинациям).
- Профориентацию молодежи, организации трудовой занятости подростков и молодежи (проведены профессиональные пробы для школьников в рамках реализации федерального проекта «Билет в будущее» с целью выбора старшеклассниками будущей профессии с 15 по 31 октября 2022 года).  
- Пропаганду семейных ценностей, взаимодействие с молодыми семьями (проведен городской  конкурс «Моя семья – моё богатство!»,городской  конкурс творческих семейных работ «Моя семья в Иркутской области. Иркутская область в моей семье»)
- Патриотическое воспитание и допризывная подготовка молодежи (проведен конкурс,  посвященный истории города Саянска к 85-летию Иркутской области, июнь 2022г, конкурс, посвященный Дню Государственного флага РФ, 22.08.2022г)

- Поддержку добровольческого движения (Молодежный образовательный тур «Добро на Байкале, молодежная форсайт-сессия «Дом молодежи, как центр притяжения добровольчества»)

- Развитие молодежного парламентаризма (прооведена городская онлайн викторина «Главный закон в нашей жизни», проведенная  Молодежным парламентом при Думе городского округа «город Саянск».)

-«Молодым семьям – доступное жильё»

На реализацию мероприятий Программы в 2022 году были предусмотрены средства, в размере 27 015 тыс. рублей, реализованы средства, в размере 27 015 тыс. рублей, что составляет 100 %. 

В соответствии с подпрограммой «Молодым семьям – доступное жильё» на 2019 - 2025 годы государственной программы Иркутской области «Доступное жильё» на 2019-2025 годы», утвержденной Постановлением Правительства Иркутской области от 31.10.2018 № 780-пп, при распределении субсидий, выделяемых из средств федерального и областного бюджетов в 2022 году муниципальному образованию «город Саянск» определён размер субсидии из средств федерального бюджета в размере 5 403 тыс. рублей, из средств областного бюджета 14 912 тыс. рублей. В местном бюджете предусмотрена сумма в размере 6 700 тыс. рублей. Указанных средств оказалось достаточно на приобретение жилья 25 семьям.

Формирование комфортной городской среды:

В целях совершенствования системы комплексного благоустройства на территории городского округа муниципального образования «город Саянск» реализуется муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «город Саянск». В рамках программы в 2022 году проведено благоустройство 5 дворовых территорий многоквартирных домов и благоустройство 1 общественной территории. Всего на реализацию мероприятий программы выделено 18,8 млн. руб., в том числе софинансирование местного бюджета 0,5 млн. руб.

На територрии МО «город Саянск» дейсвуют следующие социально-значимые программы:

Благоустройство

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» реализуются мероприятия федерального проекта «Формирование комфортной городской среды».

В целях совершенствования системы комплексного благоустройства на территории городского округа муниципального образования «город Саянск» реализуется муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «город Саянск». В рамках программы в 2022 году проведено благоустройство 5 дворовых территорий многоквартирных домов и благоустройство 1 общественной территории. Всего на реализацию мероприятий программы выделено 18,8 млн. руб., в том числе софинансирование местного бюджета 0,5 млн. руб.

В 2022 году  во исполнение муниципального контракта произведен отлов 84   безнадзорных животных.


Муниципальный транспорт, дорожное хозяйство

Все население, проживающее в муниципальном образовании «город Саянск» 100% обеспечено регулярным автобусным сообщением, при этом в городе отсутствуют муниципальные автотранспортные предприятия. 

На территории города организовано 7 автобусных маршрутов (6 круглогодичных, 1 сезонный). Общая протяженность всех муниципальных маршрутов города составляет 91 км.

Общая протяженность дорожной сети города составляет 89,5 км, в том числе в асфальто-бетонном исполнении 58  км.

На территории городского округа муниципального образования «город Саянск» действует муниципальная программа  «Развитие, содержание дорожного хозяйства и благоустройство муниципального образования «город Саянск» на 2020-2025 годы» в эту программу входит подпрограмма №2 «Повышение  безопасности дорожного движения в городе-Саянске».
Архитектура, градостроительство

1. Капитальный ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения: улица Советская в городе Саянске.

2. Капитальный ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения: автомобильная дорога от г. Саянска до здания по адресу: г. Саянск, подъезд к г. Саянск, № 1

3. Строительство сетей водопровода и электроснабжения индивидуальной жилой застройки микрорайона 6 Б муниципального образования «город Саянск» (в части сетей водопровода).

4. Капитальный ремонт сетей водовода в мкр. Южный города Саянска.

5. Капитальный ремонт участка магистрального водовода Ду 2x500мм по мостовому переходу через р. Ока.

Ежегодно на протяжении более 10 лет проводится смотр-конкурс на лучшее озеленение, цветочно-декоративное оформление и благоустройство территорий города Саянска, в котором активное участие принимают учреждения образования, предприятия и организации разных форм собственности, многоквартирные дома, жители города. 

