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СЛУЖБА ВЕТЕРИНАРИИ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ
от 29 апреля 2021 г. N 45-спр

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ СРЕДНЕЙ СТОИМОСТИ УСЛУГ ДЛЯ РАСЧЕТА
СУБВЕНЦИЙ

В целях реализации положений, установленных статьей 7(1) Закона Иркутской области от 9 декабря 2013 года N 110-ОЗ "О наделении органов местного самоуправления отдельными областными государственными полномочиями по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с собаками и кошками без владельцев", руководствуясь статьей 21 Устава Иркутской области, приказываю:

1. Установить следующие нормативы средней стоимости услуг по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с собаками и кошками без владельцев в целях определения общего объема субвенций, предоставляемых местным бюджетам из областного бюджета для осуществления государственных полномочий:
1.1. В отношении собак без владельцев:
отлов, в том числе ведение видеозаписи процесса отлова и ее хранение (С1с), - 885 рублей на одно животное;
транспортировка в приют для животных (С2о) - 149 рублей на одно животное;
поддержание надлежащих условий жизнедеятельности - 2011 рублей на одно животное (С1с);
проведение осмотра, карантинирование, оказание ветеринарной помощи, вакцинация против бешенства и иных заболеваний, опасных для человека и животных, - 636 рублей на одно животное (С2с);
стерилизация - 1089 рублей на одно животное (С3с);
умерщвление - 70 рублей на одно животное (С4с);
уничтожение трупов - 315 рублей на одно животное (С5с);
осуществление учета, маркирования неснимаемыми и несмываемыми метками, микрочипами - 185 рублей на одно животное (С6с);
поиск новых владельцев поступившим в приюты для животных собакам без владельцев, в том числе размещение в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" сведений, - 134 рубля на одно животное (С7с);
размещение в приютах для животных и содержание в них собак без владельцев, которые не могут быть возвращены на прежние места их обитания, до момента передачи таких животных новым владельцам или наступления естественной смерти таких животных - 305 рублей на одно животное (С8с);
транспортировка в целях возврата на прежние места обитания, в том числе ведение видеозаписи процесса возврата и ее хранение, - 151 рубль на одно животное (С2в).
Установить среднюю расчетную стоимость комплекса услуг в отношении собак без владельцев в размере 5930 рублей на одно животное без владельца.
1.2. В отношении кошек без владельцев:
отлов, в том числе ведение видеозаписи процесса отлова и ее хранение, - 885 рублей на одно животное (С1к);
транспортировка в приют для животных - 149 рублей на одно животное (С2о);
поддержание надлежащих условий жизнедеятельности - 555 рублей на одно животное (С1к);
проведение осмотра, карантинирование, оказание ветеринарной помощи, вакцинация против бешенства и иных заболеваний, опасных для человека и животных, - 596 рублей на одно животное (С2к);
стерилизация - 707 рублей на одно животное (С3к);
умерщвление - 70 рублей на одно животное (С4к);
уничтожение трупов - 84 рубля на одно животное (С5к);
осуществление учета, маркирования неснимаемыми и несмываемыми метками - 185 рублей на одно животное (С6к);
поиск новых владельцев поступившим в приюты для животных кошкам без владельцев, в том числе размещение в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" сведений, - 134 рубля на одно животное (С7к);
размещение в приютах для животных и содержание в них кошек без владельцев, которые не могут быть возвращены на прежние места их обитания, до момента передачи таких животных новым владельцам или наступления естественной смерти таких животных - 4 рубля на одно животное (С8к);
транспортировка в целях возврата на прежние места обитания, в том числе ведение видеозаписи процесса возврата и ее хранение, - 151 рубль на одно животное (С2в).
Установить среднюю расчетную стоимость комплекса услуг в отношении кошек без владельцев в размере 3520 рублей на одно животное без владельца.

2. Признать утратившим силу приказ службы ветеринарии Иркутской области от 5 марта 2020 года N 8-спр "Об установлении средней стоимости услуг".

3. Настоящий приказ вступает в силу с момента официального опубликования.

4. Настоящий приказ подлежит официальному опубликованию на "Официальном интернет-портале правовой информации" (www.pravo.gov.ru).

Руководитель службы
С.С.ШЕВЧЕНКО
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