Аналитический отчёт о деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании "город Саянск" 
за 6 месяцев  2022 года.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «город Саянск» осуществляет свою деятельность в соответствие с Законодательством РФ, Законами Иркутской области, муниципальными нормативно - правовыми актами. В составе комиссии работает 15 человек, утверждённых постановлением администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» 13.12.2021  № 110-37-1399-21 (изм. от 02.02.2022 № 110-37-113-22). Заседания комиссии проводятся по утверждённому графику - 2 раза в месяц, 2-ой и 4-ый вторник каждого месяца с обязательным присутствием представителя  прокуратуры города. Кроме того, на заседания комиссии, по мере необходимости, приглашаются руководители, специалисты предприятий, учреждений, общественных организаций. 
На территории муниципального образования «город Саянск» проживает 8973 несовершеннолетних.
В течение 6 месяцев 2022 года, 12 заседаний КДНиЗП, из них 1 внеплановое заседание (в 2021 году-11 заседаний). Все заседания проведены с участием помощника прокурора города.
За отчётный период в КДНиЗП поступило всего документов - 420, что на 9,6% больше, чем в АППГ 2021 года (383 документа). Из поступивших документов: 130 - протоколов об административных правонарушениях (в АППГ- 124 протокола, рост на 4,8%); материалов о применении мер воспитательного воздействия -75 (в АППГ- 31, увеличение на 141,9%).
  В отчётном периоде количество материалов, поступивших из организаций, осуществляющих образовательную деятельность, уменьшилось на 20%, с 10 до 8. Также, уменьшилось количество отказных материалов, поступивших из органов внутренних дел, с 19 до 9 или на 52,7%.
Протоколов об административных правонарушениях в соответствии с КоАП РФ в отчетном периоде поступило 86, в АППГ поступило 80, рост  составил 7,5%:
- ОДН отдела полиции  МО МВД России «Зиминский» поступило 66 протоколов, в АППГ - 71, уменьшение на 7,04%; 
-другие подразделения отдела полиции г. Саянска поступило 2 протокола, в АППГ – 2;
- из подразделений ПДН УМВД других муниципальных образований поступил 1 протокол, в АППГ не поступали;
 -ОГИБДД МО МВД России Зиминский  поступило 9 протоколов в отношении 5 лиц, в АППГ - 5, рост  на 80%; 
-1 материал поступил из г. Сочи по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ;
-ЛОВД на ст. Зима поступило 5 материалов, АППГ -1 материал (рост  на 400%)
Протоколов об административных правонарушениях  по ч1. ст. 5.35 КоАП РФ в отчётном периоде поступило 59, в АППГ - 65, из них за нарушение ст.9 Закона Иркутской области № 7-оз - 7 протоколов, в АППГ - 10 протоколов, уменьшение  составило 30%.
За отчетный период комиссией рассмотрено дел об административных правонарушениях в соответствие с КоАП РФ всего 86, из них родители -61,  несовершеннолетние - 25 .(в 2020 году всего 77: родители-63, несовершеннолетние-14), на иных лиц, как и АППГ не поступило ни одного протокола.
«Заочно» рассмотренных протоколов - 12, в АППГ - 21, уменьшение на 42,8%. 
Всего в течение 6 месяцев 2022 г. в отношении 20 лиц вынесено 24 постановления о назначении административного наказания (в АП 2021 г. - 13, уменьшение на 84,6%).
Меры, принятые КДН и ЗП в отношении н/л по постановлению о назначении адм. наказания:
-наложено штрафов 14  на сумму 74500 рублей.
-предупреждение  -9
Освобожден от наказания (ч. 2 ст. 2.3 КоАП РФ) 1 несовершеннолетний. 
Добровольно оплачено 10 штрафов на 47000 рублей, в 2021 году  3 штрафа на сумму 7 ООО рублей. 
За отчётный период комиссией вынесено постановлений о назначении административного наказания на родителей (законных представителей) всего   59,  что на 1,66% меньше, чем за аналогичный период прошлого года (60 постановлений), из них:
- по ч1 ст.5.35 КоАП РФ-57 административных наказаний, в АП 2021 года вынесено 60 административных наказаний;
-по ст.20.22 КоАПРФ-2 административных наказания, в АП 2021 года -0
Административные наказания назначены в виде предупреждений -27, что на 145.5% больше, чем в АП 2021 года (11 предупреждений) и штрафов - 30, что на 38.7% меньше, чем в АП 2021 года (49 штрафов). При этом общая сумма штрафов составила 8100 руб., что на 37.6% меньше аналогичного периода 2021 года (13000 руб.).
Взыскано штрафов за отчётный период - 17, в АППГ - 20. Сумма взысканных штрафов составляет 4 100 руб., что меньше прошлогоднего на 14,5% (АП 2021 г. - 4800 руб.).
Комиссией отслеживается регулярность направления постановлений в службу судебных приставов. В течение 10 дней с момента истечения срока добровольной оплаты штрафа все постановления направляются для принудительного взыскания.	•
В течение 6 месяцев 2022 года по п. 4 ч. 1 ст. 29.4 КоАП РФ (на доработку) направлено 3 протокола, в АППГ - 2. (направлено в ОДН ОП г. Саянска-2., ОВМ-1), все протоколы  с доработки вернулись в установленные законом сроки.
По подведомственности передан 1 протокол по ст.6.9 КоАП РФ, поступивший из ЛОВД на ст. Зима, направлен в КДН и ЗП г. Зима, 2 протокола по ч1 5.35 КоАПРФ.
За отчётный период на основании ст. 24.5 КоАП РФ прекращено 2 протокола, в АППГ прекращено 3 протокола. Все 2  протокола прекращены по 24.5 КоАП РФ ч.1ст. 5.35 КоАП РФ,  в связи с отсутствием состава административного правонарушения.
В отчётном периоде определения о принудительном приводе не выносились, (АППГ-1).
КДН и ЗП вынесено 2 представления, в организации и должностным лицам об устранении причин и условий, способствовавших совершению адм. правонарушения (согласно ст. 29.13 КоАП РФ).
 В отчётном периоде увеличилось количество несовершеннолетних, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа (далее - ИПР) на 40%, с 40 человек до 56, количество обучающихся с 36 до 52 (рост на 44.4%).
При этом следует отметить, что уменьшилось количество подростков:
· осужденных с 3 до 1
Увеличилось количество подростков состоящих на учёте:
· безнадзорные на 60%, с 4 до 8 человек (+100%);
· употребляющие алкогольную и спиртосодержащую продукцию на 83%, с 1 до 5 человека (+400%);
· совершившие правонарушение, повлекшее применение меры административной ответственности на 57 %, с 3 до 6 подростков (100%);
· обвиняемые или подозреваемые в совершении преступлений, в отношении которых избраны меры пресечения, предусмотренные Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации на 22%, с 7 до 11 человек (83.3%);
· занимающиеся бродяжничеством на 100%, с 1 до 2 человек (100%);
· совершившие правонарушение до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность на 50 %, с 6 до 7 человек (16.6%);
· совершившие общественно-опасные деяния и не подлежащие уголовной ответственности, в связи с недостижением возраста, с которого наступает уголовная ответственность на 50 %, с 6 до 11 человек (83.3%);
Не состоит на учёте ни одного подростка за употребление наркотических средств, за участие в неформальных объединениях экстремисткой направленности, вернувшихся из учреждений уголовно - исполнительной системы, из специальных учебно - воспитательных учреждений закрытого типа.
Следует отметить, что увеличилось количество детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих в организациях для детей-сирот и состоящих на учёте в Банке СОП, с 1 до 10 человек. Также, количество несовершеннолетних, проживающих в семьях опекунов (попечителей), приёмных семьях и состоящих на учёте в Банке СОП  5 человек ( в 2021 год-5). При этом увеличилось количество детей-инвалидов, состоящих на учёте в Банке СОП на 100%, с 1 до 2 человек. Количество несовершеннолетних, поставленных на учёт в Банк данных СОП за - отчетный период – 29 несовершеннолетних, в АППГ - 21 подросток, увеличение  составило 38.0%.
На учёт в Банк СОП поставлены несовершеннолетние:
· за безнадзорность - 3 человека (АППГ - 4)
· за употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции - 2 человека (АППГ - 1 несовершеннолетний, увеличение на 50%)
· за совершившие правонарушения, повлекшее применение мер административной ответственности - 5 человек (АППГ - 1 н/летний, уменьшение на 400%);
· за совершившие правонарушения до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность - 5 человек (АППГ - 2, увеличение на 150%);
· за совершившие общественно-опасных деяний и не подлежащих уголовной ответственности, в связи с недостижением возраста,- с которого наступает уголовная ответственность - 3 подростка (АППГ - 4, уменьшение на 25%);
· обвиняемых или подозреваемых в совершении преступлений, в отношении которых избраны меры пресечения, предусмотренные Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации - 5 человек (АППГ - 4 подростка, увеличение на 25%)
· уклоняющиеся от учёбы в образовательных организациях без уважительных причин - 2 человека (АППГ - 5 подростка, - 60%).
С учёта Банка данных СОП снято 12 подростков, что на 33.3% меньше, чем в АППГ (18 несовершеннолетних).
С учёта сняты:
· в связи с достижением 18-летнего возраста- 2 человека;
· в связи с исправлением 8 человек;
· в связи с выездом из города 1 человек;
· -иные обстоятельства-2
За 6 месяцев 2022 года рассмотрено материалов, не связанных с делами об административных правонарушениях на несовершеннолетних - 74, что на 146.6% больше, чем в АП прошлого года (30 дел). Из рассмотренных материалов - 6 по фактам самовольных уходов несовершеннолетних из семей, 3 за совершение общественно опасных деяний, 1 за уклонение от обучения, 2 за бродяжничество.
административная ответственность, 5 подростков обвиняемых (подозреваемых) в совершении преступлений, в отношении которых избраны меры пресечения, предусмотренные УПК РФ, 1 подросток за совершение антиобщественных действий.
Из 69 несовершеннолетних, рассмотренных комиссией, 45 подросткам даны разъяснения о недопустимости совершения действий, ставших основанием для рассмотрения материалов; 29 подростков признаны находящимися в социально опасном положении с проведением с ними ИПР.
На учёте в Банке данных СОП на конец II квартала состоит 56 подростков, что на 40% больше 2021 года  (40 подростков). Комиссией вынесено 29 постановлений о постановке несовершеннолетних на учёт в Банк данных СОП. О снятии с учёта Банка данных СОП вынесено 12 постановлений, в АППГ - 18 постановлений, снижение  на 33.3%. Постановлений, вынесенных о продолжении ИПР в отношении несовершеннолетних, ранее состоящих в Банке данных СОП - 60, что на 27.6% больше, чем в АППГ (47 постановлений). Постановлений об утверждении межведомственного комплексного плана ИПР в отношении несовершеннолетних вынесено 56 (АППГ-68).
Комиссией направлено 12 подростков из числа состоящих на учёте в Банке СОП, в ОГКУ «Центр занятости населения г. Саянска». Из них, 1 для трудоустройства на постоянную работу (трудоустроен на квотируемое рабочее место 1 несовершеннолетний, 11 подростков трудоустроены временно, в том числе  на июнь 9 подростков.
В отчётном периоде увеличилось количество семей, с которыми проводилась ИПР с 79 до 81 или на 2.5%. В них проживает 158 детей, против 152 детей, проживавших в семьях, находящихся в социально опасном положении в АППГ.
Ветхих, аварийных домов (зданий) на территории муниципального образования «город Саянск» не имеется. Средств раннего обнаружения и оповещения о пожаре всего установлено в июне у 4 семей , состоящих на учёте в Банке СОП.
Опекаемых (приемных) семей на учёте в Банке СОП-2, как и в АППГ состояло 3.
С начала отчётного периода ИПР проводится с 60 семьями, что на 15,2% больше АППГ (52 семей).
Всего на учёте в Банке данных СОП (на конец отчетного периода) состоит 60 семей, что на 15,2% больше прошлогоднего (52 семьи). За 6 месяцев 2022 года снято с учёта 19  семей, в АППГ - 27 семей, снижение  на 29,6%. Причина снятия с учёта: улучшение обстановки в семье - 14 семей, достижение несовершеннолетним 18-летнего возраста - 1 семья, лишение родительских прав - 2 семьи, выезд на постоянное место жительства за пределы муниципального' образования - 1 семья, смерть единственного родителя - 2 семьи.
Комиссией вынесено 33 постановления о постановке семей на учёт в Банк данных СОП. 90 постановлений вынесено об утверждении межведомственного комплексного плана по ИПР в отношении семей. О снятии с учёта Банка данных СОП вынесено 19 постановлений. Постановлений, вынесенных о продолжении ИПР в отношении семей, состоящих в Банке данных СОП - 68, что на 1,44% меньше, чем в АППГ (69 постановлений).
В отчётном периоде рассмотрен 1 материал, не связанный с делами об административных правонарушениях в отношении родителей (иных законных представителей), в прошлом году 1 материал. 
В течение отчётного периода комиссией направлено 4 ходатайства в ОГКУ «Управление социальной защиты населения по городу Саянску» об оказании мер социальной поддержки. 11 родителям выданы направления ОГКУ «Центр занятости населения г. Саянска», для трудоустройства. Их них трудоустроился 1 человек.
Центром занятости проведена большая работа: сотрудники посетили на дому все эти семьи, выдали направления для трудоустройства. Однако, большинство из направленных в ЦЗН семей трудоустраиваться не желает, мотивируя тем, что они социальные выплаты получают в большем размере, чем им предлагается зарплата и находят другие различные предлоги. Лечение от алкоголизма получили 5 граждан за счёт средств, выделяемых Министерством социального развития, опеки и попечительства.
Уменьшилось в отчётном периоде количество рассмотренных обращений граждан (жалоб, заявлений) с 13 до 11, уменьшение – 15,3%. Обращения чаще поступают от иных лиц 3 обращения (родственников, соседей, иных неравнодушных граждан), как правило - это обращения по поводу ненадлежащего исполнения родительских обязанностей. От родителей поступило 8 обращений, из них 2 родителя обратилось по поводу определения места жительства детей, 6 родителей обратилось за рекомендацией в связи с поступлением детей в кадетские корпуса.
Зарегистрирован 1 факт жестокого обращения в отношении 2 несовершеннолетних со стороны матери, возбуждено уголовное дело по ч.2 ст.117 УК РФ.  
Случаев суицида, за отчётный период, как и в АППГ не зарегистрировано. Зарегистрирован один факт кататравмы, постановлением Зиминского межрайонного
следственного отдела СУ СК России по Иркутской области установлен факт несчастного случая, совершение попытки суицида не подтвержден.   В течение 6 месяцев 2021 года совершено 3 попытки суицида. Все попытки суицидов совершены девочками. На территории муниципального образования  распоряжением администрации                                                                                                                                                                                    городского округа  от 13.12.2021 № 110-29-235-21 утвержден межведомственный план  мероприятий  по профилактике суицидов, предупреждению суицидальных попыток среди несовершеннолетних на территории  муниципального образования «город Саянск» на 2021-2025 годы.
[bookmark: _GoBack]В отчётном периоде КДН и ЗП проведено 7 рейдов по исполнению Законов Иркутской области. Рейды проводились по выявлению несовершеннолетних, находящихся в ночное время без сопровождения родителей в местах, запрещённых для посещения детьми, выявлению несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, по проверке семей, состоящих на учёте в банке СОП. Проведение рейдовых мероприятий утверждается постановлением комиссии на  квартал. Проверено 60 семей, состоящие на учёте в Банке СОП.
Протоколов об административных правонарушениях, составленных членами КДНиЗП, как и в АППГ – 44, в отношении 42 лиц.
В отчётном периоде всего выявлено 44 подростка, находящихся в ночное время в местах, запрещённых для нахождения н/летних без сопровождения родителей (законных представителей). Все они переданы родителям.
К административной ответственности привлечено по ст. 3 ч.2 Закона Иркутской области от 08.06.2010 № 38-оз «Об административной ответственности за неисполнение отдельных мер по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие, в Иркутской области», как и в прошлом году 42 лица. Заочно рассмотрено 6 протоколов в связи с тем, что гражданами заявлены ходатайства о рассмотрении дел без их участия. Комиссия ходатайства удовлетворила, т. к. представленных материалов достаточно и особого разбирательства не требовалось.
Всем гражданам, привлечённым к административной ответственности, назначены наказания в виде административных штрафов. Всего наложено 44 штрафа, на сумму 13 900 рублей. Взыскано штрафов - 36 на сумму 11350 руб., в АП прошлого года взыскано 53 штрафа на сумму 16700 рублей. Комиссией не прекращено ни одного протокола об административных правонарушениях по законам Иркутской области (в соответствии со ст. 24.5 КоАП РФ), все виновные граждане наказаны в соответствии с Законом.
В целом, ситуация «семейного неблагополучия» на территории муниципального образования «город Саянск» остаётся стабильной.
Одной из главных задач деятельности КДНиЗП является обеспечение эффективной помощи семье в вопросах успешной социальной адаптации детей и подростков. Вопрос состояния преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, также профилактика этих явлений находится на постоянном контроле КДНиЗП.
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