Обжалование решений, действий (бездействия) государственных органов, органов местного самоуправления, их должностных лиц
Если Вы считаете, что при рассмотрении чиновником Вашего  обращения были нарушены Ваши права, закон предоставляет Вам право обратиться с жалобой в вышестоящий орган, к вышестоящему должностному лицу, либо в суд.
При рассмотрении Вашей жалобы  в порядке подчиненности уполномоченный орган (должностное лицо) проверит законность, обоснованность и целесообразность принятия и исполнения обжалуемого Вами решения, действий (бездействия), нарушивших, по мнению гражданина, его права и свободы, примет меры к устранению выявленных нарушений и сообщит Вам о результатах рассмотрения жалобы в письменном виде.

В судебном порядке гражданин вправе оспорить в суде решение, действие (бездействие) органа государственной власти, органа местного самоуправления, должностного лица, государственного или муниципального служащего, если считают, что принятым по результатам рассмотрения обращения решением, действием (бездействием):

*  нарушены права и свободы гражданина;

* созданы препятствия к осуществлению гражданином его прав и свобод;

* на гражданина незаконно возложена какая-либо обязанность или он незаконно привлечен к ответственности.

Заявление об оспаривании решения, действия (бездействия) органа государственной власти, органа местного самоуправления, должностного лица, государственного или муниципального служащего может быть подано гражданином в суд по месту его жительства или по месту нахождения органа государственной власти, органа местного самоуправления, должностного лица, государственного или муниципального служащего, решение, действие (бездействие) которых оспариваются, в течение трех месяцев со дня, когда ему стало известно о нарушении его прав и свобод.

Кроме того, в силу ст. ст. 1069, 1071, 1082, 1099 Гражданского кодекса Российской Федерации, если Ваши права нарушены в результате незаконных действий (бездействия) государственных органов, органов местного самоуправления либо должностных лиц этих органов, Вы вправе требовать в судебном порядке возмещения убытков и компенсации морального вреда, причиненных этими действиями (бездействием). Такой вред возмещается за счет соответственно казны Российской Федерации, казны субъекта Российской Федерации или казны муниципального образования.

