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      На 01.01.2025 года в муниципальном образовании «город Саянск» зарегистрировано и осуществляют свою деятельность 714  индивидуальных предпринимателей, 190 юридических лиц, 40 из которых находятся в ведении муниципального образования город «Саянск».
Среднесписочная численность работников в организациях осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования на 1.01.2025г составила 14357 человек. 
За отчетный период предварительный и периодический  медицинский осмотр за счет средств работодателя прошли 8587 работников, охват составил 92,6% от общего числа работников, подлежащих медицинским осмотрам. 
В отчетный период специальная оценка условий труда проведена в32 организациях на 529 рабочих местах, на которых трудятся 1282 работника. На 340 рабочих местах 638 работников работают в допустимых и оптимальных условия труда, на185 рабочих местах установлены вредные условия труда, 650 работников работают в условиях 3.1-3.4 кл. опасности. 
По результатам специальной оценки условий труда на 108 рабочих местах улучшены условия труда.  В отношении 247 рабочих мест подана декларация соответствия условий труда государственным нормативным требованиям.
76 организации в отчетный период разработали и утвердили планы мероприятий по улучшению условий и охраны труда, затраты на одного работника составили 14,5 тыс. рублей. 7 организаций включили в планы мероприятий направления на развитие физической культуры и спорта в трудовых коллективах, затраты на компенсацию работников для занятий спортом составили  320,5 тыс.руб.
      При осуществлении отдельных  областных государственных полномочий в сфере труда, выполнялась работа  по реализации мероприятий по улучшению условий и охраны труда.  
     Основными направлениями реализация мероприятий по улучшению условий и охраны труда явилось следующее:
     Для формирования и развития методической, организационной и мотивационной основ для функционирования государственной системы управления охраной труда разработаны и утверждены:
1. Постановление «Об утверждении перечня мероприятий по улучшению условий  и охраны труда, снижению уровней профессиональных рисков в городском округе муниципального образования «город Саянск». (В рамках реализации программы израсходовано из средств местного бюджета 5932,2 тыс. рублей:  356,4 тыс.руб.- на обучение работников требованиям охраны труда; 101,8 тыс. рублей на проведение СОУТ на рабочих местах; 18,5 тыс.руб. на проведение идентификации профессиональных рисков на рабочих местах; на проведение медицинских осмотров, психиатрического освидетельствования – 4348,3 тыс. руб, на обеспечение работников спецодеждой, спецобувью и СИЗ – 1107,2 тыс.руб.)
2. Постановление «Об утверждении плана мероприятий по профилактике производственного травматизма на 2024 год на территории муниципального образования «город Саянск».
В целях реализации ст. 219 ТК РФ администрацией города Саянска совместно с АНО ДПО УЦ «Профиль» организованы и проведены:
· обучающий семинар для руководителей и специалистов по обучению требованиям охраны труда.
· семинары по обучению работников, безопасным методам и приемам выполнения работ на высоте.
Организован онлайн-семинар с привлечением специалистов ОСФР Иркутской области и ООО «ЦЭУТ»; финансовое обеспечении предупредительных мер; управление профессиональными рисками: законодательная основа, практическая реализация; декларирование рабочих мест в рамках проведенной СОУТ; профилактика производственного травматизма; разное.
     Принято участие в семинаре для микропредприятий и ИП, осуществляющих деятельность на территории МО «город Саянск» – тема выступления: «Охрана труда на малом предприятии: требования 2024 года»
       Осуществлялось методическое руководство работой служб охраны труда и ее координация в организациях независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, расположенных на территории муниципального образования.
       9 специалистов по охране труда организаций приняли участие в межрегиональном конкурсе «Лучший специалист по охране труда Сибири».
       Принято участие в Едином всероссийском экзамене по охране труда – 2025
       Оказывалась консультативно-методическая помощь по вопросам охраны труда, социального партнёрства руководителям, специалистам по охране труда, физическим лицам, в том числе по СОУТ, расследованию несчастных случаев на производстве, социальной защите пострадавших на производстве, в создании и организации работы служб охраны труда, разработке коллективных договоров, в организации обучения по охране труда, внутренней комиссией работодателя. На 01.01.2025 г. зарегистрировано 118 обращений. 
       В соответствии с постановлением администрации от 06.10.2015 № 110-37-919-15 «О городской межведомственной комиссии по охране труда» была организована  работа городской межведомственной комиссии (МВК) по охране труда. В отчетный период проведено 4 заседание, рассмотрено 24 вопроса, выработано 30 рекомендаций и предложений. 
     За    2024 год в организациях, осуществляющих свою деятельность на территории города зарегистрировано 3 несчастных случая легкой степени тяжести, несчастных случаев тяжелых и смертельных, профессиональных заболеваний не зарегистрировано.
       Периодически вопросы охраны  труда освещались в СМИ, выставлялась информация  на официальном сайте администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» (www.admsayansk.ru) в разделе «Труд и охрана труда». 
В целях усиления внимания работодателей, профсоюзных организаций к обеспечению соблюдения требований охраны труда, контроля за их выполнением на рабочих местах, активизации работы по предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний в организациях, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования «город  Саянск», изучения и распространения опыта работы в сфере охраны труда в городском округе муниципального образования «город Саянск» организован и проведён конкурс «Лучшая организация работы по охране труда по итогам 2023 года». Участие в конкурсе приняли 35 организаций города. На городской межведомственной комиссии по охране труда определены победители конкурса. Торжественное награждение состоялось 26 апреля 2024 года на мероприятии, посвященном Всемирному дню охраны труда.
	В рамках городского конкурса «Лучшая организация по охране труда по итогам 2023 года» МКУ «Управление образования администрации муниципального образования «город Саянск» провела смотр-конкурс на лучшую организацию по охране труда, подведены итоги. Приказом начальника Управления образования трем работодателям, набравшим наибольшее количество баллов, объявлена благодарность.
В целях реализации превентивных мер, направленных на улучшение условий труда, снижение уровня производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, формирования и популяризации культуры безопасности труда среди молодежи города Саянска был организован городской конкурс  творческих работ «Охрана труда глазами детей», участие приняли 55 обучающихся образовательных учреждений. Подведены итоги. Торжественное награждение состоялось 26 апреля 2024 года на мероприятии, посвященном Всемирному дню охраны труда.
В пяти образовательных организациях проведен смотр-конкурс детского рисунка «Охрана труда глазами детей», лучшие работы направлены для участия городском конкурсе творческих работ.
 7 лучших работ приняли участие в областном конкурсе творческих работ «Охрана труда глазами детей». Одна, из которых заняла третье место и стала участником и призером крупнейшей международной выставки и форума «Безопасность и охрана труда 2024» г. Москва.
Выполняется работа по выявлению условий, ухудшающих положение работников по сравнению с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими вопросы охраны обязательств по вопросам охраны труда  в коллективных договорах (информация направлена в Министерство труда и занятости Иркутской области). За отчётный период зарегистрировано 39 обращений об уведомительной  регистрации  коллективных договоров и изменений, дополнений в КД.           
    Условия, ухудшающие положение работников  в разделе «Охрана труда»  и приложениях к нему в части, касающейся охраны труда не выявлены. По результатам проверок вырабатывались рекомендации  по вопросам организации и обеспечения охраны труда.
   При осуществлении ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, выполнена плановая, выездная проверка МОУ СОШ № 7 -  нарушений не выявлено; МДОУ № 25 «Василек» - выявлено 9 нарушений,  МУП «Водоканал-сервис» - выявлено 4 нарушения, МКУ "Служба закупок Муниципального образования "город Саянск" -  выявлено 4 нарушения. Все нарушения своевременно устранены.
     Для обмена информацией, сообщениями, размещением новых НПА, вебинаров, объявлений и взаимодействия специалистов, лиц ответственных за организацию работ по охране труда эффективно работает приложение - мессенджер Telegram - группа «Охрана труда». 87 участников группы (специалисты по охране труда, лица ответственные за организацию работы по охране труда организаций города) постоянно находятся в курсе изменений в  нормативно правовых актах в области охраны труда, принимают участие в мероприятиях, вебинарах, знакомятся с опытом работы коллег.   
 Основной проблемой остается уклонение руководителей (в основном малого предпринимательства, микро предприятий, ИП):
  - от обучения и проверки знаний по вопросам охраны труда.
- от организации и проведению СОУТ, идентификации профессиональных рисков на рабочих местах.


