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Более миллиона физических лиц области имеют личные кабинеты на сайте налогового ведомства

В Иркутской области постоянно растет количество пользователей «Личных кабинетов» на сайте ФНС России. Более 45% жителей региона являются пользователями «Личного кабинета для физических лиц» (1,3 млн человек).

В период декларационной кампании – при подаче декларации по форме 3-НДФЛ о полученных доходах и заявлении налоговых вычетов, а также в рамках уплаты имущественных налогов – при получении сводных налоговых уведомлений все необходимые действия граждане могут совершать через интернет, не посещая инспекцию. Например, подать декларацию и подтверждающие документы, направить в случае необходимости заявление или обращение, а также воспользоваться другими услугами налоговой службы.

Ресурс также позволяет гражданам получать социальные вычеты в упрощенном порядке. Для удобства пользователей в разделе «Вычеты» размещен подраздел «Сведения по социальным вычетам». В нем отражены данные по расходам на лечение, обучение, страхование, негосударственное пенсионное обеспечение и физкультурно-оздоровительные услуги (при их наличии). Здесь есть шкала лимита вычета и детализация по каждому виду расходов. Заявление на получение вычета заполняется автоматически на основании указанных сведений.

Источником данных, подтверждающих право на соцвычет, являются сведения о фактических расходах, представленные (при технической возможности) в налоговые органы организациями и индивидуальными предпринимателями, оказывающими услуги. Для этого налогоплательщику необходимо обратиться к поставщику услуги с письменным заявлением о направлении в налоговый орган в электронной форме сведений о фактических расходах.
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