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Для организаций предусмотрены определенные преференции по транспортному налогу

На федеральном уровне предусмотрены налоговые преференции для юридических лиц по транспортному налогу. Например, в виде исключения из объектов налогообложения отдельных транспортных средств (ст. 358 НК РФ). При этом их владельцам направлять заявления о предоставлении льготы не требуется. Налоговые органы самостоятельно определяют категории транспорта, не являющиеся объектами налогообложения, на основании имеющейся у них информации.

Так, объектами налогообложения по транспортному налогу не являются:

· транспортные средства, принадлежащие на праве оперативного управления федеральным органам (и подведомственным им учреждениям), в которых предусмотрена военная или приравненная к ней служба (или законодательно предусмотрена подобная обязанность);

· суда: промысловые морские и речные; пассажирские и грузовые морские, речные и воздушные суда, находящиеся в собственности (на праве хозяйственного ведения или оперативного управления) организаций и индивидуальных предпринимателей, основным видом деятельности которых является осуществление пассажирских и грузовых перевозок; зарегистрированные в Российском международном реестре судов; морские стационарные и плавучие платформы, морские передвижные буровые установки и буровые суда;

· тракторы, самоходные комбайны, самоходные машины для перевозки и внесения минеральных удобрений, специальные и специализированные автотранспортные средства, зарегистрированные на сельскохозяйственных товаропроизводителей и используемые при работах для производства сельскохозяйственной продукции; самолеты и вертолеты санитарной авиации и медицинской службы.

Необходимую информацию об особенностях исчисления и ставках по транспортному налогу, определении налоговой базы, сроках уплаты, а также условиях предоставления налоговых льгот плательщики - юридические лица могут найти на сайте ФНС России в разделе «Транспортный налог», вкладка «Юридическим лицам».
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