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Срок представления индивидуальными предпринимателями декларации по упрощенной системе налогообложения (УСН) за 2024 год истекает 25 апреля. С прошлого года у данной категории налогоплательщиков появилась возможность ее представления через «Личный кабинет индивидуального предпринимателя».

Для отправки документа следует авторизоваться в личном кабинете с помощью квалифицированной электронной подписи (КЭП). Получить ее можно бесплатно в любом налоговом органе, представляющем данную услугу. После получения КЭП сформировать отчетность нужно в программе «Налогоплательщик ЮЛ» на сайте ФНС России (Главная страница/ Программные средства). Далее подготовленная декларация в формате xml подгружается в ресурс, подписывается КЭП и отправляется в налоговый орган.

Здесь же можно оперативно отслеживать статус камеральной налоговой проверки, а также получать и скачивать электронные документы, подтверждающие отправку налоговой декларации и этапы ее обработки. Если в 2024 году предприниматели на УСН не осуществляли деятельность и не получали доходов, им нужно подать в налоговый орган нулевую отчетность. За непредставление декларации или нарушение сроков ее подачи предусмотрены штрафные санкции.
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