Льготы по имущественным налогам предоставляются гражданам в беззаявительном порядке

Налоговая служба Иркутской области напоминает: отдельные категории граждан имеют право на налоговые льготы и вычеты по имущественным налогам. К данным категориям относятся:

· инвалиды I и II групп;
· инвалиды с детства, дети-инвалиды;
· ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны, а также ветераны и инвалиды боевых действий;
· пенсионеры, получающие пенсии, назначаемые в порядке, установленном пенсионным законодательством, а также лица, достигшие возраста 60 (мужчины) и 55 лет (женщины), которым в соответствии с законодательством Российской Федерации выплачивается ежемесячное пожизненное содержание;
· физические лица при соблюдении условий, необходимых для назначения пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, действовавшим на 31 декабря 2018 года;
· физические лица, имеющие трех и более несовершеннолетних детей;
· другие категории граждан.
По земельному налогу действует федеральная льгота, которая уменьшает налоговую базу на кадастровую стоимость 600 квадратных метров по одному земельному участку.

По объектам недвижимости льгота предоставляется в отношении одного объекта недвижимости каждого вида:

· квартира, часть квартиры или комната;
· жилой дом или часть жилого дома;
· хозяйственное строение или сооружение;
· гараж или машино-место.

По транспортному налогу полное или частичное освобождение от уплаты предусмотрено Законом Иркутской области от 04.07.2007 № 53-ОЗ "О транспортном налоге". Льготные категории налогоплательщиков (пенсионеры, предпенсионеры, инвалиды, ветераны (труда, войны и боевых действий), один из родителей многодетной семьи и др.) имеют право на льготу в отношении одного транспортного средства. Следует отметить, что при предоставлении льготы учитывается мощность каждого вида транспорта и год его выпуска.
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