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Налоговым кодексом Российской Федерации (НК РФ) определено, что плательщиками имущественных налогов признаются физические лица, обладающие объектами недвижимости на праве собственности, постоянного (бессрочного) пользования или пожизненного наследуемого владения, независимо от их возраста (ст. 338, 400 НК РФ).

При этом несовершеннолетние лица - владельцы недвижимости могут участвовать в налоговых отношениях через законного или уполномоченного представителя. Так, за несовершеннолетних, не достигших 14 лет, сделки могут совершать от их имени родители, усыновители или опекуны. Несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет совершают сделки с письменного согласия своих родителей, усыновителей или попечителей, за исключением тех сделок, которые они вправе совершать самостоятельно в соответствии с действующим законодательством.

Таким образом, физические лица, признаваемые плательщиками земельного налога, налога на имущество, вне зависимости от возраста обязаны уплачивать налоги в отношении принадлежащих им объектов недвижимости самостоятельно либо через законного или уполномоченного представителя.

Уплата осуществляется налогоплательщиком на основании направленного ему налогового уведомления. Уплатить налоги за ребенка можно через сервис «Личный кабинет налогоплательщика физического лица» на сайте ФНС России. Для этого необходимо во вкладке «Семейный доступ» раздела «Профиль» связать Личные кабинеты ребенка и родителя.
