
Налогоплательщики могут обратиться в налоговые органы для оказания содействия в урегулировании задолженности

Представители бизнеса, которые испытывают временные финансовые трудности и не могут в полном объеме погасить задолженность по налогам, вправе обратиться в налоговый орган с просьбой помочь урегулировать ситуацию. Уже несколько лет налоговая служба расширяет экосистему согласительных процедур, позволяя налогоплательщикам уплатить долг по частям. Так, в зависимости от стадии взыскания долга им могут предложить несколько вариантов погашения задолженности. Это может быть отсрочка или рассрочка по уплате, а также применение отлагательных мер взыскания. Таким образом, возможно сдвинуть сроки принудительного взыскания налогов до пределов, установленных НК РФ.

Кроме того, стороны вправе заключить мировое соглашение. Эта мера поддержки применяется, если есть препятствия к получению рассрочки. Например, налогоплательщик оспаривает в суде решение по налоговой проверке. В этом случае налоговые органы в рамках экономического спора могут заключать соглашения об урегулировании споров при соблюдении ответчиком определенных условий, установленных законодательством.

В случае если получение отсрочки (рассрочки) или заключение мирового соглашения в ходе судебного разбирательства по экономическому спору невозможно, и налоговый орган обращается в суд с заявлением о признании должника несостоятельным (банкротом), в такой ситуации также имеется выход – это заключение мирового соглашения с налоговым (уполномоченным) органом на стадии рассмотрения обоснованности поданного налоговым органом заявления о банкротстве. В указанных обстоятельствах для должника - это способ рассрочить погашение долга перед бюджетом и не стать банкротом. На этой стадии у налогового органа есть стратегия взыскания, соответственно, он сможет предложить наилучшее решение проблемы.

При этом налогоплательщики, испытывающие трудности с платежеспособностью, могут обратиться и в специализированный центр компетенции по оказанию содействия субъектам бизнеса через сайт ФНС России (Налогообложение в Российской Федерации/ Площадка реструктуризации долга/ Подать заявку). Кроме того, можно позвонить на единый номер 8(495)198-45-26 (режим работы колл-центра: понедельник-пятница с 09:00 до 18:00) или направить письмо по электронному адресу: call-center.miudol.r9967@tax.gov.ru.
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