Налог на профессиональный доход (самозанятые):
осуществлять деятельность и платить налоги удобно и просто

СПЕЦИАЛЬНЫЙ НАЛОГОВЫЙ РЕЖИМ

Налог на профессиональный доход могут применять так называемые «самозанятые» - физические лица и индивидуальные предприниматели, если они получают доход от самостоятельного ведения деятельности или использования имущества, при этом по данному виду деятельности не имеют работодателя и не привлекают наемных работников, с которыми заключены трудовые договоры. Исключения указаны в ст.ст. 4, 6 Федерального закона от 27.11.2018 №422-ФЗ.

ВЫГОДНЫЕ НАЛОГОВЫЕ СТАВКИ

 При применении специального налогового режима самозанятые уплачивают налог по ставке:
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ПРОСТАЯ РЕГИСТРАЦИЯ ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ 

В мобильном приложении «Мой налог», на сайте ФНС России, через банк или портал Госуслуг (без визита в инспекцию).

ОТЧЕТНОСТЬ

Декларацию представлять не нужно. Налоговая служба исчисляет налог к уплате на основании чеков, сформированных в мобильном приложении «Мой налог». Использование ККТ в данном случае не требуется. В общем случае отражать получаемые доходы необходимо сразу в момент расчета. Однако законом предусмотрены случаи, когда отражение доходов возможно и в более поздние периоды, но не позднее 9-го числа месяца, следующего за расчетным. 

УПЛАТА НАЛОГА

Налоговый орган не позднее 12-го числа каждого месяца уведомляет налогоплательщика через мобильное приложение "Мой налог" о подлежащей уплате сумме налога. Уплата налога осуществляется не позднее 28-го числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом.

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

В случае отсутствия своевременной уплаты сумма начисленного налога переходит в категорию «задолженность», и за каждый день просрочки начисляют пени, для ее взыскания налоговые органы принимают все предусмотренные законодательством меры.
	
Погасить задолженность можно, воспользовавшись:

- сервисом «Уплата налогов и пошлин» (https://service.nalog.ru/payment/) на сайте ФНС России;
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- приложением СберБанк онлайн - раздел «Платежи» - Государство/Налоги/Поиск и оплата налогов ФНС (по ИНН – отражается актуальная сумма задолженности).
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