

Получить стандартный вычет на ребенка может каждый официально трудоустроенный родитель
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Стандартный налоговый вычет на детей – это льгота, которая позволяет уменьшить доход, подлежащий налогообложению налогом на доходы физических лиц (НДФЛ). Вычет действует до месяца, в котором доход, исчисленный нарастающим итогом, превысил 450 тыс. рублей.

При этом в 2025 году налоговый вычет на первого ребенка остался прежним и равен 1 400 рублей. Увеличен на второго ребенка до 2 800 рублей, на третьего и каждого последующего ребенка - до 6 000 рублей.

Стандартные налоговые вычеты единственному родителю, усыновителю, опекуну, попечителю сохраняются в двойном размере, т.е. на первого ребенка - 2 800 руб., на второго ребенка – 5 600 рублей, на третьего и каждого последующего – ежемесячно 12 000 рублей, на ребенка инвалида, который находится на обеспечении опекуна, попечителя – 24 000 рублей.

Кроме того, увеличен вычет опекунам, попечителям, приемным родителям с 6 000 до 12 000 рублей на каждого ребенка, если ребенок в возрасте до 18 лет является инвалидом. Эта же мера действует для учащихся очной формы обучения, аспирантов, ординаторов, интернов, студентов в возрасте до 24 лет, если они являются инвалидами I или II групп.

Стандартный налоговый вычет на детей налоговым агентом предоставляется автоматически при наличии соответствующих сведений. Заявление подавать для этого не требуется. При этом если работник впервые получает вычет, то ему необходимо представить подтверждающие документы, например, копии свидетельства о рождении ребенка, свидетельства о заключении брака, справки об установлении инвалидности и удостоверения, если ребенок-инвалид, справки с места обучения и иных документов – оснований.

