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В рамках информационной кампании посредством широкого распространения информационных материалов в СМИ, на внутренних и внешних стендах граждане и организации были проинформированы о порядке, рекомендуемом сроке - 1 апреля и о возможных способах подачи заявления на льготу по имущественным налогам.

Налоговые инспекторы пояснили налогоплательщикам, что по ранее представленным заявлениям на применение льгот, действующим на период 2023 года, для отдельных категорий физических лиц льгота предоставляется автоматически.

Спикеры разъяснили налогоплательщикам порядок исчисления налога и предоставления вычетов, акцентировав внимание, что налоговая база в отношении жилых объектов уменьшается на величину кадастровой стоимости: квартира, часть дома – 20 м2, комната, часть квартиры - 10 м2, дом – 50 м2. Для многодетных семей налоговая база уменьшается на величину кадастровой стоимости: 7 м2 общей площади жилого дома и 5м2 общей площади квартиры в расчете на каждого несовершеннолетнего ребенка. Льгота по-прежнему предоставляется в отношении только одного объекта каждого вида имущества. 

Инспекторы рассказали и о переносе сроков по уплате налогов, сборов, страховых взносов, сдачи отчетности и предоставления уведомлений для мобилизованных граждан. Так, льготы действуют на период службы мобилизованного и до окончания третьего месяца после ее завершения.  А начиная с 01.01.2025  в отношении лиц, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции и членов их семьи, предусмотрено освобождение от налога на имущество физических лиц.

В ходе кампании специалисты провели сверку с 1086 организациями по объектам, принадлежащим им на правах собственности: транспортным средствам, земельным участкам и объектам недвижимого имущества. В результате льготы по земельному налогу предоставлены 255 юридическим лицам. Шестьдесят граждан сообщили о наличии у них права на льготы с 2024 года: 11 – по земельному налогу, 42 – по транспортному налогу и  7 – по налогу на имущество.

В проактивном  порядке  на основании сведений поступивших в налоговый орган от уполномоченных ведомств более 5 тысяч пенсионеров, предпенсионеров, многодетных семей и инвалидов получили льготы по налогам на имущество физических лиц.

Подробную информацию о  применяемых ставках, льготах и категориях налогоплательщиков, которым они предоставляются, можно узнать с помощью сервиса «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на сайте ФНС России.

