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Каждое юридическое лицо должно иметь фирменное наименование, соответствующее условиям ст. 1473 Гражданского кодекса Российской Федерации. Это должно быть полное название на русском языке с указанием организационно-правовой формы. При его выборе юридическому лицу, являющемуся коммерческой организацией, следует руководствоваться положениями ГК РФ, которыми, в частности, установлено, что в наименование не могут включаться:
· полные или сокращенные официальные наименования иностранных государств, а также слова, производные от таких наименований (например, «итальянский магазин»);
· полные или сокращенные официальные наименования федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления (например, «государственный заказ», судебная экспертиза»);
· полные или сокращенные наименования общественных объединений (например, «СНГ»);
· обозначения, противоречащие общественным интересам, а также принципам гуманности и морали.
Включение официального наименования «Российская Федерация» или «Россия», а также слов, производных от них, допускается по разрешению, выдаваемому в порядке, установленном Правительством Российской Федерации (Постановление от 03.02.2010 №52). Несоблюдение требований может повлечь для юридического лица отказ в государственной регистрации (ст. 23 Федерального закона от 08.08.2001 № 129-ФЗ).
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