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При выявлении в ЕГРЮЛ недостоверных сведений об адресе организации регистрирующий орган направляет уведомления
Налоговыми органами проводится комплекс мероприятий по выявлению фактов отражения в Едином государственном реестре юридических лиц (ЕГРЮЛ) недостоверных сведений об адресе организации и ликвидации последствий такой регистрации. Так, при поступлении сведений о не нахождении по адресу, юридическому лицу, а также его руководителю и участнику (участникам) направляются уведомления о необходимости представления в регистрирующий орган достоверных сведений (в соответствии с п. 6 ст. 11 Федерального закона от 08.08.2001 № 129-ФЗ).

В течение 30 дней организация обязана сообщить соответствующие сведения или представить документы, свидетельствующие о достоверности данных. В ином случае регистрирующий орган вносит в ЕГРЮЛ запись о недостоверности, которая влечет для должностных лиц последствия в виде привлечения к административной ответственности. Так, ст. 14.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (КоАП РФ) предусмотрен штраф от 5 до 10 тыс. рублей за непредставление сведений в орган, осуществляющий государственную регистрацию.

Наличие в ЕГРЮЛ сведений, в отношении которых внесена запись об их недостоверности, в течение более чем шести месяцев с момента внесения такой записи, влечет исключение юридического лица из ЕГРЮЛ по решению регистрирующего органа.

Кроме того, КоАП РФ установлена ответственность за несвоевременное представление сведений, подлежащих включению в ЕГРЮЛ (о назначении руководителя/ликвидатора, начале процедуры ликвидации/реорганизации, сведений об ОКВЭД и т.д.). Предусмотрено назначение административного наказания в виде предупреждения или наложения штрафа на должностных лиц в размере 5 тыс. рублей.

Во избежание привлечения к ответственности за нарушение законодательства налоговая служба рекомендует организациям своевременно обеспечивать предоставление достоверных сведений о юридическом лице, а также незамедлительно реагировать на соответствующие уведомления регистрирующего органа. Проверить статус компании, наличие записи о недостоверности и ознакомиться с иной информацией можно с помощью сервиса «Прозрачный бизнес» на сайте ФНС России.
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