Приближаются сроки уплаты УСН

Приближаются сроки уплаты налога за 2024 год для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения (УСН). Юридическим лицам необходимо направить декларацию не позднее 25 марта, индивидуальным предпринимателям — не позднее 25 апреля 2025 года. Уплатить налог по УСН организациям нужно не позднее 28 марта, индивидуальным предпринимателям — не позднее 28 апреля.

Налоговая декларация по УСН представляется по месту нахождения организации или месту жительства индивидуального предпринимателя по форме, утвержденной Приказом ФНС России от 02.10.2024 № ЕД-7-3/813@. Она размещена на сайте ФНС России в разделе «Упрощенная система налогообложения». Документ можно подать на бумаге (лично или по почте) или в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи с применением усиленной квалифицированной электронной подписи.

Индивидуальные предприниматели сформировать ее в электронном виде могут в программе «Налогоплательщик ЮЛ», и подписав квалифицированной электронной подписью, отправить файл в формате XML через «Личный кабинет налогоплательщика». Пользователи сервиса имеют возможность отслеживать статус камеральной проверки направленной отчетности, а также получать и скачивать все документы, предусмотренные электронным документооборотом с налоговыми органами.


https://www.nalog.gov.ru/rn38/ifns/imns38_16/events/16103724/
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