

Сообщить о создании обособленного подразделения можно через Личный кабинет юридического лица
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В Иркутской области на учете состоит более 3 тыс. обособленных подразделений организаций. Таковым признается любое территориально обособленное подразделение, по месту нахождения которого оборудованы стационарные рабочие места.

В течение 30 дней с момента создания подразделения организация должна направить в налоговый орган сообщение по форме С-09-3-1, утвержденной Приказом ФНС России от 04.09.2020 № ЕД-7-14/632@. Непредставление в установленный срок сведений влечет взыскание штрафа в размере 200 рублей (п. 1 ст. 126 НК РФ). Кроме того, руководитель компании будет привлечен к административной ответственности (п. 1 ст. 15.6 КоАП).

Заполнить и направить сообщение о создании обособленных подразделений, изменении в сведениях о них или о прекращении деятельности организации могут через «Личный кабинет налогоплательщика юридического лица». Уведомления, подтверждающие постановку или снятие с учета обособленного подразделения, направляются налогоплательщику в «Личный кабинет» в формате PDF-документа, заверенного электронной подписью.

Обращаем внимание, что ведение деятельности организацией без регистрации в налоговом органе предусматривает штраф в размере 10% от доходов, полученных в результате такой деятельности, но не менее 40 тыс. рублей (п. 2 ст. 116 НК РФ).


