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Налогоплательщики, имеющие Личный кабинет на сайте ФНС России, могут получить имущественные налоговые вычеты в упрощенной форме без необходимости направления декларации по форме 3-НДФЛ и пакета подтверждающих документов. Камеральная проверка права на получение вычета осуществляется в течение одного месяца с даты подписания в сервисе заявления.

Необходимую информацию налоговые органы получают от банков участников информационного взаимодействия. Для уточнения возможности получения налогового вычета в упрощенном порядке можно обратиться в банк, с которым заключен договор по приобретению имущества. После получения сведений от банка в сервисе появится заявление или сообщение о невозможности получения налогового вычета.

Упрощенный порядок не отменяет возможности получения имущественных налоговых вычетов с помощью направления декларации по форме 3-НДФЛ. Срок проведения камеральной налоговой проверки в таком случае составляет три месяца.

Подробнее об особенностях предоставления налоговых вычетов в упрощенном виде можно ознакомиться на промостранице сайта ФНС России «Упрощенный порядок получения вычетов по НДФЛ».


