

[bookmark: _GoBack]«Вестник государственной регистрации» является средством массовой информации по размещению открытых сведений для юридических лиц

Журнал «Вестник государственной регистрации» является для юридических лиц средством массовой информации по размещению открытых сведений из Единого государственного реестра. К такой информации относятся данные (Приказ ФНС России от 16.06.2006 №САЭ-3-09/355@):
· о реорганизации;
· ликвидации;
· уменьшении уставного капитала;
· отмене нотариальной доверенности;
· приобретении более 20% голосующих акций (долей) другого общества, если стоимость чистых активов акционерного общества (АО) стала меньше уставного капитала более чем на 25%;
· снижении стоимости чистых активов до показателя меньше уставного капитала.
В случае неисполнения юридическим лицом обязанности по уведомлению своих кредиторов об изменениях посредством публикации в журнале, регистрирующий орган вправе отказать в государственной регистрации в соответствии с Федеральным законом от 08.08.2001 №129-ФЗ.

В журнале «Вестник государственной регистрации» реализован сервис «Web-заявка с электронной подписью», позволяющий заявителям дистанционно подать сообщение. Видеоматериалы о работе этого сервиса доступны на сайте журнала «Вестник государственной регистрации» в разделе «Помощь».



