

Жители Иркутской области могут заявить о льготах по имущественным налогам
[bookmark: _GoBack]
В прошлом году в Иркутской области 1,4 млн физических лиц воспользовались льготами при уплате налогов на имущество за 2023 год. Налоговые органы предоставляют льготы на основании сведений, полученных при информационном обмене с Социальным Фондом России, Росреестром и региональными органами соцзащиты населения. Таким образом, льготные категории граждан, к которым относятся пенсионеры, предпенсионеры, инвалиды, ветераны боевых действий, лица, имеющие трех и более несовершеннолетних детей, владельцы хозпостроек не более 50 квадратных метров, получат льготы в беззаявительном порядке. Вместе с тем, если основания для получения льготы в отношении налогооблагаемого недвижимого имущества или транспортных средств впервые возникли в 2024 году, то за физическим лицом остается право обратиться с заявлением.

Заявить о своем праве рекомендуется до начала массового формирования налоговых уведомлений за 2024 год, то есть до 1 апреля 2025 года. Документ может быть представлен через «Личный кабинет налогоплательщика», по ТКС или по почте, а также лично в любую инспекцию (кроме специализированных центров) либо МФЦ. Форма заявления о предоставлении налоговой льготы по транспортному, земельному налогам, налогу на имущество физических лиц утверждена Приказом ФНС России от 14.11.2017 № ММВ-7-21/897@.

С полной информацией о налоговых льготах, установленных на территории региона или муниципального образования, можно ознакомиться с помощью сервиса «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на сайте ФНС России. Для поиска информации пользователю необходимо выбрать вид налога, налоговый период, регион и муниципальное образование.



