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П Р О Т О К О Л № 1
Заседания Координационного Совета городского округа муниципального образования «город Саянск» по противодействию коррупции
Председатель: 
Щеглов Михаил Николаевич -  мэр городского округа муниципального образования «город Саянск», председатель Координационного Совета
Секретарь: 
Медведева Елена Геннадьевна - 
заместитель начальника отдела правовой работы, секретарь 
Координационного Совета
Присутствовали:

Члены Координационного совета:

1) Андресюк Ирина Ивановна
- депутат Думы городского округа

2) Брода Наталья Ивановна

- начальник отдела правовой работы администрации городского округа

3) Мельникова Надежда Самуиловна
- судья в отставке

4) Перков Юрий Сергеевич
- заместитель мэра городского округа, заместитель председателя Координационного Совета

Руководители, служащие отраслевых (функциональных) органов администрации, отделов администрации городского округа

1) Павлова Марина Викторовна
- руководитель аппарата – управляющий делами администрации городского округа
2) Трифанов Дмитрий Леонидович
-
начальник отдела организационной работы администрации городского округа
3) Новиков Лев Геннадьевич
- председатель Комитета по управлению имуществом и земельным отношениям администрации городского округа
4) Бескубская Лидия Михайловна
-
начальник отдела цен, тарифов и размещения муниципального заказа администрации городского округа

5) Анисимова Татьяна Михайловна
- начальник отдела экономического развития администрации городского округа

6) Миллер Виктор Генрихович
- председатель Комитета по архитектуре и градостроительству администрации городского округа

7) Хохрякова Анна Александровна
- юрисконсульт отдела правовой работы администрации городского округа

8) Бескровная Оксана Валерьевна
- начальник отдела по труду и управлению охраной труда

9) Игнатова Галина Георгиевна
-
заместитель начальника Управления образования администрации городского округа
10) Блинов Анатолий Георгиевич
-
начальник Управления по физической культуре, спорту и туризму администрации городского округа

11) Жабинская Татьяна Александровна
-
заместитель начальника Управления культуры администрации городского округа

12) Котов Александр Георгиевич
- председатель Комитета по управлению жилищно-коммунальным хозяйством, транспорту и связи администрации городского округа

13) Морозова Татьяна Алексеевна
- директор муниципального унитарного предприятия «Саянские средства массовой информации»
Повестка заседания утверждена распоряжением администрации городского округа от 02.12.2009 г. № 110-46-466-9.
СЛУШАЛИ: 
1. Вступительное слово мэра городского округа Щеглова М.Н. к открытому заседанию Координационного совета городского округа муниципального образования «город Саянск» по противодействию коррупции 24.12.2009 года

Постановлением мэра городского округа от 18.12.2009 года № 110-37-971-8 «О мерах по противодействию коррупции» образован Координационный совет городского округа муниципального образования «город Саянск» по противодействию коррупции, в состав которого вошли мэр городского округа, заместитель мэра городского округа, сотрудники отдела правовой работы администрации, начальник отдела экономического развития администрации, депутаты Думы городского округа, житель города. В связи с выборами мэра в состав Совета внесены изменения, в настоящее время Совет возглавляет мэр городского округа Щеглов М.Н. Совет создан в целях разработки и реализации антикоррупционной политики и мер по противодействию коррупции и устранению ее причин, привлечения общественности и СМИ к сотрудничеству по вопросам противодействия коррупции в целях выработки у граждан и муниципальных служащих навыков антикоррупционного поведения. Задачами Совета является координация деятельности органов местного самоуправления в области противодействия коррупции.

2. Медведева Е.Г.

О законодательных актах, регулирующих деятельность органов местного самоуправления, муниципальных служащих в сфере противодействия коррупции. Об обеспечении взаимодействия с органами государственной власти в сфере противодействия коррупции.

За год (с декабря 2008 по декабрь 2009 года) на федеральном уровне принято множество актов, направленных на регулирование деятельности органов власти и их служащих по предупреждению и пресечению коррупции.

Основой законодательного регулирования этой деятельности является Федеральный закон № 273-ФЗ от 25.12.2008 года «О противодействии коррупции». В законе «О противодействии коррупции» впервые дано определение понятию «коррупция» как «злоупотребление служебным положением, дача или получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества…». 

Законом также регламентирован механизм противодействия коррупции – как деятельность властных структур, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц по предупреждению коррупции, по выявлению коррупционных правонарушений, по минимизации и ликвидации последствий коррупционных правонарушений. 

Среди мер противодействия проникновению коррупции предусмотрено предание гласности фактов, связанных с коррупцией. Это стало обязанностью чиновника, как и необходимость декларировать имущество и доходы, полученные не только самим служащим, но и  членами его семьи. За непредставление подобных сведений, или представление недостоверных или неполных сведений предусмотрены меры ответственности, вплоть до увольнения.
В целях воспрепятствования чиновникам злоупотреблять полномочиями при проведении контроля и надзора за юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями принят Федеральный закон от 26.12.2008 N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля", которым ужесточены требования к проведению проверок, как плановых, так и внеплановых.

Внесены изменения в Федеральный закон «О муниципальной службе в Российской Федерации». Так, закон дополнен нормами о порядке урегулирования конфликта интересов на муниципальной службе, предусматривает возможность отстранения муниципального служащего от исполнения обязанностей на период урегулирования конфликта интересов. 

Внесены изменения в Федеральный закон от 21 июля 2005 года N 94-ФЗ "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд", в Федеральный закон от 26 июля 2006 года N 135-ФЗ "О защите конкуренции". 

Изменения затронули и Федеральный закон от 06.10.2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", в который внесены нормы о возможности по инициативе представительного органа муниципального образования удалить главу муниципального образования в отставку, нормы об отчетности главы муниципального образования перед представительным органом.

Приняты:

- Федеральный закон от 17.07.2009 N 172-ФЗ "Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов", в соответствии с нормами которого все проекты муниципальных нормативных правовых актов, а также действующие муниципальные правовые акты должны подвергаться антикоррупционной экспертизе.

- Федеральный закон от 09.02.2009 N 8-ФЗ "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления", которым устанавливаются жесткие требования к обеспечению доступа населения к информации о деятельности органов государственной власти и местного самоуправления, должна быть обеспечена максимальная открытость информации о деятельности органов власти.

Во исполнение закона «О противодействии коррупции», закона «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»:

- Правительство РФ Постановлением от 05.03.2009 N 196 утвердило Методику проведения экспертизы проектов нормативных правовых актов и иных документов в целях выявления в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции;

- Правительство РФ Постановлением от 28.10.2009 N 847 утвердило Положение о направлении органами государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в органы прокуратуры проектов ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а также формы и содержания сводного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей";

- Президентом РФ принят ряд Указов в течение 2009 года, направленных на:

1) создание механизма проверки предоставляемых государственными служащими сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера;

2) создание механизма проведения служебных проверок по вопросам соблюдения установленных законодательством ограничений в отношении государственных служащих;

3) создание механизма урегулирования конфликта интересов на государственной службе;

4) создание механизма получения информации о фактах склонения государственных служащих к коррупционным правонарушениям.

Названными Указами рекомендовано органам местного самоуправления использовать Указы Президента РФ при подготовке собственных правовых актов в этой сфере.


Взаимодействие органов местного самоуправления с органами государственной власти в области противодействия коррупции предусмотрено законом «О противодействии коррупции», законом «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», законом "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля". 

Так, прокуратура осуществляет в рамках общего надзора за соблюдением законов антикоррупционную экспертизу проектов муниципальных правовых актов (действующих муниципальных правовых актов), вправе направлять свои требования об устранении коррупционных факторов в орган, уполномоченный принять муниципальный правовой акт, такие требования подлежат обязательному рассмотрению. С 01.01.2009 года по настоящее время прокурор города Саянска направил органам местного самоуправления 43 протеста, представления, информации, содержащих указание на наличие коррупционных факторов. Прокурору города Саянска ежемесячно предоставляются копии принятых муниципальных правовых актов, ежемесячно осуществляется сверка по принятым муниципальным правовым актам в связи с изменением законодательства, ежеквартально предоставляется информация о принятых муниципальных правовых актах по сферам деятельности.

Кроме того, закон «О противодействии коррупции» предусматривает в качестве ДОЛЖНОСТНОЙ ОБЯЗАННОСТИ муниципальных служащих УВЕДОМЛЕНИЕ представителя нанимателя (работодателя), органов прокуратуры или других государственных органов обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений. Неисполнение данной обязанности является основанием для увольнения или привлечения к другим видам ответственности.

В целях обеспечения исполнения данной обязанности муниципальными служащими администрацией городского округа 23.07.2009 года принято постановление № 110-46-303-9 «О порядке уведомления о фактах обращения в целях склонения муниципальных служащих к совершению коррупционных правонарушений в администрации городского округа муниципального образования "город Саянск».

3. Медведева Е.Г.

О результатах мониторинга нормативных правовых актов Российской Федерации, Иркутской области с целью выявления изменений и их своевременного учета в муниципальных правовых актах в 2008-2009 гг. О подготовке предложений о внесении изменений  в  отдельные  федеральные законы  в  части, касающейся   противодействию   коррупции.


В администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» в соответствии с распоряжением мэра городского округа от 15.02.2008 года № 110-46-53-8 «Об организации в администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» деятельности по своевременной разработке муниципальных правовых актов, внесении изменений в действующие муниципальные правовые акты в связи с изменением федерального, областного законодательства» предписано отделу правовой работы осуществлять ежемесячный анализ изменений действующего законодательства и направлять в отраслевые (функциональные) органы администрации, отделы администрации информацию об изменении законодательства.

Во исполнение названного распоряжения отделом правовой работы направлено в 2008 году – 142 уведомления об изменении законодательства с предложениями о приведении муниципальных правовых актов в соответствие с законодательством, В 2009 году – 184 уведомления, в 2009 году направлено дополнительно 35 предложений об устранении нарушений законодательства.

За 2009 год отделом правовой работы проведены 2 семинара:

- об обязанностях муниципальных служащих в связи с принятием федерального закона «О противодействии коррупции»;

- о порядке подготовки, исполнения, контроля за исполнением договоров, соглашений, муниципальных контрактов.

В конце 2008 года совместно с Информационно-техническим отделом разработана программа учета предложений отдела правовой работы по приведению муниципальных правовых актов в соответствие с действующим законодательством.

По результатам комплексного анализа изменений действующего законодательства и действующих муниципальных правовых актов и их проектов отделом правовой работы ежеквартально направляются предложения по изменению, принятию, отмене муниципальных правовых актов в Административный Совет администрации для формирования плана работы совета и плана нормотворческой деятельности. В 2009 году направлено 75 предложений о принятии, изменении муниципальных правовых актов.

За 2008 год администрацией городского округа направлено в Законодательное Собрание Иркутской области в части, касающейся противодействия коррупции, 1 предложение по проекту закона Иркутской области «О государственно-частном партнерстве в Иркутской области». 

За 2009 год – направлены 4 предложения. В частности:

- к проекту закона Иркутской области «Об организации деятельности пунктов приема и отгрузки древесины на территории Иркутской области» (юридико-лингвистическая неопределенность терминов);

- предложения по вопросам информирования о деятельности органов государственной власти (городских отделов службы судебных приставов, городских судов, мировых судей, прокуратур городов и районов) путем размещения информации на их сайтах (отсутствие норм об информировании населения);

- предложения по изменению федерального закона «О муниципальной службе в РФ» в части определения порядка предоставления сведений муниципальными служащими о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (не определен федеральным законом, ОМСУ превышают полномочия, регулируя самостоятельно);

- предложения по изменению федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» в части указания на сферу осуществления муниципального земельного контроля (юридико-лингвистическая неопределенность термина).

4.  Брода Н.И.

О результатах деятельности по осуществлению антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов и их проектов в 2008-2009 гг. О перечне действующих муниципальных правовых актов, подлежащих первоочередной антикоррупционной экспертизе в 2010 году. Об организации подготовки проектов нормативных правовых актов о внесении изменений в отдельные муниципальные правовые акты в целях устранения коррупционных факторов, выявленных в результате антикоррупционной экспертизы.

Антикоррупционная экспертиза в администрации городского округа муниципальных правовых актов и их проектов осуществляется начальником отдела правовой работы и его заместителем с 18.12.2008 года на основании постановления мэра городского округа от 18.12.2009 года № 110-37-971-8 «О мерах по противодействию коррупции», которым был утвержден порядок проведения такой экспертизы и Методика ее осуществления. С 02.08.2009 года Антикоррупционная экспертиза осуществляется по Методике, установленной Правительством РФ в связи с принятием Федерального закона от 17.07.2009 года № 172-ФЗ "Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов".


За период с декабря 2008 года по настоящее время проведена антикоррупционная экспертиза 1080 проектов муниципальных правовых актов, 26 действующих муниципальных правовых актов.


Не согласовано в связи с наличием коррупционных факторов 189 проектов муниципальных правовых актов. 


Всего Методикой Правительства предусмотрено 3 группы коррупционных факторов:

а) факторы, связанные с реализацией полномочий органа государственной власти или органа местного самоуправления;

б) факторы, связанные с наличием правовых пробелов;

в) факторы системного характера.


Согласно Методике проекты муниципальных правовых актов и действующие муниципальные правовые акты проверяются на наличие 17 коррупционных факторов.


Это такие факторы как:

1. Факторы, связанные с реализацией полномочий органа государственной власти или органа местного самоуправления, выражаются в:

а) широте дискреционных полномочий - отсутствии или неопределенности сроков, условий или оснований принятия решения, наличии дублирующих полномочий органов государственной власти или органов местного самоуправления (их должностных лиц);

б) определении компетенции по формуле "вправе" - диспозитивном установлении возможности совершения органами государственной власти или органами местного самоуправления (их должностными лицами) действий в отношении граждан и организаций;

в) наличии завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права, - установлении неопределенных, трудновыполнимых и обременительных требований к гражданам и организациям;

г) злоупотреблении правом заявителя органами государственной власти или органами местного самоуправления (их должностными лицами) - отсутствии четкой регламентации прав граждан и организаций;

д) выборочном изменении объема прав - возможности необоснованного установления исключений из общего порядка для граждан и организаций по усмотрению органов государственной власти или органов местного самоуправления (их должностных лиц);

е) чрезмерной свободе подзаконного нормотворчества - наличии бланкетных и отсылочных норм, приводящем к принятию подзаконных актов, вторгающихся в компетенцию органа государственной власти или органа местного самоуправления, принявшего первоначальный нормативный правовой акт;

ж) принятии нормативного правового акта сверх компетенции - нарушении компетенции органов государственной власти или органов местного самоуправления (их должностных лиц) при принятии нормативных правовых актов;

з) заполнении законодательных пробелов при помощи подзаконных актов в отсутствие законодательной делегации соответствующих полномочий - установлении общеобязательных правил поведения в подзаконном акте в условиях отсутствия закона;

и) юридико-лингвистической неопределенности - употреблении неустоявшихся, двусмысленных терминов и категорий оценочного характера.

2. Факторы, связанные с правовыми пробелами, свидетельствуют об отсутствии правового регулирования некоторых вопросов в проекте документа и выражаются в:

а) существовании собственно пробела в правовом регулировании - отсутствии в проекте документа нормы, регулирующей определенные правоотношения, виды деятельности и так далее;

б) отсутствии административных процедур - отсутствии порядка совершения органами государственной власти или органами местного самоуправления (их должностными лицами) определенных действий либо одного из элементов такого порядка;

в) отказе от конкурсных (аукционных) процедур - закреплении административного порядка предоставления права (блага);

г) отсутствии запретов и ограничений для органов государственной власти или органов местного самоуправления (их должностных лиц) - отсутствии превентивных антикоррупционных норм, определяющих статус государственных (муниципальных) служащих в коррупциогенных отраслях;

д) отсутствии мер ответственности органов государственной власти или органов местного самоуправления (их должностных лиц) - отсутствии норм о юридической ответственности служащих, а также норм об обжаловании их действий (бездействия) и решений;

е) отсутствии указания на формы, виды контроля за органами государственной власти или органами местного самоуправления (их должностными лицами) - отсутствии норм, обеспечивающих возможность осуществления контроля, в том числе общественного, за действиями органов государственной власти или органов местного самоуправления (их должностных лиц, государственных и муниципальных служащих);

ж) нарушении режима прозрачности информации - отсутствии норм, предусматривающих раскрытие информации о деятельности органов государственной власти или органов местного самоуправления (их должностных лиц), и порядка получения информации по запросам граждан и организаций.

3. Факторами системного характера являются факторы, обнаружить которые можно при комплексном анализе проекта документа, - нормативные коллизии.


В проверенных проектах муниципальных правовых актов выявлено 710 проявлений коррупционных факторов.
Наиболее часто встречающимися факторами являются - принятие нормативного правового акта сверх компетенции, а также юридико-лингвистическая неопределенность. Т.е. при подготовке проектов муниципальные служащие не уделяют должного внимания анализу наличия (отсутствия) полномочий у органов местного самоуправления по предмету проекта и используемой терминологии.


В проверенных действующих муниципальных правовых актах выявлено 69 проявлений коррупционных факторов. Наиболее часто встречающимся фактором в действующих актах является нарушение режима прозрачности информации, а именно применение неопубликованного муниципального правового акта, а также отсутствие в них норм, предусматривающих раскрытие информации о деятельности органов власти. В 2009 году направлено 10 предложений по устранению выявленных коррупционных факторов в действующих муниципальных правовых актах.


В декабре 2009 года совместно с Информационно-техническим отделом разработана программа для автоматизации проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов и их проектов. В настоящее время все заключения антикоррупционной экспертизы за 2009 год занесены в базу данных.


В 2010 году к первоочередной антикоррупционной экспертизе планируются:

1) Устав муниципального образования «город Саянск»;

2) Регламент Административного Совета администрации муниципального образования «город Саянск»;

3) Комплексная антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативных правовых актов, регулирующих вопросы планирования, отчетности о результатах деятельности, стимулирования руководителей муниципальных унитарных предприятий (Положение о премировании руководителей муниципальных унитарных предприятий, Положение о порядке составления, утверждения и установления показателей финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий, Положение о порядке назначения на должности руководителей муниципальных унитарных предприятий).
5. Трифанов Д.Л. 

1) Обеспечение участия депутатов Думы городского округа и представителей общественных объединений в заседаниях рабочих групп, совещательных и вспомогательных органов при мэре городского округа и администрации городского округа, в работе иных отраслевых (функциональных) органов администрации городского округа при рассмотрении ими вопросов, связанных с противодействием коррупции.

При проведении заседаний рабочих групп при мэре городского округа по вопросам связанных с противодействием коррупции, отделом организационной работы проводится работа по обеспечению участия депутатов Думы городского округа и представителей общественных объединений города, в 2008 году – проведено 1 заседание, 28 февраля с участием депутатов Думы городского округа рассматривалась информация «О складывающейся в муниципальном образовании ситуации в сфере борьбы с коррупцией в целях выработки адекватных мер реагирования при расходовании бюджетных средств, в том числе при заключении контрактов на выполнение работ, получение соответствующий услуг, соблюдение ограничений и запретов выборными должностными лицами, муниципальными служащими», в 2009 году – заседаний по вопросам связанных с противодействием коррупции не проводилось. 

В администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» и ее отраслевых (функциональных) органах образованы комиссии по урегулированию конфликтов интересов на муниципальной службе.
Из-за отсутствия заявлений, обращений на муниципальных служащих в муниципальном образовании заседания комиссий не проводились.
2) О проведении анализа результатов рассмотрения жалоб и обращений граждан о фактах проявления коррупции в деятельности администрации городского округа, ее отделов и отраслевых (функциональных) органов, муниципальных служащих. Проведение проверок по жалобам граждан на незаконные действия муниципальных служащих с целью установления    фактов проявления коррупции (в том числе Антикоррупционный мониторинг применения должностными лицами и муниципальными служащими актов, содержащих коррупциогенные факторы).
За 2008 год в администрацию городского округа муниципального образования «город Саянск» поступило 223 обращения граждан.

За 11 месяцев 2009 года (с 01.01.2009 по 30.11.2009г.) в администрацию городского округа муниципального образования «город Саянск» поступило 150 обращений граждан.

По итогам анализа результатов рассмотрения жалоб и обращений граждан, установлено, что фактов проявления коррупции в деятельности муниципальных служащих администрации нет.

В частности, в 2009 году проведена проверка по жалобе гражданки Губановой Л.М. об отказе в предоставлении субсидии по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, фактов проявления коррупции не установлено.
3) О перечне должностей муниципальной службы, наиболее подверженных коррупции, с целью анализа и определения механизмов устранения причин и условий коррупционности.


Распоряжением  администрации городского округа от 05.08.2009г   №110-46-309-9 определены должности  муниципальной службы  МУ «администрация городского округа муниципального образования «город Саянск» и её отраслевых (функциональных) органов, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

В перечень должностей муниципальной службы, наиболее подверженных коррупции, с целью анализа и определения механизмов устранения причин и условий коррупционности, входят:

	- Главные должности муниципальной службы:

	- Заместитель мэра городского округа

	- Председатель комитета администрации городского округа

	- Руководитель аппарата-управляющий делами администрации городского округа

	- Начальник управления (департамента)

	- Начальник отдела администрации городского округа

	- Ведущие должности муниципальной службы

	- Заместитель председателя комитета 

	- Заместитель руководителя аппарата-управляющий делами администрации    городского округа

	- Заместитель начальника управления (департамента)

	- Заместитель начальника отдела администрации городского округа

	- Начальник отдела в управлении

	- Старшие должности муниципальной службы 

	- Начальник отдела в комитете

	- Заместитель начальника отдела в комитете


4) О проверке в установленном законодательством порядке достоверности сведений о доходах, имуществе и об обязательствах имущественного характера, представляемых муниципальными служащими, замещающими должности, наиболее подверженные коррупции.
Внедрение антикоррупционных механизмов в систему кадровой работы. Это один из наиболее серьезных пластов работы, который подразумевает под собой целый комплекс мероприятий.

В основном это четкая организация контроля соблюдения муниципальными служащими запретов и ограничений, установленных действующим законодательством, а также требований к служебному поведению. Данный контроль основывается на систематических проверках должностных лиц органов местного самоуправления и муниципальных служащих. Это:

· плановые проверки при подаче деклараций в налоговую инспекцию с получением ответов из контролирующего органа;

· проверки при назначении на должность; 
· внеплановые выборочные проверки по служащим замещающим должности с повышенными коррупционными рисками. В рамках данных проверок предполагается усиление контроля за доходами и расходами чиновников и членов их семей.
На основании распоряжения мэра городского округа от 05.11.2008г. №110-46-419-8 «Об утверждении Положения о порядке проверки сведений, представляемых гражданином, при поступлении на муниципальную должность муниципальной службы в администрацию городского округа муниципального образования «город  Саянск» и её отраслевые (функциональные) органы» проводятся проверки. 

В 2008-2009гг. проводились проверки достоверности сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых муниципальными служащими, путём запросов в ИМНС №14, в Саянский отдел УФРС по Иркутской области. Всего послано 12 запросов на  46 муниципальных служащих.

Также направлялись запросы в ВУЗы на 28 муниципальных служащих для подтверждения подлинности  дипломов о высшем профессиональном образовании. Получены положительные ответы на все запросы, нарушений не выявлено.

5) О проверке в установленном законодательством порядке достоверности сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы.

На основании распоряжения мэра городского округа от 05.11.2008г. №110-46-419-8 «Об утверждении Положения о порядке проверки сведений, представляемых гражданином, при поступлении на муниципальную должность муниципальной службы в администрацию городского округа муниципального образования «город  Саянск» и её отраслевые (функциональные) органы» проводятся проверки. 


Организация и проведение проверки представляемых гражданином сведений осуществляется отделом организационной работы по поручению мэра, в отраслевом (функциональном) органе работником, отвечающим за ведение кадрового делопроизводства по поручению руководителя.

За 2008-2009 гг. проводились проверки достоверности сведений  представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей  муниципальной службы, путем запросов в правоохранительные органы.

Направлено 9 запросов на 9 граждан, поступающих на муниципальную службу. По результатам проверок в поступивших ответах подтверждена достоверность  предоставленных сведений.
6) Информирование населения городского округа:

	О негативном воздействии фактов коррупции на общество и необходимости борьбы с ней
	Публикация в газете «Саянские зори» тематических статей антикоррупционной направленности, в 2008 году – 7, в 2009 году – 5.

	О мерах, принимаемых органами местного самоуправления г.Саянска по  противодействию коррупции
	Принятие муниципальных правовых актов направленных на противодействие коррупции, опубликование муниципальных правовых актов в газете «Саянские зори» - 12, а также размещение информации о работе администрации в СМИ.

	О результатах борьбы с коррупцией
	Организация профилактики коррупции в рамках кадровой работы. Включает в себя проверку достоверности сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых муниципальными служащими, которая организована путем направления представленных сведений в налоговые органы. Во всех муниципальных учреждениях такие проверки проводятся.

В результате проведенных проверок за отчетный период среди муниципальных служащих коррупции не выявлено. 

	О создании на сайте администрации городского округа сети Интернет отдельной страницы антикоррупционной направленности
	На официальном сайте администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» создан раздел «Противодействие коррупции».

	О подготовке и опубликовании отчетов мэра городского округа, руководителей отраслевых (функциональных) органов администрации городского округа о проводимой работе по борьбе с коррупцией
	Отчет мэра городского округа о проводимой работе по борьбе с коррупцией будет опубликован в газете «Саянские зори» и размещен на официальном сайте по итогам 2009 года.


7) О размещении в установленном законодательством порядке социальной антикоррупционной рекламы в средствах массовой информации.

Предпринимаются меры по усилению общественного контроля деятельности органов местного самоуправления и муниципальных служащих, а также обеспечению доступа граждан к информации об их деятельности. Это, в том числе, опубликование в средствах массовой информации муниципальных правовых актов, информации об исполнении муниципальных функций, сведений о деятельности муниципальных учреждений, о предоставляемых муниципальных услугах. Через средства массовой информации проводятся мероприятия по формированию в обществе нетерпимости к коррупционному поведению. Так, в газете «Саянские зори» опубликовано:

в 2008 году – 7  статей (например, статья «Взятка гаишнику может стоить свободы»)

в 2009 году – 5 статей (например, статья «Губернатор против коррупции»).

В целях создания системы противодействия коррупции в органах местного самоуправления  отделом организационной работы подготовлены  и опубликованы в газете «Саянские зори» следующие муниципальные правовые акты: 

· Распоряжение мэра городского округа от 05.11.2008г. №110-46-419-8 «Об утверждении Положения о порядке проверки сведений, представляемых гражданином, при поступлении на муниципальную должность муниципальной службы в администрацию городского округа муниципального образования «город  Саянск» и её отраслевые (функциональные) органы»;

· Распоряжение администрации городского округа от 23.07.2009г. №110-46-303-9 «О порядке уведомления  о фактах обращения в целях склонения муниципальных служащих к совершению коррупционных правонарушений  в администрации городского округа муниципального образования «город Саянск»;

· Распоряжение администрации городского округа от 20.03.2009г. №110-46-127-9 «О комиссиях по урегулированию конфликтов интересов на муниципальной службе в администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» и ее отраслевых (функциональных) органах»;

· Распоряжение администрации городского округа от 05.08.2009г №110-46-309-9 «Об определении должностей муниципальной службы  МУ «администрация городского округа муниципального образования «город Саянск» и её отраслевых (функциональных) органов, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;

· Распоряжение администрации городского округа от 12.05.2009г. №10-46-216-9 «Об утверждении в новой редакции Правил внутреннего трудового распорядка в администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» и её отраслевых (функциональных) органах». В  раздел 4 внесён пункт 4.2.1. о запретах для муниципальных служащих в связи с прохождением  муниципальной службы;
· Постановление администрации городского округа  от 10.12.2009 г. №110-37-831-9 «Об утверждении примерных форм трудового договора». В примерных формах трудового договора с муниципальным служащим - руководителем отраслевого (функционального) органа администрации муниципального образования «город  Саянск» и трудового договора с муниципальным служащим администрации муниципального образования «город Саянск» предусмотрены пункты обязанности муниципального служащего «Во всех случаях склонения их к совершению коррупционных правонарушений, незамедлительно письменно информировать об этом мэра городского округа в соответствии с порядком, утверждённым в Администрации».
6. Бескровная О.В.

В соответствии с  планом мероприятий городского округа по противодействию коррупции проведен анализ функций администрации городского округа и отраслевых (функциональных) органов администрации городского округа. 

При проведении анализа выявлены функции, выполнение которых несвойственно органам местного самоуправления:

 - в Комитете по архитектуре и градостроительству –функции специалиста по архитектурно-строительному надзору (осуществление выборочных проверок соответствия изготовляемых материалов, изделий и конструкций, утвержденной нормативно-технической и проектной документации; проверок проведения участниками строительства, предусмотренных нормативно-технической документацией испытаний, съемок, замеров; выдача обязательных для исполнения участниками строительства предписаний об устранении допущенных нарушений;  приостановление  выпуска и применения   строительных материалов при выявлении нарушений государственных стандартов и технических условий при их производстве; приостановление производства строительно-монтажных работ при нарушениях нормативных требований);

- в Управлении культуры – функции  заместителей начальника Управления (контроль за выполнением мероприятий по противопожарной безопасности в учреждениях культуры, обеспечение технического надзора  за исправным состоянием и безопасной эксплуатацией зданий, помещений и оборудования; обеспечение приобретения для работников спец.одежды, моющих средств). В соответствие с нормами Трудового кодекса РФ, ответственность по обеспечению безопасных условий и охраны труда возлагается на руководителей организации (в данном случае – на руководителей учреждений культуры).

Информация о выявленных нарушениях направлена  председателю комитета по архитектуре и градостроительству и начальнику управления культуры. Вышеперечисленные функции в результате были исключены, должностные инструкции приведены в соответствие с полномочиями и функциями, отраженными в Положениях об этих органах. 

7. Анисимова Т.М.

Согласно распоряжению от 11.03.2008г. за № 110-46-98-8 отдел экономического развития является координатором по реализации приоритетного национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса».

 На 2009г. из трех проектов на ООО «Саянский бройлер» остается проект «Модернизация технологических процессов содержания бройлеров (2007-2010г.)». Для реализации проекта в 2009г. не планируется привлечение подрядчиков. Работы будут осуществляться собственными силами. 

Необходимость в создании и ведении мониторинга субъектов предпринимательской деятельности в реализации указанного выше приоритетного национального проекта отпадает.
8. Жабинская Т.А.

	№

п/п
	Мероприятие
	Принятые меры
	Результаты принятых мер
	Предложения о необходимых мерах по противодействию коррупции по данному мероприятию

	1.
	Разработка механизма и совершенствование системы внедрения в работу принципа «одно окно» в сфере жизнедеятельности населения по направлениям социально-экономического обеспечения, наиболее подверженным коррупционным рискам
	Организация работы учреждений культуры не предполагает реализацию данного принципа, данная сфера  в наименьшей степени подвержена коррупционным рискам 
	Предлагается повысить качество

и оперативность при предоставлении муниципальных услуг в сфере культуры, разработать  регламент, который позволит оптимизировать и конкретизировать функции учреждений, регламентировать порядок планирования и организации их работы и установить систему оценки качества их выполнения.

 

	2.
	Обеспечение участия депутатов Думы городского округа и представителей общ. объединений в работе отраслевых (функциональных) органов администрации при рассмотрении  ими вопросов, связанных с противодействием коррупции.
	Рассмотрение МУ «Управление культуры» вопросов, связанных с противодействием коррупции (составление плана мероприятий по противодействию коррупции, принятие необходимых распорядительных актов, подготовка перечня должностей муниципальной службы, подверженных коррупции и др.) осуществлялось без привлечения названных лиц.
	По итогам данных мероприятий:

1.Утвержден План мероприятий по противодействию коррупции.

2. Принят распорядительный акт о порядке уведомления о фактах обращения  в целях склонения муниципальных служащих к совершению коррупционных правонарушений в соответствии со ст. 9 ФЗ от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

3.Принят распорядительный акт об образовании комиссии по урегулированию конфликтов интересов в МУ «Управление культуры», утверждено Положение о деятельности данной комиссии  в соответствии со ст. 11 ФЗ от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
	Выработка оптимальной системы   взаимодействия



	3.
	Подготовка предложений о внесении изменений в отдельные федеральные законы в части, касающейся противодействию коррупции.
	Вносились предложения о целесообразности нормативного закрепления мер по противодействию коррупции, касающихся ужесточение контроля за соблюдением антикоррупционного законодательства, в том числе со стороны населения, посредством обеспечения доступной и ответственной информации, совершенствования работы специалистов по бух. ревизии, оценке имущества, финансовых консультантов, создания условий для взаимодействия профессионалов и населения в борьбе против коррупции.
	-

	4.
	Подготовка перечня должностей муниципальной службы, наиболее подверженных коррупции.
	По данному вопросу проводился анализ должностных обязанностей муниципальных служащих Управления культуры, исполнение которых в наибольшей мере подвержено риску коррупционных проявлений.
	Создание Перечня должностей, подверженных коррупции, включающего руководителей муниципальных учреждений, так как их должностные обязанности в том числе связаны с непосредственным предоставлением муниципальных услуг, а также иными непосредственными контактами с гражданами и организациями, подготовкой и принятием решений, связанных с осуществлением муниципальных закупок.

	5.
	Проведение анализа исполнения установленных законодательством полномочий по предоставлению земельных участков, распоряжению муниципальным имуществом.
	Утвержден График проведения анализа исполнения установленных законодательством полномочий по распоряжению муниципальным имуществом  учреждениями культуры, в соответствии с которым руководителями учреждений в течение года осуществлялся анализ эффективности использованию имущества по целевому назначению, обеспечение его сохранности, анализ принимаемых мер по недопущению ухудшения технического состояния имущества, анализ принимаемых мер по восстановлению изнашиваемой части имущества. 
	Мероприятия выполнялись  в соответствии с утвержденным графиком. По результатам года подведены итоги.




9. Игнатова Г.Г.
1) Проведено аппаратное совещание с муниципальными служащими. Муниципальные служащие ознакомлены под роспись с постановлением мэра ГО от 18.12.08г. №110-37-974-8 «О мерах по противодействию коррупции». Издан приказ от 15.01.2009г. №116-42-11 «О мерах по противодействию коррупции». Даны поручения муниципальным служащим по исполнению Плана мероприятий ГО МО «город Саянск» по противодействию коррупции на 2008-2009 годы.

Вопросы, связанные с противодействием коррупции и о мерах, принимаемых органами    местного    самоуправления    г.    Саянска    по    противодействию коррупции, был рассмотрен  на совещании  руководителей  образовательных учреждений.

Определены    направления    по    внедрению    в    работу    органов    местого самоуправления г. Саянска принципа «Одно окно»:

	Вид деятельности
	ФИО
	Место

	
	
	нахождения

	1.Контроль исполнения  законодательства  в
	
	

	сфере образования:
	Безродных О.В.
	1.         Саянск.

	- общеобразовательные        учреждения.
	Терещенко JI.Г .
	мкр.

	- учреждения дополнительного образования
	Ушакова Г .В.
	Солнечный.

	-дошкольные образовательные учреждения
	
	д.З

	
	Киселева Л.Л.
	

	2.Контроль            финансово-хозяйственной
	
	г.        Саянск.

	деятельности образовательных учреждений
	Игнатова 1 .1 .
	мкр.          Сол-

	
	
	нечным. д.З

	3.Подготовка,   согласование   и   заключение
	
	г.        Саянск,


	договоров на товары, работы и услуги по дошкольным  учреждениям  и  учреждениям дополнительного образования
	Яковлева О.В.
	мкр. Солнечный,
Д.З

	4.Ведение      бухгалтерского      учета      МУ «Централизованная бухгалтерия учреждений образования»: -для   работающих:   начисление   заработной платы, выдаче справок: -организация   питания   в   образовательных учреждениях
	Штопель Т.Л.
Романова Е.А. Зыкина В.М.
	г.         Саянск, мкр. Солнечный,
д.З

	5.Контроль    комплектования    дошкольных образовательных учреждений
	Киселева Л.Л.
	г.         Саянск, мкр.        Сол​нечный, д.З



2) Вопросы, связанные с противодействием коррупции и о мерах, принимаемых органами    местного    самоуправления    г.    Саянска    по    противодействию коррупции, рассматривались на совещании руководителей образовательных учреждений с приглашением председателя городского Комитета профсоюза работников народного образования и науки, депутата Думы городского округа Костюченко Л.А.


3) Определен     перечень     должностей     муниципальной     службы,     наиболее подверженных   коррупции   с   целью   анализа   и   определения   механизмов устранения   причин   и   условий   коррупционности   (начальник   МУ   УО   и заместитель начальника по финансово-хозяйственной деятельности).

4) Проведен конкурс работ среди обучающихся в муниципальном учреждении среднего     профессионального     образования     «Колледж     экономики      и управления». В конкурсе приняли участие 49 человек. Работы подготовлены по следующим темам: «Правовое регулирование государственных монополий по
законодательству
РФ»,
«Злоупотребления
субъектами предпринимательства, занимающих доминирующее положение на рынке по законодательству РФ», «О налоговых правонарушениях» и другим темам.

10. Миллер В.Г.
МУ «Комитет по архитектуре и градостроительству администрацю муниципального образования «город Саянск» проработаны вопросы мероприятий по противодействию коррупции.

По п.5 данных мероприятий сообщаю, что по Bonpocaiv предоставления земельных участков, перепланировок квартир, перевод* жилых помещений в нежилые и наоборот, выдачи разрешений нг строительство, выдачи разрешений на ввод объектов в эксплуатации: физические и юридические лица уже сейчас практически получают услуги в «одно окно» и при этом без привлечения посреднических организаций v фирм. Вопросы подготовки земельных участков, межевания решаются с привлечением МУ «Служба подготовки и обеспечения градостроительной деятельностью муниципального образования «город Саянск». Все процедура предоставления земельных участков, выдачи разрешений на перепланировку определены специальными порядками, утвержденными Думой городскогс округа.

Для ускорения процедур по предоставлению земельных участков необходимо усилить службу геодезии, а так же предусматривать достаточное бюджетное финансирование на  разработку     градостроительной документации.

По вопросу анализа исполнения полномочий по предоставлению земельных участков информация прилагается. Всего в 2009 году поступило заявлений 471. Просрочено исполнение по 9 заявлениям - все по причине имеющим обоснование.

Предоставлено за год в собственность 101, в аренду 208.

Проведен Анализ исполнения полномочий по предоставлению земельных участков:

Всего поступило заявлений по земле за период с 12.01.2009 по 16.12.2009 г –  471

Просрочено исполнение: 

- Царева О.Н. киоск, ост. Южный заявление от 29.09.2009

- Сигитов Е.И в собственность Благовещенский, № 104 заявление от 21.09.2009

- СМУП Рыночный комплекс, заявление от 21.10.2009. о продлении аренды. Необходимо решить вопрос по стоянкам. (на согласовании только Юбилейный, 38. В многоквартирных домах с марта 2010 г  вместо аренды будут платить налог: маг. 25, маг. Подарки, Дом быта  в Солнечном, 2, Мирном, 1- отказ).

- Рогов С.Ю. в аренду Благовещенский, 170 заявление от 11.11.2009 (на согласовании)

- Скрипоусова Т.М. в аренду Западный, 41 заявление от 11.11.2009 (была публикация) (на согласовании)

- ООО «Стрела», «Дар», «Гранд» аренда, по металлические гаражи заявление от 13.11.2009 г (была публикация) 

- Бородина Н.И. аренда Доброта, 214 заявление от 13.11.2009 (была публикация) (на согласовании)

- Бодунов Е.П  аренда м-н 11, № 147 заявление от 09.11.2009 (была публикация с 17.12.2009)

- Сидоров Б.В.  аренда м-н 11, № 148 заявление от 09.11.2009 г (была публикация с 17.12.2009)

Не решен вопрос о предоставлении земельного участка Родину под металлический модуль. Ответ КУИ и ЗО - решать вопрос с объектом только через суд.  

Заявления, по которым письма заявителям направлены, но находятся на межевании:

- Новиков А.Г. киоск, Ленинградский проспект, р-н маг. Надежда, заявление от 10.04.2009 (заявка на межевание с 27.04.2009)

- Овчинников П.Г. киоск, ост. Храм, заявление от 07.07.2009 (заявка на межевание с 27.04.2009)

- Казакова, киоск, р-н 67 дома, заявление от 13.07.2009 (заявка на межевание с 04.05.2009)

- Шаляпин И.В. в собственность Западный, 165, заявление от 21.07.2009 (заявка на межевание с 11.12.2009)

- ЗАО Восток-Центр, аренда хоздвор м-н 6а, территория МСУ-1, заявление от 08.10.2009 (еще не сформирован)

- Газизов аренда хоздвор м-н 6а, территория МСУ-1, заявление от 28.08.2009 (еще не сформирован)

- Иванюк О.В.  павильон «Мясная Лавка» на торговой площади, заявление от 19.08.2009 г (ставят на кадастровый учет)

Заявления  по ИЖС:

	
	
	
	
	

	26.01.2009
	Веселкова А.А.
	В собственность м-н 11, 127
	Письмо 104-21-204 от 09.02.2009
	Документы готовятся на аукцион (отмежеван)

	04.02.2009
	Щекатурова ОА
	В собственность м-н 11, 124
	Письмо 104-21-231 от 12.02.2009
	Документы готовятся на аукцион (отмежеван)

	04.02.2009
	Волкова Ю.В
	В собственность м-н 11, 121
	Письмо 104-21-255 от 16.02.2009
	Документы готовятся на аукцион (отмежеван)

	04.02.2009
	Савин А.В
	В собственность м-н 11, 122
	Письмо 104-21-254 от 16.02.2009
	Документы готовятся на аукцион (отмежеван)

	26.02.2009
	Шилько Д.А.
	В собственность м-н Благовещенский, 48
	Отказ Письмо 104-21-421 от 12.03.2009
	

	26.02.2009
	Пушкарев Е.А.
	В собственность м-н Благовещенский, 47
	Отказ Письмо 104-21-422 от 12.03.2009
	

	02.04.2009
	Медведева Е.Г
	В аренду м-н 11, № 30
	Письмо 104-21-938 от 19.05.2009
	На межевании с 10.04.2009

	23.06.2009
	Кравцова Т.Д
	В собственность

Лесной, кв. 7В, № 20
	Письмо 101-21-1206 от 02.07.2009
	Отказ в связи с отсутствием коммуникаций 

	26.06.2009
	Воднева Г.П.
	В аренду м-н 11, № 118
	Письмо 101-21-1376 от 31.07.2009
	На межевании с 27.08.2009

	26.06.2009
	Лемешонок О.В
	В аренду м-н 11, № 117
	Письмо 101-21-1377 от 31.07.2009
	На межевании с 27.08.2009

	26.06.2009
	Аференок Е.В
	В аренду м-н 11, № 116
	Письмо 101-21-1378 от 31.07.2009
	На согласовании с 16.12.2009

	07.08.2009
	Волкова Ю.В
	В аренду м-н 11, № 115
	Письмо 104-28-1513 от 26.08.2009;

104-21-1835 от 09.10.2009
	На межевании с 31.08.2009

	24.08.2009
	Гусляков А.Е
	В аренду м-н 11, № 134
	Письмо 101-21-1613 от 08.09.2009
	На межевании с 03.09.2009

	24.08.2009
	Марушкин
	В аренду м-н 11, № 135
	Письмо 101-21-1621 от 09.09.2009
	На межевании с 03.09.2009

	31.08.2009
	Петров А.С.
	В аренду м-н 11, № 112
	Письмо 104-21-1760 от 01.10.2009
	На межевании с 08.10.2009

	03.09.2009
	Колькина Ю.В
	В аренду м-н 11, № 129
	Письмо 104-21-1756 от 01.10.2009
	На межевании с 08.10.2009

	03.09.2009
	Панкина Г.А
	В аренду м-н 11, № 123
	Письмо 104-21-1757 от 01.10.2009
	На межевании с 08.10.2009

	03.09.2009
	Щуркин Д.П
	В аренду м-н 11, № 132
	Письмо 104-21-1729 от 30.09.2009
	На межевании с 08.10.2009

	03.09.2009
	Шульгина
	В аренду м-н 11, № 120
	Письмо 104-21-1728 от 30.09.2009
	На межевании с 08.10.2009

	04.09.2009
	Щуркин Д.П
	В аренду м-н 11, № 130
	Письмо 104-21-1758 от 01.10.2009
	На межевании с 28.09.2009

	28.09.2009
	Помогаев В.К
	В аренду м-н Лесной, кв. 7Г, 39
	Письмо 104-21-1982 от 02.11.2009
	Документы готовятся на аукцион (отмежеван)

	29.09.2009
	Болдырева Л.В
	В аренду м-н 11, № 133
	Письмо 104-21-1921 от 26.10.2009
	На межевании с 29.10.2009

	01.10.2009
	Кравцова Т.Д
	В собственность

Лесной, кв. 7В, № 20
	Письмо 104-21-1920 от 26.10.2009
	На межевании с 29.10.2009

	09.11.2009
	Бодунов Е.П
	В аренду м-н 11, № 147
	
	На межевании с 11.12.2009

	09.11.2009
	Сидоров Б.В.
	В аренду м-н 11, № 148
	
	На межевании с 11.12.2009


1) Подготовлено всего постановлений – 392.

о предоставлении земельных участков – 322

из них: - в собственность – 101

        - в аренду – 208

о внесении изменений – 43

об отмене постановлений – 14

о переводе жилого (нежилого) в нежилое (жилое) помещение – 6

о выдаче разрешений на установку рекламной конструкции – 7

на согласовании по земле: - 13

2) Подготовлено решений о согласовании по переустройству и перепланировке – 126

3) Подготовлено актов ввода в эксплуатацию помещений после переустройства и перепланировки – 138.

11. Блинов А.Г.

13 февраля 2009 на заседании административного совета УФКСиТ состоялось обсуждение Федерального Закона № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» от 09 января 2009г. В целях противодействия коррупции в области спорта Управлением издан приказ 21/1 - адм. от 16 февраля 2009, в котором определены положения о коррупции, противодействию ей, а также меры по профилактике коррупции. Заведен журнал обращения работников управления по коррупционным вопросам. Случаев коррупционной деятельности в УФКСиТ не зарегистрировано.

В управлении ФКСиТ разработан один из вариантов механизма работы службы «Одно окно» (прилагается). Определены административные процедуры и назначены ответственные, осуществляющие контроль над выполнением данных процедур.

Система, созданная городским хозяйством, не дает возможности совершать коррупционные действия. Полномочия строго разделены. Комитет управления имуществом и земельных отношений - отвечает за сдачу помещений в аренду, экспертные заключения готовит комиссия УО.

К нарушителям порядка установленных правил и норм принимаются меры административного взыскания. Так за допущенные нарушения по заключению, исполнению муниципального контракта № ОА-17-2-2008 от 07.06.2008г., директору МСОУ ЦФП Трифонову И.Е. объявлен выговор.

С целью создания условий, препятствующих возникновению противозаконных отношений между представителями власти и заявителями, а также совершенствования форм и методов работы с населением, в Управлении по физической   культуре,   спорту   и   туризму   разработан   один   из   вариантов механизма работы службы «Одно окно».

Механизм представляет собой порядок осуществления административных

процедур, осуществляемых УФКСиТ.

Сами   процедуры,   ответственный   исполнитель,   место   подачи   заявок   и максимальный срок ее осуществления указаны предлагаемым образом. Здесь же определены лица,     осуществляющие     контроль     над     осуществляемыми административными процедурами.

Элементы  службы  «Одно  окно»  уже  введены  в  работу  Управления  по

физической   культуре,   спорту   и   туризму.

12. Котов А.Г.

В целях создания системы противодействия коррупции в органах ме​стного самоуправления городского округа муниципального образования «город Саянск» Комитет по управлению жилищно-коммунальным хозяйст​вом, транспорту и связи (далее-Комитет) в соответствии с Планом меро​приятий городского округа по противодействию коррупции на 2008-2009годы подготовил предложения по разработке механизма и совершенст​вованию системы внедрения в работу органов местного самоуправления г.Саянска принципа «одно окно».
Было предложено создать структурное подразделение администрации муниципального образования, которое должно предоставлять муниципаль​ные услуги на основе многофункционального центра.
Многофункциональный центр должен обеспечивать комплекс взаимо​связанных между собой муниципальных услуг по принципу «одного окна» (включая необходимые согласования, получение выписок, справок и др.). При этом межведомственное взаимодействие, необходимое для оказания муниципальных услуг должно происходить без участия заявителя.
Задачами создания многофункционального центра являются:
реализация принципа "одного окна", включающего создание единого
места приема, регистрации и выдачи необходимых документов организациям и гражданам при предоставлении муниципальных услуг на базе много​функционального центра, а также предоставление возможности организаци​ям и гражданам получения одновременно нескольких взаимосвязанных му​ниципальных услуг;

организация деятельности, касающейся полного информирования граждан и организаций по вопросам предоставления муниципальных услуг;

-
оптимизация административных процедур и повышение качества пре​доставления муниципальных услуг за счет принятия административных рег​ламентов федеральными органами исполнительной власти, органами испол​нительной власти субъекта Российской Федерации и органами местного са​моуправления;
сокращение  количества  документов,  предоставляемых  заявителями для получения муниципальных услуг;

сокращение количества взаимодействий заявителей с должностными лицами за счет организации межведомственного информационного и документационного взаимодействия;

оптимизация получения заявителями услуг, в предоставлении которых участвуют органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления на основе соглашений между этими ор​ганами.

Многофункциональный центр:
организует взаимодействие с заявителями, а также органами исполни​тельной власти субъектов Российской Федерации, органами местного само​управления и организациями, участвующими в предоставлении соответст​вующих муниципальных услуг, в соответствии с соглашениями;

организует работу по приему документов, необходимых для получения муниципальной услуги, по первичной обработке документов и выдаче зая​вителю результата предоставления муниципальной услуги;

организует доставку полученных документов в соответствующие территориальные органы исполнительной власти субъектов Российской Феде​рации, органы местного самоуправления и организации, участвующие в пре​доставлении соответствующих муниципальных услуг, а также получение и обработку результатов предоставления муниципальных услуг;

организует предоставление дополнительных услуг;

обеспечивает создание и поддержание работы центра обработки теле​фонных обращений, "горячей линии" по вопросам предоставления муниципальных услуг;

обеспечивает учет количества посетителей, обслуживаемых за определенный период (день, неделю, месяц), по видам предоставляемых муници​пальных услуг.

Реализация данной задачи является мерой, противодействующей кор​рупции и направленной на ликвидацию рынка посредников при предостав​лении муниципальных услуг.
Примерный перечень муниципальных услуг «одного окна»:
Муниципальные услуги в сфере учета объектов недвижимости, а также регистрации прав на них и сделок с ними;
Муниципальные услуги в сфере обеспечения социальной помощи и со​циальных выплат;
Муниципальные услуги по оформлению правового состояния граждан;
Муниципальные услуги в сфере получения разрешений для предприни​мательской деятельности;
Муниципальные услуги по согласованию перепланировки;
Муниципальные услуги по согласованию отдельного входа;
Муниципальные услуги по переводу в нежилой фонд;
Муниципальные услуги по оформлению проектной документации; Муниципальные услуги по оформлению разрешения на реконструкцию; Муниципальные услуги по оформлению разрешения на производство земляных работ;
Прием и учет заявлений от граждан и др.
В целях противодействия коррупции Комитет широко взаимодействует с общественными организациями, СМИ, населением. В частности, для фор​мирования Перечня многоквартирных домов были учтены заявки по прове​дению капитального ремонта на домах, поданные инициативными группами собственников помещений. Об участии в программе проведения капиталь​ного ремонта многоквартирных домов, согласно Федеральному закону от 21.07.2007г. №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» жители города Саянска были уведомлены через средства массовой информации.
При определении приоритетов направления государственной поддержки собственникам помещений в проведении капитального ремонта многоквар​тирных домов учитывались следующие показатели: продолжительность экс​плуатации многоквартирного дома после ввода в эксплуатацию, активность собственников в выборе способа управления домом, степень готовности до​ма к капитальному ремонту (наличие сметы расходов), финансовая дисцип​лина собственников помещений в многоквартирном доме (уровень суммар​ной задолженности по плате за жилое помещение и коммунальные услуги).
Все служащие Комитета в установленный срок (до 30 апреля 2009г.) представили сведения о доходах и имуществе за 2008 год в органы государ​ственной налоговой службы.
В кадровую службу Комитета предоставлены справки о доходах, иму​ществе и обязательствах имущественного характера.
Проведена проверка, предоставленных сведений. Все служащие Комитета соблюдают ограничения и запреты, связанные с муниципальной службой, установленные Федеральным законом от 02.03.2007г. №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».
13. Новиков Л.Г.
О результатах деятельности по разработке механизма и совершенствования системы внедрения в работу органов местного самоуправления г.Саянска принципа «одно окно» в сфере жизнедеятельности населения по направлениям социально-экономического обеспечения, наиболее подверженным коррупционным рискам.
Комитетом, в свое время, была подготовлена информация мэру городского округа по вопросу создания на территории МО «город Саянск» Многофункционального центра по оказанию услуг населению (реализация принципа «одно окно»), в которой излагалось следующее.

Принцип «одного окна» основан на том, что заявители (граждане, юридические лица, индивидуальные предприниматели) смогут получить комплекс взаимосвязанных государственных и муниципальных услуг, оказываемые представителями различных ведомств. При этом исключается или максимально ограничивается участие заявителей в процессах сбора из разных инстанций и предоставления в разные инстанции различных документов и справок, подтверждающих права заявителей на получение государственных и муниципальных услуг. 

Основными целями реализации принципа «одного окна» являются: 

· упрощение процедур получения заявителями государственных и муниципальных услуг, и сокращение сроков их предоставления; 

· повышение комфортности получения заявителями государственных и муниципальных услуг ;

· сокращение количества документов, предоставляемых заявителями для получения государственных и муниципальных услуг; 

· исключение личных контактов заявителей с должностными лицами, принимающими решение о предоставлении (отказе в предоставлении) государственных и муниципальных услуг; 

· противодействие коррупции и ликвидация рынка посреднических услуг, оказываемых в рамках предоставления государственных и муниципальных услуг коммерческими организациями на возмездной основе; 

Помещение, в котором будет расположено МФЦ, должно отвечать всем необходимым требованиям комфортности предоставления государственных и муниципальных услуг. А это в первую очередь удобство расположения центра, возможность предварительной записи по телефону, электронная очередь, оборудованные места для ожидания, возможность оплатить необходимые пошлины и сборы (наличие отделений банков, автоматов для приема платежей) и так далее. 
Наиболее оправдано оказание в многофункциональных центрах в первую очередь следующих блоков государственных и муниципальных услуг:

1.Регистрация прав на недвижимое имущество, включая земельные участки (межевание земельных участков, постановка на кадастровый  учет, регистрация собственности, получение выписки из земельного кадастра, перевод объектов недвижимости из одной категории в другую предоставление государственного и муниципального имущества в аренду и т.д.);

2.Социальная поддержка граждан  (выплаты детских пособий, предоставление выплат донорам, предоставление единовременных денежных выплат, предоставление пособий по беременности и другие социальные выплаты и меры социальной поддержки);

3.Определение гражданско-правового статуса гражданина (регистрация по месту пребывания и проживания, выдача удостоверяющих личность документов, регистрация рождения, смерти, актов гражданского состояния и т.д.);

4.Услуги, связанные с осуществлением предпринимательской деятельности (государственная регистрация юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории Республики Бурятия, а также осуществление отдельных функций по их учету, лицензирование, выдача разрешений на строительство, проведение государственной экспертизы и т.д.).


Создание и становление центра должно подразумевать 3 основных этапа: Подготовительный, Создание центра, Оценка деятельности центра и последующие действия.

 Подготовительный этап. включает в себя :

1.Определение минимального набора услуг, которые будут предоставляться на базе центра. 

2.Выявление ожиданий и потребностей потребителей услуг;

3.Оценка средств предоставления и технических требований к процессу оказания услуг (сотрудники, компьютерное обеспечение, сеть взаимодействия с головными организациями, базы данных); 

4.Разработка процессов и процедур взаимодействия центров с головными организациями и предоставления услуг.

 «Синхронизация» предоставления взаимосвязанных услуг на базе многофункционального центра представляет собой основное содержание всего проекта.

Здесь должны быть решены следующие проблемы:

создание единых точек приема и выдачи документов;

организация обмена данными между информационными базами всех вовлеченных в этот процесс ведомств;

обеспечение согласования и  сокращения сроков выполнения процедур;

обеспечение выполнения требования по формированию стандарта комфортности предоставления государственных услуг, для всех органов и организаций, размещаемых в многофункциональном центре.

5.Выбор места расположения центра. Для того чтобы обеспечить функционирование центра, необходимо решить вопрос представления соответствующего помещения. Данное помещение должно быть достаточно вместительным, чтобы в нем могли разместиться представители государственных учреждений, предоставляющих государственные услуги населению. На данном этапе, целью является именно предоставление государственных и муниципальных услуг в одном месте по принципу "одного окна".

Предлагаем: 1-38 Дом быта «Саяны»

6.Определение источников финансирования создания и  деятельности МФЦ. 

7.Разработка административных регламентов. 

Этап 2. Создание центра

Этот этап предполагает следующие виды работ:

утверждение организационной структуры управления центра, включая набор предоставляемых услуг; 

формирование бюджета центра; 

закупка оборудования (компьютеры, программное обеспечение, мебель, копировальная техника, средства связи и т.п.)

адаптация программного обеспечения к конкретным потребностям;

отбор и найм сотрудников, обладающих соответствующими навыками;

разработка учебных материалов и программ, обучение работе с клиентом и техническим аспектам предоставления услуг;

организация вспомогательных услуг (банк, копирование, фотография);

информирование потребителей. Процесс информирования потребителей требует участия всех заинтересованных сторон, включая уполномоченный государственный орган, местные органы власти, участвующие государственные организации и учреждения и непосредственно центр. При этом должны быть максимально задействованы все возможные каналы предоставления информации, в том числе печатные и телевизионные СМИ,  информационные буклеты и т.д. Непосредственно в помещении центра необходимо разместить информацию о работе центра, об услугах, процедурах их предоставления и государственных органах, представленных в центре. 

Этап 3. Оценка деятельности центра и последующие действия

Данный этап подразумевает осуществление следующих работ:

оценка экономической целесообразности создания центра;

выявление и исправление сбоев в системе предоставления услуг через центр;

расширение центра путем включения дополнительных услуг, необходимых для потребителя;

распространение информации о достигнутых результатах.


Примерные требования к многофункциональному центру предоставления государственных и муниципальных услуг:

количество «окон», в каждом из которых осуществляется предоставление всех услуг, представленных в МФЦ – от 5;

места ожидания для получателей услуг – не менее 10;

время обслуживания одного посетителя в одном окне – до 15 минут;

наличие двух групп «окон» – на прием и выдачу документов по всем государственным (муниципальным) услугам, предоставляемым в МФЦ, с возможностью смены функционала («прием»/«выдача») в зависимости от количества заявителей с соответствующим запросом;

таксофоны городской и внутренней связи; 

возможность оплаты государственных пошлин и прочих услуг непосредственно в МФЦ – платежные терминалы для оплаты государственных пошлин (банкомат и (или) наличие окна кредитной организации);

присутствие в зале ожидания консультантов по вопросам получения государственных и муниципальных услуг;

наличие туалета;

ксерокопирование документов на платной основе; 

факсимильная связь на платной основе;

возможность распечатки документов на платной основе;

возможность получения информации и предварительной записи, консультирование по телефону.

Идея создания «одного кона» не нашла поддержки по следующим причинам:

- компактность нашего города, все службы находятся в 10-ти минутах ходьбы;

- создание «электронного Правительства»

При реализации плана по противодействию коррупции МУ «Комитет по управлению имуществом и земельным отношениям администрации муниципального образования «город Саянск» предлагает согласовать участие депутатов Думы городского округа, представителей общественных объединений в работе следующих комиссий:

1. Комиссия по жилищным вопросам при администрации муниципального образования городского округа «город Саянск»;

2. Конкурсная комиссия по проведению конкурсов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования в отношении муниципального имущества;

3. Комиссия по проведению торгов по продаже муниципального имущества, аукционов по продаже права на заключение договоров аренды, договоров безвозмездного пользования в отношении имущества, находящегося в муниципальной казне, а также закрепленного за муниципальными учреждениями на праве оперативного управления.
Пункт 18. О результатах разработки механизма по осуществлению эффективного контроля за финансово-хозяйственной деятельностью муниципальных предприятий и учреждений. О разработке муниципальных правовых актов, позволяющих внедрить механизм эффективного контроля за финансово-хозяйственной деятельностью муниципальных предприятий и учреждений.

Разработаны и действуют следующие муниципальные правовые акты:

Положение о порядке составления, утверждения и установления показателей планов (программ) финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий от 15.09.2006г № 110-37-680, приложением № 3  которого является Положение «О балансовой комиссии» (прилагается);

Постановлением мэра городского округа от 25.05.2007г № 110-37-386-7 вышеназванное Положение дополнено приложением № 1 «О премировании руководителей муниципальных унитарных предприятий городского округа «город Саянск» (прилагается).

В настоящее время дорабатываются проекты в новой редакции следующие положения:

1.О балансовой комиссии;

2. О премировании руководителей муниципальных унитарных предприятий;

3.Об утверждении планов (программ) финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий.

О результатах деятельности по осуществлению проверок надлежащего использования муниципального имущества, находящегося в аренде, безвозмездном пользовании.

 
Контроль за сохранностью и использованием по назначению муниципального имущества осуществляется в целях:

а) достоверного установления фактического наличия и состояния муниципального имущества, закрепленного за организациями или переданного им во временное владение, пользование и распоряжение в установленном порядке;

б) повышение эффективности использования муниципального имущества, в том числе, за счет повышения доходности от его коммерческого использования;

в) определения обоснованности затрат бюджета муниципального образования на содержание муниципального имущества;

г) обеспечение законности в деятельности юридических и физических лиц по владению, пользованию и распоряжению имеющимся у них муниципальным имуществом;

д) приведение учетных данных об объектах контроля в соответствие с их фактическими параметрами.

 Основными задачами контроля за сохранностью и использованием по назначению муниципального имущества являются:

а) выявление отклонений, различий между зафиксированным в документах состоянием имущества на момент контроля и его фактическим состоянием;

б) выявление неэффективно используемых, неиспользуемых или используемых не по назначению объектов контроля, а также нарушений установленного порядка их использования;

в) определение технического состояния объектов контроля и возможности дальнейшей их эксплуатации;


В этой связи проводятся следующие мероприятия:

- техническая паспортизация 11 объектов муниципальной собственности;

 - в целях повышения эффективности использования муниципального имущества, за СМУП «Рыночный комплекс» закреплено на праве хозяйственного ведения 7 объектов недвижимости, общей площадью – 5832,9 кв.м.;

- заключено 4 долгосрочных договора аренды (ООО Саянск-Лифт, ООО Расчетно-кассовый центр, ИП Денисова Н.А., ООО Гранд);

- в целях реализации требований Федерального закона от 24.07.1998г. № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» подготовлено 7 актов экспертной оценки последствий заключения договоров аренды для обеспечения образования, воспитания, развития, отдыха и оздоровления детей, оказания им медицинской, лечебно-профилактической помощи, социальной защиты и социального обслуживания детей;

- принята новая редакция Положения о передачи в аренду муниципального имущества;

- осуществляется проведение аукционов по продаже права аренды в отношении муниципального имущества;

- путем инвентаризации выявлены следующие объекты недвижимости:

   а) по адресу: м-он Центральный, дом 21, площадью 60.0 кв.м., зарегистрировано право собственности МО «город Саянск», объект включен в план приватизации на 2010г.;

   б) по адресу м-он Юбилейный, дом 72, начата процедура оформления бесхозяйного имущества;

- объект недвижимости, расположенный по адресу: м-он Юбилейный, дом 6 (теплица школы № 1), передан в аренду Иркутскому Войсковому казачьему общество "Иркутское Казачье Войско". Выявлено, что объект не используется по назначению. В настоящее время арендатору направлено письмо  об устранении нарушений в использовании объекта, в противном случае договор аренды будет расторгнут, объект передан муниципалитету по акту приема-передачи;

- обследованы объекты недвижимости, расположенные по адресу: ВСО-1, 2а-2, 2а-8, 2б-7, 1-32, 2а-4, 2а-7, 1-70, 2а-1, 3-19а, 3-14, Промкомзона, 2б, Промкомзона 2в,1-34, 1-27, 4-1.

Нарушений в использовании указанных объектов не выявлено.
14. Бескубская Л.М.

« Об исполнении постановления мэра городского округа 

от  18.12.2008 года № 110-37-971-8

 «О мерах по противодействию коррупции» за 2008-2009 годы.

	№
	Наименование мероприятия
	Срок исполнения 
	Примечание 

	
	Правовые антикоррупционные мероприятия

	2.1
	Внесение изменений в Положение о порядке взаимодействия уполномоченного органа и муниципальных заказчиков при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказания услуг для муниципальных нужд муниципальногор образования «город Саянск», утвержденное решением городской Думы от 10.12.2007 г № 041-14-153, с целью введения обязательного анализа отклонения цен МК от среднерыночного уровня. 
	Принято постановление администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» от 12.02.2009 года № 110-37-62-9 «О централизованных закупках»


	Цель- укрупнение закупок, для проведения объединенных торгов. Привлекательность торгов. Форма торгов- аукцион- игра на наименьшую цену МК.



	4.
	Антикоррупционные мероприятия в финансово-экономической сфере.

	4.3
	Проведение экспертизы конкурсной документации и документации об аукционе при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд
	Исполнено ( постановление администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» от 12.11.2008 г № 110-37-859-8   « О типовых формах документации об аукционе, конкурсной документации  и запроса котировок»
	Экспертиза документации проводится  постоянно.

	4.4
	Проведение анализа эффективности бюджетных расходов при проведении закупок для муниципальных нужд
	Исполнено.

 (Основной критерий при проведении закупок – начальная цена контракта)
	Экономия бюджетных средств на  01.02.2009 года -5,97 млн. рублей

	4.5
	Проведение информационно - разъяснительной работы для муниципальных учреждений о требованиях Федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»
	Исполнено.
	Информационно-разъяснительная работа с представителями МЗ ведется постоянно.

	4.6
	Осуществление контроля за соблюдением муниципальными учреждениями требований Федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг для государственных и муниципальных нужд»
	Исполнено.

(Постановление администрации муниципального образования «город Саянск» от 12.11.2008 г № 110-37-859-8  

«Об утверждении   Регламента по исполнению уполномоченным органом городского округа муниципального образования  "город Саянск" функций  по ведению реестра муниципальных

 контрактов» 
	Еженедельно МЗ направляются письма за подписью заместителя мэра (председателя КК) о нарушении сроков исполнения МК.

По состоянию на 01.12.2009 г. расторгнуто -167 МК на сумму – 3,1 млн. руб.


15. Морозова Т.А.

На основании Постановления мэра городского округа № 110-37-971-8 от 18.12.2008 г. «О мерах по противодействию коррупции» директором МУП ССМИ  Т.А.Морозовой был подписан приказ об организации и проведении конкурса среди творческих сотрудников газеты «Саянские зори» на лучшее освещение вопросов борьбы с коррупцией в городском округе (№ 27/1 от 24.12.2008 г.). Итоги конкурса, согласно приказу, подвести 24 декабря 2009 г. 

В течение 2008 – 2009 гг. в газете «Саянские зори» прошел цикл материалов на тему борьбы с коррупцией. Среди них такие, как:

16.01.2008  «Кто желает власти?!»  - 
публикация о ИП Петухове Н.С., желающем баллотироваться в местный законодательный орган, его неисполнительности перед муниципалитетом, его необязательности перед людьми, занятыми в его бизнесе.

19.03.2008  «Не обвинить, но помочь» -

интервью с председателем КСП Т.А.Котовой о результатах проверок контрольно-счетной палаты, нарушениях и замечаниях, выявленных аудиторами, использовании бюджетных средств не по целевому назначению в конкретных подразделениях администрации города, ошибках, допущенных руководителями по незнанию либо по недосмотру.

29.10.2008 «Взятка гаишнику может стоить свободы» - 

речь ведется о том, что в рамках антикоррупционной политики саянская милиция принимает меры к повышению результативности работы в этом направлении. В частности, усилия направлены на раскрытие преступлений, совершаемых водителями, которые пытаются откупиться от привлечения к административной ответственности, предлагая взятки сотрудникам ГИБДД.

26.11.2008  «Жилплощадь по кругу?..» - 

о ситуации с семьей Аференок, проживающей в пос. Молодежный, которая сложилась  во многом по причине превышения служебных полномочий сотрудником Комитета по управлению имуществом администрации города Саянска.

24.12.2008 «Банки требуют с работников «Сибирского кедра» возврата кредитов через суд. И выписывают иски» -

материал опубликован под рубрикой «Особый случай». Он о судебных делах в отношении бывших рядовых работников «Сибирского кедра», которые решаются в  пользу банков, о взимании кредитов с заемщиков. Заемщики, в свою очередь, являются пострадавшими от деятельности руководства  частного предприятия

21.01.2009 «Что за печатью?» – 

о неисполнительности ЧП Петухова Н.С. 

4.02.2009 «Кризис прибавит работы милиции» - 

интервью с начальником Саянского ГОВД С.А.Каляпиным о ситуации в городе, о том, что сложившиеся финансовые и экономические трудности приводят к социальной напряженности; о зарплате в конвертах.

2.07.2009 «Их работа – «особо тяжкие» - 

интервью с майором милиции А.Авдониным о работе Саянского межрайонного отдела Управления по налоговым преступлениям. Речь ведется о раскрытии семи экономических преступлений, пять из которых относятся к категории тяжких и особо тяжких. В списке преступлений - и мошенничество в особо крупных размерах, и уклонение от уплаты налогов юрлицами. В целом сумма установленного ущерба по возбужденным уголовным делам за 6 месяцев 2009 года составила около 15 млн. рублей.

Кроме этого, в газете «Саянские зори» публикуются информации по вопросам борьбы с коррупцией  областного масштаба.

Среди них:

9.07.2008  «Дело «Сибирского кедра» близко к завершению» - 

о ситуации вокруг «Кедра» и пострадавших саянцах.

26.11.2008 Уголовное дело в отношении Тишанина – 

по ст. 285 УК РФ «злоупотребление служебным положением, повлекшие тяжкие последствия» (перепечатка).

6.11.2009 Губернатор против коррупции (перепечатка).

По итогам материалов на антикоррупционные темы, опубликованных в газете «Саянские зори», победителем объявленного конкурса по МУП ССМИ по праву становится  Светлана Александровна Рооз – редактор отдела писем газеты «Саянские зори», автор большей части   публикаций, вызвавших резонанс среди читателей.

16. Медведева Е.Г. О плане по противодействию коррупции в муниципальном образовании «город Саянск» на 2010 год. О плане работы Координационного Совета городского округа муниципального образования «город Саянск» по противодействию коррупции на 2010 год.
Среди мероприятий, включенных в план противодействия коррупции, значатся:  проведение экспертизы нормативно-правовых актов на предмет наличия в них коррупционных норм, обеспечение контроля за проведением конкурсов по формированию резерва управленческих кадров, проведение анализа уровня профессиональной подготовки муниципальных служащих, контроль за соблюдением муниципальными служащими ограничений, предусмотренных законодательством и т.д. 
Нужно сказать, что законы антикоррупционной направленности предъявляют повышенные требования не только к профессиональному уровню чиновника, но и к его моральному облику. Именно поэтому в план включены пункты по контролю за обеспечением профессиональной подготовки. Причём, отныне при формировании плана повышения квалификации муниципальных служащих будет учитываться наличие в учебных программах дисциплин «Профессиональная этика», «Антикоррупционная политика». Особое место в плане антикоррупционной деятельности отводится работе с населением. В частности, предусмотрено проведение анализа заявлений граждан на предмет наличия в них информации о фактах коррупционных правонарушений, проведение анализа публикаций в СМИ о фактах коррупционных правонарушений, совершаемых муниципальными служащими и работниками муниципальных учреждений и муниципальных предприятий; осуществление контроля за соблюдением норм законодательства об обращениях граждан; осуществление проверок состояния работы с обращениями граждан в подведомственных органах. В Администрации города планируется открыть «Прямую линию» с целью предоставления возможности гражданам высказать заявления, предложения, в том числе по фактам коррупционной направленности. А на сайте администрации городского округа и в газете «Саянские зори» планируется осуществлять анкетирование населения по вопросам, связанным с противодействием коррупции.
Учитывая опыт исполнения плана противодействия коррупции за 2009 год предлагается дополнить план графой, определяющей форму отчета о результатах проводимых мероприятий по противодействию коррупции, в целях оценки достаточности мер и полноты представляемой информации.
Деятельность Координационного Совета по противодействию коррупции предлагается осуществлять в 2010 году в форме заседаний согласно Положения о Координационном Совете, утвержденного постановлением мэра городского округа от 18.12.2008 года № 110-37-971-8.
РЕШИЛИ: 

1. Информацию об исполнении Плана мероприятий городского округа муниципального образования «город Саянск» по противодействию коррупции принять к сведению.
2. Принять План противодействия коррупции на 2010 год за основу.

3. Предложить администрации городского округа утвердить План противодействия коррупции на 2010 год муниципальным правовым актом администрации городского округа.
4. Деятельность Координационного Совета по противодействию коррупции осуществлять в 2010 году в форме заседаний согласно Положения о Координационном Совете, утвержденного постановлением мэра городского округа от 18.12.2008 года № 110-37-971-8. Заседания проводить не менее одного раза в полугодие, при выявлении фактов коррупционных правонарушений со стороны муниципальных служащих – по мере выявления.
5. Разместить протокол настоящего заседания Координационного Совета на официальном сайте администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» в сети «Интернет» и опубликовать информацию о результатах настоящего заседания в газете «Саянские зори».
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