4

                                                 Прокуратура города Саянска разъясняет:

Ответственность за вовлечение несовершеннолетнего в  совершение противоправных деяний

За вовлечение несовершеннолетнего в совершение антиобщественных действий предусмотрена уголовная ответственность в ст.151 Уголовного кодекса  Российской Федерации (далее по тексту – УК РФ). 
В соответствии с ч. 1 ст.151 УК РФ вовлечение несовершеннолетнего в систематическое употребление (распитие)  алкогольной и спиртосодержащей  продукции,  одурманивающих веществ, в занятие бродяжничеством или попрошайничеством, совершенное лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста, наказывается обязательными работами на срок до 480 часов, либо исправительными работами на срок от одного года до 2 лет, либо арестом на срок от 3 до 6 месяцев, либо лишением свободы на срок до 4-х лет.
В соответствии с ч.2 ст.151 УК РФ то же деяние, совершенное родителем, педагогическим работником либо иным лицом, на которое законом возложены обязанности по воспитанию несовершеннолетнего, наказываются ограничением свободы на срок от 2-х до 4-х лет, либо арестом на срок от 4-х до 6-ти месяцев, либо лишением свободы на срок до 5 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3х лет или без такового.
Согласно ч.3 ст.151 УК РФ деяния, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, совершенные с применением насилия или с угрозой его применения, наказываются лишением свободы на срок  от  2-х до 6-ти лет с ограничением свободы на срок до 2-х лет либо без такового. Примечание. Действие ст.151 УК РФ не распространяется на случаи вовлечения несовершеннолетнего в занятие бродяжничеством, если это деяние совершено родителем вследствие стечения тяжелых жизненных обстоятельств, вызванных утратой источника средств существования или отсутствием места жительства.
Уголовным кодексом РФ  предусмотрена ответственность  и за склонение  к  потреблению наркотических средств, психотропных веществ  или их аналогов (п. "а" ч. 3 ст. 230 УК РФ), вовлечение в занятие проституцией  (ч.3 ст.240 УК РФ) и др.  
Административным законодательством также предусмотрена ответственность за вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции, новых потенциально опасных психоактивных веществ  или одурманивающих веществ (ст. 6.10 КоАП РФ). За совершение указанных  действий  предусмотрен  административный  штраф  в размере от одной тысячи пятисот  до трех  тысяч рублей.  В случае  совершения таких действий  родителями или иными законными представителями несовершеннолетнего, а также лицами, на которых  возложены обязанности по  обучению  и воспитанию несовершеннолетнего,  последним   предусмотрено наложение административного ш9трафа в размере  от четырех тысяч  до пяти тысяч рублей. 
Статьей 6.23 КоАП РФ предусмотрена ответственность взрослых лиц за вовлечение несовершеннолетнего в процесс потребления табака,  что влечет   наложение  административного  штрафа  на граждан   в размере  от одной   тысячи до  двух тысяч рублей. Если эти деяния  совершены  родителями  или иными законными  представителями  несовершеннолетнего,  последним  предусмотрен  административный штраф в размере от двух  тысяч до трех  тысяч рублей.
Рассмотрение дел об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 6.10, ст.6.23  КоАП РФ, отнесено к компетенции районных в городах комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав. 
Необходимо отметить, что вовлечение несовершеннолетнего в совершение административного правонарушения административным законодательством признается обстоятельством, отягчающим административную ответственность (ст.4.3 КоАП РФ).
Влияние взрослых лиц на несовершеннолетних имеет высокую общественную опасность не только в силу значительности вреда, причиненного нормальному развитию последних, но и потому, что в результате такого влияния возникает вероятность самостоятельного вступления несовершеннолетних, наиболее подверженных постороннему влиянию, на преступный путь. Более того, сами способы, при помощи которых подростки вовлекаются в преступную деятельность, чаще всего являются общественно опасными и противоправными. Вовлечение несовершеннолетних в совершение преступлений, а также антиобщественных действий (в систематическое употребление спиртных напитков, одурманивающих веществ, в занятие проституцией, бродяжничеством, попрошайничеством) ведет к деформации личности подростка, изменению его психики.

Для достижения преступных целей взрослые умело, ориентируясь на конкретные жизненные ситуации, используют такие личностные качества несовершеннолетних, как внушаемость, податливость уговорам и угрозам, недостаток жизненного опыта, неспособность критически оценить поведение других лиц и свое собственное, ложно понимаемое чувство товарищества, солидарности и т.п.
Уголовная ответственность за вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления предусмотрена статьей 150 УК РФ. 
Ответственность взрослого по ч.1 ст.150 УК РФ предусматривает наказание на срок до 5 лет лишения свободы за вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления путем обещаний, обмана, угроз или иным способом.
В соответствии с ч.2 ст.150 УК РФ то же деяние, совершенное родителем, педагогическим работником либо иным лицом, на которое законом возложены обязанности по воспитанию несовершеннолетнего, наказывается лишением свободы на срок до шести лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.
Согласно ч. 3 ст.150 УК РФ деяния, предусмотренные  ч.1 или  ч.2  настоящей статьи, совершенные с применением насилия или с угрозой его применения, наказываются лишением свободы на срок от 2 до 7 лет с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.
Частью 4 ст.150 УК РФ установлено, что деяния, предусмотренные частями 1, 2 или 3 настоящей статьи, связанные с вовлечением несовершеннолетнего в преступную группу либо в совершение тяжкого или особо тяжкого преступления, а также в совершение преступления по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы, наказываются лишением свободы на срок от 5 до 8 лет с ограничением свободы на срок до 2 лет либо без такового.
Следует отметить, что совершение преступления в несовершеннолетнем возрасте накладывает негативный отпечаток на всю дальнейшую судьбу несовершеннолетнего, влияет на характер его последующих отношений с законом, нарушает нормальный процесс развития личности человека, способствует формированию и закреплению в его сознании определенной негативной социальной установки.
Уголовным кодексом РФ  ст.  151.2 предусмотрена ответственность за вовлечение  несовершеннолетнего  в совершение  действий, представляющих  опасность для  жизни    несовершеннолетнего.
Согласно ч. 1 ст. 151.2 УК РФ склонение или иное вовлечение несовершеннолетнего в совершение противоправных действий, заведомо для виновного представляющих опасность для жизни несовершеннолетнего, путем уговоров, предложений, обещаний, обмана, угроз или иным способом, совершенное лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста, при отсутствии признаков склонения к совершению самоубийства, вовлечения несовершеннолетнего в совершение преступления или в совершение антиобщественных действий, 
- наказывается штрафом в размере от пятидесяти тысяч до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до шести месяцев, либо исправительными работами на срок до одного года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо принудительными работами на срок до одного года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо лишением свободы на срок до одного года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.
В соответствии с ч. 2 ст. 151.2 УК РФ то же деяние, совершенное:
а) в отношении двух или более несовершеннолетних;
б) группой лиц по предварительному сговору или организованной группой;
в) в публичном выступлении, публично демонстрирующемся произведении, средствах массовой информации или информационно-телекоммуникационных сетях (включая сеть "Интернет"), 
наказывается штрафом в размере до ста тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательными работами на срок до четырехсот сорока часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового, либо лишением свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового.
