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                                                       Прокуратура города   разъясняет:

Ответственность за участие в публичных несанкционированных мероприятиях

 Право на проведение митингов в нашей стране гарантировано ст. 31 Конституции РФ, согласно которой каждый вправе собираться мирно и без оружия. Однако, законодательство запрещает незапланированный массовый сбор людей.
Из положений Федерального закона № 54-ФЗ от 19 июня 2004 года «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» следует, что митинг – это массовое присутствие граждан в определенном месте для публичного выражения общественного мнения по поводу актуальных проблем преимущественно общественно-политического характера. Митинг является публичным мероприятием, а основополагающими принципами любого публичного мероприятия является законность и добровольность участия.
Для того чтобы митинг был законным, организатору публичного мероприятия необходимо направить уведомление о проведении митинга в орган местного самоуправления территории, на которой планируется его проведение. 
Если вопросы проведения публичного мероприятия не согласованы, то оно является несанкционированным, а, следовательно, нарушающим закон и правопорядок, что влечет различные правовые последствия для его организаторов и участников.
Участниками публичного мероприятия признаются граждане, члены политической партий, члены и участники других общественных объединений и религиозных объединений, добровольно участвующие в нем. 
Несовершеннолетние граждане имеют право быть участниками публичных мероприятий, в том числе и митинга, но при условии, что митинг согласован с органами местного самоуправления, а участие в нем является добровольным.
Участвовать в несанкционированных публичных мероприятиях запрещено как совершеннолетним гражданам, так и несовершеннолетним! За участие в несанкционированных митингах предусмотрена административная ответственность!
Следует знать, что родители (законные представители) несовершеннолетних  участников несанкционированных публичных мероприятий могут быть привлечены к административной ответственности, предусмотренной ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ, поскольку само нахождение несовершеннолетних на таких массовых мероприятиях с большим количеством людей небезопасно для их жизни и здоровья. 
В соответствии со ст. 2.3 КоАП РФ привлечению к административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста 16 лет.
Наказать за нарушение, связанные с организацией и проведением массовых мероприятий могут не только организаторов, распространителей информации в социальных сетях, но и участников митинга.  
Статье 20.2 КоАП РФ   предусмотрена    ответственность  за нарушение   установленного порядка  организации  либо  проведения   собрания, митинга, демонстрации, шествия   или пикетирования.
В случае  нарушения, в том числе  несовершеннолетними,  правил проведения таких мероприятий, в том числе, участие в несанкционированных митингах или шествиях,  хулиганского  поведения  и нарушения общественного порядка, нарушители могут быть привлечены к административной ответственности, предусмотренной ч. 5 ст. 20.2 КоАП РФ (за нарушение участником публичного мероприятия установленного порядка проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования),  за данное административное правонарушение предусмотрен административный штраф в размере    от 10 до 20 тысяч рублей. 
За совершение мелкого хулиганства, то есть нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу, сопровождающееся нецензурной бранью в общественных местах, оскорбительное приставание к гражданам, а равно уничтожение или повреждение чужого имущества, влечет привлечение к ответственности по ст. 20.1 КоАП РФ, за что предусмотрен    административный штраф  в размере   от  пятисот   до одной тысячи рублей  или административный арест  на срок   до пятнадцати суток.
В случае если участники публичного мероприятия не выполняют законные требования (неповиновение) сотрудника полиции, военнослужащего либо сотрудника органа или учреждения уголовно- исполнительной системы либо сотрудника войск национальной гвардии РФ в связи с исполнением ими обязанностей по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности, могут быть привлечены к административной ответственности по статье 19.3 КоАП РФ.
	

