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Право  на общение с ребенком   близких родственников
Статьей 67  Семейного кодекса Российской Федерации предусмотрено   право на общение с ребенком дедушки, бабушки, братьев, сестер и других родственников.
Так, дедушка, бабушка, братья, сестры и другие родственники имеют право на общение с ребенком.
В случае отказа родителей (одного из них) от предоставления близким родственникам ребенка возможности общаться с ним орган опеки и попечительства может обязать родителей (одного из них) не препятствовать этому общению. 
Согласно ст. 14 СК РФ наряду с родителями близкими родственниками следует считать также бабушку и дедушку, полнородных и неполнородных братьев и сестер (имеющих общего отца или общую мать). Указанные лица могут обратиться в орган опеки и попечительства, который  по результатам  рассмотрения  заявления вынесет решение (распоряжение) об определении порядка общения близких родственников с ребенком (время, место, продолжительность и т.п.). Исполняется это решение родителем, с кем живет ребенок.
Возможны ситуации, когда решение органа опеки и попечительства не исполняется тем родителем, с которым  проживает ребенок. В таких ситуациях близкие родственники, а также орган опеки и попечительства вправе обратиться в суд с иском об устранении препятствий к общению с ребенком. Суд разрешает спор исходя из интересов ребенка и с учетом мнения ребенка.

В случае невыполнения решения суда к виновному родителю применяются меры, предусмотренные законодательством об административных правонарушениях и законодательством об исполнительном производстве.
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