Обязанность муниципального служащего представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера

Обеспечению эффективности профессиональной деятельности по исполнению полномочий, созданию препятствий возможному злоупотреблению на муниципальной службе, созданию условий для независимости служебной деятельности способствует закрепленная федеральным антикоррупционным законодательством система запретов и ограничений, а также действующий контроль имущественного положения лиц, замещающих должности, связанные с коррупционными рисками.

В связи с этим Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» установлена обязанность муниципальных служащих представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, и определен круг лиц, на которых она распространяется (статьи 8, 8.1 и 121).

Аналогичные положения также содержатся в других законах, регулирующих правоотношения при прохождении государственной и муниципальной службы, например, в статье 15 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».

Справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера - это юридически значимый документ, в котором служащий под свою ответственность указывает величину дохода, полученного с 1 января по 31 декабря отчетного года, приобретенное имущество и ценные бумаги, открытые банковские счета, финансовые обязательства, а также совершенные в данный период сделки на сумму, превышающую совокупный доход семьи служащего за три предшествующих отчетному периоду года. Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представляются не позднее 30 апреля, следующего за отчетным периодом по итогам года. Они передаются в кадровую службу, подразделение по профилактике коррупционных или иных правонарушений либо ответственному должностному лицу по форме, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от № 460 от 23.06.2014 (с учетом внесенных в Указ Президента РФ изменений от 09.10.2017).

Следует учитывать, что при непредставлении указанных сведений или представлении неполных и недостоверных сведений гражданин не может быть принят на муниципальную службу, а служащий по этим основаниям может быть освобожден от должности и увольняется.
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