Пояснительная часть Доклада об итогах работы органов местного 
самоуправления городского округа муниципального образования 
«город Саянск» Иркутской области
Экономическое развитие

Саянск основан в 1970 году, его площадь составляет 82,44 км2 (0,011% территории Иркутской области).
Город Саянск образован при предприятии химической промышленности АО «Саянскхимпласт» и городская экономика носит ярко выраженный индустриальный характер.

Предприятие является одним из крупнейших производителей поливинилхлорида в России (более 45%). Вся производимая предприятием продукция реализуется на внутреннем рынке России (в основном в европейскую часть страны). 

Доля АО «Саянскхимпласт» в экономике города: 

• 92,6 % объема промышленной продукции;

• 16,5 % собственных доходов местного бюджета.

На предприятии трудится 3003 человека (22,4% в численности работающих по городу), основной объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг территории также формируется градообразующей организацией. 

По итогам деятельности 2018 года ситуация в моногороде стабильная. Экономический потенциал города формируют 393 предприятий и организаций (из них 211 предприятий малого и среднего бизнеса) и 731 индивидуальных предпринимателей.

Ключевой показатель развития экономики – выручка от реализации продукции, которая в 2018 году в денежном выражении составила 30 153,6 млн. руб. или 110% к 2017 году. Рост по отношению к 2017 году наблюдается в сельском хозяйстве на 17,2%, в обрабатывающем производстве на 14,7%, в обеспечении электрической энергией и паром на 36,9%, в торговле на 5,9%, в транспортировке и хранении на 0,9%, прочие – на 2,4%. Снижение по отношение к 2017 году наблюдается в водоснабжении – на 18,6%, в строительстве на 16,2%,

Выручка от реализации на душу населения за 2018 года составил 779,7 тыс. руб., рост к 2017 году составил 10,8%.

В 2017 году администрацией города была проведена огромная работа по подготовки Заявка на создание территории опережающего социально-экономического развития на территории муниципального образования «город Саянск». 16 марта 2018 года моногороду Саянск присвоен статус территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР). 

За 2018 год на ТОСЭР «Саянск» привлечено 2 резидента:

- ООО ПК «МДФ».  Освоение производственных мощностей комплекса производств глубокой переработки древесины. Стоимость проекта - 1,9 млрд. руб. до вхождения в ТОСЭР предприятие  проинвестировало  959 миллионов  рублей. Предприятие вышло на режим опытной эксплуатации. Запущено производство ДСтП (древесностружечных плит) с выходом на 60% мощность от проектной. Для выхода предприятия на полную мощность требуется предоставление на условиях аренды для заготовки древесины лесных участков в лесах Балаганского, Аларского, Черемховского, Заларинского лесничеств, свободных от закрепления, с общим ежегодным отпуском ликвидной древесины 318 тыс. м3. Планируется в рамках ТОСЭР привлечь  134,9 млн. руб. инвестиций и создать 242 рабочих места.

- ООО «Ирпласт». Открытие предприятия по производству крупногабаритных пластиковых емкостей. Предприятие станет первым в Саянске производителем таких емкостей. Планируемая годовая мощность предприятия – до 8 000 единиц продукции, которая будет производиться на современном оборудовании. Планируется привлечь более 13 млн. руб. инвестиций и создать 14 новых рабочих мест.

В рамках ТОСЭР «Саянск» планируется строительство Тепличного комбината ООО ТК «Саянский» по выращиванию овощей и зеленных в защищенном грунте. Проектная мощность комплекса −14 тысяч тонн овощей в год. Планируется создать около 177 новых рабочих мест. Стоимость проекта оценивается в 2,9 млрд. руб. 22 марта 2019 года ООО ТК «Саянский» включен в реестр резидентов территорий опережающего развития.

Механизм ТОСЭР повысит привлекательность моногорода для ведения бизнеса, будет способствовать реализации инвестиционных проектов, созданию новых рабочих мест, ускоренному развитию экономики и повышению качества жизни населения.

Инвестиции

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования за 2018 год – 1735,1 млн. руб., или 187,9% к уровню 2017 года.
Основным источником финансирования инвестиций в основной капитал являются собственные средства организаций. Их доля в общем объеме инвестиций за 2018 год составила более 91,2%.
Перспективы развития города связаны с реализацией следующих инвестиционных проектов: 

- строительство завода по сжижению природного газа и строительство завода по производству метанола ООО «Када-НефтеГаз»;

- реконструкция и модернизация действующего производства на Ново-Зиминская ТЭЦ ПАО «Иркутскэнерго»;

- реконструкция и модернизация действующего производства ООО «Саянский бройлер»;

- освоение производственных мощностей комплекса производств глубокой переработки древесины ООО ПК «МДФ»; 

- производство крупногабаритных пластиковых емкостей ООО «Ирпласт»;

- строительство Тепличного комбината ООО ТК «Саянский» по выращиванию овощей и зеленных в защищенном грунте;

- строительство предприятий сельскохозяйственной направленности;


      Реализация данных проектов позволит создать новые рабочие места, увеличить поступление доходов в местный бюджет, сделать условия жизни людей в городе более комфортными.
Частно-государственное партнерство
В 2018 году администрацией города была продолжена работа по привлечению добровольных взносов от организаций, индивидуальных предпринимателей и жителей города на поддержку благотворительных, социальных, культурных, образовательных и других общественно полезных инициатив. 
Общее количество действующих Соглашений о социально-экономическом сотрудничестве, заключенных между администрацией муниципального образования и хозяйствующими субъектами в 2018 году на территории городского округа, составило 92 на сумму 11,6 млн. руб. По состоянию на 01.01.2019 исполнение соглашений о социально-экономическом сотрудничестве составило 12,0 млн. руб. Помимо заключенных соглашений организации и предприниматели города проявляют инициативу в решении конкретных городских проблем в сферах образования, культуры, физкультуры и спорта, проводятся праздничные мероприятия города. Оказанная помощь составила 4,3 млн. рублей.  

Общая сумма средств, направленных на социальные мероприятия предприятиями и индивидуальными предпринимателями в 2018 году составила 16,3 млн. рублей, в расчете на 1 жителя – 418 руб.
Деятельность Фондов.

1. Саянский благотворительный фонд «Забота».

 В 2018 году фонд «Забота» одержал победу во втором конкурсе, проводимом Фондом Президентских Грантов с проектом «Выздоравливай, играя». Бюджет проекта 0,5 млн. руб.  Проект направлен на создание игровой комнаты в педиатрическом отделении городской больницы как средство создания условий для благоприятного и быстрого выздоровления детей. Реализация проекта будет проходить в 2019 году.

2. Саянский благотворительный фонд местного сообщества.

За 2018 год в Фонд было привлечено частных пожертвований и пожертвований от юридических лиц в качестве социально-экономического партнерства 12,3 млн. руб. Привлеченные средства за счет средств выигранных грантов 2,7 млн. руб. 

На общегородские мероприятия в 2018 году было потрачено 5,8 млн. руб.

Образовательным организациям и на проведение различных образовательных конкурсов и мероприятий было выделено 1,5 млн. руб.

Ежегодно Саянский благотворительный фонд выделяет средства на финансирования спортивных мероприятий и поездок спортсменов на различные соревнования и турниры (футбол, лыжный спорт, хоккей на валенках, спортивная аэробика, каратэ, конный спорт, бокс). Всего в 2018 году на спортивные нужды спортсменов выделено 2,6 млн. руб.

Саянский благотворительный фонд регулярно оказывает поддержку Общественным организациям на финансирование социально-значимых мероприятий и укрепление общественно-значимых инициатив. Сумма, выделенная в размере 1,3 млн. руб., пошла на такие мероприятия как: помощь Центру поддержки бездомных животных «Лучик Надежды», Лечение ветеранов ВОВ в санатории-профилактории Улан, помощь клубу молодых педагогов, помощь Обществу инвалидов колясочников «Шанс», а также помощь на проведение мероприятий Саянской Епархии.

Одаренным детям в 2018 году было выделено 195,6 тыс. руб.

Развитие малого и среднего предпринимательства

По итогам 2018 года в городе Саянске малых и средних предприятий, включая индивидуальных предпринимателей, стало меньше на 1,57%  и составило 942 единицы (2017 г – 957), в т.ч. 211 предприятий (2017г. – 221), 731 индивидуальных предпринимателей (2017г. – 736).

Из 211 предприятий 170 микропредприятия (80,5%), 39 малые (18,5%), 2 средние (1,0%).  

Структура субъектов малого предпринимательства по видам экономической деятельности за 2018 год практически не изменилась. СМСП работают во всех видах экономической деятельности. 

Среди предприятий наибольший удельный вес занимают предприятия оптовой и розничной торговли, ремонта автотранспортных средств – 31,6%, организации строительства – 14,3%, обрабатывающие производства – 13,0%, предприятия, занимающиеся операциями с недвижимым имуществом, арендой и предоставлением услуг по управлению эксплуатацией жилищного фонда -7,8%, по остальным видам деятельности удельный вес составляет от  0,9% до 6,1%.

Среди индивидуальных предпринимателей наибольший удельный вес занимают предприниматели, осуществляющие оптовую и розничную торговлю, ремонт автотранспортных средств – 52,6%, деятельность в области транспорта – 8,5%, по всем остальным видам деятельности удельный вес составляет от 0,7 до 4,1%.

Все виды экономической деятельности в области малого и среднего предпринимательства обеспечили:

- 7,3% выручки от реализации продукции, работ и услуг по городу (2017 год - 8,4%).

- 4,6% объема производства, выполненных работ, услуг по городу (2017 год - 5,6).

- 27,6% численности занятых в экономике города (2017 год - 27,0%).

Поступления от малого и среднего предпринимательства в местный бюджет составили – 52,2 млн. руб. или 84,2% к уровню 2017 года (62 млн. руб.) Доля поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в собственных доходах местного бюджета (налоговые и неналоговые доходы без учета родительской платы) в 2018 году – 15,6% (в 2017 году – 18,8%).

В целях информирования субъектов малого предпринимательства о мерах государственной поддержки и использования существующих механизмов институтов развития предпринимательства организовывались встречи с представителями Фонда микрокредитования Иркутской области, Центра поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, Иркутского областного гарантийного фонда, Фонда развития промышленности Иркутской области. В рамках встреч обсуждались меры государственной поддержки бизнес-проектов посредством предоставления льготного финансирования. 

Для субъектов малого и среднего предпринимательства совместно с Фондом «Центр поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Иркутской области» проведены бесплатные обучающиеся семинары, тренинги. В 2018 году на территории города было проведено 9 семинаров и тренингов, в которых приняло участие 93 человека.

На реализацию финансовой поддержки СМСП Программой в 2018 году было предусмотрено 1 271,4 тыс. рублей, из них: 764,8 тыс. рублей средства федерального бюджета, 443,0 тыс. рублей средства областного бюджета и 63,6 тыс. рублей средства местного бюджета. 

В рамках реализации мероприятий Программы в 2018 году были проведены два конкурса по предоставлению субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства: на субсидирование части затрат по уплате лизинговых платежей и субсидирование части затрат субъектов социального предпринимательства.

На субсидирование части затрат по уплате лизинговых платежей выделено 1 000,0 тыс. руб., по 500,0 тыс. руб. на одного получателя. На субсидирование части затрат субъектов социального предпринимательства 271,4 тыс. руб.

В целях популяризация достижений и социальной значимости предпринимательства в социально-экономическом развитии города, формирования положительного имиджа предпринимателя, совершенствования профессионального мастерства пропаганды достижений и передового опыта в 2018 году были проведены городские конкурсы: «Лучший предприниматель города Саянска», «Лучший по профессии в сфере потребительского рынка» среди работников общественного питания по номинациям: «Лучший повар» и «Лучший официант», «Лучшее новогоднее оформление предприятий потребительского рынка города Саянска».

В инфраструктуру поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства на территории города входит Некоммерческая Микрокредитная Компания «Саянский Фонд Поддержки Предпринимательства», которая выдает микрозаймы предпринимателям под низкие проценты (10%). Максимальный срок кредита не превышает 36 месяцев, максимальная сумма до 3 млн. руб. За 2018 год выдано 27 займов на сумму 29,32 млн. руб.

Налоги

Саянск располагает достаточными ресурсами для социально-экономического развития и создания новых производств и предприятий. Надежное состояние экономики города и создает стабильную базу для формирования налоговых отчислений в бюджеты всех уровней. 

За 2018 год налогоплательщики города Саянска перечислили во все уровни бюджетов 2415,5 млн. руб. – 108,7% к 2017 году, в том числе в федеральный бюджет – 1 129,5 млн. руб. (114,6% к уровню 2017 года), в областной бюджет – 994,5 млн. руб. (103,6% к уровню 2017 года), в местный бюджет – 291,6 млн. руб. (105% к уровню 2017 года). 
В 2018 году наблюдается снижение поступлений в местный бюджет по ЕВНД на 18,6%. Снижение поступлений по ЕНВД объясняется в основном  увеличением суммы уплаченных страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, заявленных к уменьшению исчисленного налога по индивидуальным предпринимателям. Снижение поступлений по ЕСХН на 6,2%. 

Увеличение поступлений в местный бюджет  в 2018 году к уровню 2017 года наблюдается: 

- по НДФЛ на 5,3%; 

- УСН 14,3%;

- Земельный налог на 12,3%;

- Налог на имущество физических лиц на 12,3%.

Доходы населения
В 2018 году фонд начисленной заработной платы работников составил 5515,7 млн. руб., увеличение к уровню 2017 года на 4,7 % или на 247 млн. руб. 

Средняя заработная плата в 2018 году увеличилась на 4,7% и составила 
34 276 руб.

В расчете на душу населения среднедушевой денежный доход в 2018 году составил 18 507 тыс. руб. или 102 % к уровню 2017 года.

Общая численность низкодоходного населения  составила около 2,247 тыс. человек или 5,8 % от общей численности населения, снижение к уровню 2017 года на 48 процентных пункта.

Необходимо отметить, что задолженность по выплате заработной платы по данным органов статистики в действующих организациях города отсутствует.
Уровень безработицы составил 0,6 %, количество безработных уменьшилось на 15 человек или на 10,7%. 
Образование

Муниципальная система образования включает в себя семь общеобразовательных учреждений, десять дошкольных образовательных учреждений, одно учреждение дополнительного образования детей, Центр развития образования города Саянска, централизованную бухгалтерию и хозяйственно-эксплуатационную службу.  

Среднесписочная численность работников сферы образования в 2018 году составила 1305 человек (снижение по сравнению с 2017 годом составляет 19 человек). Изменение численности связано с реорганизацией Централизованной бухгалтерии.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников (далее - средняя заработная плата) муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2018 году в сравнении со средней заработной платой в 2017 году увеличилась на 23,7% и составила 23 682,20 руб. В 2018 году в рамках исполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в городе Саянске обеспечено достижение установленного прогноза средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений, которая составила 29 879 руб. при установленном прогнозе 29 877 руб. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников общеобразовательных учреждений в 2018 году в сравнении со средней заработной платой в 2017 году увеличилась на 11% и составила 32 226,80 руб. В рамках исполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в городе Саянске обеспечено достижение установленного прогноза средней заработной платы педагогических работников общеобразовательных учреждений. Средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений в 2018 году составила 34 481 руб., при установленном прогнозе 34 480 руб.  

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей общеобразовательных учреждений в 2018 году в сравнении со средней заработной платой в 2017 году увеличилась на 15,1% и составила 37 055 руб.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата педагогических работников дополнительного образования в 2018 году в сравнении со средней заработной платой в 2017 году увеличилась на 13,9% и составила 34 361 руб., при установленном прогнозе 34 355 руб. 

Расчет прогнозной среднемесячной номинальной начисленной заработной платы на 2019, 2020, 2021 годы произведен с использованием прогноза министерства образования Иркутской области и индекса потребительских цен.
Численность детей в возрасте 1-6 лет в городе Саянске составляет 3313 детей или 100,6% к уровню прошлого года, увеличение численности на 21 ребенка. Среднесписочная численность детей в дошкольных учреждениях города за 2018 год составила 2461 человек. Охват детей в возрасте 1-6 лет дошкольным образованием составил 74,3%, что ниже уровня 2017 года на 3,1%. Снижение доли детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу в 2018 году связано с общим увеличением численности детей в возрасте 1 - 6 лет в городе Саянске с 3292 чел. в 2017 году,  до 3313 чел. в 2018 году. В дошкольных образовательных учреждениях города Саянска 197 свободных места. Родители не используют возможность устройства детей в дошкольные учреждения детей в возрасте с 1 года. 
С начала 2019 года наблюдается рост численности детей в дошкольных учреждениях, так в апреле численность детей составила 2505 чел., на 2019 год планируется охват детей в возрасте 1-6 лет дошкольным образованием в размере 75,6%.

Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет составила 11,5%, что меньше, чем в 2017 году на 2,4%. По состоянию на 31.12.2018 в очереди на получение места в дошкольные учреждения детей в возрасте 1-6 лет  381человек, что меньше чем в прошлом году на 76 человек. Детей в возрасте с 3-х до 7-ми лет в очереди нет. 
Требуется капитальный ремонт  МДОУ «Детский сад комбинированного вида № 1 «Журавленок». Дошкольное учреждение введено в эксплуатацию в 1975 году, первое дошкольное образовательное учреждение в городе Саянске. Капитальный ремонт не проводился в течение всего срока эксплуатации. Проектно-сметная документация разработана, положительное заключение ГАУ Иркутской области «Экспертиза в строительстве Иркутской области от 14.06.2017 № 38-1-6-0085-17 получено. Распоряжением министерства образования Иркутской области от 30.05.2018 № 346-мр капитальный ремонт МДОУ № 1 включен  в рейтинг муниципальных образований, на территории которых планируется капитальный ремонт объектов дошкольного образования за № 3. 15.06.2018 документы на предоставление субсидий на осуществление мероприятия по капитальному ремонту МДОУ № 1 сданы в Министерство строительства, дорожного хозяйства Иркутской области. 

Сметная стоимость капитального ремонта составляет 99,6 млн. руб. Капитальный ремонт планируется в 2019- 2020 годах. 

В 2020 году планируется капитальный
 ремонт МДОУ «Детский сад комбинированного вида № 19 «Росинка». Для проведения капитального ремонта имеется проектно-сметная документация, получено положительное заключение  Государственного автономного учреждения Иркутской области «Экспертиза в строительстве Иркутской области» о проверке достоверности определения сметной стоимости строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства от 07.11.2018 № 38-1-0913-18. Сметная стоимость капитального ремонта составляет 108,8 млн. руб. 

В школах города обучается 5 115 учеников, что на 68 человек больше, чем в 2017 году и на 451 человек больше, чем в 2016 году. 

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем общем образовании в 2018 году уменьшилась по сравнению с 2017 годом на 1,32% (с 1,77% до 0,45%). В 2018 году не получил аттестат один выпускник (против 4 чел. в 2017 году и 7 чел. в 2016 году). 
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям в 2018 году составляет 100%. 

Необходим выборочный капитальный ремонт зданий общеобразовательных учреждений (замена оконных блоков) в шести общеобразовательных учреждениях, в которых обучается 4 534 школьника. 

Проектно-сметная документация выполнена, положительное экспертное заключение о достоверности определения сметной стоимости мероприятия по выборочному капитальному ремонту по каждому учреждению получено. Общая сметная стоимость – 48,5 млн. рублей.
По МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2» (далее СОШ № 2), МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3» (далее – СОШ № 3) заявка на предоставление субсидии из областного бюджета бюджету муниципального образования «город Саянск» на софинансирование мероприятия сдана в министерство образования Иркутской области 02.02.2017. Выборочный капитальный ремонт СОШ № 2, СОШ № 3 распоряжением министерства образования Иркутской области от 30.05.2017 № 385-мр включен в рейтинг муниципальных образований, на территории которых планируется капитальный ремонт объектов общего образования. 
Выборочный капитальный ремонт СОШ № 2 - СОШ № 7 распоряжением министерства образования Иркутской области от 30.05.2018 № 344-мр включен в рейтинг муниципальных образований, на территории которых планируется капитальный ремонт объектов общего образования (их 57-ми муниципальных образований у СОШ № 2 - 12-я позиция, СОШ № 3 – 13-я, СОШ № 5 – 33-я, СОШ № 7 – 39-я, СОШ № 6 – 41-я, СОШ № 4 – 52-я). 15.06.2018 документы на предоставление субсидий на осуществление мероприятия по выборочному капитальному ремонту СОШ № 2, СОШ № 3 сданы в Министерство строительства, дорожного хозяйства Иркутской области. 
Доля детей первой и второй групп здоровья, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2018 году по сравнению с 2017 годом увеличилась на 1% и составила 88,8%. 

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в 2018 году по сравнению с 2017 годом выросла на 1,5% и составила 6,4%, против 4,9% в 2017 году. Во вторую смену обучаются 314 человек: в МОУ СОШ № 2 – 237 чел., в МОУ СОШ № 5 – 77 человек (подсменок, скрытая вторая смена). Ежегодно увеличивается численность обучающихся в общеобразовательных учреждениях города, так за последние три года прирост численности составил 451 обучающихся. 

В 2019 году планируется рост численности обучающихся во вторую смену с 314 человек до 359 человек, а к 2020 году до 400 человек, что противоречит требованиям федеральных государственных образовательных стандартов. 

Для решения данной проблемы необходимо строительство общеобразовательного учреждения на 550 мест. Имеется проектно-сметная документация. На ПСД получено положительное заключение экспертизы от 25.07.2017. Стоимость строительства – 589,1 млн. руб.
Распоряжением министерством образования Иркутской области от 19.09.2017 № 228-мр, от 30.05.2018 № 349-мпр утвержден список муниципальных образований, которым предоставляются субсидии на строительство в 2018-2020 годах, в данный список за № 7 включено строительство общеобразовательного учреждения на 550 мест по адресу: Иркутская область, город Саянск, микрорайон Ленинградский.

Проект общеобразовательного учреждения на 550 мест включен в федеральный реестр экономически эффективных проектов в ноябре 2017 года № 76.
15.06.2018 документы на предоставление субсидий на строительство общеобразовательного учреждения сданы в Министерство строительства, дорожного хозяйства Иркутской области. 

Строительство общеобразовательного учреждения запланировано в микрорайоне Ленинградский, в котором отсутствуют объекты инфраструктуры общего образования, что позволит обеспечить односменный режим обучения в городе Саянске, создать комфортные условия для обучения детей двух микрорайонов города и 5 микрорайонов индивидуальной жилой застройки, находящихся на удаленном расстоянии от города. 

Расходы бюджета муниципального образования «город Саянск» на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2018 году по сравнению с 2017 годом увеличились на 3,8 тыс. руб. и составили 71,3 тыс. руб. в год, против 67,5  тыс. руб. в 2017 году. В основном рост расходов связан ростом заработной платы работников образования.

За счет средств на мероприятия проектов народных инициатив на общую сумму 3 901,8 тыс. руб. выполнен ремонт спортивного помещения в СОШ № 2; обустройство территории СОШ № 6 с установкой спортивных элементов; текущий ремонт кровли СОШ № 7; ремонт актового зала МОУ СОШ № 5 Приобретен школьный автобус для обеспечения безопасности школьных перевозок, поездок на соревнования, олимпиады и другие мероприятия стоимостью 1 855,0 тыс. руб.

В целях повышения качества общего образования в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов выполнен выборочный капитальный ремонт МОУ «Гимназия им. В.А. Надькина», стоимость работ 29 357,6 тыс. руб., в том числе за счет средств областного бюджета на сумму 27 889,7 тыс. руб.

Осуществлялось финансирование расходов на организацию и проведение государственной итоговой аттестации, на обеспечение учреждений муниципальной системы образования педагогическими кадрами, на развитие системы поддержки и сопровождения талантливых детей, на мероприятия по сохранению и укреплению здоровья школьников. 

Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила 85%. Дети получают услуги по дополнительному образованию в общеобразовательных учреждениях, Доме детского творчества «Созвездие», спортивной школе, школах искусств, Доме культуры «Юность».

В 2018 году была организована трудовая занятость 280 подростков. 

В МУ ДО «Дом детского творчества «Созвездие» сформированы и работали в июне и июле экологический отряд в количестве 60 подростков (по 30 чел.) и трудовой отряд (отряд мэра) также 60 чел. (по 30 чел.). 
Продолжительность смены в экологическом отряде 20-21 день, в трудовом отряде 10-11 дней.

За работу в экологическом и трудовом отряде выплачивалась заработная плата из местного бюджета с привлечением средств Центра занятости населения в качестве материальной поддержки. Размер материальной поддержки из Центра занятости населения составил 1530 руб. в месяц.
В экологическом отряде за 20-21 день работы подросткам выплачена зарплата в среднем около 7700 руб. и плюс материальная поддержка 1020 руб., в трудовом отряде за 10-11 дней в среднем около 3900 руб. плюс материальная поддержка 600-800 руб.
Организована трудовая занятость 160 подростков в образовательных учреждениях и на предприятиях города: в школах трудоустроено 65 чел., в дошкольных учреждениях 64 подростка, 15 человек в ООО «Саянский бройлер», 16 человек в школе-интернате. 

Количество трудоустроенных в 2018 году подростков увеличилось по сравнению с 2017 годом на 92 чел. и составило 280 чел.
Объем средств на организацию трудоустройства подростков в 2018 году увеличилось на 542,6 тыс. руб. и составил 894,6 тыс. руб.
Финансирование организации экологического отряда осуществлялось по МП «Физическая культура, спорт и молодежная политика в муниципальном образовании город Саянск на 2016 -2020 годы», трудового отряда по МП «Профилактика социально-негативных явлений в муниципальном образовании «город Саянск» на 2016-2020 годы».
Культура


Муниципальная сеть сферы культуры представлена четырьмя учреждениями: МБУК «Дворец культуры «Юность» (структурное подразделение - музейно-выставочный комплекс, центр народного творчества и досуга), МУК «Централизованная библиотечная система г. Саянска» (4 общедоступных библиотеки), МУДО «Детская музыкальная школа», МБУ ДО «Детская художественная школа».

В сфере культуры муниципального образования «город Саянск» работает 174 сотрудника, оказывающих культурные, образовательные, культурно-досуговые услуги населению. 
В 2018 году учреждениями сферы культуры были реализованы крупномасштабные мероприятия разного представительского уровня, праздничные программы, посвященные значимым юбилейным и государственным датам: Областная культурная акция «Съезжий праздник» Я горжусь, что родился в Сибири!», выставка «Земли сибирской золотые россыпи!» (12 территорий Иркутской области, более 1000 участников); II открытый региональный фестиваль творчества «Саянская матрешка - 2018» (14 территорий Иркутской области, более 900 участников); Открытый муниципальный фестиваль хоровых коллективов и вокальных ансамблей «Пасхальный перезвон»; Региональная выставка авторской куклы «В кукольном царстве-государстве» (9 территорий Иркутской области, более 120 участников); Региональный конкурс исполнительского мастерства на народных инструментах (9 территорий, более 70 участников); Открытый региональный фестиваль авторской песни «Саянская лира»; Городской праздничный митинг, посвященный 73-й годовщине  Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 г.г. «Если мы войну забудем, вновь придет она!»; праздничная программа, посвященная 48-летию города Саянска «Милый город сердцу дорог», фестиваль-шествие коллективов предприятий, организаций, учреждений, жителей города «Это наша с тобой биография…», посвященный 100-летию ВЛКСМ; Кинопоказы всероссийского фестиваля «Уличное кино»; Третий открытый региональный кинофестиваль «Золотой кадр» - «Комсомол не просто возраст, комсомол моя судьба», посвященный 100-летию ВЛКСМ; Областная школьная лига «КВН на Ангаре»; КВН молодых специалистов учреждений и предприятий города «Юмор – дело добровольное» в рамках Года волонтера и добровольца в России; городская праздничная программа, посвященная 1030-летию Руси «Живи и славься, Русь святая!»; Международный фестиваль-конкурс скульптуры «Добродел-2018». Торжественное открытие баннера, посвященного памяти поэта, редактора, издателя Александра Александровича Кашицына на доме, где он жил, Первые литературные чтения «Читаем Кашицына»; Культурная акция флешмоб#КультУРА, в рамках празднования Дня работника культуры (участники - работники сферы культуры г.г. Москвы, Самары, Саратова, Кемерово, Улан-Удэ, Иркутска, Югры, Амурской области); Впервые в Саянске прошел «Парад Снеговиков» в рамках открытия Снежного городка и городской елки. Фестиваль - шествие объединил в участии  коллективы предприятий и учреждений города, творческие семьи, представителей  общественных организаций муниципального образования, всего 22 команды.
         Общее количество культурно-досуговых и концертно – просветильских мероприятий  проведенных учреждениями культуры по состоянию на 01.01.2019 составило более 1052 ед. Количество посетителей учреждений культуры – более 63000 чел.

Дополнительное образование в сфере культуры представлено МУДО «Детская музыкальная школа» и МБУ ДО «Детская художественная школа». Детская музыкальная школа стала победителем областного конкурса «50 лучших школ искусств». Контингент обучающихся в школах искусств в 2018-2019 учебном году составил 820 человек (или 102,5 % от 2017 года). Обучающиеся учреждений дополнительного образования сферы  культуры стали Лауреатами и дипломантами музыкальных и художественных конкурсов, выставок, олимпиад разного представительского уровня – 763 человек или 93%. 2 обучающихся МУДО «Детская музыкальная школа» стали обладателями стипендии для одаренных детей и талантливой молодежи за достижения в области культуры и искусства Губернатора Иркутской области, преподаватели удостоены премии Губернатора Иркутской области за подготовку стипендиатов. 8 обучающихся стали студентами профильных СУЗов и ВУЗов Иркутской области, России.

Охват детей эстетическим образованием - составляет 16 %, что значительно выше среднего показателя по России (12%).


В рамках реализации государственной программы Иркутской области «Развитие культуры на 2018-2024 годы» в 2018 году проведены работы по капитальному ремонт в МБУК «Дворец культуры «Юность». 

В 2018 году в рамках реализации проекта «Народные инициативы», выполнен ремонт в общедоступных библиотеках «Истоки» (мкр. Мирный, 2), «Берегиня» (мкр. Октябрьский, 2); в рамках реализации Федерального проекта «Культура малой Родины», проведен текущий ремонт Центра народного творчества и досуга. 

В 2018 году начато строительство Детской школы искусств на 650 мест по адресу: г. Саянск мкр. Солнечный.
Молодежная политика
Политика по работе с молодежью имеет комплексную, межотраслевую природу.  Субъекты её реализации – отдел физкультуры, спорта и молодежной политики города Саянска, учреждения образования, культуры, здравоохранения, спорта, предприятия, учреждения и организации всех форм собственности и ведомственной принадлежности, молодежные, детские и иные общественные объединения. 

Молодежь города Саянска – это разные категории молодых людей: старшеклассники, студенты, молодые специалисты, молодые семьи, члены молодежных общественных организаций, работающая молодежь, молодые люди с ограниченными возможностями и другие. Разнообразие молодежных сообществ определяет различные виды направлений  работы с молодежью.

По данным Иркутскстата на территории г. Саянска проживает 7 172 человек от 14 до 30 лет (17,4% от всего населения города).
На реализацию мероприятий Подпрограммы «Молодежь города Саянска» в 2018 году направлено 404,5 тыс. рублей (2017 год - 212 тыс. руб.). Дополнительно, Саянский благотворительный Фонд местного сообщества на проведение мероприятий с молодежью выделил сумму в размере 726,6 тыс. руб.
Кроме этого, как победителю областного конкурса муниципальных программ по работе с молодежью, из областного бюджета в местный бюджет на проведение мероприятий с молодежью поступило 250 тысяч рублей, что позволило провести:

- открытый региональный фестиваль КВН среди школьных и студенческих команд,

- городской конкурс «Лучший доброволец Саянска»,

- городской фестиваль молодых семей «Моя семья – моё богатство»,

- молодежный новогодний бал для лучших добровольцев города Саянска

Высокий интерес и активное участие молодежи отмечается в таких мероприятиях, как городской конкурс молодых специалистов, День молодежи, Фестиваль красок, День призывника, День выпускника, Ёлка мэра для талантливой молодежи, школьные игры КВН, социальный проект «Супер класс», военно-спортивная игра «Зарница», акция «Георгиевская ленточка». 

В 2018 году Городской конкурс молодых специалистов состоялся в формате игры КВН по теме «Юмор – дело добровольное»: 1 место – команда АО «Сянскхимпласт», 2 место – команда специалистов учреждений спорта, 3 место – команда Ново-Зиминской ТЭЦ.

Город Саянск является территорией, где традиционно проводятся полуфинальные и финальные игры областной школьной Лиги «КВН на Ангаре».  Активное развитие КВН в городе позволило команде КВН города «Камикадзе» стать победителем областного финала школьных игр, в котором приняли участие команды: «Камикадзе» г. Саянск, «Black tea» г.Зима, «Лена БАМ» г. Усть-Кут, «5ый угол» Нукутский район и «Батальон» Боханский район. 

В 2018 году продолжена деятельность по поддержке талантливой молодежи: традиционно выплачивалась стипендия мэра победителю городского конкурса «Лучший ученик года». 

В течение всего года активные, талантливые, имеющие высокие результаты в учебе, творчестве, спорте, общественной деятельности подростки направлялись по бесплатным путевкам на отдых во Всероссийский центр «Океан» (г.Владивосток) – 10 чел, Всероссийский детский центр «Орленок» - 1 чел., Международный детский центр «Артек» - 25 чел.

С целью формирования политической грамотности и развития молодежного парламентаризма для молодежи города Саянска 17 марта 2018 года состоялась встреча в рамках Региональной школы молодого политика областной общественной организации «Клуб публичной политики» по теме: «Гражданская активность в России: формы и практики», где спикерами выступили Шмидт С.Ф., доцент кафедры мировой истории ИГУ, политолог, блогер; Токарева Т.Ю., председатель общественного совета при Министерстве по молодежной политике Иркутской области; Степанов П.Э., председатель Клуба публичной политики, ведущий политических дебатов.

Проведен Первый Саянский молодежный форум «Саянск – территория здоровья», объединивший более 200 участников из Саянска, Тулуна, Свирска. Темами дискуссионных площадок форума стали: «Духовно-нравственное и интеллектуальное направления развития человека в сохранении его здоровья», «Роль молодежных объединений в профилактике социально-негативных явлений», «Возрождение ГТО, как средство воспитания здорового поколения. Опыт, проблемы, пути решения», «Добровольчество от идеи к действию», «Реконструкция и модернизация школьных стадионов».

За отчетный период профориентационной работой было охвачено 894 чел., что составляет 79% от нуждающейся в предоставлении данных услуг. 

За отчетный период были организованы и проведены:

Профориентационные пробы по профессиям: механик, слесарь, повар, кондитер, химик-технолог – 10 проб.

Профориентационные экскурсии на предприятия города: АО Саянскхимпласт – 4 экскурсий,
Новозиминская ТЭЦ – 2 экскурсии, ОГБУЗ «Саянская Городская Больница» – 2 экскурсии.

Профориентационные встречи со специалистами отдела кадров предприятий города – 2 раза в месяц.

Профориентационные встречи с преподавателями  и студентами ВУЗов  Иркутской области-2-3 раза в месяц.

За отчетный период отмечается:

- активизация добровольческих инициатив молодежи и населения;

- увеличение количества представителей областных учреждений высшего и среднего профессионального образования, привлеченных на территорию города Саянска для проведения профориентационных встреч со школьниками и педагогами за счет средств направляющих сторон (Национальный исследовательский Иркутский государственный технический  университет, Сибирский Федеральный университет, Байкальский государственный университет экономики и права, Иркутский колледж экономики, сервиса и туризма, Иркутский Государственный университет, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Восточно-Сибирская государственная академия образования»),

Вовлечение пассивной молодежи в мероприятия различного формата - акции, флэшмобы, конкурсы, фестивали, тренинги способствует увеличению количества молодежи с активной жизненной позицией, реально оценивающей свои силы, имеющей адекватную самооценку.     

Физическая культура и спорт

В Саянске имеется развитая современная спортивная база из 71 (2017 – 70) спортивных объектов для занятий физкультурой и спортом. В ноябре 2018 года введен в эксплуатацию. Новый физкультурно-оздоровительный комплекс.

В городе в сфере физической культуры и спорта функционируют два учреждения: 

1) Муниципальное учреждение «Спортивная школа город Саянск» (до 01 января 2019 года - Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа»);

2) Муниципальное физкультурно-спортивное учреждение «Центр физической подготовки «Мегаполис-спорт».

Дополнительно организованы секции на базе МУ ДО «Дом детского творчества «Созвездие». 

Среднесписочная численность работников муниципальных учреждений спорта  составляет 188 человек.
Увеличение доли обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся связано с изменением подхода к учету. Раньше учитывали только детей занимающихся в спортивной школе (а это всего около 1500 тысяч) сейчас учитывают все секции (в том числе - при школах, ДДТ, клубы по месту жительства, индивидуальные предприниматели - кудо, каратэ, фитнесы и так далее). В 2018 году доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом составила 65%.
Реализация мероприятий подпрограммы 1 «Развитие массовой физической культуры и спорта» и подпрограммы 2 «Развитие системы дополнительного образования детей в учреждении физкультурно-спортивной направленности»; муниципальной программы «Физическая культура, спорт и молодежная политика в муниципальном образовании город Саянск» повлияли на увеличение доли жителей, систематически занимающихся физкультурой и спортом, от общей численности населения городского округа с 25,5% в 2017 году до 28,6% в 2018 году и на увеличение количества занимающихся с 9929 человек  в 2017году до 11122 человек  в 2018 году.
Общее число занимающихся в клубах по месту жительства в  2018 году составило более 530 человек из них 329 несовершеннолетних.

В течение 2018 года в 98 группах заняты дополнительным образованием 1496 человек, в сравнении с прошлым годом, количество обучающихся не изменилось.

В городе активно развиваются волейбол, баскетбол, футбол, плавание, спортивная аэробика, бокс, ушу, горнолыжный спорт, лыжные гонки, тяжелая атлетика, пауэрлифтинг, художественная гимнастика и другие виды спорта.

В 2017-2018 учебном году в шестой раз проводилась  Спартакиада дворовых видов спорта по 11 видам спорта. Закрытие Спартакиады проходит в форме Фестиваля клубов. Практически каждый занимающийся  принимает участие в каком-либо виде Спартакиады.

Работники предприятий и организаций г. Саянска активно принимают участие в городских спортивно-массовых мероприятиях, таких как городской туристический слет, фестиваль футбола, легкоатлетический пробег в рамках акции «Кросс нации», День города, Декадах здоровья и спорта. С 2007 года в городе проводится  городская Спартакиада среди предприятий и учреждений, в которой в 2018г. приняли участие 9 команд.

Четвертый год проводилась спартакиада пенсионеров.

Люди с ограниченными возможностями активно принимают участие в спортивной жизни города. 

Финансирование спортивных учреждений за 2018 год составило:

Всего 170 212,2 тыс. руб.

Из них:

Местный бюджет – 89 311,7 тыс. руб.

Областной бюджет – 70 611,6 тыс. руб.

Внебюджетные источники –10 288,9 тыс. руб.

Дополнительно, на проведение соревнований на территории муниципального образования и участие сборных города на соревнованиях различного уровня Саянским благотворительным фондом выделено 2 633,4 тыс. руб.

На спортивных объектах проведена замена оконных блоков спортивных комплексов «Мегаполис-спорт» и «Дом спорта», заменен потолок и освещение в спортивном зале спортивного комплекса «Дом спорта».

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

За 2018 год введено в эксплуатацию 3249,0 м² общей площади жилья. Для сравнения: в 2017 году - 6337,0 м2, в 2016 году введено в эксплуатацию 2 269,3 м². Разница между 2017 и 2018 годами обусловлена тем, что в 2017 году был введен в эксплуатацию многоквартирный дом. В 2018 году введено только индивидуальное жилье.

За отчетный период было выдано 20 разрешений на строительство и 3 разрешения на ввод в эксплуатацию построенных объектов.

В связи с изменениями градостроительного законодательства от 04.08.2018 г., выдача  разрешений на строительство индивидуальных жилых домов не требуется, указанный документ заменили на уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и 
допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке. За 2018 год было выдано таких уведомлений 28.

В рамках заключенного договора «О комплексном освоении территории в целях строительства жилья экономического класса» на земельном участке, расположенном по адресу: Иркутская область, г. Саянск, микрорайон 9, № 11, подрядной организацией ООО «КРОСТ» продолжается строительство 18 малоэтажных блокированных жилых домов эконом - класса по 5 квартир в каждом, всего 90 квартир.

Для индивидуального жилищного строительства предоставлено 104 земельных участка, из них:

-  бесплатно многодетным семьям, состоящим на земельном учете – 93 земельных участка;

- с аукционов реализовано 11 земельных участков.

Общая площадь участков под ИЖС составила 109750 м2. 

В настоящее время городской округ имеет генеральный план, разработанный в 2008 году институтом ОАО «НИИПГрадостроительства» г. Санкт-Петербурга и утвержденный решением Думы городского округа от 28.02.2008 № 041-14-20. Он определяет развитие городского округа на расчетный срок до 2030 года с увеличением численности населения до 60 тыс. чел.
Работа в области охраны окружающей среды

В муниципальном образовании «город Саянск» в рамках деятельности по охране окружающей среды разработана, утверждена и действует подпрограмма «Санитарная очистка территории муниципального образования «город Саянск» на 2016-2020 годы» муниципальной программы «Развитие архитектуры, градостроительства и жилищно-коммунального хозяйства муниципального образования «город Саянск» на 2016-2020 годы», утвержденной постановлением администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» от 12.11.2015 №110-37-1123-15. 

По данным Управления по финансам и налогам администрации муниципального образования «город Саянск», поступление платы за негативное воздействие на окружающую среду в местный бюджет в 2018 году составило 3,6 млн. рублей, что на 1,57 млн. рублей больше, чем в 2017 году.

На благоустройство, санитарную очистку, обеспечивающие комфортные и экологически безопасные условия проживания граждан на территории муниципального образования «город Саянск» в 2018 году было затрачено почти 13 млн. рублей, что на 1 млн. рублей больше, чем в 2017 году, в том числе:

- содержание автомобильных дорог общего пользования в зимний и летний периоды, отлов безнадзорных и бродячих животных, благоустройство дорожной сети, выполнение работ по приобретению цветов и высадке и их в клумбы, проведение санитарной вырубки на территории города, организация рейдов по проверке сохранности зеленого фонда в границах муниципального образования, а также рейдов  по пограничным лесам в пожароопасный период, организация работы летнего трудового отряда в течение 2-х месяцев, проведен городской конкурс на лучшее декоративное озеленение территорий.
В течение 2018 года в рамках контроля в области исполнения гражданами и организациями города Правил благоустройства территории муниципального образования «город Саянск» проводились  проверки. Составлено 70 протоколов об административных правонарушениях, что на 9 меньше, чем в 2017 году: в 33-х случаях наложен штраф в сумме 38 тысяч рублей, что на 13 тысяч меньше, чем в 2017 году, в 38-и случаях – административное наказание в виде предупреждения, в 4-х случаях – административные дела прекращены.

На восстановление зеленого фонда взамен вырубленных под объекты строительства деревьев и кустарников застройщиками в 2018 году в местный бюджет внесена сумма 632,0 тыс. рублей, что на 407, 2 тыс. рублей больше, чем в 2017 году. 


        Санитарная очистка городских территорий регулярно проводится в ходе организуемых администрацией города месячников, а также субботников. Проведён городской ежегодный субботник по санитарной очистке территорий городского округа муниципального образования «город Саянск» в рамках Всероссийского экологического субботника. Участие приняли более 3700 человек, было задействовано 25 единиц грузовой техники, вывезено 1146 м3 мусора. Проведены субботники по подготовке клумб, высадке и прополке цветов. 

Ежегодно в образовательных учреждениях проводится работа по экологическому образованию и воспитанию.  Организованы и проведены «Чистые игры» в формате квест-игры в рамках повышения культуры обращения с отходами и пропаганды раздельного сбора и переработки отходов. В игре приняло участие 9 пеших и 4 автомобильных команд по три человека в каждой.


       Саянск принял эстафету от Свирска в рамках проведения всероссийской детской экологической акции «Мы можем сами», в которой приняло участие более 400 детей и студентов из 10 образовательных учреждений, очищено порядка 11 территорий города, вывезено около 6 тонн мусора. Эстафета была передана в Усть-Илимск, Новороссийск и Анапу.
В рамках соблюдения Правил на прилегающих территориях к объектам разработаны Соглашения о содержании таких территорий и схемы для уборки. В 2018 году подписано 46 Соглашений.
Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищный фонд города состоит из 134 многоквартирных домов, 15 домов блокированной застройки и 228 индивидуальных жилых домов. Общая площадь жилищного фонда  - 951,5 тыс. м2, в том числе многоквартирные дома – 917,5 тыс. м2,  в которых расположены 17559 квартиры, 98 % из которых приватизированы (17 144 частных квартир). 

Теплоснабжение муниципального образования осуществляется от теплоисточника - Ново-Зиминской ТЭЦ ПАО «Иркутскэнерго». МУП «Саянское теплоэнергетическое предприятие» выполняет функции по передаче тепловой энергии потребителям. МУП «Водоканал–Сервис» осуществляет водоснабжение и водоотведение на территории муниципального образования. Нарушений установленных норм качества питьевой воды в сетях водоснабжения МУП «Водоканал-Сервис» в 2018 году не имелось. Объекты энергоснабжения находятся в областной собственности, обслуживаются государственным унитарным энергетическим предприятием – ГУЭП «Облкоммунэнерго». До 01.01.2019г. на территории муниципального образования вывоз и утилизация твердых коммунальных отходов (ТКО) производился частной организацией - ООО «Коммунальный специальный транспорт», с 01.01.2019 года региональным оператором ООО «РТ-НЭО Иркутск».
В городе сложился высокий фактический уровень собираемости платежей в многоквартирных домах за предоставленные жилищно-коммунальные услуги, который за 2018 год составил 98%. 

На 31.12.2018 доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали способ управления многоквартирным домом – управление управляющей организацией – 99 %, то есть 133 многоквартирных дома города из 134 управляются управляющими организациями, за исключением одного многоквартирного дома, который был сдан в эксплуатацию 26.12.2017.

На 31.12.2018 по городу доля многоквартирных домов обеспеченных общедомовыми приборами учета холодной воды и общедомовыми приборами учета тепловой энергии (в том числе учета горячей воды) составила 100%, доля многоквартирных домов обеспеченных общедомовыми приборами учета электрической энергии составила 98%. Доля квартир в многоквартирных домах, оснащенных индивидуальными приборами учета холодной и горячей воды составила 86%.
В 2018 году проведен капитальный ремонт многоквартирных домов №59 микрорайона Юбилейный, № 4 микрорайона Центральный, № 3 микрорайона Олимпийский. Проведен ремонт систем холодного и горячего водоснабжения, водоотведения, систем отопления в подвальном помещении дома и стояков, а также отремонтированы система электроснабжения, произведен ремонт кровли и фасада  домов. Объем финансирования работ по капитальному ремонту домов составил 31,9 млн. руб. 

В муниципальном образовании «город Саянск» многоквартирных домов, признанных в установленном порядке аварийными или ветхими, нет.

Прохождение отопительного периода 2018-2019 годов осуществляется без технологических аварий на системах водо-, теплоснабжения, водоотведения, электроснабжения, которые бы повлекли нарушение жизнеобеспечения жителей города коммунальными ресурсами.

На территории микрорайона «Октябрьский» города Саянска осуществляет деятельность Территориальное общественное самоуправление «Октябрьский», которое активно участвует в реализации гражданских инициатив на местном уровне. Члены ТОС ведут совместную работу с управляющими компаниями по благоустройству микрорайона «Октябрьский», выходят с инициативой о включении мероприятий в проект «Народные инициативы», организуют спортивные и культурные мероприятия для жителей микрорайона. 

Благоустройство

По государственной программе «Формирование комфортной городской среды» на территории города благоустроено 16 дворовых территорий на которых произведен ремонт и расширение дворовых проездов, устроены парковки, тротуары и т.п. На придомовых территориях многоквартирных домов установлено 12 детских игровых площадок, 2 спортивных комплекса, 22 скамьи. 
В 2018 году в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» на благоустройство придомовых территорий многоквартирных домов города осуществлено финансирование из бюджетов всех уровней  всего 40,8 млн. рублей, из них: благоустройство 16 дворов - 19,9 млн. рублей; благоустройство 15 общественных территорий (из них благоустройство 9 продолжится в 2019 году (стадионы семи школ, Первостроителей, Комсомольский на Советской) - 18,4 млн. рублей; парк "Зеленый" - 2,5 млн. рублей.
На 2018 год заключен муниципальный контракт на обслуживание 909 опор (1089 светильника) системы освещения улично-дорожной сети города  на сумму 738,15 тыс. руб.
На городских газонах и клумбах в 2018 году высажено 52,5 тыс. цветов на сумму 781,1 тыс. руб. Всего высажено цветов на клумбах на площади 1732 м2.

В 2018 году произведено кошение травы на общей площади 608 тыс.м2, подрезка кустарников на площади 51 тыс. м2. На сумму 799,2 тыс. руб.

В 2018 году во исполнение муниципального контракта произведен отлов 144 безнадзорных животных на сумму 360 тыс. руб.
Дорожное хозяйство и транспорт

Все население, проживающее в муниципальном образовании «город Саянск» 100% обеспечено регулярным автобусным сообщением, при этом в городе отсутствуют муниципальные автотранспортные предприятия. 

На территории города организовано 7 автобусных маршрутов (6 круглогодичных, 1 сезонный). Общая протяженность всех муниципальных маршрутов города составляет 91 км.  

Общая протяженность дорожной сети города составляет 78 км, в том числе в асфальто-бетонном исполнении 55,8 км.

В 2018 году в рамках государственной программы Иркутской области «Развитие дорожного хозяйства» на 2014-2020 годы на территории муниципального образования реализованы мероприятия по капитальному ремонту дороги общего пользования местного значения улица Ленина протяженностью 2,7 км. на сумму 150 млн. руб., в том числе местный бюджет -10,5 млн. руб. 

Также за 2018 год выполнены следующие мероприятия:

- произведен ремонт дорожного покрытия на площади 34,1 тыс. м2, в том числе в гравийном исполнении – 31 тыс. м2, в асфальто-бетонном исполнении -  3,1 тыс. м2 на общую сумму 3173,7 тыс. руб
       - выполнена горизонтальная дорожная разметка площадью 3895,1 м2 (10688 м) на сумму 963,4 тыс. руб.;

-  осуществлено устройство 4-х остановочных пунктов  на улице Ленина

- заменено и установлено 24 новых дорожных знаков.

В 2018 году был заключен контракты на зимнее содержание (площадь уборки 2227,2 тыс. м2) на сумму 4390,8 тыс. руб. и летнее содержание (площадь уборки 3734,3 тыс. м2) на сумму 3024,5 тыс. руб. 

В октябре 2018 года была создана МКУ «Саянская дорожная служба». Учреждением выполнено зимнее содержание (площадь уборки 2308,9 тыс. м2) на сумму 2573,0 тыс. руб. На улично-дорожной сети города производится уборка 174 урн для мусора. 
Организация муниципального управления


Налоговые и неналоговые доходы сформированы в соответствии с нормативами, установленными Бюджетным кодексом и Законом Иркутской области «О межбюджетных трансфертах и нормативах отчислений доходов в местные бюджеты».    

Местный бюджет по доходам за 2018 год выполнен на 99,8%, фактическое поступление составило 1568465 тыс. руб. 


В общем объеме доходов местного бюджета налоговые и неналоговые доходы составили 395143 тыс. руб., безвозмездные поступления из областного бюджета составили 1173616 тыс. руб., безвозмездные поступления от юридических и физических лиц 58 тыс. руб. 

По сравнению с 2017 годом общий объем доходов местного бюджета увеличился на 327380 тыс. руб. или на 26,4% за счет увеличения:

-налоговых доходов на 11241 тыс. руб. или на 3,9 %;
-безвозмездных поступлений из областного бюджета на 323101 тыс. руб. или на 38 %.

 Одновременно уменьшились:

-неналоговые доходы на 7008 тыс. руб. или на 6,6 %;

-безвозмездные поступления от юридических и физических лиц  на 158 тыс. руб. или на 73,1%.
В общем объеме доходов местного бюджета удельный вес налоговых доходов составил 18,9 %, неналоговых доходов 6,3 % и безвозмездных поступлений 74,8%. 

В 2018 году наблюдается снижение доли налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов с 31,5% в 2017 году до 25,2% в 2018 году. А удельный  вес безвозмездных поступлений из областного бюджета в общем объеме доходов увеличился с 68,5% в 2017 году до 74,8%  в 2018 году. 

В общем объеме безвозмездных поступлений из областного бюджета субвенции составили 35,5%, субсидии 33,8%, дотации 5,4%, иные межбюджетные трансферты 0,1%, тогда как в 2017 году они составляли соответственно 39,1%, 18,1%, 11,2% и 0,1%. 

В составе собственных доходов местного бюджета наибольший удельный вес занимает налог на доходы физических лиц, который составил 48,6 % от объема налоговых и неналоговых доходов  или 12,2% от общего объема доходов, налоги на имущество составили соответственно 14,4 % и 3,6 %, налоги на совокупный доход 9,6 % и 2,4%., доходы от использования муниципального имущества составили 5,4% и 1,4%.

Межбюджетные трансферты из областного бюджета, поступившие в качестве финансовой помощи были направлены на выплату заработной платы с начислениями и оплату коммунальных услуг и другие мероприятия, направленные на обеспечение деятельности муниципальных образований в сфере образования, культуры и физической культуры. 

Муниципальное образование в 2018 году было вынуждено привлекать заемные средства: в соответствии с программой муниципальных заимствований привлечен коммерческий кредит от ПАО Сбербанк России в сумме 30000 тыс. руб., который направлен на погашение коммерческого кредита Банку «Союз» (акционерное общество).
Расходы местного бюджета за 2018 год составили 1 556154 тыс. руб. или 99% от годового плана. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года расходы местного бюджета увеличились на 346333 тыс. руб. или на 29% . 

Рост расходов в общей сумме 346333 тыс. руб. объясняется:

-увеличением заработной платы работникам учреждений образования и культуры в соответствии с «дорожными картами»;

-индексацией  заработной платы муниципальных служащих (с 01.01.2018г. и с 01.10.2018г.);
-ростом средней заработной платы по прочим  категориям работающих  в связи с увеличением минимального размера оплаты труда (с 01.01.2018г и с 01.05.2018г);
-рост  тарифов на коммунальные услуги;
-дополнительные расходы по оплате за электрическую энергию в МДОУ № 23 в результате перерасчета показаний с прибора учета электрической энергии; 

-рост объема потребляемых коммунальных ресурсов по МФСУ ЦФП «Мегаполис-спорт» в связи с введением в эксплуатацию физкультурно-оздоровительного комплекса;

-оплатой расходных обязательств по объектам муниципальной собственности, которые не производились в аналогичном периоде 2017 года, в том числе:

· оплатой выполненных работ по выборочному и капитальному ремонту ДК «Юность»;

· оплатой расходов по перепланировке нежилого помещения, расположенного по адресу: г. Саянск, мкр. Солнечный, д.3, в жилое помещение; 

· оплатой мероприятий по обеспечению развития и укрепления выполненных работ по строительству физкультурно-оздоровительного комплекса и детской школы искусств;
· мероприятий по оснащению МКУ «Саянская дорожная служба» и МКУ «Централизованная бухгалтерия»;
· приобретением инвентаря и оборудования, необходимых для содержания дорог общего пользования местного значения, при создании МКУ «Саянская дорожная служба».
· школьного автобуса для обеспечения безопасности школьных перевозок и ежедневного подвоза обучающихся к месту обучения и обратно;

· мероприятий по строительству сетей электроснабжения микрорайона 6 «Б» города Саянска;

· материально-технической базы муниципальных домов культуры;

а также увеличением расходных обязательств по сравнению с аналогичным периодом 2017 года, в том числе:
· по оплате выполненных работ по капитальному ремонту автомобильной дороги ул. Ленина;

·  по оплате выполненных работ по выборочному и капитальному ремонту Дома спорта и МФСУ ЦФП «Мегаполис-спорт»;
· по оплате выполненных работ из перечня проектов народных инициатив;
· по оплате кредиторской задолженности по исполнительному листу ООО «Новострой»;

· по приобретению спортивного оборудования и инвентаря для оснащения муниципальных организаций, осуществляющих деятельность в сфере физической культуры и спорта;
· по благоустройству общественных территорий и места массового отдыха населения (парк Зеленый);
-увеличением расходов по выплатам:   
· субсидий, выделенных на приобретение жилья за счет средств областного и  местного бюджетов по программе «Молодым семьям – доступное жилье» в связи с ростом объема финансирования;
· пенсий бывшим муниципальным служащим в связи с ростом количества пенсионеров, получающих муниципальную пенсию;

· пособий по материальной помощи гражданам РФ, пострадавшим в результате возникновения ЧС;

-оплатой услуг за разработку и экспертизу проектно-сметной документации по капитальному ремонту автомобильной дороги ул. Советская, МДОУ № 19 «Росинка», системам водоснабжения/электроснабжения микрорайонов Таежный и Лесной;

-увеличением расходов по оплате услуг за разработку и экспертизу проектно-сметной документации по выборочному и капитальному ремонту Дом спорта, МФСУ ЦФП "Мегаполис-спорт", а также благоустройству общественных территорий;

-увеличением расходов по оплате мероприятий по благоустройству дворовых и общественных территорий;
-увеличением расходов по техническому обслуживанию светофорных перекрестков в связи с вводом в эксплуатацию нового объекта;

-приобретением спортивного инвентаря для оснащения муниципальных организаций, осуществляющих деятельность в сфере физической культуры и спорта.

Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2019 года отсутствует, тогда как по состоянию на 01.01.2018 года составляла 9074 тыс. руб.

          Снижение расходов в 2018 году относительно 2017 года в общей сумме 32 643  тыс. руб. объясняется уменьшением:

- расходов на обслуживание муниципального долга в результате:

· снижения процентной ставки по кредиту коммерческого банка;

· уменьшения среднегодовой суммы задолженности по коммерческому кредиту (с 35000 тыс. руб. до 30000 тыс. руб.);

· снижения расходов на обслуживание муниципального долга по просроченным бюджетным кредитам в связи с их реструктуризацией в соответствии с Постановлением Правительства Иркутской области от 09.02.2018 года № 83-пп. 
  -расходов по оплате мероприятий по государственной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства в связи с изменением условий предоставления субсидии за счет средств областного и федерального бюджетов;

-выплат на предоставление гражданам субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг в связи с уменьшением количества получателей субсидий из-за роста прожиточного минимума;

-в 2018году отсутствовали расходные обязательства, оплаченные в 2017 году, такие как: 

· оплата кредиторской задолженности по НДС, а также по исполнительным листам;
· оплата расходов на проведение выборов депутатов Думы городского округа в сентябре 2017 года;

·  уплата членских взносов в Саморегулируемые организации (СРО) за счет платных услуг (МУ «СПиОГД»).
В структуре расходов местного бюджета наибольший удельный вес сохраняется за расходами на оплату труда с начислениями, которые за 2018 год составили 812157 тыс. руб. или 52,2 % от общего объема расходов местного бюджета (в 2017 году данные расходы составили 710389 тыс. руб. или 58,7%). Общая сумма социально-значимых расходов (заработная плата с начислениями, оплата услуг связи, коммунальные услуги, пособия по социальной помощи населению) составили 899276 тыс. руб. или 57,8 % от расходов местного бюджета, на их финансирование направлено 57,3 % от всех поступивших доходов местного бюджета.    
В разрезе функциональной классификации расходов местного бюджета наибольший удельный вес 57,4 % (893409 тыс. руб.) сохраняется за расходами на образование. Расходы на национальную экономику составили 13,7 % или 213662 тыс. руб., на физическую культуру и спорт соответственно 7,3 % или 113736 тыс. руб., на культуру и кинематографию – 6,2 % или 97134 тыс. руб., на общегосударственные вопросы - 6,2 % или 95601 тыс. руб., на жилищно-коммунальное хозяйство – 5,3% или 82576 тыс. руб., расходы на социальную политику – 3,3 % или 50888 тыс. руб. Удельный вес расходов на финансирование других отраслей  бюджетной сферы составляют 0,6 % в общем  объеме расходов.

         Муниципальный долг по состоянию на 1 января 2019 года составил 115 652 тыс. руб., в том числе по бюджетным кредитам в сумме  85 652 тыс. руб. с учетом   реструктуризации обязательств (задолженности) по бюджетным кредитам в соответствии с Постановлением Правительства Иркутской области от 09.02.2018 года № 83-пп.  

Резервный фонд -  в местном бюджете запланирован в сумме 30 тыс. руб. в соответствии с постановлением администрации городского округа от 26.04.2018 года № 110-37-391-18 «О направлении средств резервного фонда администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» на выплаты гражданам РФ пострадавшим в результате возникновения чрезвычайных ситуаций». Средства резервного фонда в сумме 30 тыс. руб. были направлены на выплату единовременных денежных выплат гражданам, пострадавшим вследствие пожара в многоквартирном жилом доме Микрорайона Промбаза.  
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В 2018 году продолжалось оперативное наблюдение за объемами потребляемых бюджетными учреждениями ресурсов, учет и анализ потребления общего объема ресурсов. Предпринимаются меры по экономии энергоресурсов и их бережливому использованию в бюджетных учреждениях - проводятся проверки муниципальных бюджетных учреждений на предмет рационального и экономного потребления коммунальных ресурсов. По выявленным замечаниям муниципальным учреждениям указывается на их устранение, а также выдаются рекомендации для экономного потребления коммунальных ресурсов. В отчетном периоде исполнялись мероприятия по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в муниципальных учреждениях:

1) производилась замена люминесцентных светильников на современные светодиодные;

2) замена оконных блоков на пластиковые стеклопакеты.

А также проводилась замена ртутных и натриевых светильников на современные светодиодные в системе освещения улично-дорожной сети города.

Управляющие организации, осуществляющие управление общим имуществом собственников помещений многоквартирных домов предоставляют сведения и предложения собственникам многоквартирных домов о мероприятиях по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, с указанием расходов на их проведение и проводят следующие мероприятия для снижения потребления коммунальных ресурсов:

1) производилась замена люминесцентных светильников и ламп накаливания в местах общего пользования МКД на современные светодиодные;

2) замена в подъездах МКД оконных блоков на пластиковые стеклопакеты;

3) теплоизоляция трубопроводов горячей воды и отопления в МКД современными теплоизолирующими материалами;

4) другие энергосберегающие мероприятия.

Уменьшение объёмов потреблённых энергоресурсов и воды многоквартирными домами в 2018 году по отношению к 2017году составило: по холодной воде на 4% (снижение на 2537 м³). Произошло увеличение потребления горячей воде на 1% (увеличение на 3502 м³), электрической энергии на 5 % (увеличение на 2 457 310 кВт/час) по тепловой энергии показатели остались на прежнем уровне.

В целях исполнения статьи 22 Закона № 261-ФЗ регулярно осуществляется информационное обеспечение мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности - опубликование материалов на официальном сайте администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также в газете «Саянские зори».
Исполняющий обязанности 
мэра городского округа 
муниципального образования

«город Саянск»                                                                              А.В.Ермаков
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