Пояснительная часть Доклада об итогах работы органов местного 
самоуправления городского округа муниципального образования 
«город Саянск» Иркутской области
Экономическое развитие

       Саянск – самый молодой город в Иркутской области. 

       Площадь моногорода Саянск составляет 82,42 км2 (0,011% территории Иркутской области.

        Город Саянск образован при предприятии химической промышленности  АО «Саянскхимпласт» и городская экономика носит ярко выраженный индустриальный характер.

       Предприятие является одним из крупнейших производителей поливинилхлорида в России (более 45%). Вся производимая предприятием продукция реализуется на внутреннем рынке России (в основном в европейскую часть страны). 

   Доля АО «Саянскхимпласт» в экономике города: 

   • 92,4 % объема промышленной продукции;

   • 21,6 % собственных доходов местного бюджета.

        На предприятии трудится 3012 человека (22,4% в численности работающих по городу), основной объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг территории также формируется градообразующей организацией. 

       По итогам деятельности 2019 года ситуация в моногороде стабильная. Экономический потенциал города формируют 405 предприятий и организаций (из них 220 предприятий малого и среднего бизнеса) и 712 индивидуальных предпринимателей.

       Экономика города Саянска представлена следующими видами деятельности:

       1) промышленное производство (64,3% в общем объеме выручки от реализации продукции (работ, услуг) города), в том числе:

       - химическое производство: АО «Саянскхимпласт», градообразующее предприятие;

       - обработка древесины и производство изделий из дерева: ООО ПК «МДФ» (резидент ТОСЭР «Саянск»);

       - производство резиновых и пластмассовых изделий: ООО «Ирпласт» (резидент ТОСЭР «Саянск»), ООО «Линия окон» (резидент ТОСЭР «Саянск»);

       - производство прочей неметаллической минеральной продукции:           ООО «Саянскгазобетон», ООО «Управление Промышленных Предприятий»;

       - производство пищевых продуктов: ООО «Вкуснодел», предприятия малого бизнеса; 

       - текстильное и швейное производство: ФКУ «ОИК – 8», предприятия малого и среднего бизнеса;

   - производство мебели: предприятия малого бизнеса;

       - обеспечение электрической энергией, газом и паром, водоснабжение и водоотведение: Ново-Зиминская ТЭЦ ПАО «Иркутскэнерго», МУП «Саянское теплоэнергетическое предприятие», МУП «Водоканал-Сервис».
       2) сельское хозяйство (11,7% в общем объеме выручки от реализации продукции (работ, услуг) города): ООО «Саянский бройлер» - крупнейшее предприятие по производству мяса птицы в Иркутской области, ООО ТК «Саянский» (резидент ТОСЭР «Саянск»);
       3) строительство (6,6%) в общем объеме выручки от реализации продукции (работ, услуг) города): АО СД СЗ «Восток-Центр», ООО «Универсалстрой»,           ООО «Водоканал-строй», ООО «СМУ-1», ООО «Управление энергосбережения и строительства»; 

       4) торговля, транспорт, прочие виды деятельности (17,4% в общем объеме выручки от реализации продукции (работ, услуг) города): предприятия малого бизнеса.

       Ключевой показатель развития экономики – выручка от реализации продукции, которая в 2019 году в денежном выражении составила 31 430,0 млн. руб. или 104,4% к 2018 году. Рост по отношению к 2018 году наблюдается в обрабатывающем производстве на 7,2%, в водоснабжении на 12,7%, торговле на 10,2%. Снижение произойдет в обеспечении электрической энергией и паром – на 3,6%, в строительстве на 16,8%, в сельском хозяйстве на 1,5%. Прочие останутся на уровне 2018 года.
       Выручка от реализации на душу населения по оценке 2019 года составит 812,5 тыс. руб., рост к уровню аналогичного периода 2018 года составит 4,3%. 

       В 2019 году Министерством экономического развития Иркутской области были подведены итоги оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Иркутской области за 2018 год. В соответствии с Распоряжением губернатора Иркутской области городскому округу муниципального образования «город Саянск» выделены средства в сумме 750 тыс. руб. в качестве поощрения за достижение наилучших значений показателей в номинации «Комплексное социально-экономическое развитие».
Инвестиции

       Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования за 2019 год – 2 492,0 млн. руб., или 143,6 % к уровню 2018 года.  
       Основным источником финансирования инвестиций в основной капитал являются собственные средства организаций. Их доля в общем объеме инвестиций за 2019 год составила более 85%.
        В целях избежания кризисных явлений в экономике моногорода и снижения зависимости от деятельности градообразующего предприятия была создана территория опережающего социально - экономического развития с благоприятными условиями осуществления предпринимательской деятельности для реализации альтернативных инвестиционных проектов. Присвоение статуса ТОСЭР – это толчок к развитию города, его уходу от монозависимости.

       В рамках ТОСЭР «Саянск» зарегистрировано 4 резидента, реализующие следующие инвестиционные проекты:

       - ООО ПК «МДФ».  Освоение производственных мощностей комплекса производств глубокой переработки древесины. Проект реализуется с 2013 года, стоимость проекта - 1,9 млрд. руб. До вхождения в ТОСЭР предприятие  проинвестировало  959 миллионов  рублей. Планируется создать 242 рабочих места. На сегодняшний день в рамках соглашения об осуществлении деятельности на ТОСЭР «Саянск» ООО ПК «МДФ» проведена модернизация цеха по производству ДСтП: увеличены энергетические мощности (протянуты высоковольтные (воздушная и подземные) линии, приобретены трансформаторная подстанция 2 КТПН и трансформатор ТМЗ 2500), в главный корпус производственного цеха приобретен вытяжной вентилятор. С начала реализации проекта привлечено 15,4 млн. руб. инвестиций и создано 130 рабочих мест;
       - ООО «Ирпласт». Открытие предприятия по производству крупногабаритных пластиковых емкостей. Приобретено оборудование (ротомашина) для производства крупногабаритных пластиковых изделий,           5 ротомашин прочих форм, турбомиксер для более глубокого смешивания полиэтилена с пигментом, мельница высокой производительности для помола сырья из гранулы в порошок. С начала реализации проекта создано 23 рабочих места и профинансировано в проект 9,7 млн. рублей;
       - ООО ТК «Саянский». Строительство Тепличного комбината по выращиванию овощей и зеленых в защищенном грунте. Инвестор планирует построить тепличный комплекс на земельном участке площадью 25,6 Га. Проектная мощность комплекса −14 тысяч тонн овощей в год. Планируется создать около 177 новых рабочих мест. Стоимость проекта оценивается в         2,9 млрд. руб. Сформирован земельный участок для реализации проекта. С ОАО «ИЭСК» подписан договор на технологическое присоединение к электрическим сетям и получены технические условия. За 2019 год создано 2 рабочих места и профинансировано в проект 3 млн. рублей;
       - ООО «Линия окон». Расширение производства пластиковых окон, алюминиевых и металлических изделий в городе Саянске. Планируемый объем инвестиций 8,5 млн. руб. Планируется создать около 12 новых рабочих мест. 

       В 2019 году между Некоммерческой организацией «Фонд развития моногородов» и Правительством Иркутской области заключено генеральное соглашение о сотрудничестве по развитию монопрофильных муниципальных образований (моногородов) Иркутской области. В рамках данного соглашения запланировано реализовать мероприятия по строительству и реконструкции объектов инфраструктуры, необходимых для реализации инвестиционных проектов. Для строительства тепличного комбината ООО ТК «Саянский» планируется привлечь средства  Фонда в сумме 500 млн. руб. для создания следующих инфраструктурных объектов: электросети - ПС 110 кВ, теплотрасса, подъездные пути. 
       С целью расширения ОКВЭДов, разрешенных на ТОСЭР, подготовлена и направлена в министерство экономического развития Российской Федерации заявка на внесение изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 16 марта 2018 года № 262 «О создании территории опережающего социально-экономического развития «Саянск». Это позволит создать новые производства, привлечь инвестиции и создать новые рабочие места, не связанные с деятельностью градообразующего предприятия.
       Дальнейшие перспективы развития города также связаны с реализацией крупных инвестиционных проектов:

       - Реконструкция и модернизация действующего производства на Ново-Зиминская ТЭЦ ПАО «Иркутскэнерго». Проводились проектно-изыскательские, строительно-монтажные и пуско-наладочные работы, техническое перевооружение парового котла № 3; строительство сухого склада золошлаковых отходов. Инвестиции составили 130 млн. руб.;
       - «Реконструкция и модернизация действующего производства»              ООО «Саянский бройлер». В целях увеличения объема выпускаемой продукции велись работы по реконструкции корпусов промышленного стада № 19, 20,21,22,23,24. Инвестиции составили 208 млн. руб.

       На территории города реализуют свои инвестиционные проекты субъекты малого и среднего предпринимательства: швейное производство, ритуальный зал, комплекс по предоставлению бытовых услуг, спортивно-оздоровительный комплекс, 2 станции технического обслуживания, магазин товаров первой необходимости, 2 торговых комплекса. Общий объем инвестиций составил    44,5 млн. руб., создано 8 рабочих мест.

Частно-государственное партнерство
       В 2019 году администрацией города была продолжена работа по привлечению добровольных взносов от организаций, индивидуальных предпринимателей и жителей города на поддержку благотворительных, социальных, культурных, образовательных и других общественно полезных инициатив. 

       Общее количество действующих Соглашений о социально-экономическом сотрудничестве, заключенных между администрацией муниципального образования и хозяйствующими субъектами в 2019 году на территории городского округа, составило 61 на сумму 9,1 млн. руб. По состоянию на 01.01.2020 исполнение соглашений о социально-экономическом сотрудничестве составило 12 млн. руб. Помимо заключенных соглашений организации и предприниматели города проявляют инициативу в решении конкретных городских проблем в сферах образования, культуры, физкультуры и спорта, проводятся праздничные мероприятия города. Оказанная помощь составила 2,129 млн. рублей.  

       Общая сумма средств, направленных на социальные мероприятия предприятиями и индивидуальными предпринимателями в 2019 году составила 14,08 млн. рублей, в расчете на 1 жителя – 364,07 руб.

       В Саянске действует благотворительный фонд местного сообщества. За  2019 год в Фонд было привлечено частных пожертвований и пожертвований от юридических лиц в качестве социально-экономического партнерства 8,7 млн. руб. Привлеченные средства за счет средств выигранных грантов 2,7 млн. руб. 

       На общегородские мероприятия в 2019 году было потрачено 2,5 млн. руб.

       Образовательным организациям и на проведение различных образовательных конкурсов и мероприятий было выделено 1,8 млн. руб.

       Ежегодно Саянский благотворительный фонд выделяет средства на финансирования спортивных мероприятий и поездок спортсменов на различные соревнования и турниры (футбол, лыжный спорт, хоккей на валенках, спортивная аэробика, каратэ, конный спорт, бокс). Всего в 2019 году на спортивные нужды спортсменов выделено 3,6 млн. руб.

       Саянский благотворительный фонд регулярно оказывает поддержку Общественным организациям на финансирование социально-значимых мероприятий и укрепление общественно-значимых инициатив. Сумма, выделенная в размере 1,0 млн. руб., пошла на такие мероприятия как: помощь центру для бездомных животных; Финансирование поездок Общества инвалидов и союза пенсионеров в поездки на Байкал; Приобретение сена для конного дворика; Помощь Саянской Епархии; Помощь обществу инвалидов-колясочников на развитие адаптивного спорта; Изготовление памятных медалей «Дети войны» и издание книги со сборником стихотворений. 

       Одаренным детям в 2019 году было выделено 338 тыс. руб.

       Саянский благотворительный фонд оказал помощь на нужды людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации (покупка одежды для школьников из малоимущих семей (каждая школа предоставляла списки нуждающихся), установка пожарных извещателей в квартирах неблагополучных семей, реабилитация инвалидов (Амельченко Никита). Сумма оказанной помощи составила 529 тысяч рублей. 

       В 2019 году Фонд также оказывал помощь людям, пострадавшим от наводнения в Тайшетском, Тулунском и Нижнеудинском районах. 140 тыс. руб. было выделено в материальном выражении. А также было принято и отправлено 15 тонн гуманитарной помощи.

       Медицинским учреждениям в 2019 году было оказано помощи на 76 тыс. руб. – покупка мебели в Род. дом.

       Саянский благотворительный фонд активно участвует в грантовых конкурсах (Фонд президентских грантов, Фонд Тимченко, Фонд Гордеева, Фонд КАФ (Фонд поддержки и развития филантропии), Губернское собрание общественности Иркутской области, Министерство по Молодежной политике Иркутской области, Православная инициатива, Фонд Тихомировых и т.д.).


Развитие малого и среднего предпринимательства
       По итогам 2019 года в городе Саянске малых и средних предприятий, включая индивидуальных предпринимателей, стало меньше на 1,06%  и составило 932 единицы  (2018 г. – 942), в т.ч. 220 предприятий (2018 г. – 211), 712 индивидуальных предпринимателей (2018г. – 731).

       Из 220 предприятий 177 микропредприятия (80,5%), 41 малые (18,6%),         2 средние (0,9%).  

       Структура субъектов малого предпринимательства по видам экономической деятельности за 2019 год практически не изменилась. СМСП работают во всех видах экономической деятельности. 

       Среди предприятий наибольший удельный вес занимают предприятия оптовой и розничной торговли, ремонта автотранспортных средств – 30,5%, организации строительства – 15,5%, обрабатывающие производства – 12,3%, предприятия, занимающиеся операциями с недвижимым имуществом, арендой и предоставлением услуг по управлению эксплуатацией жилищного фонда – 9,1%, по остальным видам деятельности удельный вес составляет от  0,9% до 6,1%.

       Все виды экономической деятельности в области малого и среднего предпринимательства обеспечили:

       - 6,7% выручки от реализации продукции, работ и услуг по городу (2018 год – 7,3%);
       - 4,9% объема производства, выполненных работ, услуг по городу (2018 год - 4,6);
       - 27,2% численности занятых в экономике города (2018 год - 27,6%).

       Поступления от малого и среднего предпринимательства в местный бюджет составили – 54,8 млн. руб. или 105,1% к уровню 2018 года (52,2 млн. руб.). Доля поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в собственных доходах местного бюджета (налоговые и неналоговые доходы без учета родительской платы) в 2019 году – 14,8% (в 2018 году – 15,6%).

       В целях информирования субъектов малого предпринимательства о мерах государственной поддержки и использования существующих механизмов институтов развития предпринимательства в 2019 году была проведена следующая работа:

       - Для субъектов малого и среднего предпринимательства Фондом «Центр поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Иркутской области» проведены бесплатные обучающиеся семинары, тренинги. В 2019 году на территории города было проведено 6 семинаров и тренингов, в которых приняло участие 45 человек.

       Информация о существующих мерах поддержки, проводимых встречах, семинарах постоянно обновляется и размещается на официальном сайте администрации города в ленте новостей, в разделе «Экономика и предпринимательство», в социальных сетях «Facebook», «Instagram», «ВКонтакте», мессенджере «Viber», на стенде, расположенном в администрации города, публикуется в газете «Саянские зори», рассылается на электронные адреса субъектов малого и среднего предпринимательства, Совета предпринимателей города.

       В 2019 году финансовая поддержка не оказывалась. В соответствие с национальным проектом «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», а также государственной программой Иркутской области «Экономическое развитие и инновационная экономика» на 2019-2024 годы», утвержденной постановлением Правительства Иркутской области от 12 ноября 2018 года    № 828-пп, с 2019 года выделение субсидий из федерального и областного бюджетов муниципальным образованиям на осуществление мероприятий по содействию развития малого и среднего предпринимательства прекращено. 

       В целях популяризация достижений и социальной значимости предпринимательства в социально-экономическом развитии города в 2019 году были проведены городские конкурсы:

       1) Самая благоустроенная территория предприятия потребительского рынка, было подано 17 заявок, конкурс проводился по 4 номинациям - среди торговых центров, магазинов, предприятий общественного питания и бытового обслуживания; 

       2) Конкурс «Время чудес» на лучшее праздничное оформление предприятий потребительского рынка города Саянска», на участие в нем было подано 14 заявок, конкурс проводился по двум номинациям:

       - «Новогодние огни» - лучшее новогоднее оформление фасадов зданий, оконных витрин, входных зон, прилегающей территории;

       - «Новогоднее настроение» - лучшее новогоднее оформление интерьера предприятия;
       В 2019 году на мероприятия по формированию положительного имиджа предпринимательства из местного бюджета было потрачено 108,0 тыс. рублей. 

       В инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на территории города входит Некоммерческая Микрокредитная Компания «Саянский Фонд Поддержки Предпринимательства», которая выдает микрозаймы предпринимателям под низкие проценты (10%). Максимальный срок кредита не превышает 36 месяцев, максимальная сумма до 3 млн. руб. За 2019 год Фонд предоставил предпринимателям города 21 микро займ на сумму 26,1 млн. руб.

Налоги

       Саянск располагает достаточными ресурсами для социально-экономического развития и создания новых производств и предприятий. Надежное состояние экономики города и создает стабильную базу для формирования налоговых отчислений в бюджеты всех уровней. 

       За 2019 год налогоплательщики города Саянска перечислили во все уровни бюджетов 2658,2 млн. руб. – 110% к 2018 году, в том числе в федеральный бюджет – 1 230,9  млн. руб. (109 % к уровню 2018 года), в областной бюджет – 1 135,1 млн. руб. (114,1 % к уровню 2018 года), в местный бюджет – 292,2 млн. руб. (100,2% к уровню 2018 года). 
        В 2019 году наблюдается снижение поступлений в местный бюджет по ЕНВД на 4,8%. Снижение поступлений по ЕНВД объясняется в основном  увеличением суммы уплаченных страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, заявленных к уменьшению исчисленного налога по индивидуальным предпринимателям. 
       В 2019 году наблюдается значительное снижение поступлений налога на имущество физических лиц на 37 млн. руб. Это связано с перерасчетом  налога на имущество физических лиц согласно Постановлению Конституционного суда РФ от 15.02.2019 №10-П. 

        Увеличение поступлений в местный бюджет в 2019 году к уровню 2018 года наблюдается: 

   - по НДФЛ на 8,9%; 

   - УСН 3,2%;

   - ЕСХН почти в 3 раза;

   - Земельный налог на 33,6%.
Доходы населения
       За 12 месяцев 2019 года фонд начисленной заработной платы работников составил 5 869,0 млн. руб., увеличение к аналогичному периоду 2018 года на 6,2% или на 343,2 млн. руб. 

       Средняя заработная плата увеличилась на 5,8 % и составила 36 358 руб.

       В расчете на душу населения среднедушевой денежный доход в 2019 году составил 19 875 руб., или 110,5% к аналогичному периоду 2018 года.  

       Общая численность малоимущего населения 3 349 чел., или 8,6 % от общей численности населения. 

       Необходимо отметить, что задолженность по выплате заработной платы по данным органов статистики в действующих организациях города отсутствует.
       Уровень безработицы составил 0,8 % от общей численности трудоспособного населения.


Образование

       Муниципальная система образования включает в себя семь общеобразовательных учреждений, десять дошкольных образовательных учреждений, одно учреждение дополнительного образования детей, Центр развития образования города Саянска. 
Среднесписочная численность работников сферы образования в 2019 году составила 1295 человек (снижение по сравнению с 2018 годом  составляет 10 человек). Изменение численности связано с реорганизацией Хозяйственно-эксплуатационной службы.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников (далее - средняя заработная плата) муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2019 году в сравнении со средней заработной платой в 2018 году увеличилась на 10,3% и составила 26 123 руб. В 2019 году в рамках исполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г.   № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в городе Саянске обеспечено достижение установленного прогноза средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений, которая составила 32 036 руб. при установленном прогнозе            31 175 руб. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников общеобразовательных учреждений в 2019 году в сравнении со средней заработной платой в 2018 году увеличилась на 15,2% и составила 37 116,30 руб. В рамках исполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в городе Саянске обеспечено достижение установленного прогноза средней заработной платы педагогических работников общеобразовательных учреждений. Средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений в 2019 году составила 39 930 руб., при установленном прогнозе 35 768 руб. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей общеобразовательных учреждений в 2019 году в сравнении со средней заработной платой в 2018 году увеличилась на 8,9% и составила 40 339,10 руб.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата педагогических работников дополнительного образования в 2019 году в сравнении со средней заработной платой в 2018 году увеличилась на 7,2% и составила 36 835 руб., при установленном прогнозе 36 850 руб. 

Расчет прогнозной среднемесячной номинальной начисленной заработной платы на 2020, 2021, 2022 годы произведен с использованием прогноза министерства образования Иркутской области и индекса потребительских цен.


  Численность детей в возрасте 1-6 лет в городе Саянске составляет 3219 детей или 97,2% к уровню прошлого года, уменьшение численности на 94 ребенка. Среднесписочная численность детей в дошкольных учреждениях города за 2019 год составила 2370 чел., что меньше, чем в 2018 году на              91 человека. Охват детей в возрасте 1- 6 лет дошкольным образованием составил 73,6%, что ниже уровня 2018 года на 0,7%. Снижение  доли детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу в 2019 году связано с уменьшением численности детей в возрасте 1 - 6 лет в городе Саянске с 3313 чел. в 2018 году, до 3219 чел. в 2019 году. 


Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет составила 9%, что меньше, чем в 2018 году на 2,5%. По состоянию на 31.12.2019 в очереди на получение места в дошкольные учреждения детей в возрасте 1-6 лет 291человек, что меньше чем в прошлом году на 90 человек. Детей в возрасте с 3-х до 7-ми лет в очереди нет. 
Требуется капитальный ремонт МДОУ «Детский сад комбинированного вида № 19 «Росинка». Дошкольное учреждение введено в эксплуатацию в     1983 году. Капитальный ремонт не проводился в течение всего срока эксплуатации. Для проведения капитального ремонта имеется проектно-сметная документация, получено положительное заключение экспертизы. Сметная стоимость капитального ремонта составляет 110 793,8 тыс. руб. На 2020 и     2021 годы выделена субсидия из областного бюджета, муниципальный контракт на капитальный ремонт заключен с ООО «Стройцентр-Иркутск».

Требуется капитальный ремонт муниципального дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка - Детский сад № 21 «Брусничка», введено в эксплуатацию в 1981 году. Ведется разработка проектно-сметной документации.

В школах города обучается 5 206 учеников, что на 91 человек больше, чем в 2018 году и на 159 человек больше, чем в 2017 году. 

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем общем образовании в 2019 году осталась на уровне 2018 года,  не получил аттестат один выпускник (против 1 чел. в         2018 году, 4 чел. в 2017 году и 7 чел. в 2016 году). 

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям составляет 100%. 

Необходим выборочный капитальный ремонт зданий общеобразовательных учреждений (замена оконных блоков) в четырех общеобразовательных учреждениях, в которых обучается 3 080 школьников. 

Проектно-сметная документация выполнена, положительное экспертное заключение о достоверности определения сметной стоимости мероприятия по выборочному капитальному ремонту по каждому учреждению получено. Общая сметная стоимость – 46 997,2 тысячи рублей.

Выборочный капитальный ремонт СОШ № 4 - СОШ № 7 распоряжением министерства образования Иркутской области от 26.06.2019 № 405-мр включен в рейтинг муниципальных образований, на территории которых планируется капитальный ремонт объектов общего образования. 25.07.2019 документы на предоставление субсидий на осуществление мероприятия по выборочному капитальному ремонту СОШ № 4, СОШ № 5, СОШ № 6, СОШ № 7 сданы в Министерство строительства, дорожного хозяйства Иркутской области. 

Доля детей первой и второй групп здоровья, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях  в 2019 году по сравнению с 2018 годом уменьшилась на 3% и составила 85,8%. Из 5206 обучающихся 4466 чел. входят в первую и вторую группы здоровья.

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в 2019 году по сравнению с 2018 годом выросла на 0,6% и составила 7%, против 6,4% в 2018 году. Во вторую смену обучаются 363 человека: в МОУ СОШ № 2 – 281 чел., в МОУ СОШ № 5 – 82 человека.  

В 2020 году планируется рост численности обучающихся во вторую смену   до 400 человек, что противоречит требованиям федеральных государственных образовательных стандартов. 

Для решения данной проблемы с 2019 года ведется строительство общеобразовательного учреждения на 550 мест. Стоимость строительства – 580 247,8 тыс. руб. Завершение строительства в 2020 году.

Расходы бюджета муниципального образования «город Саянск» на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2019 году по сравнению с 2018 годом увеличились на 5,5 тыс. руб. и составили 76,8 тыс. руб. в год, против 71,3 тыс. руб. в 2018 году. В основном рост расходов связан ростом заработной платы работников образования.

За счет средств на мероприятия проектов народных инициатив на общую сумму 664,7 тыс. руб. выполнены работы по устройству ливневой канализации МОУ СОШ № 3, текущий ремонт актового зала МОУ СОШ № 6.

В рамках исполнения мероприятий государственной программы Иркутской области «Развитие образования» на 2019 - 2024 годы» выполнен выборочный капитальный ремонт здания МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2» (замена оконных блоков) на сумму 8 619,5 тыс. руб. и МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3» на сумму 7 304,8 тыс. руб.

В 2019 году начато строительство общеобразовательной школы на 550 мест с бассейном в микрорайоне «Ленинградский». Стоимость строительства составляет 580 247,8 тыс. руб., в 2019 году выполнено работ на сумму         44 934,8 тыс. руб. Это позволит обеспечить односменный режим обучения в городе Саянске, создать комфортные условия для обучения детей двух микрорайонов города и 5 микрорайонов индивидуальной жилой застройки, находящихся на удаленном расстоянии от города.
Осуществлялось финансирование расходов на организацию и проведение государственной итоговой аттестации, на обеспечение учреждений муниципальной системы образования педагогическими кадрами, на развитие системы поддержки и сопровождения талантливых детей, на мероприятия по сохранению и укреплению здоровья школьников. 

Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила 85%. Дети получают услуги по дополнительному образованию в общеобразовательных учреждениях, Доме детского творчества «Созвездие»,  МУ «Спортивной школе города Саянска», Детской школе искусств, Дворце культуры «Юность».

В рамках трудовой занятости подростков организованы ремонтные бригады, в которых отработали  158 подростка. 
Культура

      Муниципальная сеть сферы культуры представлена тремя учреждениями: муниципальное бюджетное учреждение культуры «Дворец культуры «Юность» (Музейно-выставочное структурное подразделение, Центр народного творчества и досуга), муниципальное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система г. Саянска» (4 общедоступных библиотеки), муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств города Саянска».

В сфере культуры муниципального образования «город Саянск» работает 112 специалистов, оказывающих культурные, образовательные, культурно-досуговые услуги населению. 
В 2019 году учреждениями сферы культуры были реализованы крупномасштабные мероприятия различного представительского уровня, тематические и праздничные программы, к участию в которых были привлечены жители города и соседних территорий.

         В рамках Года театра учреждениями культуры проведено 33 мероприятия, в которых приняло участие 1548 человек. Открытый фестиваль любительских театральных объединений «Театр для всех» (140 человек, 8 территорий); I Региональный конкурс исполнителей на народных инструментах среди учащихся ДШИ (более 100 юных музыкантов, 9 территорий); Фестиваль книги «Сокровища книжных полок» (110 участников познакомились с 2697 экземплярами новых книг, приобретенных на средства Саянского Благотворительного фонда по инициативе мэра города О.В. Боровского); праздничное шествие представителей коллективов предприятий и учреждений «Детство – это ты и я!» в рамках празднования Дня города (более 900 участников); праздничные мероприятия, посвященные 74-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. «Победа в сердце каждого живет...»; Городская театрализованная программа, посвященная Дню защиты детей «Живет на всей планете народ веселый - дети!» (540 взрослых и детей); Конкурс молодых специалистов предприятий и учреждений города «Обреченные на успех» (47 молодых специалистов и 380 активных болельщиков); муниципальная выставка декоративно – прикладного творчества «Морозко» (159 участников); Парад самокатов «Театр. Сказки. Чудеса!» в рамках городской праздничной программы, посвященной Дню семьи любви и верности (137 человек, 26 семей); открытый межмуниципальный конкурс «Саянская варежка» (210 человек, 7 территорий); «Творческим мастерским посвящается» - выставка работ Саянских художников, приуроченная 35 - летию образования творческих мастерских (1370 посетителей); выставка «Художественные лаки из собрания Иркутского художественного музея им. В.П. Сукачева» (1400 посетителей); «Пространство натюрморта» - выставка произведений живописи членов Союза художников, г. Иркутск в рамках проекта «Деятели искусств Иркутской области жителям Иркутской области» (1210 посетителей). 

       Общее количество культурно-досуговых и концертно – просветительских мероприятий проведенных учреждениями культуры по состоянию на 01.01.2020 составило 2860 ед. (прирост составил 1808 ед. к 2018 году). Количество посетителей учреждений культуры 165256 чел. (прирост составил 102 256 человек к 2018 году). 
       Дополнительное образование в сфере культуры представлено МБУ ДО «Детская школа искусств города Саянска». Контингент обучающихся в 2019-2020 учебном году составил 913 человек (или 111 % к 2018 году). Лауреатами и дипломантами конкурсов исполнительского мастерства, выставок художественного творчества, предметных олимпиад по видам искусства стали - 732 обучающихся или 80 % от общего числа обучающихся.  

       Пять обучающихся МБУ ДО «Детская школа искусств города Саянска» стали обладателями стипендии для одаренных детей и талантливой молодежи за достижения в области культуры и искусства Губернатора Иркутской области, пять преподавателей удостоены премии Губернатора Иркутской области за подготовку стипендиатов. 5 обучающихся стали студентами профильных СУЗов и ВУЗов Иркутской области и России.

       Охват детей эстетическим образованием - составляет 16 %, выше среднего показателя по России (12%).

       В 2019 году в рамках реализации национального проекта «Культура», библиотека «Истоки» после проведенной реконструкции приобрела статус «Модельной библиотеки». В рамках реализации Федерального проекта политической партии Единая России «Культура малой Родины», проведен текущий ремонт Центра народного творчества и досуга. По итогам всероссийского конкурса на предоставление иных межбюджетных трансфертов на создание виртуальных концертных залов МБУК «Дворец культуры «Юность» стало победителем и получило 1 млн. рублей на реализацию проекта.

       Успешно реализован проект «Строительство Детской школы искусств на  650 мест» по адресу: г. Саянск, мкр. Солнечный, 5. Новое здание сдано в эксплуатацию. 

       В рамках реализации проекта «Народные инициативы» проведен ремонт фасада Центральной городской библиотеки. Реализован проект Всероссийской политической партии «Единая Россия» по созданию объекта «Уличная библиотека» для буккроссинга, облагорожена прилегающая территория, ставшая любимым местом отдыха горожан. 

       В рамках реализации Всероссийской программы поддержки кинозалов в населенных пунктах Российской Федерации в 2019 году проведена модернизация кинозала МБУК «Дворец культуры «Юность», создав условия для показа национальных фильмов.
Молодежная политика
Реализация работы с молодежью в 2019 году осуществлялась в рамках мероприятий Подпрограммы 3 «Молодежь города Саянска» муниципальной программы «Физическая культура, спорт и молодежная политика в муниципальном образовании «город Саянск».

Комплекс реализованных в отчетном периоде мероприятий позволил решить ряд поставленных задач по созданию условий для реализации творческого потенциала и стимулирования социально-значимой деятельности молодых людей, профориентации молодежи, реализации гражданско-патриотических инициатив и проектов.

На реализацию мероприятий Подпрограммы 3 в 2019 году из местного бюджета было выделено 490, 7 тыс. руб. Средства израсходованы на мероприятия по поддержке талантливой, молодежи, молодежных инициатив, на организацию летней трудовой занятости подростков от 14 до 18 лет (трудоустроено 60 чел.), мероприятия по формированию семейных ценностей, патриотического воспитания молодежи. 

Кроме этого, как победителю областного конкурса муниципальных программ по работе с молодежью, из областного бюджета в местный бюджет на проведение мероприятий с молодежью поступило 329,1 тысяч рублей, что позволило провести:

- городской праздник День молодежи, в рамках которого состоялся Фестиваль красок, автомотовеловыставка «Автомотовело Star», конкурс граффити «Яркие краски города»;
- городской слет добровольческих (волонтерских отрядов) образовательных организаций;
- муниципальный этап областного конкурса «Молодежь Иркутской области в лицах»;
- городские игры КВН.

Ежегодное участие молодежи в мероприятиях Подпрограммы 3 позволило молодым саянцам стать победителями Всероссийского конкурса молодежных проектов «Если бы я был президентом», федерального проекта Российского союза молодежи «Пространство развития», областных соревнований в рамках всероссийского проекта «Единый день Юнармии», финальных областных игр «КВН на Ангаре», областного конкурса «Молодежь Иркутской области в лицах».

В рамках реализации муниципального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование» по развитию и поддержке добровольчества в г. Саянске в 2019 году проведен ряд мероприятий:

- Марафон добровольческих инициатив (в течение года);

- Городской конкурс «Лучший доброволец города Саянска» (ноябрь);

- Городской слет волонтеров (октябрь);
- Городской конкурс «Лучший руководитель добровольческой деятельности
- Лучшая добровольческая практика «Опыт добровольчества»;
- Экологический квест «Кубок чистоты», (в течение годы);

- Молодежный новогодний бал для лучших добровольцев города Саянска, (декабрь).

В течение 2019 года выдано более 340 волонтерских книжек.

Добровольческий отряд «Мы вместе» МОУ ДО «ДДТ «Созвездие» стал победителем областного фестиваля «Лучшие добровольцы Иркутской области» и областного конкурса «Лучший добровольческий отряд».

Город Саянск является территорией, где традиционно проводятся полуфинальные и финальные игры областной школьной Лиги «КВН на Ангаре». Активное развитие КВН в городе позволило команде КВН города «Камикадзе» стать победителем областного финала школьных игр в 2019 году. 

В 2019 году продолжена деятельность по поддержке талантливой молодежи: традиционно выплачивалась стипендия мэра победителю городского конкурса «Лучший ученик года» в размере 12,0 тыс. рублей. 

В течение всего года активные, талантливые, имеющие высокие результаты в учебе, творчестве, спорте, общественной деятельности подростки направлялись по бесплатным путевкам на отдых во Всероссийский центр «Океан» (г. Владивосток) – 10 чел, Всероссийский детский центр «Орленок» -    2 чел., Международный детский центр «Артек» - 18 чел.

В 2019 году, в период летних каникул традиционно организована работа городского экологического трудового отряда «Молодёжь Саянска за чистый город».

       Трудоустроены и работали в течение 2-х месяцев 120 несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет из числа обучающихся общеобразовательных учреждений города и ОГОКУ «Специальная (коррекционная) школа – интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья г. Саянска». В основном трудоустроены дети из малообеспеченных, многодетных и неполных семей.
Направления работы трудового отряда молодежи остаются традиционными – это благоустройство города, экологическая работа по уборке мусора в лесной зоне, поливка, прополка цветов.

С целью формирования политической грамотности и развития молодежного парламентаризма для молодежи города Саянска организовано участие в федеральном образовательном форуме «Движение вверх» (октябрь). За отчетный период профориентационной работой было охвачено 894 чел., что составляет 79% от нуждающейся в предоставлении данных услуг. 

Патриотическое воспитание и допризывная подготовка молодежи реализовывалось через следующие мероприятия:

       - торжественное вручение паспортов 14-летним гражданам: ко Дню Народного единства, к государственным праздникам России: Праздник весны и труда 1 мая ко Дню Победы 9 мая, ко Дню независимости России, ко Дню Конституции России, ко Дню города Саянска;
       - городской «День призывника» (апрель, октябрь);

       - конкурс ко Дню Конституции РФ «Россия – это навсегда!»;

Кроме этого, проведен ряд встреч с ветеранами, акций «Поздравь ветерана», «Посылка ветерану» совместно с ГСТК ДОСААФ, Городским советом ветеранов. 

Вовлечение пассивной молодежи в мероприятия различного формата - акции, флэшмобы, конкурсы, фестивали, тренинги способствует увеличению количества молодежи с активной жизненной позицией, реально оценивающей свои силы, имеющей адекватную самооценку.
Физическая культура и спорт
      В Саянске имеется развитая современная спортивная база из 71 (2017 – 70) спортивных объектов для занятий физкультурой и спортом. 
       На 31.12.2019 в городе в сфере физической культуры и спорта функционируют два учреждения: 

       1) Муниципальное учреждение «Спортивная школа город Саянск» (до 01 января 2019 года - Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа»);

       2)Муниципальное физкультурно-спортивное учреждение «Центр физической подготовки «Мегаполис-спорт».

       В соответствии с постановлением от 02.10.2019 № 110-37-1112-19 с 01 января 2020 года проведена реорганизация муниципальных учреждений в форме присоединения муниципального физкультурно-спортивного учреждения «Центр физической подготовки «Мегаполис-спорт» к муниципальному учреждению «Спортивная школа города Саянска».

       Дополнительно организованы секции на базе муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества «Созвездие». 

       Среднесписочная численность работников муниципальных учреждений спорта составляет 188 человек.

       Реализация мероприятий муниципальной программы «Физическая культура, спорт и молодежная политика в муниципальном образовании город Саянск» повлияли на увеличение доли жителей, систематически занимающихся физкультурой и спортом, от общей численности населения городского округа с 28,6% в 2018 году до 37,2% в 2019 году и на увеличение количества занимающихся с 11 122 человек в 2018 году до 14 514 человек в 2019 году.

       Всего в 2019 году на базе детских спортивных клубов проведено более 100 физкультурно-спортивных клубных и междворовых мероприятий. Общее число занимающихся в 2019 году составило 589 человек из них 349 несовершеннолетних.

       В течение 2019 года в 98 группах заняты дополнительным образованием 1496 человек, в сравнении с прошлым годом, количество обучающихся не изменилось.

       В городе активно развиваются волейбол, баскетбол, футбол, плавание, спортивная аэробика, бокс, ушу, горнолыжный спорт, лыжные гонки, тяжелая атлетика, пауэрлифтинг, художественная гимнастика и другие виды спорта.

       В 2018-2019 учебном году в седьмой раз проводилась Спартакиада дворовых видов спорта по 11 видам спорта. Закрытие Спартакиады проходит в форме Фестиваля клубов. Практически каждый занимающийся принимает участие в каком-либо виде Спартакиады.

       Совместно с детьми и молодежью на спортивной базе детских спортивных клубов занимается спортом, ведет здоровый образ жизни и взрослое население города. Работу муниципальных клубов дополняют частные фитнес-центры: «MaxFit», «Energe», «I love Fitness», шейпинг клуб «Елена».
       Работники предприятий и организаций г. Саянска активно принимают участие в городских спортивно-массовых мероприятиях, таких как городской туристический слет, фестиваль футбола, легкоатлетический пробег в рамках акции «Кросс нации», День города, Декадах здоровья и спорта. С 2007 года в городе проводится городская Спартакиада среди предприятий и учреждений, в которой в 2019г. приняли участие 9 команд.

       Пятый год проводилась спартакиада пенсионеров.

       Люди с ограниченными возможностями активно принимают участие в спортивной жизни города. 

       Финансирование спортивных учреждений за 2019 год составило:

Всего: 123 943,6 тыс. руб.

       Из них:

       Местный бюджет – 68 616,7 тыс. руб.;
       Областной бюджет – 40 177,3 тыс. руб.;
       Внебюджетные источники – 10 744,9 тыс. руб.

       Дополнительно, на проведение соревнований на территории муниципального образования и участие сборных города на соревнованиях различного уровня Саянским благотворительным Фондом местного сообщества выделено 4 404,7 тыс. руб.

       В 2019 году проведен капитальный ремонт плавательного бассейна «Золотая рыбка». 

       Отремонтированы кровля, фасад здания. Проведена замена систем вентиляции и канализации. Отремонтированы раздевалки и душевые.

       Работы проведены в рамках реализации Государственной Программы Иркутской области «Развитие физической культуры и спорта на 2019-2024 годы».

       Всего на капитальный ремонт бассейна выделено 29 427 тыс. рублей, из них:

       Областной бюджет: 26 189,9 тыс. рублей;
       Местный бюджет 3 237,1 тыс. рублей.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

       За 2019 год введено в эксплуатацию 3065,0 м² общей площади жилья. Для сравнения: в 2018 году - 3249,0 м2, в 2017 году введено в эксплуатацию 6337 м². Разница между 2017 и 2018 годами обусловлена тем, что в 2017 году был введен в эксплуатацию многоквартирный дом. В 2019 году введено только индивидуальное жилье.

        За отчетный период было выдано 44 уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства; 19 уведомлений о соответствии построенных или реконструированных объектов индивидуального жилищного строительства требованиям законодательства о градостроительной деятельности.

       В рамках заключенного договора «О комплексном освоении территории в целях строительства жилья экономического класса» на земельном участке, расположенном по адресу: Иркутская область, г. Саянск, микрорайон 9, № 11, подрядной организацией ООО «КРОСТ» продолжается строительство 18  малоэтажных блокированных жилых домов эконом - класса по 5 квартир в каждом, всего 90 квартир.

       Для индивидуального жилищного строительства предоставлено 42 земельных участка, из них:

       - бесплатно многодетным семьям, состоящим на земельном учете – 38 земельных участков;

       - с аукционов реализовано 4 земельных участка.

       Общая площадь участков под ИЖС составила 49 569м2. 

       В настоящее время городской округ имеет генеральный план, разработанный в 2008 году институтом ОАО «НИИПГрадостроительства» г. Санкт-Петербурга и утвержденный решением Думы городского округа от 28.02.2008 № 041-14-20. Он определяет развитие городского округа на расчетный срок до 2030 года с увеличением численности населения до 60 тыс. чел.

Работа в области охраны окружающей среды

       В 2019 году продолжала реализовываться Подпрограмма «Санитарная очистка территории муниципального образования «город Саянск» на 2016-2020 годы» Муниципальной Программы «Развитие архитектуры, градостроительства и жилищно-коммунального хозяйства муниципального образования «город Саянск» на 2016-2020 годы», утверждённой постановлением администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» (далее - постановление администрации) от 12.11.2015 №110-37-1123-15 (далее - Подпрограмма).
       В рамках Подпрограммы № 2 в 2019 году выполнены следующие мероприятия:

       - отлов, транспортировка, передержка и возврат в места прежнего обитания безнадзорных собак и кошек на территории города из средств областного бюджета на сумму 375,0 тыс. рублей. Данное мероприятие помогает гуманно решить вопросы безнадзорности животных в части стерилизации и подконтрольного размножения животных и помещения их в приюты с длительной передержкой. Всего в течение 2019 года было отловлено 150 животных, что по сравнению с 2018 годом больше на 6 в связи с увеличением областного финансирования.

       Немалую помощь в решении проблем с безнадзорностью животных оказывает волонтёрское движение «Лучик надежды», существующее с 2015 года. Активисты движения занимаются лечением, стерилизацией и пристроем в добрые руки бездомных животных. Так, за 2019 год силами волонтёров было простерилизовано 14 собак и 22 кошки, пристроено 76 бездомных животных.

       Организован и проведён смотр-конкурс на лучшее озеленение, цветочно-декоративное оформление и благоустройство территорий города Саянска на общую сумму 70 тыс. рублей. Ежегодное увеличение участников данного смотра-конкурса (2019- 40, 2018 год - 40 заявок, 2017 год - 31, 2016 год -29) позволяет констатировать, что жители Саянска заинтересованы в повышении искусственно созданных факторов комфортности природных условий и качестве окружающей среды.
       В рамках информирования жителей о соблюдении требований охраны окружающей среды было установлено 2 щита по недопущению захламления территорий города.
       В рамках исполнения распоряжения Правительства Иркутской области от 27.03.2012 № 91 – рп «О ежегодном проведении на территории Иркутской области Дней защиты от экологической опасности», постановлением администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» от 15.03.2019 № 110-37-305-19 был утверждён план основных мероприятий по проведению в 2019 году Дней защиты от экологической опасности. С апреля по сентябрь было организовано и проведено более 200 мероприятий (конкурсов, акций, флэшмобов, выставок, концертов, классных часов, уроков, конференций, спортивных праздников, турслетов, игр и т.п.) согласно календарю экологических дат, в которых приняли участие воспитанники всех образовательных учреждений, учреждений культуры; работники предприятий и организаций города, представители социально ориентированные некоммерческие организации, СМИ.

       Так, в период с весны по осень 2019 года были обследованы прилегающие территории к торговым объектам, гаражным кооперативам, индивидуальным жилым строениям, а также территории общего пользования на предмет соблюдения Правил благоустройства территорий муниципального образования «город Саянск», утверждённых решением Думы городского округа муниципального образования «город Саянск» от 25.04.2019 № 71-67-19-12. По итогам было подготовлено, направлено и исполнено 14 предписаний, привлечён к административной ответственности 1 собственник объекта. 

       Санитарная очистка городских территорий регулярно проводилась в ходе организуемых администрацией города месячников, а также субботников. 

       Так, проведён городской ежегодный субботник по санитарной очистке территорий городского округа муниципального образования «город Саянск» в рамках Всероссийского экологического субботника. Участие приняли более 3900 человек, было задействовано 25 единиц грузовой техники, вывезено 968 м3 мусора. Проведены субботники по подготовке клумб, высадке и прополке цветов.

       Организованы и проведены командные соревнования по очистке территории общеобразовательных учреждений и территорий к ним прилегающих, сбору и сортировке мусора - «Кубок Чистоты». Школьная лига». Цель кубка чистоты – экологическое воспитание молодёжи и всех жителей города, повышение их уровня гражданской позиции по отношению к экологическому состоянию своего города. Общий объем собранной макулатуры в рамках мероприятия за 2019 год составил более 14 т. 

       Около 11 лет по программе «Молодёжь города Саянска» на базе дома детского творчества «Созвездие» в летний период организуется работа экологического отряда, который задействован на работах по санитарной очистке парковых и лесопарковых зон города. В 2019 году продолжил работу дополнительно созданный молодёжный трудовой отряд, цель которого - экологическая привлекательность города. 

       Ликвидированы места несанкционированного размещения отходов, а именно, - лесные массивы возле физкультурно-оздоровительного комплекса, района городской горки, стоматологии, пустыри в районе ТРЦ «Скиф» и Саянского почтампа, овраги возле СОШ №2 и ТРЦ «Олимпийский», вдоль ул. Комсомольской, ул. Бабаева, ул. Таёжной, проспекта Мира Ленинградский. Большая работа проведена председателями по очистке прилегающих территорий своих гаражных кооперативов. 

       На территории муниципального образования раздельный сбор отходов (картон, макулатура, пластиковая тара) осуществляется компаниями «ЭкоСиб» (ИП Смирнова), ООО «Экоресурс» и ООО «Ритм». Всего за отчётный период «ЭкоСиб» было собрано и отправлено на переработку около 180 тонн бумаги,  1,5 тонн стрейч плёнки, 300 кг полиэтиленовых бутылок. 

       При поддержке иркутского благотворительного фонда «Подари планете жизнь» и волонтёров Дома детского творчества «Созвездие» была проведена акция «Скажи мусору нет», в ходе которой было собрано более 400 килограммов макулатуры, порядка 30 килограммов пластика и батареек. 

       Шестой год подряд в городе проходит экологический конкурс «Эко-велосипед», объявленный экологической группой некоммерческого партнерства «Саянцы.ру» при поддержке компании «ЭкоСиб».

       В сентябре 2019 года впервые была запущена экологическая акция «ЭкоСмартфон», направленная на повышение культуры обращения с отходами и пропаганду раздельного сбора и переработки отходов - сбор пластиковой тары. Акция проходит по инициативе некоммерческого партнёрства «Саянцы.ру» при поддержке компании «ЭкоСиб». Подведение итогов акции состоится в сентябре 2020 года.

       Челябинской консалтинговой компанией «МегаполисРесурс» в рамках заключённого договора с НП «Саянцы.ру» вывезено более 1 тонны отработанных элементов питания для последующей их утилизации. 

       По данным Управления по финансам и налогам администрации муниципального образования «город Саянск», поступление платы за негативное воздействие на окружающую среду в местный бюджет в 2019 году составило   3,9 млн. рублей, что на 300 тыс. рублей больше, чем в 2018 году.

       В течение 2019 года в рамках контроля в области исполнения гражданами и организациями города Правил благоустройства территории муниципального образования «город Саянск» проводились проверки. Составлено 70 протоколов об административных правонарушениях, данный показатель остался на уровне 2018 года. Общая сумма наложенных штрафов составляет 44 тыс. рублей, вынесено предупреждений 30. 

       На восстановление зелёного фонда взамен вырубленных под объекты строительства деревьев и кустарников застройщиками в 2019 году в местный бюджет внесена сумма 264 тысячи рублей, что на 368 тысяч рублей меньше, чем в 2018 году. 

       На период 2020-2025 гг. постановлением администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» от 24.09.2019 № 110-37-1064-19 утверждена муниципальная программа «Охрана окружающей среды территории муниципального образования «город Саянск» на 2020-2025».

Жилищно-коммунальное хозяйство

       Жилищный фонд города состоит из 134 многоквартирных домов, 15 домов блокированной застройки и 228 индивидуальных жилых домов. Общая площадь жилищного фонда  - 954,9 тыс. м2, в том числе многоквартирные дома -    931тыс. м2,  в которых расположены 17 467 квартиры, 96,99 % из которых приватизированы (16 942 частных квартир). 

       Теплоснабжение муниципального образования осуществляется от теплоисточника - Ново-Зиминской ТЭЦ ПАО «Иркутскэнерго». МУП «Саянское теплоэнергетическое предприятие» выполняет функции по передаче тепловой энергии потребителям. МУП «Водоканал–Сервис» осуществляет водоснабжение и водоотведение на территории муниципального образования. Нарушений установленных норм качества питьевой воды в сетях водоснабжения МУП «Водоканал-Сервис» в 2019 году не имелось. Объекты энергоснабжения находятся в областной собственности, обслуживаются государственным унитарным энергетическим предприятием – ГУЭП «Облкоммунэнерго». 
      На территории муниципального образования вывоз и утилизация твердых коммунальных отходов (ТКО) производится региональным оператором         ООО «РТ – НЭО Иркутск».

 В городе сложился высокий фактический уровень собираемости платежей в многоквартирных домах за предоставленные жилищно-коммунальные услуги, который за 2019 год составил 98%. 

 На 31.12.2019 доля  многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали способ управления многоквартирным домом – управление управляющей организацией – 99,7 %, то есть 133 многоквартирных дома города из 134 управляются управляющими организациями, за исключением одного многоквартирного дома, который был сдан в эксплуатацию 26.12.2017.
 На 31.12.2019 по городу доля многоквартирных домов обеспеченных общедомовыми приборами учета холодной воды и общедомовыми приборами учета тепловой энергии (в том числе учета горячей воды) составила 100%, доля многоквартирных домов обеспеченных общедомовыми приборами учета электрической энергии составила 98%. 
 В 2019 году проведен капитальный ремонт многоквартирных домов № 28, 29, 60, 19, 42 микрорайона Юбилейный. Проведен ремонт систем холодного и горячего водоснабжения, водоотведения, систем отопления в подвальном помещении дома и стояков, а также отремонтированы системы электроснабжения, произведен ремонт кровли и фасада домов. Объем финансирования работ по капитальному ремонту домов составил 35,2 млн. руб. 

 В муниципальном образовании «город Саянск» многоквартирных домов, признанных в установленном порядке аварийными или ветхими, нет.

 Прохождение отопительного периода 2019-2020 годов осуществляется без технологических аварий на системах водо-, теплоснабжения, водоотведения, электроснабжения, которые бы повлекли нарушение жизнеобеспечения жителей города коммунальными ресурсами.

 На территории микрорайона «Октябрьский» города Саянска осуществляет деятельность Территориальное общественное самоуправление «Октябрьский», которое активно участвует в реализации гражданских инициатив на местном уровне. Члены ТОС ведут совместную работу с управляющими компаниями по благоустройству микрорайона «Октябрьский», выходят с инициативой о включении мероприятий в проект «Народные инициативы», организуют спортивные и культурные мероприятия для жителей микрорайона. 

Благоустройство
       В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» и государственной программы «Формирование комфортной городской среды» на благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов и общественных территорий города в 2019 г. осуществлено финансирование из бюджетов всех уровней 51,2 млн. рублей. Благоустроено 17 дворов на сумму 40,2 млн. рублей и проведено благоустройство общественных территорий на сумму 11 млн. рублей.
       На дворовых территориях произведены ремонты проездов, пешеходных дорожек, тротуаров; обустроены парковочные карманы; установлены новые скамейки. 

       Продолжено благоустройство объектов спорта (школьных стадионов) и сквера «Первостроителей», начатое в 2018 году. 

       На стадионах под воркаут комплексами уложено ударопоглащающее покрытие, оборудованы площадки для занятий баскетболом и волейболом, на стадионах школ №№ 1, 2, 4 установлены новые футбольные ворота.

       В сквере «Первостроителей» уложена тротуарная плитка, установлены новые скамейки и урны, заменено ограждение.
Дорожное хозяйство и транспорт

 Все население, проживающее в муниципальном образовании «город Саянск» 100% обеспечено регулярным автобусным сообщением, при этом в городе отсутствуют муниципальные автотранспортные предприятия. 

 На территории города организовано 7 автобусных маршрутов                        (6 круглогодичных, 1 сезонный). Общая протяженность всех муниципальных маршрутов города составляет 91 км.  

 Общая протяженность дорожной сети города составляет 85,2 км, в том числе в асфальто-бетонном исполнении 56 км. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2019 году составила 34,3%.
       В 2019 году в рамках государственной программы Иркутской области «Реализация государственной политики в сфере строительства, дорожного хозяйства» на 2019-2024 годы на территории муниципального образования выполнен 2 этап капитального ремонта автомобильной дороги общего пользования местного значения проспект Ленинградский (от улицы Таежная до улицы Ленина, от улицы Ленина до улицы Советской Армии, от улицы Советской Армии до улицы Дворовкина, от улицы Дворовкина до улицы Бабаева, от улицы Бабаева до АТП) в г. Саянске протяженностью 2,3 км. на сумму 138,7 млн. рублей, в том числе местный бюджет  - 15,3 млн.
 Также за 2019 год выполнены следующие мероприятия:
1) Содержание, ремонт и установка дорожных знаков на общую сумму:       499,50 тыс. руб. (Установлено 36 новых знаков);
2) Выполнены мероприятия по обновлению существующей дорожной разметки и   на общую  сумму - 1278,8 тыс. руб.

       Так, в весенне – летний период обновлена разметка 54 пешеходных переходов – 3 895,1 м, нанесена разметка по улицам: подъезд к городу Саянску от кафе «777» 7200 м; ул. Таежная 2400 м; ул. Бабаева 3600 м., ул. Советская, 6600 м;
3) Разработана  комплексная схема организации дорожного движения на территории городского округа муниципального образования «город Саянск». Финансирование составило 330 тыс. руб.;
4) Проведен ямочный ремонт автомобильных дорог  общей площадью           3 363 кв. м, на общую сумму - 3598,9 тыс. руб. (из них 2120,8 тыс. руб. средства местного бюджета, 1478,1 средства областного бюджета).
МКУ «Саянская дорожная служба» выполнено зимнее и летнее содержание улично-дорожной сети на сумму 3080,9 тыс. руб. 
        На улично-дорожной сети города производится уборка 174 урн для мусора. 
Организация муниципального управления
       Налоговые и неналоговые доходы сформированы в соответствии с нормативами отчислений, установленными Бюджетным кодексом РФ и Законом Иркутской области «О межбюджетных трансфертах и нормативах отчислений доходов в местные бюджеты».

       Местный бюджет по доходам за 2019 год выполнен на 96 %, фактическое поступление составило 1851361 тыс. руб. В общем объеме доходов местного бюджета налоговые доходы составили 297 259 тыс. руб., неналоговые доходы 133 299 тыс. руб., безвозмездные перечисления из областного бюджета               1 421 917 тыс. руб., безвозмездные поступления от юридических и физических лиц 147 тыс. руб., возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет – (минус) 1 261 тыс. руб.     
       По сравнению с 2018 годом общий объем доходов местного бюджета увеличился на 282 896 тыс. руб. или на 18 %, за счет увеличения:

       - налоговых доходов на 558 тыс. руб. или на 0,2 %;

       - неналоговых доходов на 34 857 тыс. руб. или на 35,4 %;

       - безвозмездных поступлений из областного бюджета на 248 301 тыс. руб. или на 21,2 %;
       - безвозмездных поступлений от юридических и физических лиц  на 89 тыс. руб. 
       Одновременно уменьшились возвраты остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет на 1261 тыс. руб. 

       В общем объеме доходов местного бюджета удельный вес налоговых доходов составил 16,1 %, неналоговых доходов 7,2% и безвозмездных поступлений из областного бюджета 76,8%.

        В 2019 году наблюдается снижение доли налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов с 25,2% в 2018 году до 23,3%  в 2019 году. А удельный вес безвозмездных поступлений из областного бюджета в общем объеме доходов увеличился с 74,8% в 2018 году до 76,7% в 2019 году. 

В общем объеме безвозмездных поступлений из областного бюджета субвенции составили 34,6%, субсидии 36,7%, дотации 5,1%, иные межбюджетные трансферты 0,3%, тогда как в 2018 году они составляли соответственно 35,5%, 33,8%, 5,4% и 0,1%. 
       По видам доходов сохраняется  преимущественное поступление налога на доходы физических лиц – 11,3% от общей суммы доходов, налогов на совокупный доход 2,7 %, налогов на имущество 1,5%, доходов от реализации имущества 1,8%, доходов от использования муниципального имущества 1,1%.

       Межбюджетные трансферты из областного бюджета, поступившие в качестве финансовой помощи были направлены на выплату заработной платы с начислениями и оплату коммунальных услуг. 

       Муниципальное образование в 2019 году было вынуждено привлекать заемные средства: в соответствии с программой муниципальных заимствований привлечен коммерческий кредит от ПАО Сбербанк России в сумме 30000 тыс. руб., который направлен на погашение коммерческого кредита ПАО Сбербанк России.
       Расходы местного бюджета за 2019 год составили 1 855 787 тыс. руб. или   96 % от годового плана (годовой план 1 941 410 тыс. руб.). По сравнению с  аналогичным периодом прошлого года расходы местного бюджета увеличились на  299 633 тыс. руб. или на 19% .
       Рост в общей сумме 311 094 тыс. руб. объясняется:
       - увеличением заработной платы работникам учреждений образования и культуры в соответствии с «дорожными картами»;
       - ростом средней заработной платы по прочим категориям работающих в связи с увеличением минимального размера оплаты труда;
       - увеличением заработной платы с начислениями работникам вновь созданного казенного учреждения «Саянская дорожная служба»; 
       - индексацией заработной платы муниципальных служащих (с 01.10.2018г. и 01.04.2019г);
       - увеличением заработной платы с начислениями работникам МФСУ ЦФП «Мегаполис - спорт» в связи с введением в эксплуатацию нового физкультурно-оздоровительного комплекса;
       - оплатой расходных обязательств по объектам муниципальной собственности, которые не производились в аналогичном периоде 2018 года, в том числе:

· оплатой работ по текущему ремонту муниципального имущества: «Центра народного творчества» Управления культуры, крыльца главного входа здания администрации с установкой пандуса;
· оплатой услуг по разработке, сопровождению, проведению  государственной экспертизы проектной документации по объектам  строительства дошкольного образовательного учреждения, сетей электроснабжения и водопровода микрорайона «Таежный»;

· оплатой выполненных работ по строительству общеобразовательной школы;
· оплатой выполненных работ по строительству сетей электроснабжения и водопровода индивидуальной жилой застройки микрорайона Лесной; а также строительству сетей электроснабжения  микрорайона 6 «Б»;
· оплатой работ по капитальному ремонту участка выноса водовода по коммуникационному мосту через реку Ока;

· приобретением оргтехники, мебели за счет средств федерального бюджета в рамках создания модельных муниципальных библиотек;
· оплатой субсидии на обслуживание ливневой канализации (МУП «Водоканал-сервис»); 
· оплатой выполненных работ по капитальному ремонту СОШ № 2,3;

· оплатой мероприятий по проведению выборов мэра и депутатов Думы городского округа;
       - увеличением расходов по выплатам:

·  пенсий бывшим муниципальным служащим в связи с ростом количества пенсионеров, получающих муниципальную пенсию и увеличением прожиточного минимума получателей пенсий;
· субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг в связи с увеличением во втором полугодии 2018 года региональных стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг и ростом прожиточного минимума получателей субсидии;

·  субсидий, выделенных на приобретение жилья по программе «Молодым семьям – доступное жилье» в связи с ростом объема финансирования;
       - а также увеличением расходных обязательств по сравнению с  аналогичным периодом 2018 года, в том числе:
· увеличением расходов за оказанные услуги по перевозке школьников в результате повышения тарифов на пассажирские перевозки автомобильным транспортом (ИП «Белых);

·  оплатой выездных мероприятий команды КВН (ДК Юность);

· увеличением расходных обязательств по капитальному ремонту учреждений образования, физической культуры и спорта (в 2019 году МДОУ №1, бассейн «Золотая рыбка»);

· увеличением расходов по оплате выполненных работ по строительству ДШИ;
· увеличением расходов по комплектованию книжных фондов муниципальных общедоступных библиотек;
· увеличением расходов по приобретению спортивных и игровых площадок из перечня проектов народных инициатив;

· увеличением расходов по оплате продуктов питания в детских дошкольных учреждениях за счет родительской платы в результате увеличения среднесписочного посещения детей и стоимости набора продуктов питания;
· увеличением расходов по приобретению горюче-смазочных и других материалов, необходимых для содержания дорог общего пользования местного значения казенным учреждением «Саянская дорожная служба»;
· увеличением расходов по оснащению МУ "Управление обслуживания социальной сферы" в связи с увеличением объема выполняемых работ;
· увеличением расходов по оплате мероприятий по работе с детьми и молодежью в связи с ростом объема финансирования;

· увеличением расходов по благоустройству дворовых и общественных территорий (ООО «Искра», ООО УК «Дар», ООО УК «УЮТ»);
· оплатой пени по бюджетному кредиту. 
       Снижение расходов в 2019 году относительно 2018 года в общей сумме      11 461 тыс. руб. объясняется уменьшением:
       - расходов на обслуживание муниципального долга в результате:
· снижения процентной ставки по кредиту коммерческого банка;

· изменением общей суммы задолженности по коммерческому кредиту в течение периода;
       - расходов по оплате мероприятий по государственной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства не предусмотренных в 2019 году в связи с прекращением выделения субсидий из федерального и областного бюджетов;

       - оплатой авансовых платежей по коммунальным услугам, услугам связи в декабре 2018 года, тогда как в аналогичном периоде 2019 года данные услуги были оплачены в январе 2020 года.
       В структуре расходов местного бюджета  наибольший удельный вес сохраняется за расходами на оплату труда с начислениями, которые за 2019 год составили 930 258 тыс. руб. или 50,1 % от общего объема расходов местного бюджета (в аналогичном периоде 2018 года данные расходы составляли            812 157 тыс. руб. или 52,2%). Общая сумма социально-значимых расходов (заработная плата с начислениями, оплата услуг связи, коммунальные услуги, пособия по социальной помощи населению) составили 1 029 097  тыс. руб. или 55,5% от расходов местного бюджета, на их финансирование направлено 55,6 % от всех поступивших доходов местного бюджета.


В разрезе функциональной классификации расходов местного бюджета наибольший удельный вес 58,6% (1 087 805 тыс. руб.) сохраняется за расходами на образование. Расходы на национальную экономику составили 12,6 % или   234 494 тыс. руб., на жилищно-коммунальное хозяйство соответственно 7,5% или 138 281 тыс. руб., на общегосударственные вопросы -7,3% или 134 954 тыс. руб., на физическую культуру и спорт –5,7 % или 106 425 тыс. руб., на социальную политику - 4,4 % или 82 304 тыс. руб., на культуру и кинематографию – 3,3% или 61 037 тыс. руб. Удельный вес расходов на финансирование других отраслей бюджетной сферы составил 0,6 % от общего объема расходов или  10 487 тыс. руб.

       По состоянию на 01.01.2020 года кредиторская задолженность по заработной плате и страховым взносам отсутствует, но существует кредиторская задолженность по текущим расходам, которая составила 6 534 тыс. руб. (на начало года задолженность отсутствовала).

       Местный бюджет за 2019 год исполнен с дефицитом в сумме 4426 тыс. руб., что составляет 1% от утвержденного общего годового объема доходов местного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений.
       Источником финансирования дефицита местного бюджета является изменение остатков средств на едином счете местного бюджета в сумме        4426 тыс. руб.

Резервный фонд в первоначально утвержденном бюджете составлял         300 тыс. руб. Поскольку в течение года потребность в средствах резервного фонда отсутствовала, в окончательном варианте бюджетные ассигнования резервного фонда не планировались.

Муниципальный долг по состоянию на 01 января 2020 года составил        115 652 тыс. руб. в том числе 30 000 тыс. руб. по кредиту коммерческого банка и 85652 тыс. руб. по бюджетным кредитам с учетом реструктуризации обязательств (задолженности) по бюджетным кредитам в соответствии с Постановлением Правительства Иркутской области от 09.02.2018 года № 83-пп.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
       В 2019 году продолжалось оперативное наблюдение за объемами потребляемых бюджетными учреждениями ресурсов, учет и анализ потребления общего объема ресурсов. Предпринимаются меры по экономии энергоресурсов и их бережливому использованию в бюджетных учреждениях - проводятся проверки муниципальных бюджетных учреждений на предмет рационального и экономного потребления коммунальных ресурсов. По выявленным замечаниям муниципальным учреждениям указывается на их устранение, а также выдаются рекомендации для экономного потребления коммунальных ресурсов.

       В отчетном периоде исполнялись мероприятия по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в муниципальных учреждениях города:

       1) Замена устаревших и нерабочих светильников на энергосберегающие светильники;
       2) Ремонт системы отопления, водоснабжения, водоотведения;
       3) Ремонт и замена устаревших и изношенных сантехнических приборов;
       4) Установка блочного модуля регулирования температуры;
       5) Установка регулировочных клапанов на отопительных радиаторах;
       6) Повышение тепловой защиты контура здания, ремонт межпанельных швов;
       7) Ремонт тепловых узлов;
       8) Восстановление тепловой изоляции на трубопроводах отопления.
А также проводилась замена ртутных и натриевых светильников на современные светодиодные в системе освещения улично-дорожной сети города.

       Управляющие организации, осуществляющие управление общим имуществом собственников помещений многоквартирных домов, предоставляют сведения и предложения собственникам многоквартирных домов о мероприятиях по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, с указанием расходов на их проведение. В 2019 году проводились следующие мероприятия для снижения потребления коммунальных ресурсов: 1) замена люминесцентных светильников и ламп накаливания в местах общего пользования МКД на современные светодиодные;

       2)  замена в подъездах МКД оконных блоков на пластиковые стеклопакеты;

       3) теплоизоляция трубопроводов горячей воды и отопления в МКД современными теплоизолирующими материалами;

       4) другие энергосберегающие мероприятия.

       Уменьшение объёмов потреблённых энергоресурсов и воды многоквартирными домами в 2019 году по отношению к 2018 году составило: по холодной воде на 2%, по тепловой энергии показатели на 7 % . Произошло увеличение потребления горячей воды на 2,5 %, электрической энергии на 0,5 %. 
       В целях исполнения статьи 22 Закона № 261-ФЗ регулярно осуществляется информационное обеспечение мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности - опубликование материалов на официальном сайте администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также в газете «Саянские зори».
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