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заседания антитеррористической комиссии 
муниципального образования «город Саянск»

г. Саянск                                                                                  18 августа 2022 года	
Председательствовала: М.Ф. Данилова – заместитель председателя антитеррористической комиссии муниципального образования «город Саянск», заместитель мэра городского округа по вопросам      жизнеобеспечения города - председатель комитета ЖКХ, транспорта и связи муниципального образования «город Саянск».

Присутствовали: Егорова Н.В., Тугульбаев М.С., Сухарев Е.А., Чикулаева Т.О., Кузюкова И.А., Кравченко С.А., Третьякова Е.Н., Смородина А.В., Гузенко Н.Ю., Матвеенко И.В..                  

Заседание открыла и вела заместитель председателя антитеррористической комиссии  муниципального образования «город Саянск» Данилова Мария Федоровна.
На заседании были рассмотрены:
	     Первый вопрос: «О состоянии антитеррористической и противопожарной защищенности общеобразовательных учреждений городского округа муниципального образования «город Саянск» в период подготовки к началу нового учебного года и результатах межведомственных комиссионных обследований на предмет их инженерно-технической укрепленности и оснащенности средствами охраны». 
По вопросу повестки дня выступили: Кузюкова Инна Александровна  (Управление образования), Кравченко Светлана Александровна (ХТТ), Третьякова Елена Николаевна (Медколледж).
Второй вопрос: «Об организации на территории муниципального образования «город Саянск» мероприятий, посвященных Дню знаний (1 сентября) и Дню солидарности в борьбе с терроризмом (3 сентября)».
По вопросу повестки дня выступили: Кузюкова Инна Александровна  (Управление образования), Кравченко Светлана Александровна (ХТТ), Третьякова Елена Николаевна (Медколледж), Гузенко Наталья Юрьевна (Управление культуры), Смородина Анна Васильевна (специалист по молодежной политике).
Третий вопрос: «О состоянии антитеррористической защищенности объектов, задействуемых в ходе проведения единого дня голосования на территории городского округа муниципального образования «город Саянск».
По вопросу повестки дня выступили: Матвеенко Ирина Викторовна (председатель ТИК).
В обсуждении вопроса выступили: Егорова Н.В., Данилова М.Ф..
Четвертый вопрос: «О выполнении решений Национального антитеррористического комитета и антитеррористической комиссии в Иркутской области».
По вопросу повестки дня выступила Егорова Н.В..

По итогу рассмотрения вопросов руководителям предприятий, организаций и учреждений были даны соответствующие указания.



Секретарь комиссии                                                                      М.С. Тугульбаев
