


Саянский филиал 
ОГКУ «Кадровый центр Иркутской области»  информирует                     
[bookmark: dst100440]                      
ДОСРОЧНОЕ НАЗНАЧЕНИЕ ПЕНСИИ

	 
В соответствии со статьей 51 Федерального закона от 12 декабря 2023 г. N 565-ФЗ "О занятости населения в Российской Федерации" с 1 января 2024 года пенсия на период до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно, может назначаться по предложению государственного учреждения службы занятости безработному гражданину, но не ранее чем за два года до наступления соответствующего возраста при одновременном соблюдении следующих условий:
[bookmark: sub_510101]1) отсутствует возможность для трудоустройства безработного гражданина, не достигшего возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно;
[bookmark: sub_510102]2) безработный гражданин имеет страховой стаж продолжительностью не менее 25 и 20 лет для мужчин и женщин соответственно;
[bookmark: sub_510103]3) безработный гражданин имеет величину индивидуального пенсионного коэффициента в размере, необходимом для назначения страховой пенсии по старости, в том числе назначаемую досрочно;
[bookmark: sub_510104]4) безработный гражданин уволен в связи с ликвидацией организации либо прекращением деятельности индивидуальным предпринимателем, сокращением численности или штата работников организации, индивидуального предпринимателя.
По достижении безработным гражданином возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно, при соблюдении условий назначения страховой пенсии по старости, в том числе назначаемой досрочно, назначается страховая пенсия по старости без истребования от этого безработного гражданина заявления о назначении страховой пенсии по старости на основании данных, имеющихся в распоряжении органа, осуществляющего пенсионное обеспечение.
При поступлении на работу или возобновлении иной деятельности, выплата пенсии, назначенной досрочно, прекращается. После прекращения указанной работы или деятельности выплата этой пенсии возобновляется.
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