Пояснительная записка об итогах работы органов местного самоуправления городского округа муниципального образования «город Саянск»
I. Экономическое развитие

Саянск – самый молодой город в Иркутской области. В 2010 году, 22 апреля ему исполнилось 40 лет. Возникновение Саянска связано со строительством химического комплекса. Площадь  города составляет 82,5 км2.

В отчетном 2010 году по-прежнему уделялось большое внимание вопросам социального и экономического развития, укреплению достигнутых позиций и развитию перспективных направлений. 

Экономический потенциал Саянска формируют 229 предприятий и 1316 индивидуальных предпринимателей. Выручка по всем отраслям экономики с учетом малого бизнеса достигла 15 млрд. руб. или 113% к уровню 2009 года, прогноз 2011 года -  16,4 млрд. руб.

Городская экономика по-прежнему носит индустриальный характер,                   основной объем выручки – 66,3%  формируется в промышленности. 

Саянск располагает достаточными ресурсами для социально-экономического развития и создания новых производств и предприятий.
Последние десять лет Саянск был в числе призеров в соревновании среди муниципальных образований Иркутской области. Три раза занимал первое место, два раза – второе, и пять раз – третье.

Дорожное хозяйство и транспорт

Муниципальное образование имеет развитую улично-дорожную сеть, обеспечивающую транспортно-пешеходную связь всех функциональных зон. В основном, все дороги имеют асфальтовое покрытие, необходимое благоустройство: освещение, озеленение, тротуары.

В связи с дефицитом местного бюджета, капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием в 2010 году не проводился.

Доля отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием, в отношении которых произведен текущий ремонт в 2010 году, составила – 0,52% (произведен ямочный ремонт улично-дорожной сети (УДС)  на площади  2,35 тыс.кв. м .

Техническое обслуживание дорог местного значения с твердым покрытием осуществляется на основании муниципальных контрактов, заключенных, как правило, на год. 
В муниципальном образовании «город Саянск» автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, нет.
Расходов местного бюджета муниципального образования «город Саянск» на дорожное строительство, в части бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств, не было.

Все население, проживающее в муниципальном образовании «город Саянск» обеспечено регулярным автобусным сообщением.

Расходов местного бюджета муниципального образования «город Саянск» на дорожное строительство в 2010 году не было.
В муниципальном образовании «город Саянск» отсутствует муниципальный транспорт, поэтому бюджетных расходов нет.
Расходов местного бюджета муниципального образования на транспорт, в части бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств, нет.

Развитие малого и среднего предпринимательства

В 2010 году велась активная работа по поддержке и развитию субъектов малого и среднего предпринимательства, а также по созданию дополнительной инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

       Проведены встречи по обмену опытом с близлежащими территориями: г. Иркутск, п. Нукуты, г. Братск.
       В целях эффективного взаимодействия, администрация городского округа муниципального образования «город Саянск» и Министерство экономического развития, труда, науки и высшей школы Иркутской области заключили соглашение о взаимодействии по вопросам развития малого и среднего предпринимательства.

      В городе действует общественный Координационный Совет предпринимателей при мэре городского округа. Совет ежемесячно на своих заседаниях поднимает и решает ряд насущных вопросов малого бизнеса, разрабатывает планы совместной работы. 

      В ноябре 2010 года состоялся первый региональный форум «Малый бизнес: возможности и перспективы» и выставка-ярмарка товаров и услуг.  В его в работе приняли участие представители органов власти, общественных структур, малого и среднего бизнеса Саянска из  соседних территорий: Аларского, Нукутского, Куйтунского, Зиминского, Заларинского районов. Всего в выставке товаров и услуг приняло участие более 40 субъектов малого и среднего предпринимательства региона. Форум дал толчок дальнейшим тесным отношениям и взаимовыгодному сотрудничеству. Тем более что 2011 год в России объявлен Годом предпринимательства. Также успешно проведен семинар-тренинг «Мотивация персонала». Финансирование в размере 30 тыс. руб. прошло через местный бюджет муниципального образования «город Саянск».

В ноябре 2010 года прошла государственную регистрацию некоммерческая организация «Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства города Саянска» (далее - Фонд). Фонд будет выдавать субъектам малого и среднего предпринимательства займы до 1 млн. руб. на срок до 1 года. На 26.04.2011 г. выдано 26 займов, на сумму 4250 тыс. руб. с сохранением 48 рабочих мест. В перспективе Фонд планирует оказывать консалтинговые услуги любого характера предпринимателям города.

       Саянский центр развития бизнеса – первая инфраструктура поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, созданная в 2005 году. Центр в полном объеме и качественно оказывает ряд бесплатных и платных услуг предпринимателям.             
21 марта 2011 года утверждено постановление мэра городского округа № 110-37-251-11 «О внесении изменений в муниципальную целевую программу «Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «город Саянск» на 2008-2011 гг. В конце апреля 2011 года произведена корректировка расходной части местного бюджета в размере 862 тыс. руб. на реализацию ряда мероприятий этой Программы. Планируемые значения на 2011 год составили 1500 тыс. руб., 2012 – 2000 тыс. руб.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства в расчете на одно малое и среднее предприятие в 2010 году составил 19,6 руб., 2011 г. – 530,8 руб., 2012 г. – 909,1 руб., 2013 г. – 1176,5 руб.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства в расчете на одного жителя в 2010 году – 0,68 руб., 2011 г. – 21,22 руб., 2012 г. – 36,93 руб., 2013 г. – 49,24 руб.
В связи с фактическим и планируемым финансированием программы «Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «город Саянск», до 2013 года доля вновь созданных субъектов малого и среднего  предпринимательства, которым оказана поддержка в рамках Программы, увеличивается по годам в 2010 году - на 1,5%, 2011 г. – на 2,1%, 2012 г. – на 5%, 2013 г. – на 8,3%.

Улучшение инвестиционной привлекательности
За 2010 год объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 1884,6 млн. руб., темп роста к 2009 году – 204,2%. В начале 2009года, в связи с ухудшением основных экономических показателей ОАО «Саянскхимпласт», по ряду инвестиционных проектов организацией было принято решение о приостановлении их реализации. Улучшение финансово-экономического состояния предприятия по итогам 2009 года позволило в 2010 году активизировать инвестиционную деятельность по приостановленным проектам. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в ценах 2003 года составил 18154 руб., рост к уровню 2009 года – 203,7%.

В 2009 году земельные участки для строительства на торги не выставлялись, в 2010 году по результатам торгов представлен один земельный участок для строительства ООО «Навигатор».

Количество земельных участков, переданных в собственность организациям и физическим лицам и признанных объектом налогообложения в 2009 году составило 128, в 2010 году - 292.

Средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на предоставление земельного участка для строительства до даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов):

1. Регистрация заявления в Администрации – 2 раб. дня.

2. Передача заявления в Комитет по архитектуре, жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту и связи (далее – Комитет по архитектуре) – 1 рабочий день.

3. Передача заявления специалисту – 1 раб. день.

4. Утверждение схемы расположения земельного участка – 7 раб. дней.

5. Межевание земельного участка – 7 раб. дней.
6. Кадастровый учет земельного участка – 30 раб. дней.

7. Сбор документов:

- справка о наличии строений (БТИ) (сейчас услуга платная, при наличии оплаты и транспорта для показа земельного участка специалисту БТИ) - 14 раб. дней.

- акт нормативной цены (ФРС) – 5 дней.
- заключение СЭС – 14 – 30 дней.

- тех. условия на подключение (сейчас услуга платная). Для примера – Горэлектросети – около 40 дней. 

8. Передача заявки в КУИ и ЗО для проведения аукциона – 3 раб. дня.

9. Подготовка отчета независимого оценщика – 10 дней.

10. Публикация информационного сообщения о проведении аукциона – 7 раб. дней.

11. Организация аукциона с момента выхода газеты (сбор заявок) – 30 дней.

12. Проведение аукциона, согласование протокола – 2 раб. дня.

13. Заключение договора с момента проведения аукциона – 5 дней.

Итого: min – 134 дня (4,5 месяца). Max – 180 дней (6 месяцев). Среднее значение – 157 дней. Срок уменьшился за счет сокращения сроков межевания. В 2008-2009 г.г. срок – 30 раб. дней.

Средняя продолжительность периода с даты подачи заявления на получение разрешения на строительство до даты его получения согласно части 11 статьи 51 Градостроительного кодекса Российской Федерации составляет не более  10 дней.

Сельское хозяйство

Доля  сельского хозяйства  в  общегородском объеме  производства продукции, работ и услуг – 9,4 %.  Объем произведенной продукции в денежном  выражении в 2010 году составил 1225,6 млн. руб. или 136% к уровню прошлого года, индекс производства сельскохозяйственной продукции - 109,9 %.

ООО «Саянский бройлер» - предприятие агропромышленного комплекса на территории муниципального образования, это крупнейший производитель мяса птицы в Иркутской области: здесь выпускается 70% от общего объёма производимой птицеводами Приангарья продукции. На протяжении последних 15 лет предприятие работает с положительным финансовым результатом.
Доходы населения
Численность постоянного населения муниципального образования «город Саянск» по состоянию на 01.01.2011г. составила 43852 человека и сохранилась на уровне 2009 года (в соответствии с п.14 протокола заседания экспертной группы от 27.04.2011г.). 

Преобладающая часть занятого населения города сосредоточена в организациях обрабатывающих производств, сельского хозяйства, непроизводственной сферы, в том числе бюджетной. 

Определяющий фактор оценки уровня жизни – среднедушевой денежный доход. В расчете на душу населения в 2010 году он составил  11 621 руб. и увеличился на 8,0%   к  уровню 2009 года. 

Номинальная начисленная средняя заработная плата работников, занятых в экономике города, за 2010 год увеличилась к уровню прошлого года на 5% и составила по полному кругу организаций 18209 руб. в том числе по крупным и средним предприятиям – 18765 руб. 

Среднемесячная заработная плата в учреждениях, находящихся в ведении муниципального образования «город Саянск», составила 10609 руб. Это выше на 6,7%, в сравнении с 2009 годом, и ниже среднегородского уровня – в 1,7 раза.

В целом,  в организациях бюджетной сферы отмечается повышение средней заработной платы по отношению к соответствующему периоду прошлого года: в здравоохранении – на 17,4%, где среднемесячная заработная плата составила – 13 273 руб., в учреждениях культуры – на 20,2%, среднемесячная заработная плата – 10 196 руб., в образовании рост составил 1,2%, уровень заработной платы - 9 321 руб.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных детских дошкольных учреждений в 2010 году в сравнении с 2009 годом выросла с 7 461 руб. до 7 664 руб., на 2,7%. Рост заработной платы произошел в результате доведения выплат из надтарифного фонда до норматива (в 2009 году выплаты из надтарифного фонда уменьшались в результате проведения оптимизации расходов).

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений уменьшилась с 10 730 руб. до 10 608 руб., на 1,1%, так как произошло уменьшение заработной платы у учителей. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений уменьшилась с 13 527 руб. до      10136 руб., на 25%. С сентября 2009 года, в связи с сокращение неэффективных расходов по показателю «наполняемость классов», при численности обучающихся в 2009 году – 4 378, в 2011 году – 4258, число классов сокращено на 17 классов,  а с 01.09.2010г. еще на 9 классов. В результате чего количество ставок учителей уменьшилось на 35 единиц, учебная нагрузка на одного учителя сократилась с 1,14 ставки в 2009 году, до 1,03 в 2010 году, что и привело к  снижению средней заработной платы учителей. Кроме этого с 24% до 20% уменьшились  выплаты учителям из надтарифного фонда, в связи с тем, что доплата до МРОТ обслуживающему персоналу школ производилась из надтарифного фонда учреждения  (по рекомендации Министерства образования Иркутской области).

 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата прочего персонала выросла с 8 333 руб. до 10 218 руб., на 22,6%, так как с 2010 года введена  доплата работникам, получающим заработную плату ниже минимального размера оплаты труда (на доплату направлено более 6,0 млн. руб.). С ноября 2010 г. начались массовые обращения работников образовательных учреждений в суд по вопросу признания незаконными выплаты работодателем заработной платы в размере установленного минимального размера оплаты труда без применения районного коэффициента и процентной надбавки за работу в южных районах Иркутской области. Суды признают  незаконными выплаты работодателем заработной платы в размере установленного минимального размера оплаты труда без применения районного коэффициента и процентной надбавки за работу в южных районах Иркутской области. С ноября 2010 года производятся выплаты работникам по исполнительным листам с учетом перерасчета за три предыдущих месяца.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников бюджетных учреждений здравоохранения с каждым годом растет:

- увеличивается доля средств, поступающих от реализации приоритетного национального проекта «Здоровье»; 

-  ожидаемый рост заработной платы в 2011 году к 2010 году составляет 15,8%, в связи с ростом тарифов по ОМС.

Доля населения с доходами ниже прожиточного минимума на 01.01.2011 года составила 12,8%. В 2009 году значение данного показателя составляло 19,9%.

Одним из факторов, влияющих на уровень дохода населения, является также своевременная и в полном объеме выплата заработной платы.

Задолженность по выплате заработной платы по состоянию на 01.01.2011 года по данным органов статистики в действующих организациях города отсутствует. 

Уровень регистрируемой безработицы по состоянию на 01.01.2011 г. составил  2%, аналогичный показатель на 01.01.2010 г. составлял 2,9%. Количество безработных сократилось в 1,4 раза.

II. Здравоохранение и здоровье населения
Система здравоохранения представлена тремя учреждениями, два из которых – муниципальные: МУЗ «Саянская городская больница» (МУЗ СГБ), МУЗ «Городская стоматологическая поликлиника» (МУЗ ГСП) и ведомственная МСЧ ОАО «Саянскхимпласт». Система здравоохранения включает круглосуточный стационар на 335 коек, дневные стационары всех типов на 101 место, взрослую поликлинику с проектной мощностью 600 посещений в смену, детскую поликлинику – 300 посещений в смену, стоматологическую поликлинику – 250 посещений в смену, МСЧ ОАО «Саянскхимпласт» – 519 посещений в смену, отделение скорой медицинской помощи, Центр здоровья. На базе городской больницы действует межрайонный центр для оказания медицинской помощи жителям Зиминского, Балаганского, Куйтунского, Заларинского районов и г. Зима.  
В сфере здравоохранения наметилась тенденция роста удовлетворенности населения медицинской помощью, связанного с  укомплектованностью врачебными кадрами, приобретением оборудования.  
Обеспеченность врачами и средним медицинским персоналом по муниципальным лечебным учреждениям г. Саянска за 2010 год  составила 33,0 (40,3 – целевой)  и 99,8 (93,4 – целевой) на 10000 населения соответственно (2009 год - 31,9 и 100,1). Укомплектованность участковыми терапевтами и педиатрами  - 58,3 (2009 год - 53,8), участковыми педиатрами – 90,9 (2009 год - 85,1).

Охват населения профосмотрами на туберкулез: в 2009 году подлежало – 32 640 человек, осмотрено  - 31 971 человек, что составило - 90,8% от плана, в 2010 году  подлежало – 33 039 человек, осмотрено 33 838 человек, что составляет 102,4% от плана. В последующие годы прогнозируется 100% выполнение плана. 

Охват населения профосмотрами на злокачественные новообразования: в 2009 году подлежало – 22 101 человек, осмотрено  - 8 928 человек, что составило - 40,4 % от плана, в 2010 году  подлежало – 28 267 человек, осмотрено 20 240 человек, что составляет 71,6% от плана.  В 2009-2010 годах врач находился в декретном отпуске. В последующие годы прогнозируется 100% выполнение плана. 

С 2010 года стандарты применяются по 2-м муниципальным учреждениям здравоохранения. 
Подготовительный этап к переходу на НСОТ. 
С 2010 года МУЗ ГСП переведена на 1-но канальное финансирование (ОМС).
В 2009 году количество умерших в трудоспособном возрасте составило 194 человека, показатель составил  662,3 на 100 тысяч трудоспособного населения. За 2010 год число умерших в трудоспособном возрасте составило 184  человека, показатель составил 643,7 на 100 тысяч трудоспособного населения, отмечается снижение на 5,1% к 2009 году. За 1 квартал 2011года умерло 44 человека, прогноз на 2011 год - 76 человек, прогнозный показатель  615,7 на 100 тысяч населения. В дальнейшем возможна стабилизация показателя на уровне 2011 года или  незначительное снижение.
Количество лиц трудоспособного возраста, умерших на дому за 2009 год составило 81 человек или 290,6 на 100 тысяч трудоспособного населения, за 2010  год -  79 человек, или 276,3 на 100 тысяч трудоспособного населения. Прогноз на 2011 год составит 64 человека или 223,8 на 100 тысяч трудоспособного населения. В дальнейшем, в связи с совершенствованием медицинской помощи (открытием сосудистого центра, ПСО), смертей на дому в трудоспособном возрасте от управляемых причин не должно быть.

От инфаркта миокарда в трудоспособном возрасте, за период с 2009 года по 1 квартал 2011 года, смертей не  регистрировалось.
От инсульта  в трудоспособном возрасте, за период с 2009 года по 1 квартал 2011года, смертей не регистрировалось.
В первые сутки госпитализации в стационаре  умерло 8 человек трудоспособного возраста за 2009 год, что составляет 18,2 на 100  тысяч трудоспособного населения.

В 2010 году  умерло 5  человек трудоспособного возраста, что составляет 17,4 на 100  тысяч трудоспособного населения. Снижение на 37,5% к 2009 году,  прогноз на 2011 год - 2 человека, показатель – 6,9. На 2012 год  прогноз - 1 человек, показатель - 3,4 (от неуправляемых причин).
В  первые сутки в стационаре от инфаркта миокарда  умерло - 2 человека за 2009 год, показатель составил 2,2 на 100 тысяч трудоспособного населения, в 2010 году   случаев не зарегистрировано, прогноз на последующие годы – 0 случаев.

В первые сутки госпитализации в стационаре от инсульта в 2009 -2010 гг. случаев смертей не регистрировалось, прогноз на последующие годы - 0 случаев.

Количество смертей детей в возрасте до 18 лет за 2009 год составило 14, показатель - 147,7 на 100 тысяч детского населения (9 476 чел. - 2009г.), в 2010 году  зарегистрировано  5 случаев, показатель составил 54,0 на 100 тыс. детского населения (2010г. – 9 255чел), отмечается снижение на 64,2 % к 2009 году, в прогнозе число случаев смерти у детей не должно регистрироваться от управляемых причин.

Число работающих в системе здравоохранения увеличивается за счет приема на работу врачей (в 2011 году планируется принять 5 врачей, в 2012 году – 7 врачей, в 2013 году – 5 врачей). Кроме того, при открытии в 2011 году первичного сосудистого отделения планируется принять 10 человек среднего медицинского персонала. Но ежегодно планируется сокращение численности прочего персонала: в 2011 году на 3 человека, в 2012 и 2013 годах по 2 человека ежегодно.

Средняя продолжительность пребывания на койко-месте составляет  в 2009 году - 10,3 дня. За 2010 год проведенных больными койко-дней составило  9,7. Снижение связано с изменением  среднеобластных нормативов пребывания  на койке по нозологиям  и приближение к среднеобластному нормативу.

Среднегодовая  занятость койки  за 2009 год составляет  333,9 дней, за 2010 год – 338,5, что связано с увеличением количества  выписанных  пациентов и приведением к среднеобластному нормативу.  

Число коек в муниципальном  образовании в течение 2009-2010гг. не изменялось  и составляет 335 коек, с 2011года их количество будет увеличено  в связи с открытием  СМРСМЦ до 395 коек.

Фактическая стоимость 1 койко-дня без учета расходов на оплату труда  и начислений на оплату труда в 2011 году ожидается ниже, за счет увеличения доли средств на оплату труда по ОМС при переводе акушерского и инфекционного отделений в систему ОМС. С 2012 года доля средств на стоимость койко-дня без учета расходов на оплату труда  и начислений на оплату труда возрастает, в связи с ожидаемым постепенным переходом на одноканальное финансирование.

Фактическая стоимость 1 вызова скорой медицинской помощи без учета расходов на оплату труда  и начислений на оплату труда с каждым годом возрастает с учетом того, что при переходе на одноканальное финансирование, доля средств на содержание скорой медицинской помощи возрастет.

Объем медицинской помощи, предоставляемой муниципальными учреждениями здравоохранения в расчете на 1 жителя:

- по стационарной медицинской помощи возрастает в связи с открытием на базе МУЗ СГБ межмуниципального специализированного медицинского центра (открытие ПСО, кардиологического, ревматологического, урологического отделений, расширение коечного фонда акушерского отделения с 30 коек до 65);
- по амбулаторной помощи возрастает в связи с открытием на базе МУЗ СГБ межмуниципального специализированного медицинского центра (для жителей территорий, прикрепленных к Саянскому МСМЦ); 

- по медицинской помощи в дневных стационарах всех типов и скорой медицинской помощи объемы медицинской помощи остаются на уровне объемов 2011 года, утвержденных муниципальным заданием.
Стоимость единицы объема медицинской помощи возрастает в связи с ростом тарифов по ОМС.

Зданий муниципальных учреждений в аварийном состоянии нет.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на здравоохранение увеличивается в связи с ростом тарифов на коммунальные услуги, цен на медикаменты, продукты питания, ГСМ. Штатная численность и ФОТ в 2011 году сокращены в соответствии с ТПГГ (передача акушерского и инфекционного отделений в систему ОМС).

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на здравоохранение в части бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств в 2011году выше, в связи с реализацией программы модернизации здравоохранения в части софинансирования к средствам бюджета ФФ ОМС.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на здравоохранение в части текущих расходов увеличивается в связи с ростом тарифов на коммунальные услуги, цен на медикаменты, продукты питания, ГСМ.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на здравоохранение в части расходов на оплату труда и начислений на оплату труда в 2011 году сокращен, в связи с передачей акушерского и инфекционного отделений в систему ОМС. С 2012 года ФОТ возрастает, так как планируется переход на НСОТ.

III. Дошкольное образование

Муниципальная система образования включает 18 образовательных учреждений, в том числе:

-  дошкольные образовательные учреждения – 8;

- общеобразовательные учреждения – 8;

- учреждения дополнительного образования детей – 1;

- межшкольный учебный комбинат – 1.

Численность детей в возрасте от 3 до 7 лет в 2010 году в сравнении с показателями 2009 года изменилась. Численность детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию, по сравнению с 2009 годом увеличилась с 1651 ребенка до 1853, рост составил 12,2%. На 2011  год планируется снижение численности детей данной категории. 

Численность детей в возрасте 3-7 лет в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в 2010 году уменьшилась с 2303 до 2190 детей, или на 5%.

Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2010 году по сравнению с 2009 годом увеличилась с 29,8% до 33,7%. Родители, имеющие детей, начали устраивать их в дошкольные учреждения с 1,5 лет.

В целях решения проблемы обеспечения детей дошкольного возраста местами в дошкольных учреждениях разработана и утверждена решением Думы городского округа муниципального образования «город Саянск» от 08.10.2007г. № 041-14-118 городская Программа развития муниципального дошкольного образования на 2008-2012 годы. Муниципальное образование «город Саянск» включено в областную государственную целевую Программу поддержки и развития учреждений дошкольного образования в Иркутской области на 2009 - 2014 годы, в которой на капитальный ремонт детского учреждения №22 предусмотрено 42,234 млн. руб.,  в том числе из местного бюджета - 8,429 млн. руб., из областного - 33,805 млн. руб. В 2010 году открыто 4 дополнительных группы в действующих дошкольных учреждениях, ведется капитальный ремонт ранее закрытого дошкольного учреждения №22. На капитальный ремонт детского учреждения №22, проектной мощностью 220 мест, выделено в 2010 году – 19,805 млн. руб., в том числе из местного бюджета – 1,0 млн. руб., из областного – 18,805 млн. руб. На 2011 год финансирование в областной Программе не предусмотрено. На 2012 год утверждено 22,429 млн. руб., в том числе, доля местного бюджета – 7,429 млн. руб., областного – 15,0 млн. руб. Ввод в эксплуатацию детского учреждения №22 планируется в 2012 году. 
Посещаемость детьми муниципальных дошкольных образовательных учреждений осталась на уровне 2009 года. Незначительный рост посещаемости прогнозируется в 2011 году с 56% до 61%.  На показатель посещаемости детьми дошкольных учреждений влияет сменность работы родителей, посещаемость не является обязательной, потому родители по возможности не водят детей в дошкольное учреждение. Родители пользуются своим правом, в летний период берут отпуск – 75 дней для оздоровления детей вне дошкольного учреждения. В период школьных каникул так же посещаемость снижается, так как маленьких детей оставляют со старшими дома.

Количество муниципальных дошкольных образовательных учреждений восемь, в 2012 году планируется ввод дошкольного учреждения №22 на 220 мест.

Муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта нет.


Доля лиц с высшим профессиональным образованием в общей численности педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений снижается, так как воспитатели из-за низкой заработной платы увольняются.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на дошкольное образование увеличивается: в 2010 году по сравнению с 2009 годом - на 9,7%, в 2011 году, по сравнению с 2010 годом - на 5,5%.  В связи с дефицитом местного бюджета, в 2009 году проводились мероприятия по оптимизации расходов. Так, сокращены расходы на оплату труда работников системы образования, не выделено средств на оплату текущего ремонта зданий и сооружений, сокращены расходы на прочие коммунальные услуги, на приобретение расходных и хозяйственных материалов. Не финансировались муниципальные целевые программы: «Укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных учреждений», «Окна», «Развитие муниципального дошкольного образования», «Педагогические кадры». В 2010 году на ремонт дошкольных учреждений выделено 556,0 тыс. руб., финансировалась городская Программа развития муниципального дошкольного образования на 2008-2012 годы в сумме 1,0 млн. руб., установлены приборы учета энергоресурсов во всех дошкольных учреждениях. Большое влияние на рост расходов на дошкольное образование оказал рост цен и особенно, тарифов на энергоресурсы.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на дошкольное образование в части бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств, увеличился с  25,0 тыс. руб. до 594,0 тыс. руб.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на дошкольное образование, в части расходов на оплату труда и начисления на оплату труда, остался на уровне 2009 года.
IV. Общее и дополнительное образование

Доля лиц, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене, по данным предметам, по сравнению с 2009 годом увеличилась с  86 % до 95%.

Численность выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в 2010 году уменьшилась с 53 до 22 человек, или на 41,5%.

Численность выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений сократилась с 419 до 362 человек. Тенденция сокращения численности обучающихся в 11–х классах продолжается. Количество классов  сократилось с 16-и в 2009-2010 учебном году до 9-и  в 2010-2011 учебном году.

Доля учителей муниципальных общеобразовательных учреждений, имеющих стаж педагогической работы до 5 лет, в общей численности учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2010 году составляет 2%. 

Молодые специалисты после окончания вузов не идут работать в образование. Причины: низкая заработная плата, отсутствие жилья. Обеспеченность педагогическими кадрами составляет 96,6%, продолжается увольнение работников в связи с выходом на пенсию, средний возраст учителей увеличился на 2 года, увеличилось и количество пенсионеров на 20 чел.

Численность лиц, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2010 году по сравнению с 2009 годом сократилась на 120 человек, ожидается небольшой рост с 01.09.2011 года.

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях стабильна и составила 97,6%.

Численность работников муниципальных общеобразовательных учреждений, в связи проведением мероприятий по оптимизации штатных расписаний уменьшилась с 671 единицы до 612 единиц или на 8,8%. Оптимизация продолжается в 2011 году. В аутсорсинг передана организация питания в общеобразовательных учреждениях, по результатам конкурса заключен муниципальный контракт с СПК «Окинский». В результате чего в общеобразовательных учреждениях сокращена 41 штатная единица работников столовых.

Численность учителей муниципальных общеобразовательных учреждений уменьшилась с 329 до 304 человек, 25 человек.

Численность прочего персонала (административно-управленческого, учебно-вспомогательного, младшего обслуживающего персонала, а также педагогических работников, не осуществляющих учебного процесса) сократилась с 342 до 308 человек, или на 10%, в связи с проведением мероприятий по сокращению неэффективных расходов в образовании.
Количество классов в муниципальных общеобразовательных учреждениях сократилось со 184 до 173 классов, в связи с проведением оптимизации наполняемости классов и доведения ее до нормативной - 25 человек в классе, при сокращении общей численности обучающихся на 120 человек. 

Средняя стоимость содержания одного класса в муниципальных общеобразовательных учреждениях в городском округе в 2010 году увеличилась по сравнению с 2009 годом на 22845тыс. руб. или на 44,7%. Это объясняется сокращением количества классов на 17 с 01.09.2009г. и на 9 с 01.09.2010г., и увеличением финансирования на выполнение ремонтных работ и исполнение программ.

В 2011 году плановая стоимость содержания одного класса в муниципальных общеобразовательных учреждениях в городском округе увеличилась на 231%, или на 96 979 руб., что объясняется изменениями в организации питания обучающихся. Организация питания в общеобразовательных учреждениях, осуществляется с февраля 2011 года на основании заключенного муниципального контракта СПК «Окинский», в результате чего, расходы на приобретение продуктов питания, которые, в соответствии с инструкцией, исключены из расчета показателя «средняя стоимость содержания одного класса» в 2010 году, предусматриваются по коду 226 «Прочие работы, услуги» и в 2011 году включены в расчет данного показателя (11 261,0 тыс. руб.). Кроме этого, в 2011 году выросли расходы по оплате коммунальных услуг (853,0 тыс. руб.),  расходы на содержание имущества (2 447,0 тыс. руб.).

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на общее образование увеличилось в 2010 году на 2330 тыс. руб.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на общее образование в части бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств вырос на 1350тыс. руб. По Программе «Укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных учреждений на 2006-2010 годы» на 125 тыс. руб. приобретено оборудование в столовую школы №4, на 227,3 тыс. руб. приобретено медицинское оборудование и медицинский инструментарий в медицинские кабинеты школ по муниципальной целевой программе «Здоровье и образование на 2009-2012г.г», на 40,5 тыс. руб. приобретены электросчетчики по программе «Энергосбережение», за счет средств субвенции приобретена компьютерная оргтехника, интерактивные доски, наглядные пособия на сумму 957,2 тыс. руб.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на общее образование в части текущих расходов не изменился и остался на уровне 2009 года.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на общее образование в части текущих расходов на оплату труда и начислений на оплату труда уменьшился в связи с проведением мероприятий по сокращению неэффективных расходов в образовании.

Общеобразовательные учреждения в части субвенции областного бюджета переведены на нормативное подушевое финансирование.

С 01.01.2011г. по согласованию с руководителями учреждений, два общеобразовательных учреждения МОУ «Гимназия №1» и МОУ «Средняя общеобразовательная школа  № 2» в качестве пилотных, переведены  на новую систему оплаты труда, отличную от Единой тарифной сетки. С 01.05.2011г. планируется перевести на новую систему оплаты труда остальные 6 общеобразовательных учреждений и вечернюю (сменную) общеобразовательную школу.

Численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги  дополнительного образования в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности в 2010 году сократилось на 1016 воспитанников. В связи с оптимизацией структуры учреждений дополнительного образования в 2009 году проведена оптимизация сети путем присоединения Центра технического творчества и Детского оздоровительно образовательного центра к Дому детского творчества. В 2010 году муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа» системы образования присоединена к Детско-юношеской спортивной школе в системе физической культуры и спорта в  целях исключения дублирования в направлениях деятельности учреждений дополнительного образования.

Численность детей в возрасте 5-18 лет в городском округе уменьшилась на 101 человек. 

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на дополнительное образование, в связи с проведенной реорганизацией и оптимизацией расходов, сократился на 372,8 тыс. руб.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на дополнительное образование в части бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств увеличился на 179,5 тыс. руб. 

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на дополнительное образование, в части расходов на оплату труда и начислений на оплату труда, сократился на 2190,3 тыс. руб., в связи с проведенной реорганизацией сети и оптимизацией расходов.

V. Физкультура

В муниципальном образовании «город Саянск» успешно развивается детско-юношеский спорт. В городе действуют 1 спортивная школа, 5 детских спортивных клубов по месту жительства и 1 клуб футболистов. Занятия в клубах и секциях спортивных школ ведутся по следующим направлениям: баскетбол, бокс, волейбол, восточные единоборства, горные лыжи, легкая атлетика, лыжные гонки, настольный теннис, пауэрлифтинг, плавание, спортивная аэробика, тяжелая атлетика, футбол, хоккей, хоккей с мячом. 

В 2010 году  физическая культура и спорт на территории муниципального образования получили дальнейшее развитие. В 2010 году в сравнении с 2009 годом возросло: финансирование сферы спорта - на 14,8%,  количество занимающихся - на 7% и составило 5036 чел., или 12,4% от населения городского округа, количество проведенных спортивно-массовых мероприятий - на 3% (152 против 147).

Из общего количества проведенных спортивно-массовых мероприятий на 5% увеличилось число областных мероприятий. На 22% увеличилось количество победителей и призеров областных соревновании (292 – 232). Более чем в три раза (16 против 5) увеличилось число победителей Зональных соревнований. Увеличилось количество победителей международных соревнований (3-1). Продолжилось строительство стадиона и развивалась инфраструктура  на горнолыжной базе.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
        Информация «О ходе исполнения в 2010 году муниципальной целевой программы «Строительство  жилья в городе  Саянске на 2006-2010 годы».
        Думой городского округа муниципального образования «город Саянск» было  принято решение от 08.05.2008 г. № 051-14-25 «Об утверждении в новой редакции муниципальной целевой программы «Строительство жилья в городе Саянске на 2006-2010 годы».

В 2010 году развивалось строительство малоэтажных   жилых домов. Выделялись земельные участки в микрорайонах Благовещенский, Лесной, Таежный, микрорайоне № 11. 

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, всего составила 7,1 Га.
В том числе:
- для индивидуального жилищного строительства – 2,4 Га.;
- для комплексного освоения в целях жилищного строительства – 2,5 Га.
Сформированы и поставлены на кадастровый учёт 2 участка под строительство жилья  по адресу: микрорайон Строителей, 38 Б; микрорайон Строителей, 18 Б, площадью соответственно 2143м² и 1900м². Данные участки  имеют развитую инфраструктуру, но пока не востребованы.

В микрорайоне Октябрьский, 42, застройщик разработал проектно-сметную документацию на  строительство малоэтажных блокированных жилых домов, но к строительству не приступил.

В 2010 году введено в эксплуатацию объектов жилого фонда общей площадью – 9700,6 кв.м., в том числе:
- 16  индивидуальных жилых домов,  общей площадью – 3592,1 кв.м.
- блок-вставка №12 жилого дома №10 микрорайона Мирный  общей площадью - 1003,9 кв.м.
- 119 квартир жилых корпусов  3,  3а,  4 микрорайона Мирный  № 38, общей площадью – 5104,6 кв.м.  

Введенные 9700,6 кв.м. составили 37% от предусмотренного программой ввода в 2010 году (26223,1 кв.м.).
В ходе реализации программы «Строительство  жилья в городе  Саянске на 2006-2010 годы», жилищная обеспеченность  возросла с 20,3 кв.м. до 21,2 кв.м. на человека в 2010 году. Согласно программе, жилищная обеспеченность  в 2010 году должна составлять 21,7 кв.м. на человека.

Перечень объектов жилого фонда по муниципальному образованию «город Саянск», принятых в эксплуатацию в 2010 году

	№ п/п
	Наименование объекта
	Адрес или место расположения
	Форма собствен-ности
	Вид строитель-ства 
	Технико-экономичес-кие показатели
	Стоимость строитель-ства

(тыс. руб) 

	
	
	
	
	
	
	

	1
	Индивидуаль-   ные жилые дома: 9 домов
	Иркутская область, г. Саянск, микрорайон: Южный №34; №83; №54;.  Таежный квартал 1А, №1; квартал1В, №25; 

Лесной: квартал 3, №23; квартал 7Г, №35;

Благовещен-ский:  №8; №94.
	Физи-ческие лица
	новое
	Общая площадь-    2068 кв.м


	16396

	2
	Индивидуаль-   ные жилые дома: 3 дома
	Благовещен-ский, №154

Благовещен-ский №138

Южный №25
	Физии-ческие

лица
	новое


	197,2

96,8

163,5
	2499,06

1215,20

1952,82

	3
	Индивидуаль-   ные жилые дома: 4 дома
	Благовещен-ский №19

Южный   № 60

Южный № 90

Благовещен-ский № 66
	Физи-ческие

лица
	новое


	284,0

363,9

193,9

224,8
	2564,19

2912,47

2316,05

1910,21

	
	
	
	
	новое
	3592,1
	

	4
	Блок-вставка №12 жилого дома №10

мрн. Мирный
	
	ЗАО Восток-Центр
	новое


	1003,9
	21050,0

	5
	Мирный 38
	
	ЗАО Восток-Центр
	
	5104,6
	97249,0

	
	Итого:      
	
	
	
	9700,6
	


Динамика ввода жилья в городском округе муниципальном

образовании «город Саянск» за 2006 –2010 годы
	№ п/п
	Показатели
	Ед.

изм.
	2006 г.


	2007г.


	2008г.


	2009г.


	2010г


	Итого

	1
	Ввод жилья, планируемый по программе
	кв.м.
	2010
	10460
	12500
	15560
	26223,1
	66753,1

	2
	Ввод жилья фактический
	кв.м.
	2010
	11238
	12596
	9264,2


	9700,6
	44808,8


Предусмотренный программой план ввода жилья в городе Саянске на 2006 – 2010 годы выполнен на 67%.

Основная цель программы – обеспечение доступности жилья для граждан, улучшение темпов жилищного строительства через создание условий для развития жилищного строительства, была достигнута не в полной мере.

В рамках программы выполнены мероприятия по совершенствованию нормативной и законодательной базы градостроительства. Так,  за счёт средств местного бюджета были профинансированы и разработаны правила землепользования и застройки городского округа муниципального образования «город Саянск», генеральный план города Саянска.  Разработаны и утверждены местные нормативы градостроительного проектирования муниципального образования «город Саянск».

Вместе с тем, остались нерешёнными ряд задач, поставленных в программе, в том числе:
- не удалось в полной мере обеспечить земельные участки под перспективную застройку индивидуальными жилыми домами инженерной инфраструктурой;  
- не получила достаточного развития система оказания помощи семьям в реализации программы «Развитие ипотечного жилищного кредитования в муниципальном образовании «город Саянск» на 2008-2010 годы»  направленная на приобретение  жилья на первичном рынке. 

Тем не менее, работа по решению поставленных программой задач продолжается. Решением Думы городского округа муниципального образования «город Саянск» принята  программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры городского округа муниципального образования «город Саянск» на  2011-2015 годы.  Программа предусматривает строительство новых сетей  коммунальной  инфраструктуры  в районах перспективной  и существующей  застройки,  модернизацию   сетей   водоснабжения   и    водоотведения, теплоснабжения и электроснабжения   в  местах существующей    застройки,    строительство  объектов   утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов. 

	Объем жилищного строительства, предусмотренный в соответствии с выданными разрешениями на строительство жилых зданий:
	Ед. изм.
	2009 г.
	2010 г.
	2011 г.
	2012 г.
	2013 г.

	Общая площадь жилых помещений
	кв. м.
	8 150
	9 700
	3 500
	5 800
	7 500

	Число жилых квартир
	ед.
	57
	155
	25
	37
	50


На 01.01.2011г. площадь жилых помещений составила 925,7 тыс.м2, численность населения – 40,615 тыс.чел. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, составляет 21,1 м.кв.

Всего квартир 17283 ед., число жилых квартир в расчете на 1000 человек населения  составляет 394 ед.

Генеральный план городского округа муниципального образования «город Саянск» утвержден  решением Думы городского округа от 28.02.2008г. № 041-14-20 и согласован министерством регионального развития РФ от 19.10.2009г. № 34344-СЮ/02. (внесения изменений в генеральный план не было).

Правила землепользования и застройки городского округа муниципального образования «город Саянск» утверждены решением Думы от 30.11.2010г. № 051-14-119. (внесения изменений и дополнений в правила землепользования и застройки не было).

VII. Жилищно - коммунальное хозяйство

Жилищный фонд города состоит из 138-и многоквартирных домов, в том числе – 8-и домов блокированной застройки и 109-и индивидуальных жилых домов коттеджной застройки. Общая площадь - 925,7 тыс. м.2, в которых расположены 17283 квартиры, 92% из которых приватизированы. В настоящее время управление многоквартирными домами осуществляют 8 частных управляющих компаний и 11 ТСЖ.

Теплоснабжение муниципального образования осуществляется от теплоисточника системы ОАО «Иркутскэнерго» Ново-Зиминская ТЭЦ. МУП «Саянское теплоэнергетическое предприятие» выполняет функции по передаче тепловой энергии потребителям. МУП «Водоканал – Сервис» осуществляет водоснабжение и водоотведение муниципального образования. Источником холодного водоснабжения г. Саянска является инфильтрационный водозабор, расположенный на о. Шехолай Зиминского района, состоящий из 33 скважин. Водоотведение включает комплекс производственных зданий, сооружений, оборудования и сетей, обеспечивающих отвод стоков от потребителей и транспортировку их на биологические очистные сооружения. Система водоотведения по требованиям надёжности  относится к  II категории. Очистка городских хозфекальных стоков осуществляется ведомственными очистными сооружениями, находящимися на балансе ОАО «Саянскхимпласт». Объекты энергоснабжения находятся в областной собственности, обслуживаются государственным унитарным энергетическим предприятием – ГУЭП «Облкоммунэнерго». На территории муниципального образования вывоз и утилизация ТБО производится на городской свалке ТБО. 

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, составляет 100%:
- непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме 20%;
- управление товариществом собственников жилья -21%;
- управление управляющей организацией -59%.
На 01.01.2011г. доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа в уставном капитале которых составляет не более 25%, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа составляет - 80%, в том числе:
- ОАО «Иркутскэнерго» - не имеет доли участия муниципалитета  в уставном капитале (выработка тепловой энергии); 
- ОАО «Саянскхимпласт» - не имеет доли участия муниципалитета  в уставном капитале (очистка стоков); 
- ООО «КСТ» - не имеет доли участия муниципалитета  в уставном капитале (утилизация ТБО).
- ООО «ХимСтройМонтаж»- не имеет доли участия муниципалитета  в уставном капитале.
- ООО «Легион Спас» не имеет доли участия муниципалитета  в уставном капитале.
- ООО «Кристалл» не имеет доли участия муниципалитета  в уставном капитале.
- ООО «Управление энергоснабжения» не имеет доли участия муниципалитета  в уставном капитале
- ООО «Транзит» не имеет доли участия муниципалитета  в уставном капитале.

Организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, которые имеют  более 25% муниципальный (государственный) уставной капитал составляет - 20%, в том числе: 

- Муниципальное унитарное предприятие «Водоканал - Сервис».
- Филиал Государственного унитарного энергетического предприятия «Облкоммунэнерго» «Саянские электрические сети».
Доля организаций, осуществляющих управление многоквартирными домами и (или) оказание услуг по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций, осуществляющих данные виды деятельности на территории городского округа, кроме товариществ собственников жилья, жилищных, жилищно-строительных кооперативов и иных специализированных потребительских кооперативов составляет -  100%.

Доля энергетических ресурсов, расчеты за потребление которых осуществляются на основании показаний приборов учета, в общем объеме энергетических ресурсов, потребляемых на территории городского округа муниципального образования «город Саянск»:
- электрическая энергия – 92,9%;
- тепловая энергия – 11,8%;
- холодная вода – 39,9%.
Население нашего города в своем большинстве добросовестно относится к оплате за жилищно-коммунальные услуги. За 2010 год уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги в многоквартирных домах составил – 97%. 

Согласно Постановлению администрации городского округа от 02.09.2010г. №110-37-676-10 «О начале отопительного сезона 2010-2011г.г.» отопительный сезон в г. Саянске начался с 16 сентября 2010г.

Пуск тепла на объекты  жилищного фонда города осуществлен после оформления паспортов готовности объектов жилищно-коммунального назначения к работе в зимних условиях. Процент подписанных паспортов готовности жилищного фонда  (по состоянию на 15 сентября отчетного года) составил 100%. Пуск тепла на другие объекты осуществлен после оформления в МУП «СТЭП» акта готовности объекта к отопительному сезону, учитывающему как техническую готовность, так и отсутствие финансовой задолженности. Паспорт готовности теплоснабжающим предприятием МУП «СТЭП» получен 30.08.2010 г. В отопительный период 2010-2011 г.г. по состоянию на 01.04.2011 г. аварийных ситуаций, связанных с отключением от теплоисточника, с остановкой подачи теплофикационной воды на территории муниципального образования «город Саянск» не было.

На 01.01.2011г. отношение тарифов для промышленных потребителей к тарифам для населения по водоснабжению и водоотведению составили 100%.

Убыточных организаций в жилищно-коммунальном хозяйстве муниципального образования «город Саянск» нет.

В 2009 году все земельные участки под многоквартирными жилыми домами  г.Саянска  были промежеваны и поставлены  на кадастровый учет ФГУ «Земельная кадастровая палата» (100%).  

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составляет 100%.

В муниципальном образовании «город Саянск» многоквартирных домов, признанных в установленном порядке аварийными нет.

В 2010 году продолжалось реформирование ЖКХ города в строгом соответствии с Федеральным и областным законодательством.

К управлению жилищным фондом все шире привлекались жители города.

Разработана муниципальная программа по капитальному ремонту многоквартирных домов, которая была включена в областную региональную адресную программу, утвержденную Фондом содействия реформированию ЖКХ.

В программу МО на 2010 год включены 6 многоквартирных домов, общей площадью помещений 31,45тыс.м2. Сметная стоимость затрат на проведение капитального ремонта составила 20238,1 тыс.руб., их них:
- средства Фонда-17000,0тыс. руб.;
- средства местного бюджета-2226,2тыс. руб.;
- средства собственников –1011,9тыс. руб.

Работы по капитальному ремонту 2010года в рамках Федерального закона № 185-ФЗ завершены в 2010г.


Кроме проведения капитального ремонта в рамках Федерального закона № 185-ФЗ в  г. Саянске продолжается проведение капитального ремонта в многоквартирных домах полностью за счет средств собственников жилых помещений. С 2006 года собственники 47 многоквартирных домов приняли решение о проведении капитального ремонта (без привлечения средств Федерального фонда по 185-ФЗ)  из них:

- ремонт мягкой кровли провели на 13 многоквартирных домах;

- ремонт инженерных сетей на 19 многоквартирных домах;

- ремонт шиферной кровли на 5 многоквартирных домах.

Из всех домов 47 многоквартирных домов, которые приняли решение о проведении капитального ремонта, только в 4 многоквартирных домах нет муниципальной собственности, а в остальных многоквартирных домах имеется доля муниципальной собственности, поэтому за долю муниципальной собственности оплата производилась из средств местного бюджета, собранных  за наем жилых помещений (плата за наем). 

Порядок предоставления средств из местного бюджета на капитальный ремонт принят решением Думы городского округа муниципального образования «город Саянск»  от 06.08.2007г.№ 041-14-89.

В настоящее время работы по капитальному ремонту завершены на 39 многоквартирных домах, на остальных 8 многоквартирных домах работы по капитальному ремонту ведутся согласно графику.

VIII. Организация муниципального управления

В городском округе муниципального образования «город Саянск» муниципальные автономные учреждения не созданы.

Основные показатели работы учреждений культуры за 2010г.

На 01.01.2011 г. сеть муниципальных учреждений культуры составляет:
5 – массовых библиотек

2 – детские музыкальные школы

1 – детская художественная школа 

1 – центр народного творчества 

1 – музейно-выставочный комплекс  (в составе:  Картинная галерея, Музей истории города)

Ведомственные учреждения:

-  музей ОАО «Саянскхимпласт»

-  ДК «Юность» ОАО «Саянскхимпласт»

	№ п/п
	Показатели
	Показатели

	
	
	Факт

2009г.
	Факт

2010г.
	План

2011г.

	1.
	Централизованная библиотечная система:

· число читателей

· книговыдача

· посещений

· проведено мероприятий

· книжный фонд


	25216

578028

156542

407

213207
	22280

502377

138118

366

208951
	21800

464000

131700

300

200000

	2.
	Школы искусств:

       -    контингент учащихся. 

        в т.ч. 

         Детская художественная школа

         Детская музыкальная школа № 1

         Детская музыкальная школа № 2

        - количество мероприятий
	812

312

295

205

167
	821

316

300

205

142
	825

320

300

205

136

	3.
	Центр народного творчества
· количество мероприятий

· посещение мероприятий

· клубные формирования 

в них участников
	177

46534

12

225
	201

48330

12

258
	180

46000

12

250

	4.
	Музейно-выставочный комплекс:

Картинная галерея:

· организованно выставок

в т.ч. передвижных

· проведено мероприятий

в т.ч. экскурсии

- лекции 

- массовые мероприятия

-     количество посещений выставок

в т.ч. передвижных

       - фонды
	22

4

543

218

194

131

17547

702

    2562
	13

4

473

279

46

148

17387

6721

2645
	15

4

480

280

50

150

18000

6000

2650

	
	Музей истории города:

        -    организованно выставок

        -    количество мероприятий

       в т.ч. вечера-встречи

        - экскурсий

        - лекций

· число посещений

-  фонды
	7

247

14

142

91

7067

2058
	9

325

7

176

142

6028

2503
	10

338

8

180

150

7500

3000

	5.
	ДК «Юность» ОАО «Саянскхимпласт»:

· число мест

· число посещений

· количество мероприятий

· кружков худож. самодеятельности

-    в них участников
	400

160000

225

13

400
	400

140000

200

12

360
	400

140000

200

12

360


Структура консолидированного бюджета отрасли «Культура» в 2010 году
	сумма

(тыс. руб.)
	%

на зарплату
	%  на 

ком. услуги и содержание помещений
	%

на капитальный ремонт
	% 

на приобретение оборудования
	% 

на комплектование 

книжных фондов
	% на основную деятель-ность

	43750,6 т. руб.

 100%
	62,43
	6,55
	1,37
	2,41
	0,14
	27,1



     Объем доходов от приносящей доход деятельности  учреждений культуры (платные услуги) - 5280,3 тыс. руб., соотношение к бюджетному финансированию - 12%, в том числе, с разбивкой по видам учреждений:

- ЦНТ г. Саянска» - 1920367руб. (32% - соотношение к бюджетному финансированию)

- МВК- 233852руб. (9%)

- ЦБС - 196727 руб. (2%)

- ДХШ - 1021991 руб.  (24%)

- ДМШ №1- 1118082 руб. (19%)

- ДМШ №2  -789265 руб. (14%)

Полученные выигрыши по конкурсам, гранты (название, сумма): 

- 100000 руб. – гранд за победу в конкурсе «Музейное Прибайкалье», проект «Саянский покров».
Объем средств, направленных на комплектование библиотечных фондов - 62,0 тыс. руб., на подписку периодических изданий - 197,6 тыс. руб. 

Выполнены работы по ремонту зданий и помещений (строительство, реконструкция, капитальный ремонт).

	Учреждения
	Выполненные работы

	ДХШ
	1. Демонтаж и ремонт центрального и запасных выходов

2. Ремонт отмостков

3. Ремонт теплового узла

4. Ремонт санузла

5. Восстановление ограждения

	ДМШ №1
	1. Ремонт гардеробной для детей

2. Ремонт кабинета № 19

3. Ремонт теплоузла

      4.    Частичная реконструкция – расширение 2-х   кабинетов за  счет лоджии


Использовано средств на ремонтные работы:
- из средств местного бюджета – 716,5 тыс. руб.

- из средств по платным услугам – 463,6 тыс. руб.

               Муниципальные программы по поддержке сферы культуры

	Наименование программы
	Сроки реализации
	Сумма средств, предусмотренных на мероприятия в сфере культуры
	Сумма средств, освоенных в 2010 г.
	Сумма средств, предусмотренных на 2011 г.

	1. Муниципальная целевая программа "Одаренные дети" на 2009 - 2012 гг.»
	2009 - 2012 гг.
	0,579 млн.руб.
	
	0

	2. Программа обеспечения пожарной безопасности на объектах муниципальной собственности социальной сферы на 2005 – 2011 годы
	2005-2011 г.г.
	1,390 млн. руб.
	0,1 млн. руб.
	0,308 млн. руб.

	3. Долгосрочная целевая программа "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования "город Саянск" на 2010 - 2014 годы"
	2010 - 2014 гг.
	
	0,339 млн. руб.
	1,505 млн. руб.

	4. Ведомственная целевая программа «Социальная поддержка населения города Саянска на 2011 год»
	2011 г.
	0,125 млн. руб.


	
	0,125 млн. руб.




Основных фондов муниципальных учреждений и предприятий, находящихся в стадии банкротства нет.

Местный бюджет утверждается Решением Думы городского округа  о местном бюджете на очередной финансовый год  в соответствии с Законом Иркутской области об областном бюджете. Переход на среднесрочное планирование будет осуществлен одновременно с областным бюджетом, поскольку формирование доходной и расходной части местного бюджета на трехлетний период без данных о межбюджетных трансфертах на плановый период невозможно.

Местный бюджет по доходам за 2010год выполнен на 100%, при плане в сумме 707897тыс.руб, фактическое поступление составило 708083тыс.руб, что на 72522тыс.руб или на 11,4%   больше, чем в 2009году.

Налоговые и неналоговые доходы  формируются в соответствии с нормативами, установленными Бюджетным кодексом и Законом Иркутской области «О межбюджетных трансфертах и нормативах отчислений доходов в местные бюджеты».

В доходной части местного бюджета налоговые и неналоговые доходы составили 364392тыс.руб (из них доходы от оказания платных услуг бюджетными учреждениями 58215тыс.руб) и безвозмездные поступления 343691тыс.руб ( в том числе безвозмездные поступления из бюджетов других уровней 324570тыс.руб). 
Рост доходов местного бюджета объясняется постепенным выходом  экономики из экономического кризиса, активизацией работы органов местного самоуправления по поддержке малого и среднего бизнеса, проведением работы по снижению недоимки по налоговым платежам, по оформлению в собственность земельных участков и объектов недвижимости, рациональному использованию муниципального имущества и т.д.

Межбюджетные трансферты из бюджетов других уровней составили в 2010году 324570тыс.руб, что на 53314тыс.руб или на 19,7% больше, чем в 2009 году.   Рост безвозмездных поступлений из бюджетов других уровней объясняется поступлением средств  на  обеспечение жильем детей-сирот, на реконструкцию детского дошкольного учреждения, на ремонт гидротехнических сооружений, находящихся в муниципальной собственности и т.д.

Кроме того, на проведение капитального ремонта многоквартирных жилых домов поступили средства Фонда реформирования ЖКХ в сумме 17000тыс.руб,  безвозмездные поступления от юридических и физических лиц на проведение общегородских мероприятий, связанных с празднованием дня Победы и юбилея города составили 2121тыс. руб.

В 2011году прогноз по  доходам составляет в сумме 671735тыс.руб  или 94,9% к фактическому исполнению за 2010год, из них налоговые и неналоговые доходы – 377178тыс.руб (в том числе доходы от оказания платных услуг бюджетными учреждениями – 60186тыс.руб) и безвозмездные поступления 294557тыс.руб.   В общей сумме безвозмездных поступлений межбюджетные трансферты из областного бюджета составят 289192тыс.руб, т.е. на 35378тыс.руб или на 10,9% меньше, чем в 2010году. В общей сумме межбюджетных трансфертов преобладают субсидии и субвенции, имеющие целевое назначение, при этом снижается удельный вес дотаций и других форм финансовой поддержки местных бюджетов, несмотря на то, что в условиях существующих нормативов отчислений доходов, местные бюджеты остаются несбалансированными.  Так, в 2010году общая сумма дотаций составила 16617тыс.руб, межбюджетные трансферты в целях оказания финансовой поддержки муниципальным образованиям, осуществляющим  эффективное управление бюджетными средствами – 21250тыс.руб, а в 2011году они составят соответственно 3058тыс.руб и 5826тыс.руб, т.е. снижение более, чем в 3 раза.

Расходы местного бюджета в 2010году  составили 693260тыс.руб, что на 51014тыс.руб или на 7,9% больше, чем в предыдущем году. Расходная часть местного бюджета в 2011году составит 717608тыс.руб или 103,5% к факту 2010года.

Основной удельный вес в расходной части местного бюджета составляют расходы на выплату заработной платы с начислениями, которые в 2010 году составили 62,9% и на этом же уровне сохранятся и в 2011году. Следует отметить, что в 2011году из-за резкого роста тарифов по страховым взносам, начисленным на фонд оплаты труда, в местном бюджете не в полном  объеме запланированы  расходы на указанные цели, недостаток средств составляет около 8000тыс.руб, с учетом которых удельный вес расходов на оплату труда с начислениями  составит 64%.

Ежегодно отмечается рост расходов на оплату коммунальных услуг в связи с введением нерегулируемых тарифов на энергоносители. Так, в 2010году расходы по оплате коммунальных услуг бюджетных учреждений составили 32484тыс.руб или 128,4% к факту 2009года, в плане 2011года они составляют 39317тыс.руб, что на 21% больше предыдущего года. 

Несмотря на трудности с формированием доходной части местного бюджета, расходы имеют социальную направленность, в связи с чем  финансирование приоритетных статей расходов, к которым относятся заработная плата с начислениями, оплата услуг связи и коммунальных услуг, выплата социальных пособий населению, а также оплата  медикаментов и продуктов питания для  учреждений здравоохранения и образования осуществляется в первоочередном порядке. Всего в 2010году расходы на указанные цели составили 542024тыс.руб или 78,2% от всех расходов, в 2011году они составят соответственно 570289тыс.руб или 79,5%.

В разрезе функциональной классификации расходов  наибольший удельный вес занимают расходы на образование – ежегодно они превышают 50%  от общего объема расходов (в 2010году- 51,3% по плану в 2011году- 52,3%). На здравоохранение в 2010году было направлено 18,8% от общего объема расходов, на жилищно-коммунальное хозяйство-7,1%, на общегосударственные вопросы – 7,2%, на социальную политику- 4,6%, на физическую культуру и спорт- 3,9%,на культуру- 3,6%,  и т.д.

Следует отметить, что в условиях несбалансированности местных бюджетов и ограниченности ресурсов муниципалитетов, принимаемые вышестоящими органами власти решения зачастую приводят к ухудшению финансового состояния муниципальных образований. Так, в 2010году внесение изменений в методику  исчисления налога на имущество физических лиц привело к снижению налога по сравнению с предыдущим годом на 11274тыс.руб.  В 2011году внесение изменений в Налоговый кодекс и Закон о налогах на имущество физических лиц привело к выпадающим доходам  местных бюджетов. Предоставление льгот по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц  в соответствии с федеральными законами также влечет за собой выпадающие доходы местных бюджетов.  Наряду с этим, увеличение  страховых взносов с 26,2 до 34,2% и введение нерегулируемых тарифов на энергоресурсы значительно увеличили  расходную часть местного бюджета.  Таким образом, для улучшения финансового состояния муниципальных образований и обеспечения сбалансированности местных бюджетов необходимо внесение изменений в нормативы отчислений доходов в местные бюджеты, а также разработка  механизма компенсации выпадающих доходов или возрастающих расходов в результате принятия  решений вышестоящими органами власти.

Объем расходов местного бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования «город Саянск» в 2010 году составил 917 рублей. С учетом проведенной реорганизации по сравнению с 2009 годом расходы увеличились на 104 руб. Отклонение объясняется тем, что в 2010 году были проведены мероприятия по обеспечению выполнения органами местного самоуправления своих полномочий, в связи с чем, в штатное расписание администрации введены ставки делопроизводителей, водителей и оперативных дежурных, которые ранее проходили по МУ «Хозяйственно-эксплуатационная служба муниципальных учреждений образования». 

В 2010 году органами местного самоуправления в электронном виде предоставлялась муниципальная услуга «Рассмотрение жалоб потребителей, консультирование их по вопросам защиты прав потребителей».
Всего в 2010году органами местного самоуправления, муниципальными учреждениями муниципального образования «город Саянск» предоставлялось 76 муниципальных услуг.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В 2010 году широко внедрялись прогрессивные ресурсосберегающие технологии. На 01.01.2011г. оборудовано приборами учета 5770 квартир (33%), установлено общедомовых приборов учета 196 шт., в т.ч. приборы учета холодного водоснабжения – 62 шт., приборы учета горячего водоснабжения - 55шт., приборы учета тепловой энергии – 42 шт., приборы учета электрической энергии – 37 шт.
Согласно Федеральному закону от 23.11.2009г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» все бюджетные учреждения оборудованы приборами учета.
В муниципальном образовании «город Саянск» удельная величина потребления горячей воды не ведется. Доля тепла, которая идет на подогрев горячей воды, учтена в общем объеме тепловой энергии плюс подпитка (холодная вода).

Перечень дополнительных показателей  для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов муниципального образования «город Саянск»
В 2010г. на  обслуживание освещения выделено 1603,1 тыс. руб., на  2011 год утверждено в бюджете 2097 тыс. руб. 
Расходы на мероприятия, направленные по обращению с отходами, определяются по лимитам бюджетных ассигнований главным распорядителем бюджетных средств местного бюджета. В 2009 году на разработку проекта «Строительство полигона ТБО в городе Саянске» были затрачены средства в размере 1269 тыс. руб. В 2010 году на разработку раздела «Оценка воздействия на окружающую среду» проекта «Строительство полигона ТБО в городе Саянске» затрачено средств местного бюджета – 40,0 тыс. руб. Кроме этого, бюджетными организациями осуществляются затраты бюджетных средств на передачу использованных люминесцентных ламп для утилизации в г. Братск.  Мероприятие  «Строительство полигона ТБО в городе Саянске»  включено в областную целевую программу «Защита окружающей среды в Иркутской области в 2011-2015 году». Все вопросы, связанные с отходами, на территории муниципального образования «город Саянск» регулируются Положением об организации деятельности в области обращения с отходами, утвержденным решением Думы городского округа. 
Твердые бытовые отходы, полученные от жизнедеятельности населения городского округа, размещаются:

- на городской свалке твердых бытовых отходов (ТБО);

- на городской свалке строительных отходов.

Промышленные отходы в соответствии с Разрешением, выданным управлением по технологическому и экологическому надзору Ростехнадзора по Иркутской области  и территориальным управлением Роспотребнадзора по Иркутской области,  размещаются:
- на  полигонах  ОАО «Саянскхимпласт» (7 объектов, в том числе 2 свалки строительно-бытовых отходов);
- на  полигоне  ОАО «Ново – Зиминская ТЭЦ» (1 объект).
Промышленные полигоны удовлетворяют требованиям действующего законодательства.

Предприятий по переработке отходов, удовлетворяющих требованиям действующего законодательства, на территории городского округа – 2 ед.: ОАО «ЛайнСибПлюс» (переработка отходов  ПВХ),  ОАО «Саянскхимпласт» (переработка шлама ПВХ, переработка отходов производства пластмасс).

На территории городского округа муниципального образования «город Саянск» несанкционированных свалок нет.

Перечень экспертных показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Иркутской области

Удельный вес бюджетных и внебюджетных средств (собственные средства инвесторов), направленных на разработку проектно-сметной документации на инфраструктурные объекты и инвестиционные проекты, в общем объеме расходов консолидированного местного бюджета в 2010г. составил 15,3%. 

Количество трудоустроенных подростков в возрасте от 14 до 18 лет в 2010 году уменьшилось до 148 человек со 178. Трудоустройство осуществлялось Центром занятости населения и образовательными учреждениями. В летний период 2010 года были  организованы ремонтные бригады, в основном работали на подготовке учреждений к новому учебному году. 

Общий объем расходов бюджета муниципального образования, направленных на обеспечение занятости подростков 14-18 лет составил в 2010 году 70 тыс. руб., кроме этого на оплату труда были направлены средства Центра занятости населения.

Количество территориальных, отраслевых, иных соглашений по регулированию социально-трудовых отношений, заключенных на муниципальном уровне – 3 ед.

Удельный вес работников, охваченных действием коллективных договоров в 2010г.– 93,5 % от занятых в экономике.

Мэр городского округа 

муниципального образования 

«город Саянск»                                                                             М.Н. Щеглов
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