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Электронные услуги -  сервис настоящего и будущего



  

ХХІ век стал эпохой электронных услуг, которые во многом облегчают жизнь современного человека. 
Электронные услуги – это услуги, которыми можно воспользоваться в том случае, если у вас есть компьютер или другое подобное устройство с возможностью доступа к сети.
Государственные услуги в электронном виде предоставляются через единый государственный портал государственных услуг www.gosuslugi.ru. Он предназначен для предоставления информации о государственных и муниципальных услугах и функциях, ведомствах, а также для оказания услуг в электронном виде. 

Что сегодня мы можем получить, воспользовавшись этим сервисом?

- полную информацию о государственной услуге, в том числе о месте получения, сроках оказания, образцах необходимых документов. 
- услугу в электронном виде.
Не выходя из собственного дома, вы можете записаться на прием к врачу, узнать состояние своих пенсионных накоплений, подать заявление на загранпаспорт, записаться на прием для подачи заявления в отдел загс и даже внести законодательную инициативу.
Первый этап – регистрация на портале госуслуг www.gosuslugi.ru. Сделать это необходимо только один раз, а в дальнейшем потребуется просто обращаться на портал, используя полученный после регистрации код доступа. 

Для получения информации либо услуги, необходимо сделать запрос в соответствующем разделе сайта. Обработка запроса проходит в течение нескольких минут. Никаких очередей, бумажной волокиты и временных затрат!
Также читайте о получении государственных услуг через интернет по адресу:   http://economy.irkobl.ru/sites/economy/Zakon%20210-FZ/Predostavlenie%20uslug%20v%20elektronnom%20vide.php 
