Установка общедомовых приборов учета – важная информация для собственников квартир в многоквартирных домах

В соответствии с пунктом 2 статьи 13 Федерального закона от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ (далее — Федеральный закон № 261-ФЗ) «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» расчеты за энергетические ресурсы, в том числе и за воду должны осуществляться на основании данных об их количественном значении, определенных при помощи приборов учета.
Поэтому, установка общедомовых приборов учета используемых воды, тепловой энергии, электрической энергии в многоквартирных домах является обязательной. 
Обязанность по обеспечению оснащения многоквартирного дома общедомовым прибором учета используемого коммунального ресурса лежит на собственниках помещений в этом доме (в соответствии с пунктом 28 Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 13 августа 2006 года № 491 (далее — Правила содержания общего имущества в многоквартирном доме), а также в соответствии с пунктом 1 статьи 39 Жилищного кодекса Российской Федерации.
Также, в законе четко определены крайние сроки установки приборов учета энергетических ресурсов. Согласно пункту 5 статьи 13 собственники жилья обязаны были установить общедомовой прибор учета до 1 июля 2012 года.
В соответствии с пунктом 12 статьи 13 Федерального закона №261 собственники, не исполнившие в установленный срок обязанности по оснащению многоквартирных домов приборами учета используемых домом энергетических ресурсов, должны обеспечить допуск ресурсоснабжающим организациям к местам установки приборов учета используемых энергетических ресурсов. 
Срок, до которого ресурсоснабжающая организация обязана установить общедомовой  прибор учета в многоквартирный дом - 1 июля 2013 года. При этом собственники помещений в многоквартирном доме будут обязаны в полном объеме оплатить ресурсоснабжающей организации расходы на установку прибора учета, включая стоимость самих приборов учета, стоимость их доставки, стоимость монтажных работ.
Граждане — собственники помещений в многоквартирных домах оплачивают расходы ресурсоснабжающей организации на установку этих приборов учета равными долями в течение пяти лет с даты их установки при условии, что ими не выражено намерение оплатить такие расходы единовременно или с меньшим периодом рассрочки.

В случае предоставления рассрочки расходы на установку приборов учета используемых энергетических ресурсов подлежат увеличению на сумму процентов, начисляемых в связи с предоставлением рассрочки, но не более чем в размере ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действующей на дату начисления. 
В случае отказа от оплаты расходов в добровольном порядке собственники, не исполнившие в установленный срок обязанности по оснащению многоквартирных домов приборами учета используемых энергетических ресурсов, должны также оплатить понесенные указанными организациями расходы в связи с необходимостью принудительного взыскания. 
Собственникам помещений в многоквартирных домах необходимо обратить особое внимание на то, что обеспечение оснащения многоквартирного дома общедомовыми приборами учета и, соответственно, несение расходов на эти цели, является не правом, а обязанностью собственников помещений в этом доме.
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