Отчет об исполнении городского трехстороннего соглашения на территории муниципального образования «город Саянск» по итогам 2023 года
Работа администрации города, как и в прошлые годы, была нацелена, в первую очередь, на устойчивое развитие экономики и социальной сферы, повышение благосостояния населения и позиционирование города, как конкурентоспособного и устойчиво-развитого, с комфортной социальной сферой и инфраструктурой.
По итогам 2023 года сумма расходов бюджета города составила 2 113,8 млн. руб., годовые бюджетные ассигнования по расходам исполнены на 97%. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года общая сумма расходов уменьшилась на 96,3 млн. руб. или на 4%.

Доходы местного бюджета за 2023 год составили 2 382,8 млн. руб. (97 % от годового плана). По сравнению с аналогичным периодом прошлого года доходы местного бюджета увеличились на 162,32 млн. руб. или на 7%. 
За 2023 год налоговые и неналоговые доходы в консолидированный бюджет города составили 888,42 млн. руб. или в 2 раза больше уровня 2022 года (в связи с поступлением налога на доходы физических лиц в отношении доходов от долевого участия в организации, полученных в виде дивидендов (в части суммы налога, превышающей 650 000 рублей)).
Отражением общего состояния экономики в целом стали результаты деятельности предприятий, осуществляющих деятельность на территории города. 

Городская экономика носит выраженный индустриальный характер. По оценке 2023 года основной объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг (75,5%) формируется в промышленности, 90,1% из которого приходится на АО «Саянскхимпласт».
Системообразующие предприятия города работают в плановом режиме (АО «Саянскхимпласт», ООО «Саянский бройлер», НЗ ТЭЦ ООО «Байкальская энергетическая компания», ООО «Саянскгазобетон», АО СД СЗ «Восток-центр»). 

Численность постоянного населения муниципального образования «город Саянск» по состоянию на 01.01.2024г. с учетом естественного и механического движения населения по результатам Всероссийской переписи населения 2020 года составила 35 728 человек. 
По данным ООО «Расчетно-Кассовый центр» (организация по централизации работы с гражданами в сфере жилищно-коммунальных услуг в форме «Единого окна») по состоянию на 01.01.2024, численность зарегистрированных граждан по месту жительства в многоквартирных домах составляет 37 488 человек, в жилых (частных) домах 944 человека. Общая численность населения, исходя из этих данных, составляет 38 432 человека.

Разница неучтенного населения составляет 2 704 человека.
Продолжают осуществлять свою деятельность 4 резидента ТОСЭР «Саянск»: 
- ООО ПК «МДФ», завершена модернизация оборудования и запущен процесс производства ДСтП, решен вопрос по лесопользованию;
- ООО «Ирпласт», работает в плановом режиме, наращивает объемы производства, расширяет ассортимент;
- ООО ТК «Саянский», сформирован и подготовлен земельный участок, получено положительное заключение негосударственной экспертизы на строительство тепличного комбината, получено положительное заключение государственной экспертизы на строительство подъездной автомобильной дороги, разработана проектная документация на инфраструктурные объекты (строительство тепловых сетей, строительство электроподстанции) и находится на рассмотрении в ГАУИО «Ирэкспертиза»;
- ООО «Сова» (заключен договор аренды земельного участка, подготовлена строительная площадка, произведено подключение к электрическим сетям, приобретаются строительные материалы для возведения здания гостиницы).
Промышленное производство
Основной объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг хозяйствующих субъектов города формируется в промышленности – 75,5%.  
В настоящее время промышленное производство города представлено следующими основными предприятиями: 

- АО «Саянскхимпласт» - химическое производство, основные виды продукции: поливинилхлорид суспензионный, сода каустическая, белизна. В промышленности, химическое производство – системообразующее. 
Работа градообразующего предприятия АО «Саянскхимпласт» стабильная. Степень загрузки производственных мощностей градообразующей организации 82%.
Доля АО «Саянскхимпласт» в экономике города: 

•
90,1% объема промышленной продукции,

•
22% от численности работающих по городу (2 910 чел., без дочерних предприятий),
•
18% собственных доходов местного бюджета.
- Ново – Зиминская ТЭЦ ООО «Байкальская Энергетическая Компания», среднесписочная численность работающих за 2023 год – 367 человек. Ново-Зиминская ТЭЦ осуществляет теплоснабжение промплощадки АО «Саянскхимпласт», жилого фонда и объектов социально-бытового назначения городов Саянск и Зима, предприятий сельхозкомплекса и одновременно вырабатывает электроэнергию, которая поступает в энергосистему Иркутскэнерго. Мощности Ново-Зиминской ТЭЦ достаточно для дальнейшего развития города - экономики и социальной сферы (загруженность по теплоэнергии – до 30%, по электроэнергии – до 40%).

- МУП «Водоканал-сервис», среднесписочная численность работающих за 2023 год – 141 человек. МУП «Водоканал-Сервис» по зоне обслуживания потребителей является региональным предприятием, обслуживающим централизованную систему хозпитьевого водоснабжения населения Саянска, частично - Зимы и Зиминского района (с. Ухтуй, Мордино, Перевоз, Кимильтей). Подача воды осуществляется и на основные крупные производства: Ново-Зиминскую ТЭЦ, АО «Саянскхимпласт», ООО «Саянский бройлер», СПК «Окинский». 

- МУП «Саянское теплоэнергетическое предприятие», среднесписочная численность работающих за 2023 год – 96 человек. МУП «СТЭП» осуществляет деятельность по передаче тепловой энергии потребителям города Саянска, деятельность по оперативно-диспетчерскому управлению технологическими процессами в тепловых сетях, техническому обслуживанию, ремонту и наладке тепловых сетей. Тепловую энергию в горячей воде предприятие получает от Ново-Зиминской ТЭЦ и передает ее потребителям.

- ООО «Саянскгазобетон», производство газобетонных блоков. Среднесписочная численность работающих за 2023 год составила 154 человека. ООО «Саянскгазобетон» введено в эксплуатацию в 2011 году и обеспечивает современными строительными материалами – газобетонными блоками не только Иркутскую область, но и другие территории России. Проектная мощность предприятия составляет 360 тыс. м³ в год. Предприятие реализует инвестиционный проект «Строительство завода по производству силикатного кирпича». 

-  ООО ПК «МДФ» – предприятие по производству древесностружечных плит (ДСтП) различного вида (от строительной до многофункциональной) из отходов лесозаготовок, лесопиления и деревопереработки. Является резидентом ТОСЭР «Саянск». Мощность предприятия по лесозаготовке составит 313,6 тыс. м3/год, по переработке – 344,6 тыс. м3 в год. Среднесписочная численность работающих за 2023 год составила 134 человека.

 -  ООО «Ирпласт» - предприятие по производству крупногабаритных пластиковых емкостей. Является резидентом ТОСЭР «Саянск». Мощность предприятия до 20 тыс. шт. в год. Среднесписочная численность работающих за 2023 год составила 36 человек.
Сельское хозяйство

Развитие сельскохозяйственного производства в городе определено с учетом производственной, экономической и социальной ситуации на предприятии ООО «Саянский бройлер». Агрохолдинг «Саянский бройлер» многопрофильное предприятие с единым циклом «от поля до прилавка» - с собственным производством, переработкой и фирменной торговлей. Основные направления его деятельности - растениеводство, птицеводство, животноводство, переработка зерна и мяса.

Продукция ООО «Саянский Бройлер» реализуется в Иркутской области, Республике Бурятия, Забайкальском и Красноярском краях, Республике Саха (Якутия).

Доля сельского хозяйства в общегородском объеме производства продукции, работ и услуг по оценке 2023 года составила  – 12,4%. Объем производства сельхозпродукции в денежном выражении по оценке 2023 года достигнет 5 244,2 млн. руб. или 109,8% к уровню 2022 года, индекс физического объема производства составит 100%. 
Строительство

За отчетный период в городе введено в эксплуатацию 5 565 м2 жилья, что на 22% больше 2022 года (4 565 м2). 
ООО «Новострой» в микрорайоне Молодежный возведено 6 восьмиквартирных малоэтажных жилых дома для детей сирот. Проектируется к строительству 10 многоквартирных жилых домов для детей сирот также в микрорайоне Молодежный.
Потребительский рынок
Потребительский рынок Саянска является одним из социальных сегментов жизнеобеспечения города, значительным образом влияющий на формирование экономической стабильности и являющийся источником занятости населения.

Важнейшим направлением развития потребительского рынка и услуг города Саянска является совершенствование его инфраструктуры, предусматривающее создание комфортных условий проживания населения по месту жительства, повышение качества и культуры обслуживания.

Потребительский рынок города Саянска по состоянию на 01.01.2024 года представляет собой развитую сеть предприятий торговли, общественного питания и бытовых услуг различных типов, видов, форм и форматов, которая включает 564 объекта, в том числе:

- 19 супермаркетов, торговой площадью 9868,5 м2,

- 56 минимаркетов (магазины «У дома», «Продукты»…), торговой площадью 3620,9 м2,

- 12 специализированных продовольственных магазинов, торговой площадью 467,1 м2,

- 78 специализированных непродовольственных магазинов, торговой площадью 17160,9 м2,

- 176 прочих магазинов, реализующих товары нескольких непродовольственных групп, торговой площадью 12943,9 м2,

- 3 объекта нестационарной торговли,

- 59 предприятий общественного питания, с числом посадочных мест 3923,

- 161 предприятие бытового обслуживания населения, с числом рабочих мест 437.

Ведущую роль в удовлетворении покупательского спроса населения занимает розничная торговля, где сохраняется тенденция к устойчивому росту товарооборота. Оборот розничной торговли по оценке 2023 года составил          6 266,33 млн. руб. Темпы роста к 2022 году – 107,6 %.


Индекс физического объема в 2023 году – 100%.  
Транспортировка и хранение

Транспортное обслуживание населения осуществляется частными организациями и индивидуальными предпринимателями. Населению города оказываются транспортные услуги в городском, пригородном, междугородном сообщениях. В денежном выражении объем оказанных услуг ООО «Саянское АТП» по оценке 2023 года составит 2,7 млн. руб.
Основная доля выручки по этому виду деятельности формируется по предприятиям, деятельность которых связана с погрузочно-разгрузочными работами. По оценке 2023 года объем выручки составит 456,8 млн. руб., что на 4,8% больше 2022 года. 
Малый бизнес
Согласно данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 1 января 2024 года в городе осуществляют деятельность 878 субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – субъекты МСП), что больше, чем в 2022 году на 3,7% (31 ед.). Из 878 субъектов МСП 166 микропредприятий, 33 малых предприятия и 679 – индивидуальных предпринимателей. Изменение численности субъектов МСП произошло за счет сокращения количества микропредприятий (юридических лиц), и роста количества индивидуальных предпринимателей. 

Малое предпринимательство представлено во всех отраслях  экономики города. 
Все виды экономической деятельности в области малого и среднего предпринимательства обеспечили:

- 4,4% выручки от реализации продукции, работ и услуг по городу;

- 17,3 % в общей сумме налоговых доходов, поступивших в бюджет города.

Сумма налоговых поступлений от субъектов МСП в бюджет муниципального образования за 2023 год составила 78,2 млн.руб. (увеличение к уровню 2022 года составило 15,9%).

По состоянию на 01.01.2024 г на территории города зарегистрировано 1648 самозанятых граждан (01.01.2023 – 1161 чел.). Основные виды деятельности, которые осуществляют самозанятые граждане: услуги парикмахерские и маникюрные; сдача в аренду жилых помещений, грузоперевозки и перевозка пассажиров, ремонт бытовой и радиоэлектронной техники, пошив и ремонт одежды, ремонт обуви, услуги в области фотографии, ремонт и техническое обслуживание транспортных средств, консультационные услуги, репетиторство. 

Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства оказывается в рамках муниципальной программы «Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «город Саянск» на 2020-2026 годы». 
Дальнейшее формирование благоприятных условий для ведения предпринимательской деятельности в моногороде Саянск планируется за счет функционирования территории опережающего социально-экономического развития. 
Инвестиционная деятельность
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по оценке 2023 года – 1 389,9 млн. руб., или 64,8% к уровню 2022 года.  

Основным источником финансирования инвестиций в основной капитал являются собственные средства организаций. Их доля в общем объеме инвестиций по оценке 2023 года составит 77,7%.
Перспективы развития города связаны с реализацией инвестиционных проектов в рамках ТОСЭР «Саянск»: 

1. Проект ООО «ПК МДФ» реализуется с 2013 года, общая стоимость проекта - 1,9 млрд. руб., до вхождения в ТОСЭР предприятие  проинвестировало  959 миллионов  рублей. ООО «ПК МДФ» резидент ТОСЭР с 22 октября 2018 года, проект по созданию комплекса производств глубокой переработки древесины. 

Приказом Министерства Промышленности и торговли Российской Федерации от 29.12.2020 № 4768 инвестиционный проект ООО ПК «МДФ» «Создание комплекса производств глубокой переработки древесины в г. Саянске Иркутской области» включен в перечень приоритетных инвестиционных проектов в области освоения лесов.

В рамках соглашения об осуществлении деятельности на ТОСЭР «Саянск» ООО ПК «МДФ» проведена модернизация цеха по производству древесно-стружечных плит, завершена модернизация оборудования и запущен процесс производства ДСтП. Заключены договоры аренды лесных участков Черемховского, Заларинского, Усть-Удинского  лесничества. Готовы проекты освоения лесов по Черемховскому и Заларинскому лесничествам. В стадии завершения проект освоения лесов по Усть-Удинскому лесничеству. 

Приобретена часть оборудования для производства пиломатериалов (обрезная и необрезная доски), погонажных изделий (плинтус, вагонка, доска пола для домостроения) и клееных конструкций. 

Продукция реализуется частично на внутренний рынок, частично экспортируется на рынки Ближнего зарубежья, Средней Азии, планируется реализация на рынки Китая.

За 2018 – 2023 гг. привлечено 213,9 млн. руб. инвестиций и создано 130 рабочих мест.

2. ООО «Ирпласт» резидент ТОСЭР с 9 октября 2018 года, реализован проект по производству крупногабаритных пластиковых емкостей, выпуск продукции начат с ноября 2018 года.

На сегодняшний день ООО «Ирпласт» крупнейший производитель полиэтиленовых емкостей в Иркутской области и в Восточной Сибири, их продукция хорошо известна и за пределами региона. Предприятие планирует выход на рынок Монголии при помощи Центра поддержки экспорта Иркутской области.

В мае 2022 года ООО «Ирпласт», в рамках федерально-региональной программы «Проекты развития», которая направлена на импортозамещение, производство высокотехнологичной продукции, получило займ в Фонде развития промышленности на реализацию проекта «Изготовление модульных резервуаров» в сумме 26 млн. руб. Это выпуск нового для предприятия вида продукции – подземных резервуаров для хранения различных жидкостей. Они могут использоваться для водоснабжения, канализации, в системах полива, для хранения химикатов, продуктов питания и других нужд. 

Ежегодно компания намерена выпускать 190 модульных пластмассовых емкостей разных объемов – от 7 до 20 тыс. литров. 
С 2022 года велась работа с китайскими партнерами по поставке оборудования для реализации проекта «Изготовление модульных резервуаров». Оборудование получено, ведется его установка на предприятии.
За 2018 – 2023 гг. привлечено 52 млн. руб. инвестиций и создано 37 рабочих мест.
3. ООО ТК «Саянский», резидент с 22 марта 2019 года, проект по организации предприятия по круглогодичному выращиванию овощей и зеленных в защищенном грунте. Инвестор планирует построить тепличный комплекс на земельном участке площадью 25,6 Га. Проектная мощность комплекса − 15 тысяч тонн овощей в год.

Получено положительное заключение негосударственной экспертизы   на тепличный комбинат (проектировщик ООО «Агро технологии и проектирование» г. Москва).

Получено положительное заключение государственной экспертизы на объект инфраструктуры «Строительство подъездной автомобильной дороги, включая парковку и остановку общественного транспорта к объекту «Строительство тепличного комбината «Саянский» (проектировщик - ООО «РДА Проект» г. Красноярск).

Для прохождения государственной экспертизы проектной и сметной документации и результатов инженерных изысканий, документация на объект инфраструктуры «Строительство тепловых сетей, имеющих в своем составе автоматизированный индивидуальный тепловой пункт (АИТП), для подключения к наружным сетям теплоснабжения МУП «Cаянское теплоэнергетическое предприятие» и на объект инфраструктуры строительство электроподстанции тепличного комбината «Строительство ПС 110 кВ Тепличная с ВЛ 110 кВ» направлена в ГАУИО «Ирэкспертиза». В настоящее время ведется работа с ГАУИО «Ирэкспертиза» по устранению замечаний. 

Министерством сельского хозяйства Иркутской области 31 мая 2022 года утвержден План мероприятий «дорожная карта» по реализации ООО ТК «Саянский» инвестиционного проекта «Организация предприятия по круглогодичному выращиванию овощей и зеленных в защищенном грунте (круглогодичных теплицах)» на территории города Саянск Иркутской области.

Инвестором ведутся переговоры с ПАО «Сбербанк» о предоставлении кредитных средств на реализацию проекта. Ориентировочно заседание кредитного комитета планируется в феврале-марте 2024 года.
В декабре 2023 года состоялась встреча генерального директора ООО ТК «Саянский» с руководителем государственной корпорации развития ВЭБ.РФ И.В. Макиевой по вопросу строительства объектов инфраструктуры в целях реализации инвестиционного проекта за счет финансовой поддержки ВЭБ.РФ, в рамках генерального соглашения о сотрудничестве по развитию монопрофильных муниципальных образований (моногородов) Иркутской области, заключенного между Некоммерческой организацией «Фонд развития моногородов» и Правительством Иркутской области. 

За 2019 – 2023 гг. создано 12 рабочих мест и профинансировано в проект 77 млн. рублей.
4. ООО «СОВА», резидент с 12 марта 2021 года, проект по строительству гостиницы, оказывающей услуги временного проживания, кафе, автостоянки.

Инвестор планирует построить современный двухэтажный гостиничный комплекс. Максимальная мощность гостиницы 42 места в сутки. Заключен договор аренды земельного участка. Выполнена проектная документация на здания и коммуникации, получено разрешение на строительство, оборудована стоянка с видеонаблюдением и освещением, которая успешно работает и приносит доход. Подготовлена строительная площадка, произведено подключение к электрическим сетям, ведется строительство здания гостиницы.

За 2021 – 2023 гг. создано 10 рабочих мест и профинансировано в проект 19,5 млн. рублей.

Так же перспективы развития города связаны с реализацией инвестиционных проектов крупных предприятий города:

- реконструкция и модернизация действующего производства АО «Саянскхимпласт». За 2023 год привлечено 775 млн. руб. инвестиций в развитие предприятия;

- реконструкция и модернизация действующего производства на Ново-Зиминская ТЭЦ ООО «Байкальская энергетическая компания». Проводится техническое перевооружение складов реагентов, паровой турбины. За 2023 год привлечено 154,4 млн. руб. инвестиций;

- реконструкция и модернизация действующего производства ООО «Саянский бройлер», за 2023 год привлечено 85,8 млн. руб. инвестиций.

Реализация данных проектов позволит создать новые рабочие места, увеличить поступление доходов в местный бюджет, сделать условия жизни людей в городе более комфортными.

Администрация Саянска продолжает работу по привлечению новых резидентов. Потенциальным резидентам оказывается помощь по формированию земельных участков, подключению к коммуникациям, подготовкой документов на кредитные продукты и беспроцентные займы институтов развития.

В настоящее время ведется работа с потенциальным инвестором по строительству комплекса по выращиванию сеянцев с закрытой корневой системой. Мощность проекта 42,5 млн. сеянцев в год. Планируется вложить 981 млн. рублей и создать 16 новых постоянных рабочих мест. Инвестор планирует зарегистрироваться как резидент ТОСЭР на территории города Саянска.
Социальная сфера
Муниципальная система образования включает в себя 8 общеобразовательных учреждений, 9 дошкольных образовательных учреждений, одно учреждение дополнительного образования детей, Центр развития образования города Саянска.  

Муниципальная сеть сферы культуры представлена 4 учреждениями: муниципальное бюджетное учреждение культуры «Дворец культуры «Юность» (Центр народного творчества и досуга и картинная галерея), муниципальное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система г. Саянска» (4 общедоступных библиотеки), муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств города Саянска», муниципальное бюджетное учреждение культуры «Музейно-выставочный комплекс города Саянска».

В Саянске имеется развитая современная спортивная база из 76 спортивных объектов для занятий физкультурой и спортом. В городе в сфере физической культуры и спорта функционируют муниципальное учреждение «Спортивная школа город Саянск».

Дополнительно организованы секции на базе муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества «Созвездие».
В целях организации работы по  обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков на территории города Саянска постановлением администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» от 10.09.2019 № 110-37-1043-19 утверждена муниципальная программа «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков» города Саянска на 2020-2026 годы», принято постановление администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» от 08.02.2023 № 110-37-124-23 «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков на территории городского округа муниципального образования «город Саянск» в 2023 году».

В летний период 2023 года в муниципальном образовании «город Саянск» в 9 лагерях (в школах - 7, ДДТ -1, СШ – 1) дневного пребывания детей (далее – ЛДП) оздоровлено 775 человек (с 6 лет 6 месяцев до 17 лет включительно), для детей до 10 лет организован сон:

- первый сезон - с 01 по 21 июня 2023 года (03 июня 2023 года рабочий день) 688 человек,

- второй сезон - с 26 июня по 16 июля 2023 года - 87 человек.

Продолжительность смены составляла 21 календарный день.

Все ЛДП своевременно получили санитарно-эпидемиологические заключения о соответствии государственным санитарно-эпидемиологическим нормам и правилам. Внесены в реестр организаций отдыха детей и их оздоровления Иркутской области на 2023 год.
Организована и проведена гигиеническая подготовка и аттестация всех работников ЛДП, работниками пройден медицинский осмотр. Договоры на проведение дератизации и дезинсекции зданий и помещений, на акарицидную обработку территории заключены, обработка проведена.

Медицинское обслуживание ЛДП осуществляется ОГБУЗ «Саянская городская больница» на основании заключенных договоров о сотрудничестве. 

Питание детей в лагерях дневного пребывания организовано на базе общеобразовательных учреждений (МОУ Гимназия, МОУ СОШ № 2, № 4, № 5, № 7, № 8). По результатам открытого аукциона в электронной форме (совместные торги) были заключены муниципальные контракты на оказание услуг по организации ежедневного горячего питания для обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений по учебным дням на 1 полугодие 2023 года и детей, посещающих лагеря дневного пребывания, организованные на базе общеобразовательных учреждений в период летних каникул в 2023 году с ООО «Вкуснодел».

Пищеблоки и медицинские блоки обеспечены необходимым оборудованием. 

На основании заключенного Соглашения от 27.01.2023 года № 05-53-160/23-17 «О предоставлении субсидии местному бюджету из областного бюджета» с министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области на оплату стоимости набора продуктов питания в лагерях с дневным пребыванием детей направлена сумма 2 255,25 тыс. руб., из областного бюджета выделено 1 962,0 тыс. руб., софинансирование из местного бюджета – 293,25 тыс. руб. Стоимость питания согласно Соглашению, составляет 194 руб. в день на одного ребенка. Трехразовое питание на 15 дней. 

Эффективность оздоровления в ЛДП составила 100%, выраженный оздоровительный эффект у 98,2% детей (761 чел.), слабый выраженный эффект у 1,8% детей (14 чел.), детей без оздоровительного эффекта нет. 

В рамках трудовой занятости подростков с численностью 238 человек трудоустроены в: 

1. экологические отряды с численностью 60 человек (июнь - 30 человек и июль 30 человек);

2. трудовой отряд с численностью 25 человек (с 15 июня по 14 июля);

3. ремонтные бригады - 153 человека (июнь – 124 человека, июль – 83 человека и август - 31 человек). 

В экологических отрядах и ремонтных бригадах выплачивается заработная плата за отработанное время. Центром занятости населения осуществлена выплата материальной поддержки в размере 2400 руб. в расчете за отработанное время. 

На пришкольных участках отработали 1581 школьник.

Охват подростков, состоящих на профилактических учетах, организованными формами отдыха, оздоровления и занятости в течение летнего периода 2023 года составил 87% (на учете 46 подростков, занято 40 подростков). Дети отдыхали в загородных оздоровительных лагерях – 6 чел., трудоустроено – 12 чел., детские лагеря дневного пребывания детей - 4 чел., сдача экзаменов и поступление – 7 человек и семейный отдых с родителями – 11 чел.

Организованы и проведены в июне спортивные мероприятия с количеством 180 человек:

-городское соревнование по легкой атлетике, посвященное олимпийскому дню с количеством 80 человек; 

-развлекательное мероприятие «Спортивное лето» с количеством 100 человек. 

Участвовали в тренировочных сборах «Училище олимпийского резерва» 74 человека:

- 35 человек отделение «Спортивная аэробика» с 01 июня по 21 июня 2023 года;  

-20 человек отделения «Художественная гимнастика» с 24 июня по 13 июля 2023 года;

-19 человек отделения «Тяжелая атлетика» с 24 июня по 13 июля 2023 года.  

В рамках летней оздоровительной кампании учреждениями культуры организованы и проведены 283 мероприятия: экскурсии; мастер-классы по письму перьевой ручкой, по изготовлению закладки для книг, арт-мастерская; театрализованная праздничная программа «Улыбнись планета! В объективе лето!»; городской фестиваль творчества «ДЕТ-АРТ-ФЕСТ»; фестиваль мыльных пузырей, фестиваль-карнавал летних оздоровительных лагерей «Чебурашка и его друзья»; городской творческий квест «Семья — талисман удач и побед!» - в рамках празднования Всероссийского дня семьи, любви и верности; концерты «Летнее настроение» и «Вкус лета»; квест «По дорогам русского фольклора»; большой мултпраздник «Мульт в кино», выпуск № 157, 158 «Дело было летом»; игровая программа «Во таёжном, во бору» в рамках Всероссийской ежегодной акции «Культурная суббота. Игры народов России»; концертная программа инструментального ансамбля «Цвет граната»; праздничное мероприятие, посвященное празднованию Дня города «Саянск, тебе цветы, улыбки и мечты!»; игровая программа «Город детства»: шоу мыльных пузырей, детские интерактивные площадки, детская игровая программа «С днем рожденья, Чебурашка!»; всероссийская акция «Ночь кино»; концерт группы «Монтеграф»; праздничное мероприятие, посвященное Дню государственного флага РФ «Под символом славным могучей державы».

В дошкольных учреждениях оздоровлено в среднем за 3 месяца 927 детей.

В ОГБУСО «КЦСОН г. Саянска» оздоровлено 269 детей несовершеннолетних, проживающих на территории муниципального образования «город Саянск» в период оздоровительной кампании 2023 года, выделены путевки в детские оздоровительные лагеря, санатории и палаточные лагеря:

- для детей работающих родителей в количестве 80 путевок;

-для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации - 189 путевок. 

Все выделенные путевки министерством социального развития опеки и попечительства Иркутской области, за счет средств областного бюджета, реализованы.

Всего охвачено летними оздоровительными мероприятиями за летний период 2023 года, с учетом детей в дошкольных учреждениях, 4084 детей.

На организацию отдыха и оздоровления детей города Саянска в 2023 году направлено 5 338,2 тыс. руб.:

- по муниципальной программе «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков» города Саянска на 2020-2026 годы» 3 988,2 тыс. руб., в том числе из средств местного бюджета 293,3 тыс. руб., областного бюджета 1 962,0 тыс. руб. и платные услуги в сумме 1 732,9 тыс. руб.; 

- по муниципальной программе «Профилактика социально-негативных явлений в муниципальном образовании «город Саянск» на 2020-2026 годы». По программе исполнено 939,0 тыс. руб. из средств местного бюджета;

- по муниципальной программе «Молодежная политика в муниципальном образовании «город Саянск» на 2020 – 2026 годы». По программе исполнено 411,0 тыс. руб. из средств местного бюджета.

Уровень жизни населения
Численность постоянного населения муниципального образования  «город Саянск» по состоянию на 01.01.2024 по данным органов статистики составила 35 728 чел.

В расчете на душу населения среднедушевой денежный доход по оценке за 12 месяцев составит 29 089 рублей, или 115% к аналогичному периоду 2022 года.  

За 12 месяцев 2023 года фонд начисленной заработной платы  работников составил 7 742 млн. руб., рост к аналогичному периоду 2022 года на 9,6 %. Среднесписочная численность работающих составила 13 220 чел., что выше на 1,3% к уровню 2022 года.

Наибольшую занятость населения продолжают обеспечивать организации обрабатывающих производств, сельского хозяйства, оптовой и розничной торговли, непроизводственной сферы, в том числе бюджетной. 

Средняя заработная плата увеличилась на 8,2 % и составила 48 802 руб.

В организациях бюджетной сферы отмечается повышение средней заработной платы к аналогичному периоду 2022 года: в учреждениях образования – 27,3 %, где среднемесячная заработная плата составила – 47 886 рублей; в учреждениях культуры – 33,9%, где среднемесячная заработная плата составила 54594 рубля; в учреждениях физической культуры – 28,5% размер средней заработной платы составил – 37965 рублей.

Общая численность малоимущего населения 1,822 тыс. чел., или 5,1 % от общей численности населения. 

Задолженность по заработной плате по состоянию на 01.01.2024 года по данным органов статистики в действующих организациях города отсутствует. 
Уровень безработицы составил 0,39 % от общей численности трудоспособного населения.

Труд и охрана труда

Администрация города Саянска в 2023 году  провела 4 заседания городской межведомственной комиссии по обеспечению прав граждан на вознаграждение за труд. На заседаниях комиссии рассмотрено 37 организаций по вопросу низкого уровня заработной платы. В результате проделанной работы ряд работодателей обязались увеличить заработную плату наемным работникам. Проблемные вопросы с руководителями организаций решаются в рабочем порядке до приглашения организаций на заседание комиссии. В результате проведенных мероприятий дополнительно получено налога на доходы физических лиц в сумме 0,06 млн. руб.

Наиболее трудная проблема - выявление неформальной занятости и «теневой» заработной платы. Работа в этом направлении ведется, но отсутствие полномочий у органов местного самоуправления по осуществлению надзорных и контрольных функций не позволяет своевременно и в полной мере выявлять ее.
На главной странице официального сайта городского округа муниципального образования «город Саянск» в сети «Интернет» размещена анонимная анкета по легализации трудовых отношений.  
В рамках ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных норм правовых актов, содержащие нормы трудового права, проводились проверки работниками отдела по труду Управления по экономике администрации города Саянска в муниципальных учреждениях и предприятиях. Всего за 2023 год проведено 4 плановых проверок.
Для эффективного взаимодействия при выработке общих принципов регулирования социально-трудовых отношений и согласовании социально-экономических интересов сторон на уровне муниципального образования продолжает действовать городская трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений, в которую входят представители администрации города, координационного совета профсоюзов города и союза работодателей города. Продолжают действовать два трехсторонних соглашения: городское соглашение и соглашение в сфере образования, которые являются территориальными правовыми актами, регулирующими социально-трудовые отношения и устанавливающими общие условия труда, гарантии, компенсации и льготы работникам на территории города Саянска, а так же сфере образования.

В целях совершенствования процесса коллективно-договорного регулирования оказывается методическая и консультативная помощь организациям города по вопросам подготовки, заключения и выполнения коллективных договоров. По состоянию на 01.01.2024 года по крупным и средним организациям города действует 51 коллективных договор прошедших уведомительную регистрацию. Количество работников охваченных коллективным договором составляет 10 934  работника.

Проведен городской конкурс - «Лучшая организация по охране труда», «За высокую социальную эффективность и развитие социального партнерства».

Администрация городского округа осуществляет управление охраной труда на территории города в пределах переданных государственных полномочий.   В течение 2023 года выполнялась работа  по реализации мероприятий по улучшению условий и охраны труда, снижению уровней профессиональных рисков. В рамках реализации программы израсходовано из средств местного бюджета 5666,4 тыс. рублей: 238,6 тыс.руб.- на обучение работников требованиям охраны труда, 211,23 тыс. рублей на проведение СОУТ на рабочих местах, проведение медицинских осмотров – 4723,65 тыс. руб, на обеспечение работников спецодеждой, спецобувью и СИЗ – 493,0 тыс.руб.
      Основными направлениями реализация мероприятий по улучшению условий и охраны труда явилось следующее: решение задач по  предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, проведение уведомительной регистрации коллективных договоров в соответствии с Трудовым законодательством (за 2023 год зарегистрировано 33 обращений об уведомительной  регистрации  коллективных договоров и изменений, дополнений в КД), организация семинаров и обучения по вопросам охраны труда.   

    Осуществляется методическое руководство работой служб охраны труда и координирование  их в организациях.   Оказывается  консультативно-методическая помощь по вопросам охраны труда. Организована  работа городской межведомственной комиссии (МВК) по охране труда, проведено 4 заседания, рассмотрено 20 вопросов, выработано 26 рекомендации и предложения.

         Периодически вопросы охраны  труда освещаются в СМИ, выставляется информация на официальном сайте администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» (www.admsayansk.ru) в разделе «Труд и охрана труда». 

        На особом контроле находится исполнение выделенных бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма страхователями муниципального образования г. Саянск. За 2023 год обратились  в отделение фонда пенсионного и социального страхования РФ Иркутской области 44 работодателя, воспользовались средствами фонда на сумму 8 140,5 тыс.руб.

        Специальная оценка условий труда в 2023 году проведена в 38 организациях на 1120 рабочих местах, на которых трудятся 1868 работников. 
Какие задачи стоят в 2023 году?
– проведение мероприятий по легализации заработной платы работников организаций и доведения ее до уровня среднестатистической по соответствующим отраслям;
– проведение мониторинга своевременной выплаты заработной платы на предприятиях и в организациях, расположенных на территории города Саянска;
– осуществление мероприятий по снижению неформальной занятости населения и выплаты «серой» заработной платы;
– проведение мероприятий, направленных на привлечение в город специалистов, являющихся дефицитными для учреждений и предприятий, укомплектованность учреждений образования и здравоохранения, привлечение молодых специалистов; 
– увеличение количества работников, охваченных коллективными договорами;

- проведение мероприятий, направленных на исполнение работодателями Федерального закона «О проведении  СОУТ» и снижения вредных и опасных производственных факторов на рабочих местах.

Принятые органами местного самоуправления меры по устранению негативных факторов

          1) 16 марта 2018 года Саянску присвоен статус территории опережающего социально-экономического развития. Это эффективный инструмент повышения инвестиционной привлекательности города и ведения бизнеса, способствующий реализации инвестиционных проектов, созданию новых рабочих мест, ускоренному развитию экономики и повышению качества жизни населения. На территории ТОСЭР по состоянию на 01.01.2024г. зарегистрировано 4 резидента. 
2) В городе реализуется программа Комплексного развития моногорода Саянск Иркутской области, паспорт которой утвержден региональным проектным офисом 25.01.2018 года. Цель программы – снижение зависимости моногорода от деятельности градообразующего предприятия путем создания новых рабочих мест, не связанных с деятельностью градообразующего предприятия, а также улучшение качества городской среды.

За период 2016 – 2023 года в рамках программы создано 2 578 рабочих мест, не связанных с деятельностью градообразующего предприятия и объем привлеченных инвестиций в основной капитал составил 15,8 млрд. руб. (в том числе АО «Саянскхимпласт» - 7,8 млрд. руб.).  

В рамках программы Комплексного развития моногорода Саянск в 2023 году реализовались следующие проекты и мероприятия:
Социальная сфера:

1. Капитальный  ремонт МДОУ «Центр Развития Ребёнка-Детский Сад № 21 «Брусничка».
2. Капитальный ремонт спортивного зала МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2», расположенного по адресу: Иркутская область, город Саянск, микрорайон «Олимпийский», д. 20.

3. Капитальный ремонт помещений «Картинной галереи», расположенной по адресу: г. Саянск, микрорайон Юбилейный, дом 65.

4. Капитальный ремонт в здании «Музея истории города», расположенного по адресу: Иркутская область, г. Саянск, микрорайон Строителей, д.24.

5. Создана модельная муниципальная библиотека на базе центральной городской библиотеки.
          Городское хозяйство:

1. Капитальный ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения: улица Рагозина.

2. Капитальный ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения: улица Бабаева.

3. Ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения ул. Спортивная.

4. Ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения ул. Молодежная.

5. Капитальный ремонт водовода по улице Бабаева на участке от проспекта Ленинградский до микрорайона 11 (ВК-5/Окинский) в городе Саянске.

6. Строительство участка напорного канализационного коллектора от главной канализационной насосной станции до реки Ока.

Формирование комфортной городской среды:

В целях совершенствования системы комплексного благоустройства на территории городского округа муниципального образования «город Саянск» реализуется муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «город Саянск». В рамках программы в 2023 году реализовано благоустройство 3 дворовых территорий многоквартирных домов и благоустройство 1 общественной территории – благоустройство бульвара по улице Рагозина в микрорайоне Октябрьском. Всего на реализацию мероприятий программы выделено 18,7 млн. руб., в том числе софинансирование местного бюджета 0,6 млн. руб. 

Охрана окружающей среды:
Экологическое благополучие города и здоровье его жителей зависят от реализации проекта «Строительство полигона для размещения твердых коммунальных отходов с мусоросортировочной линией и комплексом сжигания, площадкой мембранного компостирования». Строительство современного полигона ТКО станет комплексом  природоохранительных сооружений, предназначенных для складирования, изоляции и обезвреживания твёрдых коммунальных отходов (ТКО). 

Сформирован земельный участок площадью – 24,46 га. 
Разработана проектно-сметная документация на строительство полигона. Получено положительное заключение государственной экспертизы проектной документации. Необходимо получение экологической экспертизы.
3) Администрацией городского округа муниципального образования «город Саянск» в 2023 году была продолжена работа по реализации мероприятий партийного проекта «Единой России» «Народные инициативы». Реализация проектов народных инициатив позволяет решать важнейшие задачи по развитию города с участием жителей, общественности, депутатов, предприятий и организаций муниципального образования. Жители сами выбирают, что хотят видеть в своих дворах и городе.


Протоколом собрания граждан одобрено 29 мероприятий. На реализацию мероприятий из бюджета направлено 17,2 млн. руб., из них 15,0 млн. руб. средства областного бюджета и 2,2 млн. руб. средства местного бюджета. 

По состоянию на 01.01.2024 г. выполнено 100% мероприятий проекта. 
4) В 2022 году муниципальное образование «город Саянск» впервые приняло участие в конкурсном отборе инициативных проектов, выдвигаемых для получения финансовой поддержки за счет межбюджетных трансфертов из бюджета Иркутской области. 


При активном участии депутатов Думы городского округа муниципального образования «город Саянск», Саянского городского местного отделения ВПП «Единая Россия» и инициативных жителей города на конкурсный отбор инициативных проектов на муниципальном уровне было подано 11 проектов. 10 проектов направлены на конкурсный отбор инициативных проектов на региональном уровне. Межведомственной комиссией по проведению конкурсного отбора инициативных проектов были подведены итоги и по муниципальному образованию «город Саянск» отобрано три проекта: 

- Материально-техническое обеспечение МОУ СОШ № 2. Проектом предусмотрено приобретение и установка жалюзи в 4 учебных кабинетах, что обеспечит комфортную работу в классах школы.

- Создание Центра молодежных инициатив на базе Дома детского творчества «Созвездие». Центр представляет собой доступное и развивающее пространство, предназначенное для коллективной, неформальной экспериментальной работы, местом диалога и совместной деятельности обучающихся, педагогов, социальных партнеров и родительского сообщества, территорией наставничества для каждого ребенка.

- Благоустройство территории по ул. Ленина вдоль индивидуальных жилых домов мкр. Строителей. Проектом предусмотрены работы по устройству проезжей части, тротуара, установки скамеек, урн, озеленение (высадка деревьев, кустарников), которые позволят создать законченный благоустроенный вид для комфортной и удобной жизни жителей.

На реализацию мероприятий перечня инициативных проектов в 2023 году предусмотрено финансирование объемом 2,5 млн. руб., из которых 2,2 млн. руб. – средства областного бюджета, 0,003 млн. руб. – средства местного бюджета, 0,3 млн. руб. – инициативный платеж.
По состоянию на 01.01.2024 г. все мероприятия реализованы. 


5) В 2023 году продолжен сбор средств для мобилизованных саянцев, участвующим в СВО. Порядка 14 млн. руб., благодаря нашим жителям, предприятиям, предпринимателям, организациям и просто неравнодушным людям, ушло на помощь участникам СВО. В течение года были отправлены автомобили, тепловизорные прицелы, монокуляры, кронштейны, прицелы, лазерные дальномеры, портативные аккумуляторы, бронежилеты,  шлемы, бинокли, таблички «Стоп, мина!», маскировочные сети, газовые печки, медикаменты, мед, полевая посуда, сигареты, термобелье, носки, нижнее белье, спальные матрасы, пиломатериал, посылки и письма от родных и близких, и многое другое. 
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